P R O T O K Ó Ł Nr XLII/18n
z XLII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego V kadencji
w dniu 24 kwietnia 2018 r.
Miejsce obrad: sala sesyjna Starostwa Powiatowego w Cieszynie
Obrady prowadzili: Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek,
Wiceprzewodniczący Rady Florian Sikora



ROZPOCZĘCIE OBRAD
O godzinie 13.00 Przewodniczący Rady L. Kuboszek otworzył XLII sesję Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitał radnych oraz gości. Następnie stwierdził prawomocność obrad. 
W sesji uczestniczyło 29 radnych.

PORZĄDEK OBRAD
Starosta, w imieniu Zarządu, zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad podjęcia  uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Cieszyn. Następnie uzasadnił potrzebę podjęcia uchwały.
Wniosek przyjęto jednogłośnie.
Przyjęto następujący porządek obrad:
1. Otwarcie XLII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitanie radnych i gości, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XLI sesji Rady Powiatu.
4. Wystąpienia gości.
5. [bookmark: _Hlk514239329]Informacja na temat organizacji roku szkolnego 2018/2019 w szkołach i placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest powiat cieszyński.
6. Informacja o sytuacji na rynku pracy w roku 2017, założenia na rok 2018.
7. Informacja na temat organizacji transportu zbiorowego na terenie powiatu wraz z analizą jakości taboru.
8. Podjęcie uchwał w sprawach:
8.1. przekształcenia Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Istebnej poprzez zmianę siedziby z  Istebna 30, 43- 470 na  Istebna 550, 43- 470 Istebna
8.2. przekształcenia Szkoły Branżowej I Stopnia w Istebnej poprzez zmianę siedziby z Istebna 30, 43-470 Istebna na Istebna 550, 43- 470 Istebna
8.3. powierzenia Gminie Zebrzydowice prac związanych z wykaszaniem poboczy przy drogach powiatowych
8.4. powierzenia Gminie Brenna prac związanych z wykaszaniem poboczy przy drogach powiatowych
8.5. udzielenia pomocy finansowej Gminie Cieszyn
8.6. zmiany WPF
8.7. zmian budżetu powiatu.
9. Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami.
10. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady i działalności między sesjami.
11. Informacja o pracach komisji Rady. 
12. Odpowiedzi na interpelacje.
13. Interpelacje.
14. Zapytania.
15. Wnioski.
16. Oświadczenia.
17. Informacje i komunikaty.
18. Zamknięcie XLII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.

[bookmark: _Hlk495574224]Ad.3.
Przewodniczący Rady poinformował, że na jego ręce wpłynął wniosek radnego W. Brachaczka o dokonanie poprawki w protokole z XLI sesji. Dodał, że poprawka zostanie odnotowana w protokole z XLII sesji.
Radny W. Brachaczek zaproponował, aby zgodnie z dotychczasową zasadą protokół z XLI sesji przyjąć na kolejnej sesji, po wprowadzeniu zmian. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek radnego, który został przyjęty jednogłośnie.
Ad.4. 
W tym punkcie nie zabrano głosu.
Ad.5.
Członek Zarządu L. Salachna – Brzoza poinformowała, że kilka szkół ponadgimnazjalnych uzyskało wysokie lokaty w rankingu „Perspektyw”. Wyróżnione zostały: Technikum w Zespole Szkół Gastronomiczno-Hotelarskich im. W. Reymonta w Wisle, Technikum nr 1 w ZS im. Władysława Szybińskiego w Cieszynie, Technikum w Zespole Szkół Przyrodniczo-Technicznych w Międzyświeciu, Technikum nr 4 w Zespole Szkół Budowlanych im. gen. S. Grota Roweckiego w Cieszynie, Technikum Mechaniczno-Elektryczne nr 3 w Zespole Szkół Technicznych im. płk. G. Langera w Cieszynie, Technikum nr 2 w ZSEG im. Macierzy Ziemi Cieszyńskiej w Cieszynie, Liceum Ogólnokształcące Towarzystwa Ewangelickiego w Cieszynie, I Liceum Ogólnokształcące im. A. Osuchowskiego w Cieszynie.
Dyrektorom wyróżnionych szkół wręczono dyplomy i kwiaty.
W dalszej kolejności członek Zarządu radna L. Salachna – Brzoza przedstawiła w formie prezentacji multimedialnej informację na temat organizacji roku szkolnego 2018/2019 w szkołach i placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest powiat cieszyński.
Przewodniczący Komisji Edukacji radny A. Łukasiak poinformował, że Komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawioną informację.
Przewodniczący otworzył dyskusję.
Radna D. Łabaj zapytała, czy w związku ze zmianą ustawy o finansowaniu zadań w oświacie i koniecznością podjęcia przez Radę uchwały w sprawie pensum pedagogów i psychologów zatrudnionych w szkołach, przewiduje się zwiększenie godzin ponad pensum. Radna podkreśliła, że należy mieć na uwadze szeroki zakres świadczonej pomocy psychologiczno – pedagogicznej oraz obniżenie wieku uczniów, którzy przyjdą do szkoły ponadgimnazjalnej. Zapytała także, czy Zarząd zamierza zmienić regulamin wynagradzania nauczycieli, ponieważ w sytuacji, gdy od nowego roku szkolnego dyrektorzy szkół nie będą mogli mieć przydzielonych godzin ponadwymiarowych, ich wynagrodzenia mogą być niższe od wynagrodzeń nauczycieli. Radna zaznaczyła, że dodatki dla dyrektorów i wicedyrektorów szkół ponadgimnazjalnych są w porównaniu z gminami niskie. 
Starosta oświadczył, że Zarząd jest świadomy problemu obowiązkowego obniżenia pensum dla pedagogów i psychologów. Będzie przeprowadzona analiza obecnego stanu zatrudnienia, być może częściowo problem będzie można rozwiązać poprzez poprawę gospodarowania własnymi zasobami, być zaistnieje potrzeba zatrudnienia nowych pracowników. Co do drugiego pytania, to już obecnie się zdarza, że nauczyciele zarabiają więcej niż dyrektorzy szkół, zaś w sytuacji, gdy dyrektorzy nie będą mieli godzin nadliczbowych będzie to sprawa powszechna. Obecnie już wydać niewielkie zainteresowanie konkursami na stanowiska dyrektorów. Starosta dodał, że z problemem trzeba  się będzie zmierzyć. 
Wobec braku dalszych głosów, przewodniczący Rady zamknął dyskusję i oświadczył, że Rada przyjęła przedstawioną informację.
Ad.6.
Informacje o sytuacji na rynku pracy w rok 2017 oraz perspektywy na rok 2018 przedstawiła dyr. Powiatowego Urzędu Pracy p. A. Stefaniak – Bacza.
Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów radna D. Wasilewska oświadczyła, że informację zaopiniowano pozytywnie.
Przewodniczący otworzył dyskusję.
[bookmark: _Hlk514744101]Przewodnicząca Komisji Kultury, Sportu i Promocji Powiatu, radna Ł. Michałek zapytała, jak dużą grupą są nauczyciele zarejestrowani w Powiatowym Urzędzie Pracy, a także, ilu nauczycieli bezrobotnych zostało zarejestrowanych w związku z wprowadzeniem reformy edukacji.
Pani Dyrektor stwierdziła, że grupa bezrobotnych nauczycieli nie jest znacząca. Poprosiła zarazem o uszczegółowienie pytania. 
Radna Ł. Michałek poprosiła o informację porównawczą dotyczącą ruchów kadrowych wśród nauczycieli w roku 2017, gdy likwidowano gimnazja oraz w roku 1999, gdy je tworzono. 
Pani Dyrektor oświadczyła, że przygotuje odpowiedź na pytanie po zapoznaniu się z protokołem z sesji.
Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rolnictwa radna B. Macura zwróciła się do p. Dyrektor z pytaniem, czy poprawiono warunki pracy w PUP.
Pani A. Stefaniak – Bacza odpowiedziała, że w związku z kontrolą NIK-u, która była priorytetem nie ukończono remontu, którego zaawansowanie w obecnym momencie można ocenić na 25%.
Radny J. Malik stwierdzając, że bezrobocie spadło do bardzo niskiego, nie notowanego od lat poziomu zapytał, czym będzie zajmować się Urząd Pracy, gdy zniknie ono całkowicie.
Pani Dyrektor odpowiedziała, że od roku 2014 na urzędy pracy nałożono wiele dodatkowych obowiązków, poszerzono także ofertę aktywacji bezrobotnych. Nowe przepisy dotyczące ochrony danych osobowych, tzw. RODO nie są łatwe, a urząd pracy przetwarza mnóstwo danych i są to dane wrażliwe. Zapewniła, że urząd pracy nie marnuje publicznych pieniędzy, wykazuje także dużą aktywność w sferze pozafinansowej. Obecnie mamy okres dobrej koniunktury i niskie bezrobocie, ale sytuacja ta może się zmienić. Z pewnością urzędy pracy będą zawsze potrzebne. 
Wobec braku dalszych głosów Przewodniczący zamknął dyskusję i oświadczył, że Rada przyjęła informację Powiatowego Urzędu Pracy.
Ad.7.
Na wstępie Starosta poinformował, że obecnie sprawa organizacji transportu jest w zawieszeniu, a termin wejścia w życie ustawy został po raz kolejny przesunięty. Przygotowany materiał opracowano na postawie danych dostarczonych przez przewoźników prywatnych. Następnie Starosta omówił informację przedstawioną radnym. 
Przewodniczący Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa radny J. Juroszek poinformował, że  informację zaopiniowano pozytywnie.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, a następnie sam odniósł się do sytuacji dotyczącej komunikacji autobusowej z Katowicami. Poinformował, że wielokrotnie docierały do niego głosy krytyki co do bezpieczeństwa i komfortu jazdy na tej trasie. Następnie zaapelował o regulację rozkładów jazdy na terenie powiatu pozwalającą na płynna obsługę pasażerów. 
Radna Ł. Michałek oświadczyła, że konieczne jest dotowanie mniej opłacalnych kierunków i godzin kursów, aby umożliwić dojazd do pracy mieszkańcom gmin odległych jak n.p. Istebna, czy Jaworzynka. 
Radny J. Juroszek potwierdził, że problem dotyka mieszkańców Trójwsi, którzy są zatrudnieni w gastronomii na terenie Wisły i mają trudności z komunikacją po godzinie 19.00. Radny zauważył, że trasę tę obsługuje jeden przewoźnik, który jest tu monopolistą. 
Starosta, odnosząc się do wypowiedzi Przewodniczącego Rady, potwierdził, że sytuacja w zakresie obsługi kierunku Cieszyn – Katowice jest mu znana, w tej sprawie interweniował wielokrotnie u Marszałka, niestety, jak dotąd bezskutecznie. Problemy komunikacji na terenie powiatu są rozwiązywane na forum Rady Przewoźników, jak dotychczas z powodzeniem. Odnosząc się do problemów komunikacyjnych w porze wieczornej Starosta podkreślił, że trzeba mieć świadomość, że przewoźnik działający na zasadach komercyjnych nie będzie chciał realizować kursu, z którego skorzystają jedna lub dwie osoby.
Radna J. Żagan stwierdziła, że plan transportowy powinien być realizowany przez powiat przy uwzględnieniu interesów poszczególnych gmin. Zaapelowała, aby zwrócić uwagę na tę konieczność jeszcze przed wejściem w życie nowej ustawy.
Starosta potwierdził, że sprawy organizacji transportu były omawiane na spotkaniach z gminami, powiat przejął rolę operatora, o ile ustawa zacznie obowiązywać będziemy przygotowani. 
Radny J. Malik stwierdził, że sprawa transportu jest całkowicie zaniedbana od lat i pozostawiona wolnemu rynkowi, co powoduje, że realizuje się tylko te kursy które są opłacalne. Sytuacja jest podobna na terenie całego kraju.
Radna Ł. Michałek, odnosząc się do wypowiedzi radnego J. Malika zauważyła, że powiat bielski i gminy w tym powiecie dopłacają do tych kursów, które są nieopłacalne.
Radny J. Bodak zapytał, kiedy wejdzie w życie ustawa o organizacji transportu.
Starosta odpowiedział, że ustawa ma wejść w życie w 2019 roku, ale nie wiadomo, w jakiej wersji, ponieważ jest stale zmieniana. Odnosząc się do wypowiedzi radnej Ł Michałek stwierdził, że bielski PKS został przejęty przez powiat. My też mieliśmy taką możliwość, ale z tego nie skorzystano. Zadłużenie PKS-u wynosiło ok. 5 mln zł. W obecnej chwili trudno powiedzieć, czy była to dobra, czy zła decyzja. 
Radny J. Bodak zaproponował, aby rozważyć, po wcześniejszej analizie ekonomicznej, możliwość powołania powiatowego  przewoźnika, który by zaspokoił potrzeby mieszkańców w zakresie transportuonomiczną.
Radny A. Bacza zaproponował, przeanalizowć możliwość obsługi powiatu cieszyńskiego przez PKS bielski.
Wobec braku dalszych głosów Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i oświadczył, że Rada przyjęła informację Zarządu. 
Ad.8.
[bookmark: _Hlk514740990]      8.1. Projekt uchwały przedstawił Starosta. 
Przewodniczący Komisji Edukacji radny A. Łukasiak poinformował, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.
[bookmark: _Hlk514742769]Przewodniczący otworzył dyskusję.
W dyskusji nie zabrano głosu. 
Uchwałę nr XLII/301/18 przyjęto jednogłośnie.
      8.2. Projekt uchwały przedstawił Starosta. 
Przewodniczący Komisji Edukacji radny A. Łukasiak poinformował, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.
[bookmark: _Hlk514741217]Przewodniczący otworzył dyskusję.
W dyskusji nie zabrano głosu. 
Uchwałę nr XLII/302/18 przyjęto jednogłośnie.
      8.3. Projekt uchwały przedstawił Starosta. 
Przewodniczący Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa radny J. Juroszek poinformował, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.
Przewodniczący otworzył dyskusję.
Radny J. Bodak zapytał, czy nie należałoby przyjąć jednolitych zasad wykaszania we wszystkich gminach.
Starosta poinformował, że jest to pierwszy sezon, gdy powierzamy gminom wykaszanie, więc za szybko, aby teraz dokonywać oceny.
Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.
[bookmark: _Hlk514741710]Uchwałę nr XLII/303/18 przyjęto przy 27 głosach za i 1 wstrzymującym się.
[bookmark: _Hlk514742007]      8.4. Uchwałę nr XLII/304/18 przyjęto jednogłośnie.
      8.5. Projekt uchwały przedstawił Starosta.
Przewodnicząca Komisji Środowiska radna B. Macura poinformowała, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.
[bookmark: _Hlk514742198]Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów radna D. Wasilewska poinformowała, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.
Przewodniczący Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa radny J. Juroszek poinformował, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie. 
Przewodniczący otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu. 
Uchwałę nr XLII/305/18 przyjęto jednogłośnie.
      8.6. Projekt uchwały, wraz z autopoprawką, przedstawił Skarbnik.
[bookmark: _Hlk514743286]Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów radna D. Wasilewska poinformowała, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.
[bookmark: _Hlk514840705]Przewodniczący otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu. 
Radna J. Żagan zgłosiła wniosek o krótką przerwę.
Przewodniczący ogłosił przerwę.
Po przerwie przystąpił do głosowania.
Uchwałę nr XLII/306/18 przyjęto przy 17 głosach za, 1 przeciw i 10 wstrzymujących się.
      8.7. Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawił Starosta.
Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów radna D. Wasilewska poinformowała, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie, wraz z autopoprawką.
Przewodniczący otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu. 
Uchwałę nr XLII/307/18 przyjęto jednogłośnie.

Prowadzenie sesji przejął Wiceprzewodniczący Rady F. Sikora.

Ad.9.
Przewodniczący poinformował, że w okresie międzysesyjnym uczestniczył w posiedzeniach Zarządu, przygotowaniu do sesji, a także przyjmował strony. Ponadto reprezentował Radę Powiatu w następujących wydarzeniach i uroczystościach:
- obchody Światowego Dnia Zdrowia,
- obchody 50. rocznicy śmierci Zofii Kossak – Szatkowskiej,
- międzynarodowa konferencja n.t. odnawialnych źródeł energii zorganizowana przez ZST w Cieszynie,
- wystawa w Muzeum Drukarstwa,
- 70 – lecie Elektrometalu,
- 20 – lecie Euroregionu Śląsk Cieszyński.
Ad.10.
Starosta, w uzupełnieniu informacji przekazanej radnym na piśmie, poinformował, że wziął udział w Walnym Zjeździe Związku Powiatów Polskich , na którym odebrał nagrodę za II miejsce, które powiat cieszyński zajął w rankingu powiatów. Powiat otrzymał także złotą odznakę nadaną przez Uniwersytet Śląski. 
Ad.11.
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych radny W. Brachaczek zaapelował o wcześniejsze przesyłanie materiałów na posiedzenia komisji, ponieważ bywa tak, że materiały radni otrzymują dopiero na posiedzeniu komisji.
Przewodnicząca Komisji Kultury Sportu i Promocji Powiatu radna Ł. Michałek poinformowała, że komisja złożyła do Zarządu wniosek w sprawie przyznania specjalnego stypendium sportowego dla zawodników z naszego powiatu reprezentujących Polskę na zimowych igrzyskach olimpijskich w Pjongczang.
Radny A. Bacza oświadczył, że złoży na piśmie wniosek do przewodniczącego Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa o zwołanie specjalnego posiedzenia komisji poświęconego sprawie osuwiska na Kaplicówce w Skoczowie.
Przewodniczący Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa radny J. Juroszek poinformował, że komisja na ostatnim posiedzeniu zajmowała się sprawą bezpieczeństwa p.poż. w firmie „Sobik” w Skoczowie. Stwierdzono, że stanowisko w tej sprawie komisja zajmie po zakończeniu kontroli prowadzonej tam obecnie przez straż pożarną.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny G. Konieczny przypomniał członkom komisji o posiedzeniu, które odbędzie się najbliższy piątek.
Ad.12. 
Radny A. Łukasiak, odnosząc się do interpelacji w sprawie opłaty klimatycznej stwierdził, że w sytuacji, gdy zanieczyszczenie powietrza przekracza wartości dopuszczalne nie powinna ona być w ogóle pobierana. Co do interpelacji dotyczącej przejazdu samochodów ciężarowych obecnie remontowaną ul. Katowicką radny oświadczył, że sytuacja ta stwarza ogromne zagrożenie dla dzieci, dla których droga ta  jest jedyną trasą do szkoły. Samochody mogłyby jeździć do granicy drogą płatną przez Skoczów.
Radna Cz. Haczek poinformowała, że otrzymała do wiadomości odpowiedź udzieloną Zarządowi w związku ze złożoną przez nią interpelacją. Oświadczyła, że WIOŚ obraża inteligencję nas wszystkich. 
Starosta poinformował, że w związku ze zgłoszoną interpelacją skierowano do firmy PRIMEX kontrolę. 
Ad.13.
Nie złożono interpelacji.
Ad.14.
Radny J. Bodak złożył zapytania w sprawie:
- ścięcia pobocza na drodze powiatowej w Bażanowicach,
- przyznania tytułu Zasłużony dla Powiatu Cieszyńskiego.
Ad.15.
Radna Ł. Michałek złożyła wnioski w sprawie:
-    wydelegowania rzeczoznawcy do wyceny gruntów wzdłuż drogi gminnej Istebna Zasole,
-  analizy rozkładu jazdy komunikacji autobusowej na linii Cieszyn-Jaworzynka oraz Cieszyn-Koniaków.
Radny J. Bodak złożył wnioski w sprawie:
- naprawy obrzeży chodnika przy ul. Cieszyńskiej w Goleszowie,
- wykaszania całego terenu w pasie drogowym na terenie dróg powiatowych,
- postawienia znaku drogowego „Wyjazd Straż Pożarna”,
- zamontowania lustra na skrzyżowaniu w Godziszowie.
Ad.16.
Nie złożono oświadczeń.
Ad.17.
Radna D. Wasilewska zwróciła się do radnych prośbą o wsparcie leczenia mieszkańca Górek Wielkich poszkodowanego w pożarze.
[bookmark: _GoBack]Przewodniczący Rady poinformował, że w związku ze zmianą ustawy o samorządzie powiatowym zaistnieje konieczność zmiany statutu. Na następnej sesji zostanie powołana doraźna Komisja Statutowa. Przewodniczący zaproponował, aby w jej skład weszło dwóch przedstawicieli Klubu PO, CRS i niezrzeszonych oraz trzech koalicji rządzącej. Poprosił o zgłaszanie kandydatur do 10 maja b.r. Przewodniczący poprosił także radnych o zgłaszanie własnych propozycji zmian statutu, o ile widzą taką potrzebę. Przewodniczący ogłosił, że przed nastepną sesją zostanie zrobione zbiorowe zdjęcie radnych na koniec kadencji. Szybszy niż zwykle termin jest spowodowany potrzebą wydania publikacji z okazji 20 – lecia powiatu.  W dalszej kolejności Przewodniczący poinformował, że przesłał radnym pismo, które wpłynęło do Biura Rady od Państwa Pietrzyk. Pismo zostało wysłane mailem. Następnie Przewodniczący zachęcił wszystkich obecnych do udziału w uroczystości otwarcia Dworca Cieszyn.  Na koniec odczytał porządek obchodów Święta 3-go Maja.

ZAKOŃCZENIE OBRAD
O godzinie 16.15 Przewodniczący Rady zamknął XLII sesję Rady Powiatu Cieszyńskiego.
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