P R O T O K Ó Ł Nr XLIII/18
z XLIII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego V kadencji
w dniu 29 maja 2018 r.
Miejsce obrad: sala sesyjna Starostwa Powiatowego w Cieszynie
Obrady prowadzili: Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek,
Wiceprzewodniczący Rady Florian Sikora



ROZPOCZĘCIE OBRAD
O godzinie 13.00 Przewodniczący Rady L. Kuboszek otworzył XLIII sesję Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitał radnych oraz gości. Następnie stwierdził prawomocność obrad. 
W sesji uczestniczyło 26 radnych.

PORZĄDEK OBRAD
Starosta, w imieniu Zarządu, zgłosił zdjęcie z porządku obrad uchwał w sprawie:  
- zmiany uchwały Rady Powiatu Cieszyńskiego Nr XXXVIII/264/17 w sprawie określenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół i innych niepublicznych placówek oświatowych prowadzonych na terenie Powiatu Cieszyńskiego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania,
- zmiany uchwały Rady Powiatu Cieszyńskiego Nr XXXVIII/265/17 w sprawie określenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych szkół i innych publicznych placówek oświatowych prowadzonych na terenie Powiatu Cieszyńskiego przez osoby fizyczne lub osoby prawne inne niż jednostki samorządu terytorialnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania.
Następnie Starosta uzasadnił tę decyzję. 
Przyjęto następujący porządek obrad:
1. Otwarcie XLIII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitanie radnych i gości, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów z XLI i XLII  sesji Rady Powiatu.
4. Wystąpienia gości.
5. [bookmark: _Hlk516144470]Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy powiatu cieszyńskiego z organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego
6. Podjęcie uchwał w sprawach:
6.1. rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu powiatu za 2017 rok
6.2. udzielenia Zarządowi Powiatu absolutorium za 2017 rok
6.3. zmiany uchwały Nr XXVII/266/05 Rady Powiatu Cieszyńskiego z dnia 28 lutego 2005 r. w sprawie określenie tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których taki wymiar nie został określony w ustawie – Karcie Nauczyciela
6.4. wyrażenia woli przystąpienia wspólnie z Gminą Cieszyn do realizacji projektu partnerskiego pod nazwą: „Budowa obiektu sportowego z funkcją parkingu przy ul. 3 Maja w Cieszynie” 
6.5. zmiany Statutu Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Cieszynie
6.6. zmian budżetu powiatu
6.7. sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej Rady Powiatu Cieszyńskiego
7. Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami.
8. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady i działalności między sesjami.
9. Informacja o pracach komisji Rady. 
10. Odpowiedzi na interpelacje.
11. Interpelacje.
12. Zapytania.
13. Wnioski.
14. Oświadczenia.
15. Informacje i komunikaty.
16. Zamknięcie XLIII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.

[bookmark: _Hlk495574224]Ad.3. 
Protokoły z XLI i XLII sesji przyjęto jednogłośnie.
Ad.4. 
W tym punkcie nie zabrano głosu.
Ad.5.
Rada przyjęła do wiadomości sprawozdanie z realizacji Programu współpracy powiatu cieszyńskiego z organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego.
Ad.6.
      6.1. Starosta omówił sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za rok 2017. Szczegóły sprawozdania w wersji multimedialnej przedstawił Skarbnik. Poinformował, że sprawozdanie uzyskało pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej, Komisji Rewizyjnej i biegłego rewidenta. 
Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów radna D. Wasilewska poinformowała, że sprawozdanie z wykonania budżetu zaopiniowano pozytywnie.
[bookmark: _Hlk516487280]Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej radny W. Brachaczek poinformował, że sprawozdanie z wykonania budżetu zaopiniowano pozytywnie.
Przewodniczący Komisji Edukacji radny A. Łukasiak poinformował, że sprawozdanie z wykonania budżetu zaopiniowano pozytywnie.
Przewodniczący Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa radny J. Juroszek poinformował, że sprawozdanie z wykonania budżetu zaopiniowano pozytywnie.
Przewodnicząca Komisji Środowiska radna B. Macura poinformowała, że sprawozdanie z wykonania budżetu zaopiniowano pozytywnie.
Przewodnicząca Komisji Kultury Sportu i Promocji Powiatu radna Ł. Michałek poinformowała, że sprawozdanie z wykonania budżetu zaopiniowano pozytywnie.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Radny J. Malik zauważył niskie wykonanie zarówno wydatków jak i dochodów majątkowych. Dotacje i środki unijne zrealizowano zaledwie na poziomie 3,7%. 
Starosta wyjaśnił, że część niezrealizowanych zadań została przeniesiona na rok kolejny, nie było zadań z których zrezygnowaliśmy. Z listy wytypowanej do dofinansowania jeszcze przez poprzedni Zarząd zrealizowano dopiero dwa zadania, bo ocena wniosku w Urzędzie Marszałkowskim trwa kilkanaście miesięcy. Niższe wykonanie od zakładanego wynika także z oszczędności po rozstrzygniętych przetargach. Nie wszystkie złożone przez powiat projekty zyskały uznanie, tak się stało n.p. w sprawie wniosku o dofinansowanie dla Muzeum Śląska Cieszyńskiego. Niektóre zrealizowane zadania nie zostały ujęte w budżecie ubiegłorocznym, ponieważ zostały rozliczone dopiero w roku bieżącym. Znaczącą pozycją tutaj jest projekt wyposażenia szkół w pracownie specjalistyczne. Należy pamiętać, że rozliczanie pieniędzy unijnych trwa dłużej, a procedury podlegają skrupulatnym kontrolom. 
[bookmark: _Hlk516737683]Radca prawny p. A. Jurczyk poinformowała o autopoprawce polegającej na zmianie podstawy prawnej w związku z opublikowaniem nowego tekstu jednolitego ustawy o samorządzie powiatowym.
Wobec braku dalszych głosów przewodniczący Rady zamknął dyskusję.
Uchwałę nr XLIII/308/18 przyjęto przy 23 głosach za i 3 wstrzymujących się.
[bookmark: _Hlk516827503][bookmark: _Hlk516824003][bookmark: _Hlk516738156]      6.2. Radca prawny p. A. Jurczyk poinformowała o autopoprawce polegającej na zmianie podstawy prawnej w związku z opublikowaniem nowego tekstu jednolitego ustawy o samorządzie powiatowym. Uchwałę nr XLIII/309/18 przyjęto jednogłośnie.
Starosta podziękował Radzie za udzielenie absolutorium.
      6.3. Projekt uchwały przedstawił Starosta . 
[bookmark: _Hlk516737622]Radca prawny p. A. Jurczyk poinformowała o autopoprawce polegającej na zmianie podstawy prawnej w związku z opublikowaniem nowego tekstu jednolitego ustawy o samorządzie powiatowym oraz ustawy Karta Nauczyciela.
[bookmark: _Hlk516824154]Przewodniczący Komisji Edukacji radny A. Łukasiak poinformował, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.
Uchwałę nr XLIII/310/18 przyjęto jednogłośnie.
      6.4. Projekt uchwały przedstawił Starosta.  Następnie poinformował o autopoprawce polegającej na zmianie podstawy prawnej w związku z opublikowaniem nowego tekstu jednolitego ustawy o samorządzie powiatowym.
Przewodniczący Komisji Edukacji radny A. Łukasiak poinformował, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 
Radny W. Brachaczek złożył wniosek, aby do treści uchwały wpisać zobowiązanie Zarządu do przedstawienia Radzie Powiatu raz na kwartał informacji o postępie prac nad tym zadaniem.
Starosta zaproponował, że taką informację będzie składać podczas informacji o pracach Zarządu. Równocześnie zwrócił się z pytaniem do obsługi prawnej, czy taki zapis w uchwale jest dopuszczalny.

Przewodniczący Rady zarządził przerwę.

Po przerwie radny W. Brachaczek zwrócił się do radcy prawnego z pytaniem, czy proponowany zapis jest sprzeczny z prawem.
Radca prawny p. Anna Jurczyk poinformowała, że zgodnie z prawem Rada nie ma kompetencji, aby nakazać Zarządowi podejmowanie konkretnych działań i zapis taki może być zakwestionowany przez nadzór prawny.
Starosta zadeklarował, że informacja na ten temat będzie przekazywana w punkcie sprawozdanie z prac Zarządu, w miarę potrzeby. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnego W. Brachaczka.
Wniosek odrzucono przy 3 głosach za, 14 przeciw i 6 wstrzymujących się.
Przewodniczący Rady poprosił o kontynowanie dyskusji.
Radna Cz. Haczek oświadczyła, że zastanawia ją tytuł uchwały, w którym jest mowa o budowie obiektu sportowego z funkcją parkingu. Radna przytoczyła wcześniejsze stwierdzenie Starosty, że nie można uzyskać pozwolenia na budowę bez parkingu, więc skąd ten zapis?
Starosta wyjaśnił, że tytuł uchwały pochodzi od Miasta Cieszyn. Dodał, że jest możliwa budowa obiektu bez parkingu, ale wówczas w pobliżu musi się znajdować parking ogólnodostępny.
Radny J. Bodak zapytał, czy radnym Miasta Cieszyn dostarczono takie same materiały jak radnym powiatu. 
Skarbnik poinformował, że uchwała była taka sama, uzasadnienie nieco inne. Żadnych dodatkowych informacji nie było.
Radny A. Bacza zgłosił wniosek o zakończenie dyskusji.
Wniosek przyjęto przy 24 głosach za i 1 wstrzymującym się. 
[bookmark: _Hlk516827282]Uchwałę nr XLIII/311/18 przyjęto jednogłośnie
      6.5. Projekt uchwały przedstawił Starosta. 
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej radny W. Brachaczek poinformował, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.
Radca prawny p. A. Jurczyk poinformowała o autopoprawce polegającej na zmianie podstawy prawnej w związku z opublikowaniem nowego tekstu jednolitego ustawy o samorządzie powiatowym.
[bookmark: _Hlk516827531]Przewodniczący otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu.
Uchwałę nr XLIII/312/18 przyjęto jednogłośnie
      6.6. Projekt uchwały przedstawił Skarbnik. 
[bookmark: _Hlk517340326]Radca prawny p. A. Jurczyk poinformowała o autopoprawce polegającej na zmianie podstawy prawnej w związku z opublikowaniem nowego tekstu jednolitego ustawy o samorządzie powiatowym.
Przewodniczący otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu.
Uchwałę nr XLIII/313/18 przyjęto jednogłośnie
      6.7. Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady. Następnie odczytał stanowisko Przewodniczącego Klubu Radnych PO radnego J. Nogowczyka w sprawie propozycji Przewodniczącego Rady dotyczącej powołania Komisji Statutowej. 
Przewodniczący poinformował, że na pismo radnego J. Nogowczyka udzielił odpowiedzi, po czym odczytał jej treść. 
Następnie otworzył dyskusję.
Radna J. Żagan oświadczyła, że Klub Platformy Obywatelskiej będzie głosował przeciw uchwale, ponieważ propozycja klubu złożona na ręce Przewodniczącego nie została uwzględniona nawet w najmniejszym zakresie, została wręcz uznana za nielogiczną.
Przewodniczący odpowiedział, że nie widzi żadnego logicznego uzasadnienia dla propozycji, aby w skład Komisji Statutowej mieli wchodzić akurat przewodniczący komisji. 
Starosta stwierdził, że nic nie stoi na przeszkodzie, aby w tej chwili uzupełnić skład Komisji Statutowej. Nowy statut będzie służył co prawda nowej Radzie, ale przedstawiciele opozycji mogą mieć w nim również znaczący udział. 
Radny A. Bacza poprosił o ogłoszenie przerwy i dostarczenie radnym kopii pism odczytanych przez Przewodniczącego.
Przewodniczący Rady odpowiedział, że odczytując treść pisma p. Nogowczyka wypełnił jego wolę.
Radny S. Kubicius zapytał, czy Komisja będzie opracowywać nowy statut, czy też dokona zmian obecnego.
Przewodniczący odpowiedział, że Komisja dokona tych zmian, które wynikają ze zmiany ustawy samorządowej oraz tych, które zaproponują radni. W tej sprawie zwrócono się do radnych z apelem na poprzedniej sesji. 
Radny S. Kubicius zauważył, że nadal będzie obowiązywał stary statut uchwalony w roku 2011. W takim przypadku należałoby zmienić treść uchwały i napisać, że Komisja dokona zmian statutu obowiązującego.
Radny T. Menderk stwierdził, że z treści uchwały wynika, iż zadaniem Komisji jest przygotowanie nie zmian statutu, ale nowego statutu. Następnie zaproponował, aby skład komisji był inny od proponowanego i aby przełożyć przyjęcie uchwały na przyszłą sesję.  
Przewodniczący Rady zaapelował, aby nie piętrzyć trudności, ponieważ niczym one nie zaowocują. 
Starosta zaproponował, aby nie odkładać uchwały na później i uchwalić ją w dniu dzisiejszym, ponieważ zbliża się przerwa wakacyjna. Dodał, że opozycja może jeszcze teraz zaproponować własne kandydatury.
Radna J. Żagan oświadczyła, że stwierdzenie Przewodniczącego Rady, że nie znalazł dla w propozycji klubu PO żadnego logicznego uzasadnienia było przesadą.
Przewodniczący sprostował wypowiedź radnej J. Żagan oświadczając, że jego stwierdzenie dotyczyło propozycji, aby w Komisji Statutowej zasiadali wyłącznie przewodniczący komisji. 
Przewodniczący zawrócił się do radnego S. Kubiciusa z prośbą o podanie nowego brzmienia spornego zapisu uchwały.
Radny S. Kubicius zaproponował, aby zapisano, że zadaniem komisji będzie przygotowanie zmian w obowiązującym statucie.
Przewodniczący Rady zgłosił propozycję radnego jako własną autopoprawkę. Następnie zamknął dyskusje i przeszedł do głosowania.
Uchwałę nr XLIII/314/18 przyjęto przy 17 głosach za i 9 przeciw.

Prowadzenie sesji przejął Wiceprzewodniczący Rady F. Sikora.

Ad.7. 
Przewodniczący poinformował, że w okresie międzysesyjnym uczestniczył w posiedzeniach Zarządu, przygotowaniu do sesji, a także przyjmował strony. Ponadto reprezentował Radę Powiatu w następujących wydarzeniach i uroczystościach:
-  koncert uczniów Szkoły Muzycznej I i II stopnia w Cieszynie,
-  konkurs czytelniczy,  
-  otwarcie „Kina na Granicy”
-  otwarcie Dworca Cieszyn
-  obchody rocznicy Konstytucji 3 Maja 
-  Noc Muzeów w Wiśle
-  Powiatowy Dzień Strażaka 
-  koncert  Musica Sacra w Skoczowie 
-  festiwal „Bez Granic”
-  wernisaż wystawy „Raj na pograniczu” 
-  otwarcie konkursu z okazji 100-lecia Odzyskania Niepodległości   
Ad.8.
Starosta, w uzupełnieniu informacji złożonej na piśmie poinformował, że uczestniczył w otwarciu drogi łączącej powiat cieszyński z Gminą Cierne na Słowacji. Wziął także udział w uroczystym spotkaniu dotyczącym budowy Centrum Narciarstwa Kotarz Arena - Centrum Aktywnego Wypoczynku. Dodał, że pozyskano środki na poprawę infrastruktury drogowej w związku z realizacją tej inwestycji. W dalszej kolejności poinformował o prowadzonych rozmowach w sprawie budowy lądowiska na terenie Szpitala i formie jego finansowania. 
Radny S. Kubicius zapytał, czy w najbliższym czasie radni mogą się spodziewać projektu uchwały w sprawie podziału powiatu na okręgi wyborcze. 
Starosta odpowiedział, że w czerwcu zostanie przedstawiony Radzie projekt uchwały. Poinformował, że prowadzone są rozmowy z delegaturą PKW w Bielsku- Białej w sprawie podziału powiatu na okręgi wyborcze i liczby mandatów w poszczególnych okręgach.
Ad.9.
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej radny W. Brachaczek poinformował, że komisja wydała pozytywną opinię w sprawie realizacji koncepcji budowy lądowiska  przygotowanej przez Szpital pod warunkiem zapewnienia przez Dyrektora Szpitala środków na realizację zadania. 
Ad.10.
W tym punkcie nie zabrano głosu.
Ad.11.
Radna B. Macura złożyła interpelację w sprawie zakresu działalności Pogotowia Ratunkowego w Skoczowie.
Radna Cz. Haczek .złożyła interpelację w spawie złomowiska w Zebrzydowicach.
Ad.12. 
Radny A. Bacza złożył zapytanie w sprawie składowiska odpadów na terenie powiatu cieszyńskiego
Ad.13.
Radny A. Bacza złożył wniosek w sprawie kontroli składowisk odpadów na terenie powiatu cieszyńskiego.
Ad 14. 
Radna  D. Wasilewska złożyła podziękowanie w imieniu własnym i radnych Gminy Brenna oraz mieszkańców Górek Wielkich  za wyremontowanie  ul.  Szpotawickiej.
Radny S. Kubicius złożył oświadczenie dotyczące braku wiedzy Przewodniczącego Rady odnośnie  przynależności radnych do poszczególnych klubów (oświadczenie w załączeniu). 


ZAKOŃCZENIE OBRAD
[bookmark: _GoBack]O godzinie 16.15 Przewodniczący Rady zamknął XLIII sesję Rady Powiatu Cieszyńskiego.



Protokołowała:
Ewa Jesionek    	 
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