III. WYDATKI MAJĄTKOWE 
1. Przebudowa drogi S 2619 Gumna – Dębowiec na odcinku ok. 1,5 km; plan 100.000 zł 
Zadanie obejmuje wykonanie dokumentacji technicznej na przebudowę odcinka o długości ok. 2 km drogi powiatowej od skrzyżowania z drogą gminną (byłą DK1) w kierunku Dębowca. Zadanie zostało zgłoszone do dofinansowania w ramach Programu Rozwoju Subregionu Południowego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013.
Zakończenie prac projektowych oraz przygotowanie wniosku o dofinansowanie planuje się w III kwartale 2009r.

2. Przebudowa drogi 2606 S Goleszów – Hermanice na odcinku 1,2 km oraz                          ul. Dominikańskiej w Ustroniu; plan 2.000.000 zł
Zadanie zgłoszone do dofinansowania w ramach Programu Rozwoju Subregionu Południowego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013. Obejmuje dwa etapy: przebudowę ul. Dominikańskiej na odcinku 1 km oraz przebudowę drogi na odc.1,2 km od DW 941 w kierunku Goleszowa - ul. Kozakowicka. Pierwszy etap, o wartości ok. 4.400.000 zł jest przygotowany do realizacji, drugi etap- w trakcie opracowywania dokumentacji technicznej. Po opracowaniu dokumentacji projektowo-kosztorysowej drugiego etapu /I kwartał 2009 roku/ planuje się złożenie wniosku o dofinansowanie. Na podstawie porozumienia, zadanie ma być współfinansowane również przez Miasto Ustroń.
3. Przystosowanie układu komunikacyjnego Skoczowa – przebudowa ul. Bielskiej; plan 3.000.000 zł
Zadanie zgłoszone do dofinansowania ze środków unijnych w ramach Programu Rozwoju Subregionu Południowego Województwa Śląskiego na lata 2007- 2013. Zakres rzeczowy dotyczy przebudowy ok. 1km odcinka drogi powiatowej nr 2642 S i obejmuje przebudowę jezdni, chodników, budowę kanalizacji deszczowej, remont obiektu mostowego nad ciekiem Młynówka. Wartość kosztorysowa zadania wynosi 7.304.836 zł, w tym łączne dofinansowanie unijne 5.472.004 zł Planowany cykl realizacji- lata 2009-2010.Wybrany został Inżynier Kontraktu zadania- Menedżer Budownictwa - inż. Józef Kołosowski z Pszczyny( wartość umowy 390.400 zł). W trakcie opracowania jest studium wykonalności, następnie złożony zostanie ostateczny wniosek o dofinansowanie. Przewiduje się przeprowadzenie przetargu na wybór wykonawcy robót w okresie I kwartału 2009 roku. Na podstawie porozumienia, zadanie jest współfinansowane również przez Gminę Skoczów.
4. Przebudowa ciągu komunikacyjnego ulic Ciężarowa i Wiślańska w Skoczowie; plan 355.040 zł

Zgodnie z zawartym porozumieniem pomiędzy Gminą Skoczów, a Powiatem Cieszyńskim na wspólną realizację przedsięwzięcia inwestycyjnego Powiat współfinansuje koszty zadania –etapu. Przebudowywane drogi docelowo przejęte będą do kategorii powiatowej. W zamian Gmina Skoczów zobowiązała się przyjąć do kategorii gminnej drogi kategorii powiatowej- ul. Mickiewicza i część ul. Górny Bór. Planowany termin realizacji – 2009 rok, stroną realizującą jest Gmina Skoczów

5. Modernizacja ciągu komunikacyjnego łączącego Gminę Brenna z drogą S-1 przebudowa drogi powiatowej S 2602 Skoczów Brenna na odc. 3,4 km od skrzyżowania z ul. Miodową do skrzyżowania z ul. Malinową w Brennej; plan 3.152.672 zł
Zadanie zgłoszone do dofinansowania w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego- projekty uzupełniające. Zakres rzeczowy dotyczy przebudowy jezdni, chodników i odwodnienia na 2,5 km odcinku drogi. Wartość zadania 7.247.146 zł, w tym spodziewane dofinansowanie 3.522.400 zł. Złożony wniosek w trakcie rozpatrywania. 

6. Przebudowa drogi powiatowej S 2627 Kończyce – Pruchna – Drogomyśl; plan 2.861.820 zł
Zadanie zgłoszone do dofinansowania w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego – projekty uzupełniające. Zakres rzeczowy obejmuje przebudowę odcinka ok. 3 km drogi w zakresie jezdni, chodników, odwodnienia Wartość zadania 6.697.306 zł, w tym spodziewane łączne dofinansowanie 3.522.400 zł. Złożony został wniosek o dofinansowanie, jest w trakcie rozpatrywania.

7. Przebudowa drogi 2643 S przez wieś Istebna; plan 3.000.000 zł
Zadanie przewidywane do zgłoszenia do dofinansowania w ramach Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Rzeczypospolita Polska - Republika Słowacka 2007- 2013. Zakres rzeczowy obejmuje przebudowę 2,7 km odcinka drogi. Zadanie uzyskało pozwolenie na budowę. Realizacja robót planowana na lata 2009-2010. W trakcie przygotowywania wniosek o dofinansowanie. Jeżeli dofinansowanie będzie przyznane, realizacje robót planuje się w latach 2009-2010.
8. Poprawa układu komunikacyjnego Cieszyna, etap I, część 2 – budowa nowej drogi ul. Ładna Boczna; plan 7.405.320 zł 
Zadanie uzyskało rekomendację Komitetu Monitorującego działającego w ramach Programu Współpracy Transgranicznej Republika Czeska-Rzeczypospolita Polska 2007-2013 na dofinansowanie. Zakres zadania obejmuje budowę nowego odcinka dług.1 km, przebudowę odcinka ok.0,2 km ul. Jabłonnej, budowę odwodnienia drogi oraz odkładów mas ziemnych, remont cieku. Wartość kosztorysowa zadania wynosi 11.164.000 zł, w tym łączne dofinansowanie unijne 9.489.400 zł. Planowany cykl realizacji- lata 2009-2010. Po przedstawieniu i podpisaniu umowy z Instytucją udzielającą dofinansowania planuje się w I kw.2009r przeprowadzenie przetargów na Inżyniera Kontraktu oraz Wykonawcę robót. 

9. Budowa ścieżki pieszo – rowerowej w ciągu drogi powiatowej 2607 S Cieszyn – Ustroń; plan 1.609.000 zł
Zadanie przewidywane do zgłoszenia do dofinansowania ze środków unijnych w ramach Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Czechy- Polska. W przypadku pozyskania środków realizację  przewiduje się w latach 2009-2010. Zakres rzeczowy obejmuje budowę obustronnej ścieżki na odcinku ok. 1,5 km, budowę kładki przez ciek wodny oraz budowę odwodnienia w formie rowów otwartych oraz odcinków kanalizacji deszczowej. W trakcie opracowywania jest dokumentacja techniczna. Całkowita szacunkowa wartość zadania wynosi ok. 3.000.000 zł. 

10. Poprawa układu komunikacyjnego Cieszyna – ul. Bielska odcinek ok.1 km, od ronda do ul. Z Kossak; plan 2.500.000 zł

Zadanie przewidywane do zgłoszenia do dofinansowania w ramach Programu Współpracy Transgranicznej Republika Czeska- Rzeczpospolita Polska. Zadanie obejmuje przebudowę 1,2 km odcinka drogi powiatowej nr 2619 S od skrzyżowania z ul. Kolejową  do skrzyżowania z ul. Zofii Kossak-Szatkowskiej w zakresie jezdni, chodników, odwodnienia.

Wartość kosztorysowa całego zadania wynosi 5.597.230 zł, w tym spodziewane dofinansowanie 85%, tj. 4.757.645 zł. Złożony został wniosek o dofinansowanie. W przypadku pozyskania środków przewiduje się realizację w  latach 2009-2010.

11. Modernizacja drogi powiatowej Nr 2671 S- ul. Jawornik w Wiśle; plan 375.000 zł
Zadanie przewidywane do zgłoszenia do Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Czechy - Polska. W przypadku pozyskania środków przewiduje się  realizację w latach 2009-2010. Inwestorem bezpośrednim byłoby Miasto Wisła. Zakres obejmuje przebudowę 2,3 km odcinka w zakresie nawierzchni, chodników oraz odwodnienia. 

Zaplanowane środki w budżecie na 2009r stanowiłyby dotację Powiatu Cieszyńskiego dla Miasta Wisła na powyższe zadanie.

12. Przebudowa drogi powiatowej ul. Frysztackiej w Cieszynie; plan 4.450.000 zł

Zadanie przewidywane do zgłoszenia do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2009-2011.

Kosztorysowa wartość całego zadania wynosi 4.450.000 zł. W przypadku otrzymania dofinansowania zadanie planuje się rozpocząć i ukończyć w 2009r.

Źródłem finansowania byłyby środki pochodzące z budżetu Państwa w wys. 50% wartości zadania, a udział własny po połowie z Miastem Cieszyn.

13. Przebudowa ul. Daszyńskiego i ul. 3 Maja w Ustroniu na odcinku od ronda do przejazdu kolejowego ok. 0,7 km; plan 2.280.000 zł

Zadanie przewidywane do zgłoszenia do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2009-2011.

Kosztorysowa wartość całego zadania wynosi 2.280.000 zł. W przypadku otrzymania dofinansowania zadanie planuje się rozpocząć i ukończyć w 2009r.

Źródłem finansowania byłyby środki pochodzące z budżetu Państwa w wys. 50% wartości zadania, a udział własny po połowie z Miastem Ustroń.
14. Przebudowa odcinka drogi nr 2642 S – ul. Cieszyńskiej w Skoczowie na odc. 1,5 km; plan 5.600.000 zł
Zadanie przewidywane do zgłoszenia do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2009-2011.

Kosztorysowa wartość całego zadania wynosi 5.600.000 zł. W przypadku otrzymania dofinansowania zadanie planuje się rozpocząć i ukończyć w 2009r.

Źródłem finansowania byłyby środki pochodzące z budżetu Państwa w wys. 50% wartości zadania, a udział własny po połowie z Gminą Skoczów.
15. Przebudowa ul. Górny Bór w Skoczowie na odc. 0,63 km; plan 3.300.000 zł

Zadanie przewidywane do zgłoszenia do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2009-2011.

Kosztorysowa wartość całego zadania wynosi 3.300.000 zł. W przypadku otrzymania dofinansowania zadanie planuje się rozpocząć i ukończyć w 2009r.

Źródłem finansowania byłyby środki pochodzące z budżetu Państwa w wys. 50% wartości zadania, a udział własny po połowie z Gminą Skoczów.

16. Przebudowa mostu w Ustroniu Dobce w ciągu drogi powiatowej 2655 S – ul. Ślepa; plan 500.000 zł
   W bieżącym roku zlecono opracowanie dokumentacji technicznej przebudowy mostu – wartość opracowania projektu podstawowego i skorygowanego wyniosła 107.360 zł. Jeszcze w roku 2008 planuje się ogłoszenie procedury przetargowej na wybór wykonawcy i rozpoczęcie robót. Środki zaplanowane w budżecie na 2009r w wys. 500.000 zł, przeznaczone są na kontynuację robót i tym samym zakończenie zadania.  
17. Most na rzece Wiśle w Skoczowie; plan 65.000 zł
W związku ze stwierdzonym stanem awaryjnym górnych warstw obiektu mostowego konieczne jest projektowe i formalne przygotowanie prac remontowych oraz ich realizacja. Z uwagi na podjęte działania w celu zmiany kategorii drogi na wojewódzką, planowane jest wystąpienie do Zarządu Województwa Śląskiego o współfinansowanie prac remontowych. 
Zadanie wymaga oprojektowania. Po określeniu wartości robót remontowych planuje się wystąpić do Gminy Skoczów o partycypację w kosztach realizacji. 
18. Przebudowa drogi powiatowej nr 2638 S Skoczów – Landek (dokumentacja), plan 200.000 zł
Odstąpiono od opracowywania projektu przez dotychczasowego wykonawcę. Został wniesiony pozew sądowy przeciwko projektantowi. Planuje się ponowne zlecenie opracowania nowej dokumentacji technicznej.

19. Przebudowa drogi powiatowej nr 2627 S od DW 937 do DW 938 odc. od Kończyc Małych do Pruchnej; plan 600.000 zł

Zadanie pierwotnie było przygotowywane do zgłoszenia o dofinansowanie ze środków unijnych, dla potrzeb, którego została opracowana dokumentacja na przebudowę drogi. Z uwagi jednak na znaczny koszt, inwestycja nie ma szans realizacji w pierwotnej wersji. W związku z powyższym przewiduje się wyłącznie remont nawierzchni, poboczy oraz odwodnienia. Gmina Zebrzydowice zadeklarowała pomoc finansową w realizacji prac remontowych. Na 2009 rok planuje się I etap remontu o wartości 600.000 zł, w tym 100.000 zł – udział Gminy Zebrzydowice.
20. Przebudowa drogi powiatowej nr 2602 S ul. Bukowa w Brennej; plan 1.100.000 zł
Dla zadania opracowano uproszczoną dokumentację kosztorysową dla 2,0 km odcinka drogi. Zakres robót obejmuje remont nawierzchni i odwodnienia. Wystąpiono do Zarządu Województwa Śląskiego z wnioskiem o pomoc finansową na realizację zadania. Całkowita wartość zadania 1.100.000 zł.
21. Enklawa Budownictwa Drewnianego Beskidu Śląskiego przy Muzeum Beskidzkim w Wiśle; plan 477.956 zł
Zadanie zostało zgłoszone do procedury konkursowej Regionalnego Programu Operacyjnego i w chwili obecnej trwa ocena formalna wniosku. Całkowita wartość kosztorysowa ma wynieść 1.168.426 zł. 

W przypadku otrzymania dofinansowania przewiduje się realizację w latach 2009-2010. 

W 2009r środki w wys. 447.959 zł, planuje się przeznaczyć na:

- aktualizację kosztorysów inwestorskich w wys. 12.200 zł,

- roboty budowlane w wys. 447.959 zł,

- nadzory inwestorskie i autorski w wys. 7.340 zł,

- promocja projektu  (sprzęt audiowizualny, tablica informacyjna) w wys. 10.457 zł.
22. Zjazd z terenu platformy przejścia granicznego w Boguszowicach na nowo budowaną drogę; plan 100.000 zł
W związku z prawdopodobnym przejęciem przez Powiat Cieszyński terenów i obiektów po zlikwidowanym przejściu granicznym w Cieszynie - Boguszowiach planuje się połączenie tego terenu z nowo budowaną drogą (Ładna –Boczna) poprzez wykonanie zjazdu z platformy o długości ok. 35 m. Zgodnie z ustawą o drogach publicznych, budowa zjazdu należy do właściciela terenu. Zaplanowane środki planuje się przeznaczyć na przygotowanie zadania do realizacji (uzupełnienie projektu, pozwolenie na budowę) i realizację robót drogowych.

Szacunkowa wartość budowy zjazdu wynosi ok. 100.000 zł, a szczegółowe koszty będą znane po wykonaniu dokumentacji projektowo – kosztorysowej. 
23. SIP – System Informacji Przestrzennej; plan 564.592 zł
Zadanie zostało wytypowane do Programu Rozwoju Subregionu ,w którym środki na inwestycję są zagwarantowane. Celem zadania jest stworzenie kompleksowego systemu informacji przestrzennej na terenie Powiatu Cieszyńskiego. Całkowity koszt zadania (wartość kosztorysowa) wynosi 955.992 zł, z tego w br. 564.592 zł. Środki planuje się w 85% pozyskać z funduszy unijnych tj. 812.000 zł, w latach 2009 – 2010. Pozostała kwota stanowi wkład własny Powiatu w projekt w wys. 143.992 (w cyklu 2-letnim) zł z czego 88.000 zł, na podstawie stosownych porozumień, zostanie przekazane przez Gminy Powiatu Cieszyńskiego (11 gmin po 8.000 zł).
24. Stworzenie sieci publicznych punktów dostępu do internetu – INFOKIOSKI; plan 9.750 zł
Projekt dotyczy stworzenia sieci publicznych punktów dostępu do internetu w Cieszynie i realizowany jest przez Miasto Cieszyn, Powiat Cieszyński jest partnerem projektu. 

Środki zaplanowane w budżecie na 2009r stanowią dotację dla Miasta Cieszyna na realizację projektu.

25. Modernizacja dachu i elewacji budynku LO im. Osuchowskiego w Cieszynie; plan 655.917 zł
Zadanie zostało rozpoczęte w 2007r, a jego realizacja rozłożona na lata 2007-2009. Generalnym Wykonawcą zadania jest przedsiębiorstwo Wielobranżowe „ADAMEX” z Bielska-Białej.

Wartość robót w 2009 roku według umowy wynosi 642.517 zł.

Oprócz tego  zabezpieczono w budżecie Powiatu środki finansowe na:

- nadzór autorski,  prowadzony przez „DOMINO-ART.”  K.Tyrna z Cieszyna, 12.500 zł,

- nadzór elektryczny, prowadzony przez A.Kądziela, 900 zł.

Łącznie z budżetu Powiatu planuje się przeznaczyć na zadanie 655.917 zł.
26. Hala sportowa w ZSO im. M. Kopernika w Cieszynie; plan 3.058.183 zł
Zadanie zostało zgłoszone do konkursu w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego, wniosek o dofinansowanie został złożony w czerwcu br. a w chwili obecnej trwa jego ocena formalna. Wartość kosztorysowa  zadania wynosi  8.920.089 zł. W przypadku pozyskania środków w 2009r planuje się rozpocząć prace w I etapie, na co zaplanowano w budżecie   3.058.183 zł z czego środki unijne - 1.848.169 zł.      
27. Modernizacja budynku Zespołu Szkół Budowlanych w Cieszynie – dokumentacja projektowa; plan 937.221 zł
Zadanie zostało rozpoczęte w 2008r, a Generalnym Wykonawcą jest firma „ADAMEX” z Bielska – Białej” 
W 2009r planuje się przystąpić do II etapu zadania, który wg umowy z Wykonawcą ma wynieść 934.230 zł. Oprócz tego planuje się koszty nadzory elektrycznego w wys. 1.391 zł oraz nadzoru autorskiego w wys. 1.600 zł.  
28. Termomodernizacja budynku ZSEG i Administracji Powiatu w Cieszynie; plan 2.121.458 zł
W 2009r planuje się realizować termomodernizację budynku Zespołu Szkół Ekonomiczno – Gastronomicznych w Cieszynie wraz z sąsiadującym budynkiem Administracji Powiatu przy ul. Szerokiej. Zadanie posiada opracowaną dokumentację techniczną, a wartość kosztorysowa inwestycji wynosi 2.571.598 zł. W październiku br. został złożony wniosek o dofinansowanie do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Planuje się pozyskać z WFOŚiGW dotację w wys. 100.000 zł, oraz pożyczkę w wys. 1.471.458 zł. Planuje się także złożyć wniosek o kredyt termomodernizacyjny w Banku Gospodarstwa Krajowego. 
29. Modernizacja Szpitala Śląskiego w Cieszynie; plan 12.500.000 zł
W  2009 r. planuje się kontynuację robót pozwalających na zakończenie I etapu zadania tj. robót budowlano-montażowych i instalacyjnych oraz przeprowadzenie wszelkich innych robót, których efektem będzie oddanie pawilonu diagnostyczno – zabiegowego pod wyposażenie.
Wg umowy z Generalnym Wykonawcą „HB-UNIBUD” S.A. na 2009 r. pozostałyby do realizacji roboty o wartości 2.316.995 zł. 
Do realizacji należy planować również następujące roboty i wynikające z nich koszty:

· roboty budowlano-montażowe Oddziału Anestezjologii i Intensywnej Terapii – aktualna wartość kosztorysowa 3.458.928 zł,

· wymiana nieszczelnych rurociągów w kanałach przełazowych na terenie Szpitala – aktualna wartość kosztorysowa 1.200.000 zł,

· roboty budowlane związane z III etapem tj. „Kompatybilność” o wartości 3.400.000 zł (wg uaktualnionej wartości kosztorysowej inwestycji),

· roboty budowlane w  7 pomieszczeniach na poziomie P 2 - szacunkowa wartość 1.773.000 zł,

· koszty nadzorów (autorski, elektryczny, inwestorski, sanitarny, instalacji gazów medycznych) ok.140.000 zł,
· koszty waloryzacji wskaźnika wzrostu cen ok. 151.077 zł.

· koszty utrzymania pawilonu diagnostyczno – zabiegowego w okresie przerwania robót – 
      60.000 zł.
Zgodnie z wcześniej składanymi wnioskami o dofinansowanie inwestycji, Zarząd Powiatu Cieszyńskiego czyni starania o pozyskanie z budżetu państwa 12.000.000 zł  w celu ukończenia zakresu robót budowlano – montażowych. Kwotę spodziewanej dotacji zapisano w projekcie budżetu.
Środków własnych planuje się wydatkować ok. 500.000 zł na pokrycie pozostałych kosztów tj.: nadzory, koszty utrzymania obiektu, koszty waloryzacji wskaźnika itp.

ZAKUPY INWESTYCYJNE  
1. Zakup samochodu osobowego dla potrzeb PINB-u; plan 40.000 zł

W 2009r planuje się zakup samochodu osobowego dla potrzeb Powiatowego Inspektoratu Budowlanego, źródłem finansowania będzie dotacja z budżetu państwa w wys. 40.000 zł. 
2. Zakup sprzętu komputerowego i serwera dla Wydziałów Starostwa, plan 86.000 zł
Planuje się zakupić dla Starostwa: 

- 14 stacji roboczych wraz z drukarką i UPS-em- 56.000 zł,

- serwer kopii zapasowych dla WF – 30.000 zł,

3. Zakup dla Starostwa pozostałego sprzętu  informatycznego; plan 40.500 zł

W ramach środków planuje się zakupić:
- UTM – zintegrowane zarządzanie i monitoring sieci komputerowej (ochrona antywirusowa, antyspamowa, blokada „ataków” na sieć z internetu, umożliwi wdrożenie polityki 

bezpieczeństwa) – 20.000 zł,
- rozbudowa serwera dla Wydziału Finansowego – 10.000 zł,

- drukarka igłowa A3 – 5.500 zł,

- czytnik +bufor + drukarka kodów kreskowych – 5.000 zł.

4. Zakup 2 samochodów dla Starostwa, plan 70.000 zł.

W 2009r. zaplanowano środki na zapłatę drugiej raty za zakup 2 samochodów dla potrzeb Starostwa.

5. Zakup dwóch samochodów ratowniczo - gaśniczych dla Powiatowej Straży Pożarnej, plan 835.000 zł.

W 2009r planuje się zakupić dwa samochody ratowniczo – gaśnicze dla Powiatowej Straży Pożarnej.

Jeden samochód tzw. „ciężki” planuje się sfinansować z dotacji z budżetu państwa  
w wys. 750.000 zł.

Drugi samochód planuje się zakupić ze środków budżetu Powiatu w wys.  85.000 zł (0,50 zł od mieszkańca Powiatu) oraz z dotacji przekazanej przez Gminy Powiatu Cieszyńskiego w wys. 170.000 zł ( 1 zł od każdego mieszkańca).
6. Zakup sprzętu komputerowego i programu dla PCPR; plan 21.000 zł

 W ramach środków planuje się zakupić dla PCPR-u:
- zakup 3 zestawów komputerowych  z drukarką– 13.700 zł,

- zakup 3 programów TYLDA (do obsługi PFRON) – 7.300 zł.
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