 III.  WYDATKI MAJĄTKOWE

1. Przebudowa ul. Dominikańskiej w Ustroniu; plan 4 590 395

Do końca grudnia 2009 r. zostanie złożony wniosek o dofinansowanie inwestycji w ramach Programu Rozwoju Subregionu Południowego ścieżka pozakonkursowa Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013. Spodziewane dofinansowanie to 2 277 174 zł. Na mocy porozumienia zadanie ma być współfinansowane również przez Miasto Ustroń ( kwota 1 205 308 zł).
 Zadanie obejmuje przebudowę drogi wraz z przebudową odwodnień, budową chodników i ścieżki rowerowej oraz przebudowę mostu nad Bładnicą. W roku 2010 planuje się wykonać cały zakres zadania.

2. Przebudowa ul. Kozakowickiej; plan 7 115 732

Do końca grudnia 2009 r. zostanie złożony wniosek o dofinansowanie inwestycji w ramach Programu Rozwoju Subregionu Południowego ścieżka pozakonkursowa Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013. Spodziewane dofinansowanie to 3 533 426 zł. Na chwilę obecną brak deklaracji Gminy Goleszów, co do współfinansowania.

Zadanie obejmuje: przebudowę drogi wraz z jej poszerzeniem oraz budowę chodników i odwodnienia. W roku 2010 planuje się wykonać cały zakres zadania.

3. Przystosowanie układu komunikacyjnego Skoczowa - etap 1- Przebudowa ul. Bielskiej w Skoczowie ( droga powiatowa nr 2642 S); plan 5 746 026

Do końca grudnia 2009 złożony zostanie wniosek o dofinansowanie projektu w ramach ścieżki pozakonkursowej Programu Rozwoju Subregionu Południowego (PRS) Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013. Spodziewane dofinansowanie to 5 472 000 zł. Na mocy porozumienia zadanie ma być współfinansowane również przez Miasto Skoczów ( kwota 137 013 zł).

Zadanie obejmuje przebudowę drogi i skrzyżowań, budowę kanalizacji deszczowej i chodnika, przebudowę istniejącego mostu i budowę kładki dla pieszych nad rzeką Bajerka, a także przebudowę kolidujących urządzeń infrastruktury teletechnicznej. Wartość umowy z wykonawcą, tj. konsorcjum firm TIRMET Jan Tyc z Milówki i DROMIL sp. z o.o. w okresie dwuletnim wynosi 6 076 856 zł. W dniu 8 września 2009 r. przekazano wykonawcy plac budowy. W ramach zadania prowadzony jest nadzór inwestorski ( firma Menedżer Budownictwa inż. J. Kłosowski sp. j. z Pszczyny – oraz nadzór autorski branży kanalizacyjnej ( firma AWIP z Cieszyna).
Planowany termin zakończenia zadania to koniec września 2010 r.

4. Przystosowanie układu komunikacyjnego Skoczowa - etap 3- Przebudowa ciągu komunikacyjnego ulic Ciężarowa i Wiślańska w Skoczowie ( zadanie realizowane przez miasto Skoczów); plan 708 320

Zadanie realizowane jest w ramach Programu Rozwoju Subregionu Południowego ścieżka pozakonkursowa Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013. Przewidziane środki to dotacja celowa dla Miasta Skoczów, który realizuje zadanie. 

5. Modernizacja ciągu komunikacyjnego łączącego turystyczną Gminę Brenna z drogą  S-1-Przebudowa drogi powiatowej nr 2602 S na odcinku od ul. Malinowej do ul. Miodowej w Brennej; plan 7 233 524

Zadanie to otrzymało dofinansowanie w kwocie 3 515 232 zł w ramach procedury konkursowej Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013. Na mocy porozumienia zadanie ma być współfinansowane przez Gminę Brenna w wysokości 500 000 zł.

Do końca listopada 2010 r. zaplanowano wykonanie wszystkich robót budowlanych obejmujących: przebudowę drogi, skrzyżowań, zatok autobusowych, ciągów pieszych, utwardzenie pobocza, przebudowę odwodnienia i sieci energetycznych oraz parkingów. Przetargi na wykonawcę robót oraz inżyniera kontraktu planuje się przeprowadzić do końca roku 2009. 

6. Przebudowa drogi powiatowej nr 2627S przez centrum Pruchnej; plan 6 658 365

Zadanie to otrzymało dofinansowanie w kwocie 3 501 634 zł w ramach procedury konkursowej Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013.

Planowana inwestycja obejmuje: przebudowę drogi, skrzyżowań, poboczy, chodników, odwodnienia oraz zjazdów do posesji. 

Przetargi na wykonawcę robót oraz inżyniera kontraktu planuje się przeprowadzić do końca roku 2009. Planowany termin zakończenia zadania to koniec listopada 2010 r.  

7. Przebudowa ul. Bielskiej 2619 S w Cieszynie ( część I) aktualizacja kosztorysu; plan 5 000

 
Planuje się wykonać aktualizację kosztorysu. 

6 listopada 2009 r. złożono wniosek o dofinansowanie w ramach procedury konkursowej Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013. Wnioskowana kwota dofinansowania to 4 086 784 zł. 

Realizacja zadania uzależniona jest od pozytywnej decyzji o dofinansowaniu.

8. Poprawa spójności układu komunikacyjnego Cieszyna etap I, część 2 - budowa drogi łączącej ul. Frysztacką z Graniczną ( ul. Ładna - Boczna); plan 4 653 966  
Zadanie jest współfinansowane z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Republika Czeska - Rzeczpospolita Polska 2007-2013. Otrzymane dofinansowanie to kwota 7.217.813 zł, w tym w roku 2009 – 3 935 962 zł. Na mocy umowy zadanie jest współfinansowane przez Miasto Cieszyn. 

Na rok 2010 zaplanowano kontynuację inwestycji rozpoczętej w II połowie 2009 r. Planowane wydatki obejmują: koszty robót budowlanych ( Konsorcjum firm „BOGL & KRYSL POLSKA” Sp. z o.o. z Cieszyna i „BÖGL a KRÝSL” z Pragi- 4 350 454 zł), koszty inżyniera kontraktu (Menedżer budownictwa mgr inż. J. Kołosowski s.j.- 214 110 zł) i nadzoru autorskiego ( firma HADA- 15 000 zł) oraz koszty wykonania operatów szacunkowych nieruchomości ( 17 500 zł), wykupy działek (32 980 zł), koszt nasadzenia drzew ( 5 000), koszty dokumentacji ( 18 300 zł ) i pozostałe (622 zł). 
Całe zadanie planuje się zakończyć do końca września 2011. 

9. Przebudowa drogi nr 2643 S - droga przez wieś Istebna; plan 9 205 556
Zadanie otrzymało dofinansowanie ze środków Programu Współpracy Transgranicznej Rzeczpospolita Polska – Republika Słowacka 2007 – 2013 w kwocie 7 478 353 zł. Na mocy przygotowywanego porozumienia, zadania ma być współfinansowane przez Gminę Istebna w wysokości 446 002 zł. 

W roku 2010 planuje się wykonać całość prac związanych z przebudową drogi tj. przebudowę jezdni, chodników, zatok autobusowych, dróg bocznych oraz budowę odwodnienia.

Do końca roku 2009 planuje się podpisać umowy z wyłonionymi w drodze przetargu głównym wykonawcą oraz inspektorem nadzoru. 

10. Poprawa spójności układu komunikacyjnego Cieszyna etap II - Przebudowa drogi powiatowej nr 2624 S- ul. Frysztacka w Cieszynie; plan 4 228 200

Zadanie będzie realizowane w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych (tzw. „Schetynówki”). Spodziewana kwota dofinansowania to 2 003 200 zł. Na mocy porozumienia zadanie to ma być również współfinansowane w równych częściach przez Miasto Cieszyn.

Zadanie znalazło się na wykazie dróg realizowanych w 2010 r. w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011. Przetarg na wykonawcę robót zostanie ogłoszony na przełomie stycznia i lutego 2010 r.
Planowany zakres robót obejmuje: przebudowę jezdni na odcinku 822 m, budowę jednostronnego chodnika o szerokości 2 m po prawej stronie, budowę ścieżki rowerowej po lewej stronie, budowę dwóch zatok autobusowych, montaż barier ochronnych po stronie lewej na odcinku ok. 270 m, wykonanie kanalizacji deszczowej, przebudowę przepustu nad potokiem Kalembianka oraz wykonanie oznakowania pionowego i poziomego. 

Planowany termin zakończenia zadania to koniec grudnia 2010 r.
11. Przebudowa ul. Daszyńskiego w Ustroniu; plan 2 416 000
Zadanie zgłoszono do dofinansowania z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Spodziewana kwota dofinansowania to 1 208 000 zł. Na mocy porozumienia zadanie ma być współfinansowane przez Miasto Ustroń.

W ramach tego zadania planuje się wzmocnić nawierzchnię jezdni, zbudować nowe chodniki oraz ścieżkę rowerową z jednej strony jezdni, wymienić krawężniki, wykonać oznakowanie poziome, wybudować i przebudować odcinki kanalizacji deszczowej.  

Realizacja zadania uzależniona jest od decyzji o dofinansowaniu.
12. Modernizacja drogi powiatowej 2627 S ul. Korczaka w Kończycach Małych odc. ok. 1 km; plan 350 000
Zdanie to jest kontynuacją inwestycji zakończonej w roku 2009. Zakres prac obejmuje położenie nowej nawierzchni drogi na odcinku około 1 km do granicy z Zebrzydowicami i Strumieniem.  Zadanie ma być współfinansowane również przez Gminę Zebrzydowice (kwota  70 000 zł).
13. Przebudowa mostu nad rzeką Brennica w Górkach Wielkich w ciągu drogi powiatowej nr 2600 S; plan  1 474 000
W roku 2010 planuje się modernizację mostu nad rzeką Brennica, a planowana kwota dofinansowania to 737 000 zł. 

14. Enklawa Budownictwa Drewnianego Beskidu Śląskiego przy Muzeum Beskidzkim w Wiśle; plan 1 155 520

W ramach projektu w bezpośrednim sąsiedztwie Muzeum Beskidzkiego powstaną  kolyba wraz z koszorem, chata kumornika, kuźnia, pasieka pszczelarska i zielnik. Projekt obejmuje również prace remontowe w budynku Muzeum celem przystosowania go dla osób niepełnosprawnych i zakup sprzętu multimedialnego.
Głównym wykonawcą zadania jest firma Stolarstwo i Budownictwo Stanisław Ligocki  ( umowa na kwotę 901.174,97 zł )
Planowane zakończenie inwestycji to 2 połowa 2010 r.  
15. SIP - System Informacji Przestrzennej; plan 480 032

Do końca grudnia 2009 r. planuje się złożyć wniosek o dofinansowanie w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013. Zadanie będzie realizowane przez Powiat Cieszyński przy udziale finansowym wszystkich gmin Powiatu ( oprócz Miasta Cieszyn). 
Ogółem wartość zadania oszacowano na 955 992 zł. W latach 2007-2008 Powiat wydał 40 000 zł na opracowanie studium wykonalności. W roku 2010 planuje się dokonać zakupów sprzętu informatycznego ( m.in. serwery, komputery) i oprogramowania. W roku 2010 planuje się także wyłonić w drodze przetargu wykonawcę bazy danych i wdrożenie systemu.

Planowany termin zakończenia zadania to 2011 r. 

16. Stworzenie sieci publicznych punktów dostępu do internetu-INFOKIOSKI; plan 18 217

W roku 2010 planuje się wraz z Miastem Cieszyn realizację wspólnego projektu w ramach PRS RPO Województwa Śląskiego na lata 20007-2013. 
17. II LO im. M. Kopernika w Cieszynie- remont sali gimnastycznej; plan 1 000 000

Planuje się wyremontować istniejącą salę gimnastyczną z wykorzystaniem posiadanej dokumentacji.
18. Modernizacja budynku ZSB w Cieszynie - wymiana stropów; III etap; plan 136 108

W roku 2010 planuje się realizację 3 ostatniego etapu modernizacji Zespołu Szkół Budowlanych. Prace modernizacyjne wykonywane są od 2008 r. przez Przedsiębiorstwo Wielobranżowe Adamex z Bielska Białej. Wydatki w całości finansowane są z dochodów własnych Powiatu oraz kredytu.

19. ZSEG - sala gimnastyczna - modernizacja elewacji; plan 271 188
W 2009 r. w ramach „Termomodernizacji Zespołu Szkół Ekonomiczno-Gastronomicznych” wykonano na sali gimnastycznej wymianę okien, ocieplenie stropodachu oraz wykonano wentylację. Prace te spowodowały odpadnięcie w wielu miejscach gzymsów i tynków. Do końca 2009 r. ma być opracowana dokumentacja i kosztorys prac, a w 2010 r. planuje się wykonać nową elewację. 
20. Budowa boiska sportowego ze sztuczną nawierzchnią przy ZSP nr 1 w Cieszynie, plan 200 000
Planuje się dokończyć budowę boisko przy ZSP nr 1 w Cieszynie. Spodziewana kwota dofinansowania ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej to 200 000 zł.

21. Modernizacja Szpitala Śląskiego w Cieszynie, plan 11 052 000

W roku 2010 zaplanowano: 

- wyposażenie 4 sal operacyjnych oraz adaptację pomieszczeń diagnostyki do posiadanej aparatury medycznej - zadanie zgłoszone do procedury konkursowej Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego; 

- wyposażenie Szpitalnego Oddziału Ratunkowego - wniosek o dofinansowanie złożono w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko. 

22. Modernizacja obiektu przy Pl. Wolności 6 na siedzibę PUP; plan 370 000

W roku 2010 zaplanowano wydatki majątkowe w wysokości 370 000 zł z przeznaczeniem na modernizację pomieszczeń w obiekcie byłego Urzędu Skarbowego ( pl. Wolności 6), do którego planowane jest przeniesienie siedziby PUP-u, w tym na dofinansowanie utworzenia Centrum Aktywizacji Zawodowej.
23. "Moje boisko Orlik 2012" w Skoczowie; plan 317 000

Budowa wielofunkcyjnego, ogólnodostępnego boiska przy Zespole Szkół Zawodowych w Skoczowie została zgłoszona do dofinansowania w ramach programu „Orlik 2012” przez Miasto Skoczów. W przypadku pozyskania dotacji przez Miasto Skoczów Powiat planuje udzielić dofinansowania w kwocie 317 000 zł.

ZAKUPY INWESTYCYCJNE

1. Zakup sprzętu komputerowego na potrzeby wydziałów Starostwa Powiatowego; plan 42 000 

W roku 2010 planuje się zakupić 10 kompletnych stanowisk komputerowych na potrzeby wydziałów Starostwa.
2. Zakup serwera; plan 25 000

W roku 2010 planuje się zakupić serwer dla Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie.
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