III.  WYDATKI MAJĄTKOWE

1. Przebudowa drogi powiatowej Goleszów-Hermanice-Ustroń (kontynuacja zadania z 2010 r.); plan 1 241 660 zł
Z końcem roku 2010 planuje się zakończyć prace drogowe, które obejmowały przebudowę dróg powiatowych, tj. ul. Dominikańskiej w Ustroniu-Hermanicach oraz ul. Kozakowickiej w Goleszowie wraz z przebudową odwodnień, budową chodników i ścieżki rowerowej oraz przebudową mostu nad rzeką Bładnica.
Na rok 2011 zaplanowano płatności faktur końcowych za roboty drogowe (DIMICO Drogi i Mosty sp. z o.o.- 1 235 000 zł) oraz za pełnienie funkcji inspektora nadzoru (Grontmij Polska sp z o.o.- 6 660 zł).
Wydatki będą finansowane ze środków własnych oraz dofinansowania z PRS RPO w kwocie 1 055 411 zł.
2. Poprawa spójności układu komunikacyjnego Cieszyna etap II, część I – Przebudowa ul. Bielskiej 2619 S w Cieszynie; plan 7 905 338 zł
Zadanie otrzymało dofinansowanie w kwocie 4 086 452 zł w ramach procedury konkursowej RPO Województwa Śląskiego. Na mocy porozumienia zadanie będzie współfinansowane  w równych częściach  przez Miasto Cieszyn. 

Projekt dotyczy przebudowy drogi powiatowej 2619 S- ul. Bielskiej w Cieszynie na odcinku od ul. Cienciały do skrzyżowania z ul. Stawową, 1,36 km z wyłączeniem 2 odcinków, tj. ok. 160 m, których przebudowę przeprowadzi inwestor zewnętrzny (sieć sklepów LIDL Polska budując nowy sklep) oraz 2 obiektów mostowych, których przebudowę przeprowadzono w latach 2009-2010 . 
W wyniku realizacji inwestycji zostaną przebudowane: jezdnia z 8 skrzyżo-waniami, chodniki, kanalizacja deszczowa, sieć energetyczna, zjazdy z posesji oraz punkty oświetleniowe. Wybudowany zostanie chodnik o długości ok. 330 m. W ramach projektu zakłada się również przebudowę miejsc postojowych oraz zagospodarowanie placu przy wejściu na teren Uniwersytetu Śląskiego.

Przetargi na wykonawcę robót oraz inżyniera kontraktu planuje się przeprowadzić końcem 2010 r., natomiast zakończenie zadania planuje się do końca listopada 2011 r. 
3. Poprawa spójności układu komunikacyjnego Cieszyna etap I, część 2- budowa drogi łączącej ul. Frysztacką z Graniczną ( ul. Ładna Boczna) ( kontynuacja zadania z 2010 r.); plan 1 558 984 zł
Zadanie jest współfinansowane z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Republika Czeska - Rzeczpospolita Polska 2007-2013.
W roku 2010 zakończono prace drogowe, które obejmowały budowę nowego połączenia pomiędzy ul. Frysztacką i ul. Graniczną (ul. Ładnej-Bocznej) w Cieszynie wraz z przebudową części ul. Jabłonnej oraz budową ronda na skrzyżowaniu z ul. Frysztacką.
Na rok 2011 zaplanowano płatności faktur końcowych za roboty drogowe („BOGL & KRYSL ” - 1 459 811 zł), koszty inżyniera kontraktu (Menedżer budownictwa mgr inż. J. Kołosowski s.j.- 33 877 zł), sporządzenia wycen wykupywanych działek zajętych pod pas drogowy ( 50 480 zł, w tym koszt kwalifikowany - 50 000 zł), koszty nadzoru autorskiego (DYRDA s.c. -9 882 zł) i pozostałe opłaty ( w tym: spotkanie promocyjne, informacja w prasie i ulotka informacyjna, koszty operacji bankowych, najem gruntu oraz opłaty za oświetlenie uliczne - 4 934 zł).

Prace będą finansowane ze środków własnych (233 848 zł) oraz dofinansowania z EFRR w kwocie 1 325 136 zł.
4. Poprawa spójności układu komunikacyjnego Cieszyna etap 2-Przebudowa ul. Bielskiej 2619 S w Cieszynie- (część II)/na odc. od km2+635 do km3+648; plan 3 870 000 zł
Zadanie ma być realizowane w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych (tzw. „Schetynówki”). Spodziewana kwota dofinansowania to 1 899 800 zł. Na mocy porozumienia zadanie ma być współfinansowane w równych częściach przez Miasto Cieszyn.

Planowany zakres robót, na odcinku Krasna- Gruszka – węzeł z S1, obejmuje: korektę szerokości jezdni i obustronne okrawężnikowanie drogi, położenie nowej nawierzchni wraz z wykonaniem oznakowania poziomego i pionowego, przebudowę i budowę chodników, przebudowę zatok autobusowych i montaż barieroporęczy, a także modernizację odwodnienia drogi i budowę oświetlenia ulicznego. 
Przetargi na wykonawcę robót oraz inżyniera kontraktu planuje się przeprowadzić początkiem 2011 r., natomiast zakończenie zadania planuje się do końca listopada 2011 r.
5. Przebudowa skrzyżowania ulic: Daszyńskiego, Strażackiej i Kościelnej wraz z przyległą infrastrukturą drogową na rondo oraz przebudowa drogi dojazdowej do Szkoły Podstawowej nr 2 wraz z infrastrukturą techniczną i obsługą komunikacyjną Osiedla Cieszyńskie (zadanie prowadzone przez Miasto Ustroń); plan 1 208 500 zł
Zadanie będzie realizowane w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych (tzw. „Schetynówki”). Przewidywany koszt całkowity zadania to 4 040 000 zł, spodziewana kwota dofinansowania - 1 623 000 zł. Planowane środki z kredytu stanowią dotację celową dla Miasta Ustroń realizującego zadanie.
6. Przebudowa drogi  2614S - ul. Mickiewicza w Skoczowie na odcinku od skrzyżowania z ul. Cieszyńską do mostu na rzece Bładnica (zadanie prowadzone przez Miasto Skoczów); plan 645 500 zł
Zadanie będzie realizowane w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych (tzw. „Schetynówki”). Przewidywany koszt całkowity zadania to 
2 582 000 zł, spodziewana kwota dofinansowania - 1 291 000 zł. Planowane środki z kredytu stanowią dotację celową dla Miasta Skoczów realizującego zadanie. 

7. Poprawa spójności komunikacyjnej Cieszyna etap 2 – Przebudowa mostu w ciągu Al. Łyska w Cieszynie; plan 5 700 000 zł
Zadanie planuje się zgłosić do dofinansowania z rezerwy subwencji ogólnej, jednakże w związku z brakiem wytycznych co do preferencji subwencji na 2011 r., zadanie zaplanowano do finansowania w równych częściach z Miastem Cieszyn. Podstawowym warunkiem aplikowania o środki na rok 2011 jest wykorzystanie przyznanego dofinansowania na zadania z roku 2010, tj. przebudowę mostu nad rzeką Brennica w Górkach Wielkich oraz modernizację drogi 2627 S w Kończycach Małych.
Zadanie inwestycyjne obejmuje rozbiórkę istniejącego obiektu oraz budowę nowego mostu wraz z dojazdami, tj. Al. Łyska, ul. Żeromskiego i ul.Błogocka. Zadanie posiada pozwolenie na budowę.
8. Przebudowa przepustu w ciągu drogi 2619 S w Ochabach; plan 80 000 zł 
Planowany zakres robót obejmuje zwiększenie średnicy, umocnienie wlotu i wylotu przepustu. Zadanie planowane do sfinansowania środkami własnymi, zostało ujęte w protokole szkód powodziowych z okresu maj-czerwiec 2010 r. Dokumentacja techniczna będzie przygotowana do końca 2010 r.
9. Przebudowa przepustu w ciągu drogi 2616 S w Dębowcu; plan 80 000 zł

Planowany zakres robót obejmuje likwidację przepustu okularowego 
i wykonanie jednej części przelotowej, umocnienie wlotu i wylotu. Zadanie planowane do sfinansowania środkami własnymi, zostało ujęte w protokole szkód powodziowych z okresu maj-czerwiec 2010 r. Dokumentacja techniczna będzie przygotowana do końca 2010 r.
10. Przebudowa ul Frysztackiej w Marklowicach - do granicy administracyjnej Cieszyna (PT); plan 200 000 zł

Zaplanowane na rok 2011 zadanie stanowi kontynuację, przeprowadzonego wspólnie z Miastem Cieszyn, zadania z roku 2010 obejmującego przebudowę ul. Frysztackiej (od wiaduktu po przejazd kolejowy oraz remont nawierzchni następnego odcinka drogi aż do kolejnego przejazdu kolejowego).
Na rok 2011 zaplanowano przygotowanie projektu technicznego przebudowy dalszego odcinka drogi aż do granicy administracyjnej Cieszyna. Wydatki będą finansowane w równych częściach z Miastem Cieszyn.
11. Przebudowa ul. Pikiety od ul Katowickiej do granicy administracyjnej Cieszyna ( PT); plan 200 000 zł

Zaplanowane na rok 2011 zadanie stanowi uzupełnienie przeprowadzonej w roku 2010 inwestycji pn. „Przebudowa skrzyżowania drogi wojewódzkiej nr 938 z ulicami Pikiety, Hażlaską i ulicą Rudowską w Cieszynie”. Zadanie planowane do realizacji i finansowania w równych częściach z Miastem Cieszyn, obejmuje przygotowanie projektu technicznego przebudowy jezdni, budowy chodnika oraz odwodnienia drogi.
12. Przebudowa ul. Czarne w Wiśle ( PT); plan 200 000 zł

Zaplanowane na rok 2011 zadanie, mające na celu poprawę bezpieczeństwa ruchu drogowego, obejmuje przygotowanie projektu technicznego przebudowy jezdni oraz budowy chodnika. Wydatki będą finansowane w równych częściach z Miastem Wisła.
13. Przebudowa ul. Długiej w Zabłociu ( PT); plan 200 000 zł

W związku z wygenerowanymi w roku 2010 oszczędnościami Zarząd Województwa Śląskiego podjął decyzję o otwarciu naboru wniosków ubiegających się o dofinansowanie w ramach PRS RPO Województwa Śląskiego. 
W związku z powyższym na rok 2011 zaplanowano przygotowanie projektu technicznego, który będzie obejmował: remont nawierzchni jezdni, budowę jednostronnego chodnika, remont i budowę systemu odwodnienia drogi, remont i przebudowę obiektów inżynierskich oraz remont i uzupełnienie poboczy.  

Wydatki będą finansowane w równych częściach z Gminą Strumień.

Złożenie wniosku o dofinansowanie oraz realizację zadania zaplanowano na rok 2012.   
14. Przebudowa przepustu okularowego w ciągu drogi powiatowej nr 2601S w Górkach Szpotawice ( PT); plan 60 000 zł

Zaplanowane na rok 2011 zadanie obejmuje przygotowanie dokumentacji technicznej likwidacji przepustu okularowego i wykonanie jednej części przelotowej. Zadanie planowane do sfinansowania środkami własnymi, zostało ujęte w protokole szkód powodziowych z okresu maj-czerwiec 2010 r.
15. Przebudowa obiektu mostowego w ciągu Al. Łyska przy skrzyżowaniu z ul. Bolko-Kantora ( PT); plan 100 000 zł

W związku ze złym stanem technicznym obiektu mostowego przy skrzyżowaniu z ul. Bolko Kantora w ciągu al. Łyska w Cieszynie zaplanowano na rok 2011 przygotowanie dokumentacji technicznej jego przebudowy. Wydatki będą finansowane w równych częściach z Miastem Cieszyn
16.  Przebudowa drogi 2619 S  Gumna –Dębowiec w Gumnej ( przygotowanie zadania do realizacji w kolejnych latach); plan 30 000 zł
Zadanie zostało oprojektowane w 2009 r( przebudowa jezdni, budowa chodników i odwodnienia jezdni Plan ( 30 000zł) na rok 2011 obejmuje nakłady na regulację praw własności gruntów koniecznych do przejęcia przy późniejszej realizacji inwestycji.
Wydatki będą finansowane w równych częściach z Gminą Dębowiec.
17. Modernizacja budynku Starostwa przy ul. Szerokiej, plan 500 000 zł

Planowany zakres robót, finansowanych środkami własnymi, obejmuje przeprowadzenie robót ogólnobudowlanych na parterze i 2 piętrze budynku Starostwa wraz z modernizacją instalacji wod-kan i elektrycznej. 

18. Stworzenie kompleksowego systemu informacji przestrzennej na terenie powiatu cieszyńskiego ( kontynuacja zadania z 2010 r.); plan 893 823 zł 

Zadanie otrzymało dofinansowanie w ramach PRS w kwocie 811 924 zł, z czego kwotę 764 000 zł planuje się uzyskać i wydatkować w roku 2011. Zadanie jest realizowane przez Powiat Cieszyński przy udziale finansowym wszystkich gmin Powiatu (oprócz Miasta Cieszyna). 
Przedmiotem projektu jest budowa oraz wdrożenie Systemu Informacji Przestrzennej dla powiatu cieszyńskiego wspomagającego zarządzanie administracją publiczną w powiecie i gminach. Projekt zostanie zrealizowany w Starostwie Powiatowym w Cieszynie na bazie istniejącej infrastruktury informatycznej, tzn. zostaną zakupione 2 serwery, 1 system GIS (System Informacji Geograficznej), silnik baz danych oraz w 11 gminach powiatu cieszyńskiego (Brenna, Chybie, Dębowiec, Goleszów, Hażlach, Istebna, Skoczów, Strumień, Wisła, Ustroń, Zebrzydowice). Każda w/w gmina otrzyma 1 zestaw komputerowy wraz z urządzeniami peryferyjnymi. Ponadto w ramach projektu zbudowane zostaną opracowania mapowe i bazy danych do zasilenia systemu. Powstaną 3 portale internetowe (interaktywnego planu powiatu, inwestora i bezpieczeństwa oraz przeprowadzone zostaną szkolenia. 

W roku 2010 podpisano umowę na wykonawstwo z Instytutem Systemów Przestrzennych i Katastralnych ( 860 000 zł). Na rok 2011 zaplanowano kontynuację inwestycji i zakończenie do 30 maja 2011 r. 
Zaplanowane wydatki obejmują: wykonanie bazy danych (Instytut Systemów Przestrzennych i Katastralnych S.A. - 860 000 zł), koszty pełnienia funkcji inspektora nadzoru ( GEOINFO Jacek Kozłowski  -14 823 zł) oraz nakłady na promocję projektu ( 19 000 zł).
19. Kompleksowa termomodernizacja budynków szkolnych ZSR w Międzyświeciu; plan 2 929 080 zł
Zadanie otrzymało dofinansowanie w kwocie 2 547 167 zł w ramach procedury konkursowej RPO Województwa Śląskiego. 

Zgodnie ze złożonym wnioskiem o dofinansowanie, termomodernizacją objętych zostanie 5 budynków, tj budynek szkoły, sali gimnastycznej, warsztatów oraz 2 łączników pomiędzy tymi obiektami. Zakres robót w budynkach sali gimnastycznej, warsztatów i łączników obejmuje ocieplenie stropodachów oraz izolację i ocieplenie zewnętrznych ścian fundamentowych, a także ocieplenie zewnętrznych ścian kondygnacji naziemnych. 

Zaplanowano także renowację elewacji budynku szkoły, adaptację pomieszczeń w budynku warsztatów mechanicznych na kotłownię gazową, wymianę sieci c.o., modernizację wentylacji mechanicznej w sali gimnastycznej i warsztatach szkolnych oraz montaż wewnętrznej instalacji elektrycznej i odgromowej. 

Przetargi na wykonawcę robót oraz wybór inspektorów nadzorów planuje się przeprowadzić w I kwartale 2011 r., natomiast zakończenie zadania planuje się do końca września 2011 r.
20. Szpital Śląski w Cieszynie- modernizacja i rozbudowa działu diagnostyczno-zabiegowego, w tym:

· Modernizacja Szpitala Śląskiego w Cieszynie- etap II- utworzenie nowoczesnego bloku operacyjnego wraz z zapleczem diagnostycznym; plan 6 933 834 zł 

Zadanie otrzymało dofinansowanie w kwocie 5 897 436 zł w ramach procedury konkursowej RPO Województwa Śląskiego 
W ramach projektu przewiduje się adaptację pomieszczeń diagnostyki (poprzez prace budowlano-instalacyjne wraz z przeniesieniem systemu tomografii kompu-terowej, USG, systemu RTG) oraz zakup sprzętu medycznego stanowiącego wyposażenie 4 sal operacyjnych. 
Przetargi na wybór wykonawcy robót oraz inspektorów nadzorów planuje się przeprowadzić końcem 2010 r., natomiast zakończenie zadanie w I połowie 2011 r.  
· Modernizacja i rozbudowa Szpitala Śląskiego w Cieszynie-etap II- wyposażenie Szpitalnego Oddziału Ratunkowego; plan 3 916 161 zł 

Podpisano umowę o dofinansowanie w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko w wysokości 3 337 627 zł. 
W ramach projektu przewiduje się zakup nowoczesnej i energooszczędnej aparatury medycznej do diagnostyki i terapii w celu wyposażenia Szpitalnego Oddziału Ratunkowego Szpitala Śląskiego w Cieszynie.

Przetargi na wybór dostawcy sprzętu planuje się przeprowadzić końcem 2010 r., natomiast zakończenie zadania planuje się do końca sierpnia 2011 r.
21. Kompleksowa modernizacja SSM „Zaolzianka” w Istebnej; plan 1 257 745 zł
W roku 2010 złożono wniosek o dofinansowanie ze środków EFRR w ramach procedury konkursowej RPO Województwa Śląskiego. Spodziewane dofinanso-wanie to 1 097 266 zł.

Zadanie obejmuje modernizację zaplecza noclegowego i gastronomicznego  polegającego na : przeprowadzeniu prac remontowych pokoi, łazienek, korytarzy, kuchni oraz zakupie nowego wyposażenia. W ramach zadania zaplanowano także adaptację pomieszczenia w przyziemiu na kawiarnię, pomieszczenia na piętrze na apartament, a także dostosowanie obiektu do osób niepełnosprawnych poprzez dostosowanie łazienki, 2 pokoi oraz montaż platformy pionowej przy wejściu głównym.

Realizacja zadania uzależniona jest od pozytywnej decyzji o dofinansowaniu.
22. Termomodernizacja budynku szkoły Zespołu Szkół Technicznych w Cieszynie (kontynuacja zadania z 2010 r.); plan 1 339 534 zł
Zadanie stanowi kontynuację rozpoczętej w II połowie 2010 r. termo-modernizacji budynku szkoły. We wrześniu podpisano umowy o dofinansowanie zadania pożyczką (344 253 zł) oraz dotacją (116 944 zł) z WFOŚiGW w Katowicach. 
28 października 2010 r. po przeprowadzonym przetargu podpisano umowę z wykonawcą robót termomodernizacyjnych, tj. Firmą Handlowo-Usługową „KAJA” Zięba Urszula z Żywca na kwotę 1 426 478 zł. W ramach zadania planuje się wymianę stolarki okiennej i drzwiowej, ocieplenie stropodachu nad ostatnią kondygnacją szkoły ( zakres prac dofinansowywany środkami pozyskanymi z WFOŚiGW) oraz remont pokrycia dachu wraz z wymianą obróbek blacharskich i instalacji odprowadzenia wody z dachu, remont elewacji i instalacji odgromowej. 
Na rok 2011 zaplanowano płatności faktur za roboty termomodernizacyjne (zakupy stolarki okiennej i drzwiowej planuje się zrealizować do końca 2010 r. i sfinansować otrzymaną dotacją) oraz płatności za nadzory ( plan 30 000 zł). 

Planowany termin realizacji robót to koniec września 2011 r. 
23. Budowa boiska wielofunkcyjnego przy ZST w Cieszynie; plan 450 000 zł

Wniosek o dofinansowanie budowy boiska przez Ministerstwo Sportu i Turystyki ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej planuje się złożyć początkiem 2011 roku. Spodziewane dofinansowanie to kwota 200 000 zł.

Realizacja zadania uzależniona jest od pozytywnej decyzji o dofinansowaniu.

24. Budowa boiska wielofunkcyjnego przy ZSP w Ustroniu; plan 450 000 zł

Wniosek o dofinansowanie budowy boiska przez Ministerstwo Sportu i Turystyki ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej planuje się złożyć początkiem 2011 roku. Spodziewane dofinansowanie to kwota 200 000 zł.

Realizacja zadania uzależniona jest od pozytywnej decyzji o dofinansowaniu.

25. Wydatki majątkowe w zakresie ochrony środowiska; plan 77 000 zł

Wydatki, planuje się przeznaczyć na realizację zadań w zakresie ochrony środowiska i gospodarki wodnej, których obowiązek realizacji, przez Starostwo Powiatowe,  nakłada  ustawa Prawo ochrony Środowiska. 
26. Termomodernizacja budynku szkoły II LO im. M.Kopernika w Cieszynie oraz Szkoły Podstawowej nr 4( PT); plan 120 000 zł
Zadanie obejmuje przygotowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej. Wydatki będą finansowane w równych częściach z Miastem Cieszyn.

W kolejnych latach nastąpiłaby rzeczowa realizacja zadania obejmująca: remont konstrukcji dachu wraz z wymianą pokrycia dachu i remontem kominów, wykonanie izolacji pionowej i poziomej, wymiana stolarki okiennej i renowacja drzwi zewnętrznych. 
W związku z faktem, iż budynek ten w połowie należy także do Miasta Cieszyna, planuje się podpisanie porozumienia określającego sposób finansowania prac (wstępny koszt to 2 957 000 zł) jak i sposób pozyskania środków zewnętrznych na termomodernizację budynku.
ZAKUPY INWESTYCYCJNE

1. Zakup serwera; plan 35 000 zł
W roku 2011 planuje się zakup serwera dla Powiatowego Zarządu Dróg Publicznych w celu zabezpieczenia przechowywanych danych.
2. Zakup wyposażenia oraz sprzętu informatycznego; plan 142 000 zł
W roku 2011 planuje się zakupić na potrzeby wydziałów Starostwa: 11 komputerów, 2 laptopy (dla Wydz. Edukacji), 6 switch’y Dell 52 (szafy teleinformatyczne w budynkach Starostwa), 2 switch’e KVM USB wraz z kablami (serwerownia), system kopii zapasowych serwerów, stacjonarny zestaw do prezentacji (tj. rzutnik, ekran, okablowanie audio-wizualne do sali sesyjnej). W ramach tego zadania planuje się także zakupić wyposażenie i sprzęt komputerowy dla  Wydziału Geodezji.
3. Zakup  klimatyzatora do serwerowni w budynku przy ul. Bobreckiej; plan 
8 000 zł 
W roku 2011 planuje się zakupić dodatkowy klimatyzator do pomieszczenia serwerowni w budynku Starostwa przy ul. Bobreckiej.

4. Zakup 1 zestawu komputerowego z drukarką i pełnym oprogramowaniem; plan 4 500 zł
W roku 2011 planuje się zakupić 1 zestaw komputerowy wraz z drukarką i pełnym oprogramowaniem na potrzeby Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie. 
