P R O T O K Ó Ł  nr III/14
z III sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego V kadencji 

w dniu  27 stycznia 2014 r.

Miejsce obrad: sala sesyjna Starostwa Powiatowego w Cieszynie      

Obrady prowadził Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Bacza 
Przed rozpoczęciem sesji Przewodniczący Rady poprosił o uczczenie minutą ciszy ofiar holocaustu, w związku z obchodami 70. rocznicy wyzwolenia obozu koncentracyjnego Auschwitz – Birkenau. 

ROZPOCZĘCIE OBRAD

O godzinie 13.00 Przewodniczący Rady Andrzej Bacza otworzył III sesję Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitał radnych oraz gości. Następnie stwierdził prawomocność obrad. 
W sesji uczestniczyło 28 radnych.
PORZĄDEK OBRAD 
Przewodniczący Rady zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad podjęcia uchwał 
w sprawie:

- zmiany uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Cieszyńskiego

- zmiany uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego komisji Rady Powiatu Cieszyńskiego.
Wniosek przyjęto jednogłośnie.

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie III sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitanie radnych i gości, stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad

3. Przyjęcie protokołów z I i II sesji Rady Powiatu

4. Wystąpienia gości

5. Podjęcie uchwały budżetowej na rok 2015 

6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla powiatu cieszyńskiego

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVII/128/11 Rady Powiatu Cieszyńskiego z dnia 28 grudnia 2011r. w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Cieszynie

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyłączenia I Liceum Profilowanego z Zespołu Szkół im. Władysława Szybińskiego w Cieszynie

9. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji I Liceum Profilowanego wchodzącego w skład Zespołu Szkół im. Władysława Szybińskiego  w Cieszynie

10. Podjęcie uchwały w sprawie delegowania radnych do składu Komisji Bezpieczeństwa 
i Porządku

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXI/172/12  Rady Powiatu Cieszyńskiego z dnia 24 kwietnia 2012r. w sprawie powołania Rady Społecznej przy Cieszyńskim Pogotowiu Ratunkowym w Cieszynie

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVI/125/11 z dnia 29 listopada 2011r. w sprawie powołania Rady Społecznej przy Zespole Zakładów Opieki Zdrowotnej w Cieszynie

13. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji 
z przeznaczeniem na nagrodę za osiągnięcia w służbie

14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Planu pracy Rady Powiatu na rok 2015

15. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Cieszyńskiego

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego komisji Rady Powiatu Cieszyńskiego.
17. Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami

18. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał i działalności między sesjami

19. Informacja o pracach komisji Rady 

20. Odpowiedzi na interpelacje

21. Interpelacje

22. Zapytania

23. Wnioski

24. Oświadczenia

25. Informacje i komunikaty

26. Zamknięcie III sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego

Ad.3.
Protokoły z I i II sesji przyjęto jednogłośnie.

Ad.4.
Głos zabrała poseł na Sejm RP p. Aleksandra Trybuś, która pogratulowała powiatowi wysokiego miejsca w ogólnopolskim rankingu szkół ponadgminazjalnych.
W dalszej kolejności b. Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy p. Anna Stefaniak – Bacza podziękowała za partnerską współpracę radnym w kolejnych kadencjach, w ciągu ostatnich 13 lat.
Ad.5.
Projekt budżetu na rok 2015 przedstawił Starosta. Poinformował, że uzyskał on pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej. 
Autopoprawki do projektu budżetu omówił Skarbnik.
Przewodniczący Rady poprosił o opinie poszczególne komisje.

Przewodnicząca Komisji Budżetu Finansów radna D. Wasilewska poinformowała, że projekt budżetu zaopiniowano pozytywnie.

Wiceprzewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej radna A. Suchanek oświadczyła, że projekt budżetu zaopiniowano pozytywnie.
Przewodniczący Komisji Edukacji radny A. Łukasiak poinformował, że projekt budżetu zaopiniowano pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa radny F. Sikora  poinformował, że projekt budżetu zaopiniowano pozytywnie.

Przewodnicząca Komisji Środowiska radna B. Macura poinformowała, że projekt budżetu zaopiniowano pozytywnie.
Przewodnicząca Komisji Kultury, Sportu i Promocji Powiatu  radna Ł. Michałek  poinformowała, że projekt budżetu zaopiniowano pozytywnie.
W imieniu Klubu PO głos zabrał radny J. Nogowczyk, który stwierdził, ze budżet jest autorstwa poprzedniego Zarządu. Wątpliwości budzi ujęty w autopoprawkach sposób zagospodarowania środków ze sprzedaży b. schroniska młodzieżowego „Zaolzianka”, 
a szczególnie przeznaczenie ich na remont mostu w Strumieniu, którego funkcjonalność po remoncie się nie poprawi. Na terenie powiatu są inne obiekty mostowe, w gorszym stanie technicznym, jednakże nie znalazły się w budżecie, bo nie było na to środków. Znaczne potrzeby ma także oświata.  To wszystko sprawia, że Klub nie będzie mógł zagłosować za budżetem w takiej postaci.
Starosta, odnosząc się do wystąpienia radnego J. Nogowczyka stwierdził, że Zarząd kontynuuje wcześnie rozpoczęte działania inwestycyjne, dotyczy to także mostu w Strumieniu. Dokonano ekspertyzy stanu technicznego obiektu, następnie wykonano projekt, który uzyskał niezbędne uzgodnienia, ważne do końca roku. Starosta dodał, że realizacja inwestycji pozwoli na poprawę wskaźników finansowych, w tym wskaźnika zadłużenia, co zwiększy zdolność kredytową powiatu.
Radny S. Kubicius zauważył, że radni nie posiadają zaktualizowanej wersji uchwały budżetowej,  określającej ostateczne wartości dochodów i wydatków. Uwagi te dotyczą także Wieloletniej Prognozy Finansowej. Radny podkreślił że nie dostarczono Radzie opinii RIO, mimo takiego obowiązku. Na koniec stwierdził, że nie rozumie zastosowania w podstawie prawnej uchwały budżetowej art. 121 ustawy o finansach publicznych.
Starosta wyjaśnił, że praktyka przyjmowania budżetu wraz z autopoprawkami nie jest rzeczą nową. Opiniowana jest wersja budżetu sporządzana do dnia 15 listopada, autopoprawki są dokonywane po uzyskaniu opinii komisji Rady. Opinia RIO o projekcie budżetu była pozytywna, o czym wspomniano przy okazji przedstawiania uchwały. Co do podstawy prawnej, to nie została ona przez RIO zakwestionowana. Na koniec Starosta poprosił Skarbnika i radcę prawnego o skomentowanie zastosowania wspomnianej podstawy prawnej.

Skarbnik przyznał, że radni nie posiadają jednolitego tekstu uchwały budżetowej, jest to bowiem dokument bardzo obszerny i sporządzanie kolejnej, jednolitej wersji dla wszystkich przed uchwaleniem nie znajduje uzasadnienia. Wersja jednolita budżetu będzie sporządzona po uchwaleniu i każdy zainteresowany radny będzie miał możliwość pobrać ją w wersji elektronicznej. Sposób procedowania uchwały budżetowej był taki sam przez ostatnie lata i nie budził zastrzeżeń. Na koniec Skarbnik zaproponował przekazanie wszystkim radnym jednolitej wersji uchwały budżetowej, bez załączników.
Radca prawny T. Szkaradnik, odnosząc się do zakwestionowanej przez radnego S. Kubiciusa podstawy prawnej oświadczył, że została ona przywołana pomocniczo.
Radna J. Żagan podkreśliła wagę podawania radnym precyzyjnych danych dotyczących budżetu, aby uniknął zarzutu, że radni nie mieli właściwej wiedzy o przedmiocie głosowania. Radna za przykład podała sytuację zaistniałą w Skoczowie.

Radny J. Malik zapytał, jaką mamy gwarancję, że gminy Chybie i Strumień podejmą uchwały w sprawie dofinansowania remontu mostu w Strumieniu.
Starosta oświadczył, że na razie posiada jedynie zapewnienie burmistrza Strumienia i wójta Chybia o dofinansowaniu.
Radna Cz. Haczek, odnosząc się do autopoprawki przedstawionej przez Zarząd, zapytała, co w ostatnim czasie zdarzyło się odnośnie mostu w Strumieniu, że zaistniała pilna potrzeba jego remontu. Radna podkreśliła, że należy mieć świadomość, że budżet oświaty jest zadłużony na 1,2 mln zł i niedoszacowany na 3,9 mln zł. W tej sytuacji trudno się zgodzić z decyzją 
o wprowadzeniu do budżetu „na cito” remontu mostu w Strumieniu.   Radna dodała, że nie chce podejrzewać, iż jest to realizacja obietnic wyborczych. 
Starosta odpowiedział, że faktycznie musimy się zmierzyć z zadłużeniem oświaty, liczy jednak, że w roku bieżącym dług zostanie zniwelowany. Co do inwestycji w Strumieniu, to  rozpoczął ją poprzedni Zarząd. Zlecono projekt, uzyskano wszystkie niezbędne uzgodnienia, w tym z RZGW. Starosta zaapelował o przyjęcie autopoprawki Zarządu.
Przewodniczący Rady zapytał, co było przyczyną powstania długu w oświacie.

Skarbnik wyjaśnił że wydatki na oświatę planowano do wysokości subwencji, co spowodowało  niedobór w stosunku do wydatków na ok. 400 tys. zł rocznie. Przez ostatnie trzy lata dało to kwotę 1,2 mln zł. Skarbnik dodał, że w bieżącym roku konieczne będzie dofinansowanie oświaty.

Radny J. Juroszek stwierdził, że zawsze był przeciwnikiem sprzedaży byłego schroniska  „Zaolzianka”. Musi być konsekwentny i wspierając przeznaczenie środków ze sprzedaży na inwestycję w Strumieniu kwestionowałby swoje poprzednie działania.

Radna Ł. Michałek podkreśliła, że decyzję o sprzedaży obiektu podjął poprzedni Zarząd. Podjęto ją przy sprzeciwie mieszkańców Istebnej.

Radna D. Rabin stwierdziła, że decyzja o sprzedaży schroniska jest dobrą decyzją. Powiatu nie stać na tak kosztowny remont. Radna dodała, że jako wieloletni wójt Istebnej nie słyszała o żadnych protestach poza protestami radnych z gminy Istebna.

Radny J. Nogowczyk podziękował obecnemu Zarządowi za akceptację decyzji o sprzedaży „Zaolzianki”. Podkreślił, że jest to bardzo dobra decyzja. Cena wywoławcza znacznie przekraczała kwotę realną do uzyskania ze sprzedaży obiektu. Zagospodarowanie okolic obiektu przyczyni się do zwiększenia ich atrakcyjności turystycznej. Na koniec radny podziękował z dostarczenie jednolitego tekstu uchwały budżetowej.

Radna Łucja Michałek, odnosząc się do wypowiedzi byłej członek Zarządu radnej Cz. Haczek, odpowiedzialnej za edukację oświadczyła, że to m.in. ona jest odpowiedzialna za niedoszacowanie wydatków. Radna dodała, że wszyscy mają świadomość, że ani w gminach, ani w powiatach subwencja nie jest wystarczająca i tym bardziej radni Platformy Obywatelskiej  powinni wykorzystać fakt reprezentacji w Komisji Edukacji w Sejmie mieszkanki naszego powiatu i spowodować, że oświata będzie właściwie finansowana.
Radna J. Żagan oświadczyła, że kwestionowanie faktu sprzedaży „Zaolzianki”, a następnie skwapliwe wpisywanie do budżetu środków ze sprzedaży jest obłudą.

Przewodniczący klubu PiS poprosił o przerwę.

Przewodniczący ogłosił 10 min. przerwy.

Po przerwie głos zabrała radna Cz. Haczek. Odnosząc się do zarzutu radnej Ł. Michałek stwierdziła, że należy podziękować Wydziałowi Edukacji, że brakowało rocznie tylko 400 tys. zł. Należy równocześnie mieć świadomość, że w najbliższych latach uczniów będzie ubywać 
i obecna koalicja stanie przed trudnymi decyzjami dotyczącym oświaty. Radna podkreśliła, że zadłużenie nie jest winą poprzedniego Zarządu, a działania restrukturyzacyjne prowadzone przez Wydział Edukacji spowodowały, że zadłużenie wynosi tylko 1,2 mln zł. Liczono, że sprzedaż jakiejś nieruchomości pozwoli tę lukę uzupełnić. Tymczasem środki ze sprzedaży siedziby byłego schroniska zostaną przeznaczone na inny cel.

Radca prawny, odnosząc się do wątpliwości radnego S. Kubiciusa co do podstawy prawnej uchwały budżetowej oświadczył, że art. 121 wprowadzono na wniosek Regionalnej Izby Obrachunkowej. Ta podstawa prawna  oraz inne, zastosowane w uchwale, są prawidłowe.
Przewodniczący Rady stwierdził, że budżet powiatu jest kiepski i musimy się stale borykać 
z niedoborami. Remont mostu w Strumieniu ma duże znaczenie  komunikacyjne dla tamtego terenu. Ponieważ projekt wykonano, należy sprawę kontynuować. 

Radny J. Bodak poprosił o informację, czy most na Wiśle w Strumieniu jest dopuszczony warunkowo i czy są jeszcze na terenie powiatu inne obiekty mostowe dopuszczone warunkowo. Następnie radny zaproponował, aby do budżetu wpisać wydatki na obiekty mostowe bez wskazywania konkretnego celu.

Starosta wyjaśnił, że most ten nie jest dopuszczony warunkowo, jednak ma duże znaczenie komunikacyjne. Inne obiekty w złym stanie technicznym także będą, w miarę możliwości, remontowane. 
Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do  głosowania.
Uchwałę nr III/17/15 przyjęto przy 16 głosach za, 1 przeciw i 11 wstrzymujących się.

Ad.6.
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik. Dodał, że uchwała otrzymała pozytywną opinię RIO. Następnie omówił autopoprawkę do uchwały. 
Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów radna D. Wasilewska oświadczyła, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.

Uchwałę nr III/18/15 przyjęto przy 20 głosach za i 2 wstrzymujących się.
Ad.7.
Projekt uchwały przedstawił Sekretarz. Poinformował, że Komisja Środowiska złożyła wniosek o wprowadzenie poprawki do uchwały. 
Radca prawny T. Szkaradnik oświadczył, że odniósł się do proponowanej poprawki negatywnie, ponieważ przedstawiona wersja uchwały jest zgodna z prawem.

Przewodnicząca Komisji Środowiska radna B. Macura poprosiła o krótką przerwę.

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę.

Po przerwie radna B. Macura oświadczyła, że Komisja wycofuje wniosek.

Uchwałę nr III/19/15 przyjęto przy 25 głosach za i 2 wstrzymujących się.
Ad.8.
Przewodniczący Komisji Edukacji radny A. Łukasiak oświadczył, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu.
Uchwałę nr III/20/15 przyjęto jednogłośnie.

Ad.9.
Przewodniczący Komisji Edukacji radny A. Łukasiak oświadczył, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu.

Uchwałę nr III/21/15 przyjęto jednogłośnie.

Ad.10.
Przewodniczący Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa radny F. Sikora oświadczył, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie. Radny poinformował, że na posiedzeniu Komisji radna A. Górniak zgłosiła wniosek w sprawie włączenia do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku radnego W. Brachaczka. Radny wyraził zgodę na piśmie.

Przewodniczący Klubu PO radny J. Nogowczyk poparł kandydaturę radnego W. Brachaczka.

Przewodniczący Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa radny F. Sikora oświadczył, że rezygnuje z pracy w Komisji Bezpieczeństwa i Porządku na rzecz radnego W. Brachaczka.

Uchwałę nr III/22/15 przyjęto jednogłośnie.

Ad.11.
Wiceprzewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej radna A. Suchanek oświadczyła, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu.

Uchwałę nr III/23/15 przyjęto jednogłośnie.

Ad.12.
Wiceprzewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej radna A. Suchanek oświadczyła, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.
Starosta zaproponował kandydaturę radnego L. Kuboszka na członka Rady Społecznej.

Radny wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady poinformował, że otrzymał wniosek Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej o powołanie w skład Rady Społecznej ZZOZ radnego J. Nogowczyka.

Starosta zaapelował o pozostawienie wolnego miejsca w Radzie dla kandydata koalicji.

Radna Cz. Haczek zaproponowała, aby obaj starostowie, obecny i były, wymienili się miejscami. Zwłaszcza, że niedługo upływa kadencja Rady Społecznej.

Starosta podtrzymał swoją propozycję.

Przewodniczący przeszedł do głosowania obu kandydatur.

Za kandydaturą radnego L. Kuboszka głosowało 16 radnych, za kandydaturą radnego 
J. Nogowczyka głosowało 9 radnych. Dwoje radnych wstrzymało się od głosu.
Uchwałę nr III/24/15 przyjęto przy 22 głosach za i 5 wstrzymujących się.

Ad.13.
Przewodniczący Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa radny F. Sikora oświadczył, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu.

Uchwałę nr III/25/15 przyjęto jednogłośnie.

Ad.14.
Przewodniczący Rady zapytał, czy do zaproponowanej wersji planu pracy Rady są uwagi.

Radna J. Żagan zaproponowała wprowadzenie do planu w maju tematu: „Informacja na temat realizacji Planu Transportu Publicznego dla Powiatu Cieszyńskiego”.
Wniosek przyjęto jednogłośnie.

Radny S. Kubicius zaproponował dodanie w sierpniu punktu pt: „Informacja Zarządu n.t. zamierzeń inwestycyjnych na lata 2015 – 2018.
Starosta oświadczył, że jest przeciwny włączeniu tego tematu do planu.

Wniosek radnego S. Kubiciusa odrzucono przy 9 głosach za, 15 przeciw i 2 wstrzymujących się.

Uchwałę nr III/26/15 przyjęto jednogłośnie.

Ad.15.
Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Wobec braku uwag poddał uchwałę pod głosowanie.

Uchwałę nr III/27/15 przyjęto jednogłośnie.

Ad.16.
Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu dzisiejszym otrzymał zgłoszenie o utworzeniu nowego klubu radnych: Cieszyńska Inicjatywa Samorządowa. Zgodnie z regulacją ustawową, przedstawiciel tego klubu powinien zasiadać w Komisji Rewizyjnej. Równocześnie, w sytuacji kolizji prawnej wynikającej z przynależności do Komisji Rewizyjnej Wiceprzewodniczącego Rady J. Nogowczyka, jego miejsce zajmie radna B. Macura, członkini Klubu CIS. 
Następnie Przewodniczący zapytał, czy  radni mają uwagi do projektu uchwały.

Wobec braku uwag poddał uchwałę pod głosowanie.

Uchwałę nr III/28/15 przyjęto przy 27 głosach za i 1 wstrzymującym się. 
Ad.17.
Przewodniczący, w imieniu swoim i Dyrektora ZZOZ p. Cz. Płygawki zaprosił wszystkich radnych na posiedzenie Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej, które odbędzie się na terenie Szpitala Śląskiego. Komisja będzie połączona ze zwiedzaniem nowych oddziałów szpitalnych.

W dalszej kolejności Przewodniczący poinformował, że widzi potrzebę niewielkiej korekty Statutu, i związku z tym prosi wszystkich radnych mających konkretne propozycje zmian 
o zgłoszenie ich w formie pisemnej w Biurze Rady, do końca lutego.

Przewodniczący poinformował także, że zwrócił się do wszystkich przewodniczący rad gmin na terenie powiatu z prośbą o informowanie o tematyce i terminach sesji. Informacje te są dostępne w Biurze Rady.
Ad.18.
Starosta poinformował, że uczestniczył w sesji Rady Miasta Cieszyna, na której uchwalano miejscowy plan zagospodarowania dla Cieszyna – Boguszowic. Dodał, że uczestniczył także  w spotkaniu poświęconym zabezpieczeniu podstawowej opieki medycznej dla mieszkańców, 
w sytuacji, kiedy początkiem roku POZ-y nie podpisały umów z NFZ. W tym czasie część ich zadań przejął SOR w Szpitalu Śląskim.
Radny L. Kuboszek poprosił o ponowne rozważenie wysokości stawek zastosowanych przy wynajmie pomieszczeń w ZSEG i innych obiektach powiatowych.  
Ad.19.
W tym punkcie nie zabrano głosu.

Ad.20.
W tym punkcie nie zabrano głosu

Ad.21.
W tym punkcie nie zabrano głosu

Ad.22.
Radny J. Juroszek złożył zapytanie w sprawie budowy drogi powiatowej w Koniakowie.
Radny S. Kubicius złożył zapytanie w sprawie sytuacji politycznej opisanej w Głosie Ziemi Cieszyńskiej.
Radna Ł. Michałek złożyła zapytanie w sprawie płatności przelewem dokonywanych przez gminy na terenie powiatu.
Ad.23.
W tym punkcie nie zabrano głosu

Ad.24.
Radny S. Kubicius odczytał oświadczenie w sprawie organizowania składów komisji Rady. 

Ad.25.
Radny A. Łukasiak zaapelował, aby przyspieszyć prace nad remontem ul Pikiety, w której to sprawie radnych składał już interpelację.

ZAKOŃCZENIE OBRAD
O godzinie 16.30 Przewodniczący Rady zamknął obrady III sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.

Protokołowała: 

E. Jesionek
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