P R O T O K Ó Ł  nr VII/15

z VII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego V kadencji 

w dniu  26 maja 2015 r.

Miejsce obrad: sala sesyjna Starostwa Powiatowego w Cieszynie      
Obrady prowadził Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Bacza 
Przed rozpoczęciem obrad Przewodniczący Rady i Starosta uhonorowali medalami 
i dyplomami drużynę sportową z LO im. M. Kopernika, która w Ogólnopolskich Biegach Przełajowych zdobyła III miejsce.

ROZPOCZĘCIE OBRAD

O godzinie 13.00 Przewodniczący Rady Andrzej Bacza otworzył VII sesję Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitał radnych oraz gości. Następnie stwierdził prawomocność obrad. 
W sesji uczestniczyło 28 radnych.

PORZĄDEK OBRAD 

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie VII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitanie radnych i gości, stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z VI sesji Rady Powiatu.
4. Wystąpienia gości.

5. Informacja dotycząca szkolnictwa wyższego na terenie powiatu cieszyńskiego.

6. Informacja na temat realizacji „Planu Transportu Publicznego dla Powiatu Cieszyńskiego”.

7. Informacja o niezagospodarowanych obiektach i gruntach będących własnością Powiatu i propozycja ich dalszego wykorzystania.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:
8.1. przyjęcia Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej na lata 2015-2017
8.2. przyjęcia Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w rodzinie na lata 2015-2020
8.3. zmiany uchwały nr II/9/14 Rady Powiatu Cieszyńskiego z dnia 16 grudnia 2014r. w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu cieszyńskiego w 2015 roku
8.4. zmian w budżecie Powiatu.
9. Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami.

10. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał i działalności między sesjami.

11. Informacja o pracach komisji Rady. 

12. Odpowiedzi na interpelacje.
13. Interpelacje.
14. Zapytania.
15. Wnioski.
16. Oświadczenia.
17. Informacje i komunikaty.
18. Zamknięcie VII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.
Ad.3.
Protokół z VI sesji przyjęto jednogłośnie.
Ad.4.
W tym punkcie nie zabrano głosu.
Ad.5. 

Dziekan Wydziału Zamiejscowego w Cieszynie Wyższej Szkoły Biznesu w Dąbrowie Górniczej Pan Andrzej Bubnicki przedstawił w formie prezentacji multimedialnej kierunki nauczania realizowane przez Szkołę a także jej zaplecze dydaktyczne i techniczne. Pan Dziekan pokreślił, że Szkoła stosuje bardzo korzystne zasady odpłatności, ma także  rozbudowany system stypendialny.
W dalszej kolejność głos zabrali przedstawiciele Wydziału Artystycznego oraz Wydziału Etnologii i Nauki o edukacji Uniwersytetu Śląskiego  Pani Katarzyna Marcol i Pan Krzysztof Pszczółka, którzy w formie prezentacji multimedialnej przedstawili działalność wydziałów, a także posiadane zaplecze naukowe i socjalne. Podkreślili znaczenie funkcjonowania wydziałów Uniwersytetu Śląskiego dla małego miasta, jakim jest Cieszyn.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 

Radny S. Kubicius poinformował, że Zamek w Cieszynie zainicjował spotkanie poświęcone dalszym losom kampusu przy Uniwersytecie Śląskim. Na spotkaniu wykład na temat kierunków współpracy i oferty powiatu na rzecz uniwersytetu miała wygłosić Wicestarosta, Pani Maria Cieślar. Radny poprosił o przybliżenie głównych założeń tej oferty. 
Starosta, odnosząc się do przedstawionych prezentacji, podkreślił wagę szkolnictwa wyższego w Cieszynie. Zadeklarował, że powiat będzie wspierał rozwój obu uczelni. Dodał że dla zwiększenia atrakcyjności miasta, jako siedziby uczelni wyższych, konieczna jest poprawa dostępności komunikacyjnej, szczególnie przywrócenie linii kolejowej nr 190 Cieszyn – Bielsko. Odnosząc się do zapytania radnego S. Kubiciusa Starosta stwierdził, że zarówno on, jak i Pani Wicestarosta był zdziwieni faktem zaplanowanego dla obojga wystąpienia na tym spotkaniu, ponieważ z nikim tego nie uzgadniano. Spotkanie ostatecznie się nie obyło, w przyszłości jednak podobne sprawy będą musiały zyskać akceptację obu stron. 
Radny S. Kubicius zapytał, czy Zarząd posiada wiedzę na temat innych szkół wyższych z terenu powiatu, a nie ujętych w informacji przedstawionej radnym, takich jak Wyższa Szkoła Inżynierii Dentystycznej, Wyższa Szkoła Bankowości i Finansów, Górnośląska Wyższa Szkoła Handlowa oraz Wyższa Szkoła Edukacji w Sporcie.

Naczelnik Wydziału Edukacji p. M. Pindur wyjaśniła, że Wyższa Szkoła Inżynierii Dentystycznej kończy działalność na terenie powiatu, zaś pozostałe szkoły zakończyły działalność wcześniej.
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poinformował, że Rada Powiatu przyjęła informację dotyczącą szkolnictwa wyższego na terenie powiatu.
Ad.6.

Przewodniczący Komisji Dróg Publicznych radny F. Sikora poinformował, że Komisja zapoznała się z informacją i przyjęła ją do wiadomości bez uwag.
Radny L. Kuboszek poprosił o informację kto jest odpowiedzialny za budowę  przystanków oraz ich dalsze utrzymywanie. 
Starosta odpowiedział, że za przystanki odpowiadają gminy.

Naczelnik Wydziału Komunikacji p. G. Faruzel potwierdził, że za utrzymanie przystanków są odpowiedzialne gminy, natomiast przewoźnicy są zobowiązani do umieszczenia tam swoich rozkładów jazdy.
Radny J. Juroszek, nawiązując do przedstawionej radnym informacji stwierdził, że brak analizy stwierdzającej, które kursy będą rentowne, a które nie. Taka analiza byłaby podstawą do dalszej rozmowy z gminami odnośnie dofinansowywania kursów. Radny wyraził wątpliwość czy dane podawane przez przewoźników odnośnie sytuacji finansowej są prawdziwe.
Starosta stwierdził, że przewoźnicy dostarczają informacje finansowe o własnej firmie wyłączenie z dobrej woli, bo nie ma takiego obowiązku. Powiat ma półtora roku na zebrane danych i podpisanie umów. Powiat nie zakłada dofinansowywania transportu zbiorowego, jednak rzeczywistość może zmienić te plany. Starosta dodał, że sprawa jest bardzo skomplikowana, wiele spraw wydaje się być niejasnymi i niedopracowanymi.  Na koniec oświadczył, że liczy iż ustawa zostanie poprawiona lub przesunięty zostanie termin jej wejścia w życie.
Radna J. Żagan zauważyła, że wiele danych stanowiących podstawę tworzenia planu transportowego można pozyskać np. ze szkól czy wyższych uczelni, zaś przewoźnicy wpiszą się w te zapotrzebowania zgodnie z wolą powiatu.
Radna Ł. Michałek zwróciła uwagę na problem z dostępnością do komunikacji publicznej w weekendy na terenie Trójwsi. Radna poinformowała, ze w tej sprawie interweniowała u przewoźników, jednak bezskutecznie.

Starosta stwierdził, że dane o charakterze demograficznym są dostępne bez ograniczeń, problem występuje w przypadku z informacji o charakterze finansowym.

Radna Żagan zapytała, czy jest możliwość pozyskania środków zewnętrznych na wdrożenie programu.
Starosta odpowiedział, że byłaby to jedynie dopłata do informacji online, dotyczącej czasu oczekiwania na autobus, funkcjonującej już w większych miastach.
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poinformował, że Rada Powiatu przyjęła informację dotyczącą realizacji Planu transportu publicznego na terenie powiatu.
Ad.7.

Przewodnicząca Komisji Środowiska radna B. Macura poinformowała, że Komisja zapoznała się z informacją i, w związku z zaistniałymi wątpliwościami dotyczącymi gospodarowania mieniem na terenie ZZOZ, poprosiła o zaproszenie na sesję dyrektora Szpitala. 

Dyrektor ZZOZ w Cieszynie p. Cz. Płygawko  przedstawił w formie prezentacji multimedialnej informację o niezagospodarowanych obiektach na terenie Szpitala Śląskiego. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny L. Kuboszek zapytał o termin i cel remontu pawilonu II, czy będzie on w przyszłości dzierżawiony, czy sprzedany? Jaki będzie los pozostałych obiektów? Czy jest realne zwiększenie ilości łóżek, o co zabiegał wielokrotnie?

Starosta poinformował, że przy dzisiejszym stanie niskiego popytu nie nieruchomości, Zarząd nie zamierza na razie zbywać żadnych obiektów, zwłaszcza, że kilka wcześniej ogłoszonych przetargów zakończyło się niepowodzeniem.  Co do wynajęcia  niektórych obiektów toczą się rozmowy. 

Dyrektor ZZOZ p. Cz. Płygawko oświadczył, że warunkiem spełnienia postulowanego przez radnego L. Kuboszka zwiększenia ilości łóżek jest zakończenie modernizacji pawilonu III. Jest to jednak uwarunkowane znalezieniem na ten cel kwoty 10 mln zł.
Radny S. Kubicius, nawiązał do informacji dotyczącej  zainteresowania Marszałka Województwa Śląskiego budynkiem byłej siedziby LO w Skoczowie przy ul. Bielskiej 34 w celu poszerzenia kształcenia specjalnego realizowanego  przez Zespół Szkół Specjalnych w Skoczowie. Radny podkreślił, ze szkolnictwo specjalne jest domeną powiatu i wskazane byłoby, aby to powiat wystąpił do Marszałka o przekazanie do prowadzenia szkół specjalnych w Skoczowie. Obecnie jest tam niewielu uczniów spoza powiatu. W 1999 r. kiedy tworzyły się samorządy wojewódzki i powiatowy sytuacja była odwrotna, placówka miała charakter ponad powiatowy i otrzymał ją Marszałek. Mamy też doświadczenie w prowadzeniu takich szkół 
i doświadczoną kadrę w ZPSWR w Cieszynie.
Starosta stwierdził, że Zarząd nie zajmował się sprawą ewentualnego przejęcia przez powiat  Szkoły Specjalnej w Skoczowie, natomiast przeznaczenie byłej siedziby liceum jest już określone. Zarząd chce, aby budynek otrzymało Miasto Skoczów, które go potrzebuje. Aktualne zlecono wykonanie operatu szacunkowego, w celu określenia wartości całej nieruchomości, w dalszej kolejności Zarząd zadecyduje o formie jej przekazania. 
Przewodniczący Rady podkreślił, że szkoła w dużej mierze została zbudowana dzięki wysiłkom mieszkańców Skoczowa.

Radna J. Żagan stwierdziła, że szkoła została wybudowana w ramach akcji „Tysiąc szkół na Tysiąclecie”.

 Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poinformował, że Rada Powiatu przyjęła informację o niezagospodarowanych obiektach i gruntach, będących własnością powiatu i propozycji ich dalszego wykorzystania.  

Ad.8.

     8.1. Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej radny W. Brachaczek poinformował, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie. 
Wicestarosta p. M. Cieślar w imieniu Zarządu zgłosiła autopoprawkę do projektu uchwały: 
w rozdz. V załącznika skreślić ust.3.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 
Radny S. Kubicius stwierdził, że załączniki do uchwał z zakresu pomocy społecznej, które przedstawiono  Radzie do zatwierdzenia nie mają charakteru programów.  Większość treści ma charakter informacyjny, odwołuje się do ustaw lub je cytuje.

Dyrektor PCPR p. K. Kawulok poinformowała, że program ma charakter diagnozy sytuacji. Dodała, że przygotowany program został oparty na programie krajowym. 
Starosta oświadczył, że uwagi radnego S. Kubiciusa zostaną wzięte pod uwagę przy opracowywaniu programów na kolejne lata. 
Uchwałę nr VII/50/15 przyjęto jednogłośnie.

     8.2. Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej radny W. Brachaczek poinformował, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie. 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu.

Uchwałę nr VII/51/15 przyjęto jednogłośnie.
     8.3. Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej radny W. Brachaczek poinformował, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu.

Uchwałę nr VII/52/15 przyjęto jednogłośnie.
     8.4. Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów radna D. Wasilewska poinformowała, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu.

Uchwałę nr VII/53/15 przyjęto jednogłośnie.

Ad.9.

Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie między sesjami reprezentował Radę w:

- obchodach Święta 1 Maja,

- uroczystościach Święta Flagi w Skoczowie,

- Międzynarodowym Konkursie Skoków Narciarskich Dzieci i Młodzieży,

- obchodach Święta Konstytucji 3 Maja,

- konferencji poświęconej problemom przemocy w rodzinie,

- koncertach Musica Sacra.

Ad.10.

W tym punkcie nie zabrano głosu.

Ad.11.
W tym punkcie nie zabrano głosu.

Ad.12.

W tym punkcie nie zabrano głosu.

Ad.13.

Przewodniczący Rady A. Bacza złożył interpelację w sprawie dojazdu do firmy produkcyjnej „Sobik” w Skoczowie.

Radny J. Bodak złożył interpelacje w sprawie:

- poprawy bezpieczeństwa pieszych w Cisownicy,
- przebudowy skrzyżowania ul. Bielskiej z ul. Wiślańską w Cieszynie,
- poprawy bezpieczeństwa pieszych w Goleszowie.
Radna B. Macura złożyła interpelacje dotyczące firmy „Sobik’ w Skoczowie dotyczące:

- wydania pozwolenie na budowę,

- zagrożenia osuwiskowego,

- zmiany sposobu użytkowania terenu.

Radny J. Juroszek złożył interpelację w sprawie odwodnienia drogi powiatowej nr 2644S w Jaworzynce.
Ad.14.

W tym punkcie nie zabrano głosu.

Ad.15.

Radni A. Bacza i J. Mikołajczyk złożyli interpelację w sprawie nadzorowania ośrodków szkolenia kierowców.
Ad.16.

W tym punkcie nie zabrano głosu.

Ad.17.
Przewodniczący Rady zapoznał radnych z pismem RIO, dotyczącym wyników kontroli przeprowadzonej w Starostwie w lutym b.r.
ZAKOŃCZENIE OBRAD
O godzinie 16.00 Przewodniczący Rady zamknął obrady VII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.

Protokołowała: 

E. Jesionek


