P R O T O K Ó Ł  nr XI/15
z XI nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego V kadencji 
w dniu  6 października 2015 r.
Miejsce obrad: sala sesyjna Starostwa Powiatowego w Cieszynie      
Obrady prowadzili: Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Bacza
Wiceprzewodniczący Ludwik Kuboszek 

ROZPOCZĘCIE OBRAD
O godzinie 16.00 Przewodniczący Rady Andrzej Bacza otworzył XI sesję Rady Powiatu Cieszyńskiego. Następnie stwierdził prawomocność obrad. W sesji uczestniczyło 29 radnych. 
PORZĄDEK OBRAD 
Przewodniczący Klubu PiS radny J. Dziedzic zwrócił się do wnioskodawców zwołania sesji o zgodę na poszerzenie porządku obrad o wybór Przewodniczącego Rady.
Przewodniczący Rady ogłosił przerwę.
Po przerwie Przewodniczący klubu PO radny J. Nogowczyk oświadczył, że wśród wnioskodawców nie ma jednomyślności co do poszerzenia porządku obrad.
Przewodniczący Rady odczytał wniosek 16 radnych o zwołanie sesji nadzwyczajnej z punktem obrad dotyczącym wyboru przewodniczącego Rady. Sesja odbędzie się w dniu dzisiejszym, 15 minut po zakończeniu sesji XI.
Liczbą głosów 23 za i 4 wstrzymujące przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie XI sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji Pana Andrzeja Baczy z funkcji Przewodniczącego Rady Powiatu Cieszyńskiego
4. Zamknięcie XI sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.

Ad.3.
Radca prawny poprosił o korektę podstawy prawnej uchwały, dotyczącej ogłoszenia tekstu jednolitego ustawy o samorządzie powiatowym.
Uchwałę nr XI/76/15 przyjęto przy 12 głosach za i 17 wstrzymujących  się.

Prowadzenie obrad przejął Wiceprzewodniczący Rady L. Kuboszek.

Radny S. Kubicius zapytał, czy sposób zwołania XII sesji czyni zadość procedurze. Następnie radny odczytał stosowny zapis w ustawie o samorządzie powiatowym.
Radca prawny T. Szkaradnik stwierdził, że orzecznictwo w tym zakresie mówi, że wymogiem jest powiadomienie wszystkich radnych. Jeśli w sesji uczestniczą wszyscy radni, wymóg ten jest spełniony.

ZAKOŃCZENIE OBRAD
O godzinie 16.30 prowadzący obrady Wiceprzewodniczący Rady L. Kuboszek zamknął obrady XI sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.
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