Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Panie Starosto.

Komisja Budżetu i Finansów odbyła kilka posiedzeń, których głównym tematem był  projekt budżetu na 2016 rok i Wieloletnia Prognoza Finansowa. Pierwsze głosowanie dotyczące projektu budżetu na 2016 rok bez autopoprawek było pozytywne, 5 głosów za, 2 głosy wstrzymujące się.

W dniu wczorajszym Komisja Budżetu i Finansów pochyliła się nad autopoprawkami do budżetu na 2016 rok i Wieloletniej Prognozy Finansowej. Zarząd ujął w autopoprawkach wnioski stałych Komisji skierowane przez naszą Komisję. W autopoprawce do Budżetu, Zarząd ujął również projekt UE realizowany przez PCPR - Aktywny Powiat Cieszyński - program aktywizacji społeczno-zawodowej w obszarze pomocy społecznej w kwocie 2.286.405 zł oraz środki na nieodpłatną pomoc prawną w kwocie 432.600 zł.

Uwzględniając wyżej wymienione kwoty w projekcie budżetu, dochody i wydatki na 2016 rok kształtować będą się następująco:

· Dochody 167. 350. 582 zł

· Wydatki 167. 846. 396 zł

Deficyt budżetowy na poziomie pierwotnie planowanym w wysokości 495.814 zł.

Głosowanie członków Komisji Budżetu i Finansów dotyczące uchwał w sprawie autopoprawki do budżetu oraz autopoprawki do projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej było pozytywne. Wszyscy członkowie Komisji głosowali za autopoprawkami.

W tym miejscu pragnę podziękować Zarządowi Powiatu, Panu Skarbnikowi oraz Kierownictwu Biura Rady za merytoryczną obsługę naszej Komisji i przygotowanie materiałów a odrębne podziękowania kieruję do członków Komisji Budżetu i Finansów za aktywną całoroczną pracę.
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