P R O T O K Ó Ł  nr XX/16
z XX sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego V kadencji
w dniu  31maja 2016 r.
Miejsce obrad: sala sesyjna Starostwa Powiatowego w Cieszynie
Obrady prowadzili: Wiceprzewodniczący Rady Florian Sikora 
Wiceprzewodniczący Rady  Jerzy Nogowczyk  



Przed rozpoczęciem obrad Starosta wraz z Wiceprzewodniczącym Rady wręczyli Panu Józefowi Brodzie nagrodę „Osobowość Ziem Górskich” przyznaną w związku z konkursem Koalicji Marek Ziem Górskich. Kandydaturę do konkursu zgłosił Powiat Cieszyński.  
ROZPOCZĘCIE OBRAD
O godzinie 13.00 Wiceprzewodniczący Rady F. Sikora  otworzył XX sesję Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitał radnych oraz gości. Następnie stwierdził prawomocność obrad. W sesji uczestniczyło 27 radnych. 

PORZĄDEK OBRAD 

Porządek obrad:
1. Otwarcie XX sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitanie radnych i gości, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Powiatu.
4. Wystąpienia gości.
5. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy powiatu cieszyńskiego z organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego.
6. Informacja o stanie technicznym obiektów mostowych.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:
7.1. uchylenia uchwały Nr XXIII/195/12 Rady Powiatu Cieszyńskiego z dnia 26.06.2012r. 
w sprawie sprzedaży nieruchomości zabudowanej, położonej w Cieszynie, obręb 45, oznaczonej jako działka 97/4;
7.2. [bookmark: _GoBack]zmian w budżecie powiatu.
8. Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami.
9. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał i działalności między sesjami.
10. Informacja o pracach komisji Rady. 
11. Odpowiedzi na interpelacje.
12. Interpelacje.
13. Zapytania.
14. Wnioski.
15. Oświadczenia.
16. Informacje i komunikaty.
17. Zamknięcie XX sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.

Ad.3.
Protokół z XIX sesji przyjęto jednogłośnie. 
Ad.4. 
W tym punkcie nie zabrano głosu.
Ad.5.
Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy powiatu cieszyńskiego z organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego przedstawił Starosta.
Prowadzący obrady otworzył dyskusję.
W dyskusji nie zabrano głosu.
Rada przyjęła dokument do wiadomości.
Ad.6.
Informację o stanie technicznym obiektów mostowych w formie prezentacji multimedialnej przedstawił z-ca dyr. PZDP p. R. Krzywoń. 
Przewodniczący Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa radny J. Juroszek poinformował, że Komisja zaopiniowała informację pozytywnie.
Prowadzący obrady otworzył dyskusję. 
Radni W. Brachaczek i Cz. Haczek zgłosili różnice pomiędzy wersją wysłaną radnym w formie papierowej oraz dzisiejszą prezentacją.
P. Krzywoń poinformował, że właściwe są dane zaprezentowane w dniu dzisiejszym.
Radna Ł. Michałek zapytała o działania powiatu odnośnie poprawy stanu mostu na Białej Wisełce 
w Wiśle Czarne. Na moście tym miał miejsce wypadek z udziałem dziecka. W jaki sposób PZDP współpracuje z radnymi i mieszkańcami w przypadku zgłoszeń podobnych zdarzeń?
P. dyr. R. Krzywoń poinformował, że obiekt, na mocy porozumienia, jest zarządzany przez Gminę Wisła. Niebezpieczne miejsce naprawiono i obiekt obecnie jest w stanie bezpiecznym dla pieszych. 
Radny A. Molin zapytał, dlaczego w materiałach dla radnych nie ujęto stanu technicznego tego mostu. 
P. Krzywoń odpowiedział, że informacja o stanie technicznym obiektów mostowych ma charakter statystyczny i nie opisuje szczegółowo wszystkich obiektów. Ponadto w materiałach uwidoczniono obiekty w złym stanie technicznym, będące w zarządzie PZDP. 
Starosta oświadczył, że w przypadku, gdy wolą Rady będzie przekazanie szczegółowej  informacji 
o stanie wszystkich obiektów mostowych, to zostanie ona radnym przekazana. Odnosząc się do drugiej części pytania radnej Ł. Michałek Starosta poinformował, że dwóch członków Zarządu udało się na miejsce wypadku na tym moście.  Niebezpieczne miejsce zostało już naprawione.
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji prowadzący obrady oświadczył, że Rada przyjęła informację  Zarządu. 
Ad.7.
      7.1. Projekt uchwały przedstawił Starosta.
Przewodnicząca Komisji Środowiska radna B. Macura poinformowała, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.
Prowadzący obrady otworzył dyskusję.
Radny J. Bodak zapytał, dlaczego w ślad za zmianą uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości nie idzie zmiana budżetu powiatu w tym zakresie.
Starosta poinformował, że w budżecie nie zaplanowano przychodów z tytułu sprzedaży tej nieruchomości.
Uchwałę nr XX/133/16 przyjęto przy 26 głosach za i 1 wstrzymującym się.
       7.2. Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów radna D. Wasilewska poinformowała, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.
Prowadzący obrady otworzył dyskusję.
Radny S. Kubicius, nawiązując do informacji zamieszczonej w uzasadnieniu do uchwały, a dotyczącej utworzenia planu wydatków na wkład własny w spółce z o.o. Akcelerator Gier Wideo, zapytał, czy decyzja o przystąpieniu powiatu do spółki została już podjęta. Czy powiat, jako udziałowiec może prowadzić działalność gospodarczą? Wiadomo, że w spółce głosuje się udziałami. Czy udział wynoszący 10 tys. zł da powiatowi znaczący status w spółce? Czy wcześniej miał miejsce fakt posiadania przez powiat udziałów w spółce handlowej?  
Starosta wyjaśnił, że jeszcze nie podjęto decyzji o przystąpieniu do spółki. Jest to kompetencją Zarządu, co wynika z uchwały Rady Powiatu nr XIII/82/15 w sprawie określania zasad wnoszenia wkładów, 
a także obejmowania, nabywania i zbywania udziałów i akcji przez Powiat Cieszyński. Głównym udziałowcem w nowej spółce, do której przystąpiłby powiat i Uniwersytet Śląski ma być Agencja Rozwoju Przedsiębiorczości w Żorach. Intencją przystąpienia do spółki było utworzenie czegoś nowatorskiego z branży gier komputerowych. Siedzibą spółki ma być budynek będący własnością powiatu przy ul. Wojska Polskiego. W miejscu tym siedzibę mogą mieć także inne zainteresowane firmy o podobnym profilu. Zaangażowanie powiatu ma mieć formę wkładu pieniężnego,  równocześnie przewiduje się udostępnienie przez powiat lokalu na działalność spółki.  Do tej pory powiat nie otrzymał  projektu umowy powołującej spółkę.
Radca prawny T. Szkaradnik poinformował, że kwestia przystąpienia do spółki nie jest przesądzona, jeśli jednak spółka byłaby tworzona wymagałoby to uchwały Rady. Odnosząc się do wątpliwości radnego S. Kubiciusa stwierdził, że udziały samorządów w spółkach prawa handlowego są sprawą powszechną 
i zgodną z prawem. Do tej pory powiat posiadał akcje Agencji Rozwoju  Przedsiębiorczości w Żorach. 
Wiceprzewodniczący Rady J. Nogowczyk poprosił o wyjaśnienie szczegółów dotyczących wydatkowania kwoty 220 435 zł na adaptację pomieszczeń przy ul. Wojska Polskiego. Czy kwota przeznaczona na adaptację nie mogłaby stanowić wkładu własnego powiatu do spółki? Jaką powiat ma koncepcję zagospodarowania tych obiektów, czy mogą one służyć celom komercyjnym?
Starosta poinformował, że remont ma zakres ogólny, pomieszczenia należy doprowadzić do stanu umożliwiającego ich wynajęcie. Przewiduje się, że w ciągu dwóch lat z czynszu zwrócą się  nakłady na remont. Dochody z wynajmu powinny pozwolić równocześnie na przystosowanie pomieszczeń dla potrzeb Akceleratora . Co do przeznaczenia obiektu na cele komercyjne, to przygotowano wniosek do Wojewody o poszerzenie zakresu darowizny, wstępnie wiadomo, że wniosek zyskał przychylność.
Radny J. Bodak zapytał, czy Rada może uchwalać wydatki na cel niedozwolony, skoro jeszcze nie ma zgody Wojewody. 
Starosta stwierdził, że obiekt wymaga pilnego remontu, ze względu na bardzo zły stan dachu i należy to wykonać niezależnie od późniejszego przeznaczenia budynku. Na realizację celu darowizny powiat ma siedmioletni okres przejściowy. Nie wyklucza to wcześniej innej działalności z pożytkiem dla finansów publicznych. Takie działanie powinno zyskać poparcie Wojewody.
Radny A. Bacza zaproponował zakończenie dyskusji z powodu braku racjonalnych argumentów negujących zasadność realizacji zadania. 
Radny J. Nogowczyk stwierdził, że naturalną sprawą jest zadawanie pytań w związku z podejmowaną uchwałą, zwłaszcza, że brak było wyczerpujących informacji na Komisji Budżetu i Finansów.
Prowadzący obrady zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.
Uchwałę nr XX/134/16 przyjęto jednogłośnie. 

Prowadzenie obrad przejął Wiceprzewodniczący Rady J. Nogowczyk.

Ad.8.
Wiceprzewodniczący Rady F. Sikora, w imieniu Przewodniczącego  Rady poinformował, że w okresie między sesjami wykonywał on obowiązki wynikające z pełnionej funkcji: udział w posiedzeniach Zarządu, odpowiedzi na korespondencję i przyjmowanie stron. 
Ponadto reprezentował powiat w następujących uroczystościach i wydarzeniach:
- dni otwarte w Ośrodku Szkolenia i Wychowania OHP Wisła,
- otwarcie sal terapii w ZPSWR w Cieszynie,
- 20 – lecie Fundacji Zdrowia Śląska Cieszyńskiego,
- inauguracja Dni Kultury Chrześcijańskiej w Cieszynie, 
- walne zebranie Macierzy Ziemi Cieszyńskiej,
- 10 lecie Domu Dziecka w Międzyświeciu
- wizja w ZST w Cieszynie  pod kątem ewentualnej sprzedaży warsztatów szkolnych.
Na koniec w imieniu Przewodniczącego Rady zaapelował o zgłaszanie propozycji zmian w Statucie oraz zaprosił na najbliższe posiedzenie Komisji Kultury Sportu i Promocji Powiatu w związku z zamiarem omawiania spraw związanych ze Sztandarem Powiatu.
Ad.9.
Starosta w uzupełnieniu sprawozdania złożonego na piśmie poinformował, że odbył spotkanie 
z przedstawicielami Uniwersytetu Śląskiego i  ARP w Żorach związane z powołaniem spółki Akcelerator Gier Wideo. Starosta poinformował także o ewentualnym zamiarze sprzedaży budynku byłych warsztatów szkolnych przy ul. Frysztackiej w Cieszynie. Obiekt znajduje się w złym stanie technicznym, a dotychczasowy najemca wyraził wolę zakupu. 
Ad.10.
W tym punkcie nie zabrano głosu.
Ad.11.
W tym punkcie nie zabrano głosu.
Ad.12.
Radny S. Kubicius złożył interpelację w sprawie organizacji imprez powiatowych.
Ad.13.
Radny S. Kubicius złożył do Przewodniczącego Rady  zapytanie dotyczące przyjmowania obywateli 
w sprawie skarg i wniosków.
Radny W. Brachaczek założył zapytanie w sprawie remontu ul. Pikiety w Cieszynie.
Radny J. Bodak złożył zapytanie w sprawie braku w budżecie planu dochodów z tytułu sprzedaży nieruchomości.
Ad.14. 
Radny A. Bacza złożył wnioski w spawie:
- remontu kładki nad torami PKP w Skoczowie,
- zabezpieczenia opieki medycznej w czasie Światowych Dni Młodzieży. 
Ad.15. 
Starosta zaapelował, aby umożliwić odpowiadanie na zapytania w takcie sesji. Stwierdził, że byłoby to możliwe bez zmiany statutu. Następnie Starosta przeprosił radnego S. Kubiciusa za wyrażoną na poprzedniej sesji sugestię, że został on zainspirowany do złożenia interpelacji.
Wiceprzewodniczący Rady F. Sikora uznał, że należy zmienić zapis statutowy stwierdzający, że nad zapytaniami nie przeprowadza się dyskusji.
Ad.16.
Wiceprzewodniczący Rady F. Sikora poinformował, że w Biurze Rady znajduje się do wglądu korespondencja skierowana do Rady Powiatu:
- pismo Stowarzyszenia osób poszkodowanych przez Firmę Volkswagen,
- protokół pokontrolny wydany w związku z kontrolą przeprowadzoną przez Wojewodę w ZZOZ w Cieszynie.

ZAKOŃCZENIE OBRAD
O godzinie 15.00 Wiceprzewodniczący Rady F. Sikora zamknął XX sesję Rady Powiatu Cieszyńskiego.

Protokołowała: 
E. Jesionek
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