Załącznik do Uchwały Nr 539/ZP/V/17
Zarządu Powiatu Cieszyńskiego 

z dnia 18 stycznia 2017r.


PEŁNOMOCNICTWO
Działając w imieniu Powiatu Cieszyńskiego (Mocodawca), niniejszym udzielamy pełnomocnictwa dla Dyrektora Zespołu Szkół Technicznych i Ogólnokształcących w Skoczowie, Tadeusza Gasia zamieszkałego w Skoczowie przy ulicy Czarny Chodnik 1, legitymującego się dowodem osobistym nr AME 974279 (Pełnomocnik) do reprezentowania Mocodawcy i składania oświadczeń woli oraz wiedzy w imieniu i na rzecz Mocodawcy w związku z zamiarem Mocodawcy dotyczącym uczestnictwa jako beneficjent w programie Erasmus+, który jest reprezentowany i prowadzony przez Fundację Rozwoju Systemu Edukacji w Warszawie (Fundacja).

Niniejsze umocowanie uprawnia Pełnomocnika do:
a) Złożenia wniosku o dofinansowanie,

b) składania właściwych oświadczeń w związku ze złożonym przez Mocodawcę wnioskiem do Fundacji dotyczącym programu Erasmus+,

c) zawarcia umowy z Fundacją dotyczącej uczestnictwa w programie Erasmus+ i otrzymania przez Mocodawcę wsparcia,

d) zawierania aneksów do takiej umowy z Fundacją,

e) kierowania i odbierania korespondencji do i od Fundacji w związku z udziałem Mocodawcy w programie Erasmus+,

f) podejmowania wszelkich innych czynności, jakie okażą się niezbędne do należytego wykonywania niniejszego umocowania.

Mocodawca oświadcza, że Pełnomocnik jest osobą merytorycznie przygotowaną do wykonywania zakresu umocowania, w szczególności w zakresie składania prawno – kształtujących oświadczeń woli w imieniu Mocodawcy.
Dla skuteczności odwołania lub cofnięcia niniejszego umocowania w stosunku do Fundacji, konieczne jest przekazanie takiej informacji do Fundacji, pod rygorem uznania działań pełnomocnika za ważne i dokonane na rzecz Mocodawcy.
Mocodawca oświadcza, że Fundacja, w razie uzasadnionych wątpliwości odnośnie ważności umocowania, ma prawo do odmowy dokonania czynności z pełnomocnikiem.

