 P R O T O K Ó Ł  nr XXVII/17
z XXVII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego V kadencji
w dniu 31 stycznia 2017 r.
Miejsce obrad: sala sesyjna Starostwa Powiatowego w Cieszynie
Obrady prowadzili: Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek,
Wiceprzewodniczący Rady Florian Sikora



ROZPOCZĘCIE OBRAD
O godzinie 13.00 Przewodniczący Rady L. Kuboszek  otworzył XXVII sesję Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitał radnych oraz gości. Następnie stwierdził prawomocność obrad. 
W sesji uczestniczyło 29 radnych. 

PORZĄDEK OBRAD 
Przewodniczący Klubu Radnych PO radny J. Nogowczyk zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad przyjęcia oświadczenia w sprawie obchodów 100 lat powołania Rady Narodowej Księstwa Cieszyńskiego i 20 lat Powiatu Cieszyńskiego. W uzasadnieniu wniosku Radny zauważył, że nie  zdarzyło się dotąd, aby Komisja wystosowała do Zarządu nie wniosek i nie opinię, lecz propozycję, na postawie której Zarząd przygotowuje oświadczenie, które jest następnie przyjmowane przez całą Radę.  
Starosta wyjaśnił, że Zarząd zwrócił się do komisji merytorycznej z prośbą o propozycje dotyczące procedury nadania Sztandaru Powiatu. Przy okazji posiedzenia komisji okazało się, że są również propozycje dotyczące terminów tej uroczystości. Wydaje się, że 20 rocznica samorządu powiatowego byłaby dobrą okazją. W tym samym czasie przypadać będzie także setna rocznica odzyskania niepodległości. W uchwale nie ma terminu wykonania i nadania Sztandaru, ale ponawiane interpelacje w tej sprawie przez Pana S. Kubiciusa skłoniły Zarząd do przedstawienia Oświadczenia, którego przyjęcie da Zarządowi legitymację do rozpoczęcia działań związanych z obchodami i nadaniem Sztandaru.
Radny S. Kubicius zauważył, że dwudziestolecie powiatu będzie dopiero 1 stycznia 2019r. Obchody powinny się odbyć nie w październiku, a w styczniu.
Przewodniczący Klubu PiS radny J. Dziedzic poprosił o pół godziny przerwy. 
Przewodniczący ogłosił przerwę.
Po przerwie Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnego J. Nogowczyka.
Za wnioskiem głosowało 12 radnych, 16 przeciw.
Wniosek odrzucono.

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie XXVII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitanie radnych i gości, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Powiatu.
4. Wystąpienia gości.
5. Sprawozdanie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku
6. Sprawozdania z działalności komisji Rady Powiatu w roku 2016
7. Podjęcie uchwał w sprawie:
7.1. przekazania środków finansowych dla Policji z przeznaczeniem na nagrodę za osiągnięcia w służbie
7.2. zmiany Statutu Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Cieszynie
7.3. przyjęcia planów pracy komisji Rady Powiatu na rok 2017
7.4. zmian w budżecie Powiatu
8. Przyjęcie oświadczenia w sprawie obchodów 100 lat powołania Rady Narodowej Księstwa Cieszyńskiego i 20 lat Powiatu Cieszyńskiego
9. [bookmark: _GoBack]Przyjęcie oświadczenia w sprawie 500 lat Reformacji
10. Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami.
11. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady i działalności między sesjami.
12. Informacja o pracach komisji Rady. 
13. Odpowiedzi na interpelacje.
14. Interpelacje.
15. Zapytania.
16. Wnioski.
17. Oświadczenia.
18. Informacje i komunikaty.
19. Zamknięcie XXVII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.

Ad.3.
Protokół z XXVI sesji przyjęto przy 22 głosach za i 7 wstrzymujących się.  
Ad.4. 
W tym punkcie nie zabrano głosu.
Ad.5.
Przewodniczący Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa radny J. Juroszek poinformował, że sprawozdanie zaopiniowano pozytywnie.
Rada Powiatu przyjęła do wiadomości sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku.
Ad.6. 
Rada Powiatu przyjęła do wiadomości sprawozdania z działalności komisji w roku 2016.
Ad.7.  
     7.1.Projekt uchwały przestawił Starosta.
Przewodniczący Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa radny J. Juroszek poinformował, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.
Przewodniczący otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu.
Uchwałę nr XXVII/176/17 przyjęto jednogłośnie. 
     7.2.Projekt uchwały przedstawił Starosta.
Wiceprzewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej radna A. Suchanek poinformowała, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu.
Uchwałę nr XXVII/177/17 przyjęto jednogłośnie. 
Dyrektor ZZOZ w Cieszynie p. Cz. Płygawko podziękował za podjęcie uchwały.
     7.3. Projekt uchwały przestawił Starosta.
Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów radna D. Wasilewska poinformowała, że sprawozdanie zaopiniowano pozytywnie.
Przewodniczący otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu.
Uchwałę nr XXVII/178/17 przyjęto jednogłośnie. 
    7.4. Przewodniczący Rady zapytał, czy są propozycje zmian w przedstawionych planach pracy komisji.
Przewodnicząca Komisji Kultury, Sportu i Promocji Powiatu radna Ł. Michałek poinformowała, że w dniu dzisiejszym odbyło się krótkie posiedzenie Komisji na którym przyjęto następujące autopoprawki do planu pracy:
Styczeń pkt 1: Zapoznanie się z działalnością  Muzeum Ustrońskiego im. Jana Jarockiego.
Luty: Zapoznanie się z dorobkiem Zespołu Regionalnego "Istebna" - popularyzowanie rodzimej odrębności kulturowej górali Beskidu Śląskiego.            
Marzec pkt 1: Rezydencja Prezydenta RP Zamek w Wiśle.  Rola w promocji turystyki   
w powiecie cieszyńskim, pkt 2:  Analiza potencjału i możliwości wykorzystania tras narciarstwa biegowego w Wiśle Kubalonce. Współpraca z przedstawicielami samorządu Gmin Wisła 
i Istebna oraz z instytucjami nadzorujących obiekt. 
Maj pkt 3: Zapoznanie się ze zbiorami Muzeum Protestantyzmu w Cieszynie i ich rola w ochronie dóbr kultury, pkt 4: Zapoznanie się z działalnością Zamku Cieszyn, analiza kierunków rozwoju placówki i współpracy międzynarodowej.
Przewodniczący otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu.
Uchwałę nr XXVII/179/17 przyjęto jednogłośnie.
Ad.8.
Projekt oświadczenia omówił Starosta. Stwierdził, że przyjęcie oświadczenia pozwoli Zarządowi rozpocząć przygotowania do obchodów uroczystości oraz nadania Sztandaru.
Przewodnicząca Komisji Kultury Sportu i Promocji Powiatu radna Ł. Michałek poinformowała, że oświadczenie zaopiniowano pozytywnie.
Przewodniczący otworzył dyskusję.
Radny S. Kubicius oświadczył, że nie weźmie udziału w głosowaniu nad tym oświadczeniem 
i zaapelował do pozostałych radnych żeby, albo nie wzięli udziału w głosowaniu, albo oświadczenia nie przyjęli. Nie wiadomo,  jak będą wyglądały te uroczystości. Czy będą dotyczyły tylko samorządu powiatowego, czy włączą się w to również inne samorządy, a może także Uniwersytet Śląski lub szkoły? Czy będzie to jedna uroczystość, czy cały cykl? Czy  uroczystości będą miały także charakter międzynarodowy? Radny podkreślił, że nie jest przeciwny uroczystościom, ale nie może głosować za oświadczeniem w zaproponowanej formie. Kolejna uwaga dotyczy terminu obchodów -  radny przypomniał, że obchody 10. rocznicy powiatu odbyły się w styczniu 2009 roku, a nie w październiku 2008 roku. Zauważył też, że na Sztandarze Powiatu widnieje data: rok 1999. Wobec tego dwudziestolecie powiatu powinno przypadać w roku 2019. Na koniec radny oświadczył, że projekt oświadczenia jest niedopracowany i nie weźmie udziału w głosowaniu.
Starosta stwierdził, że data obchodów nie jest przesądzona i w tej sprawie Zarząd jest otwarty. Zauważył równocześnie, że od kilku miesięcy jest zapraszany na uroczystości związane 
z obchodami 500 lat Reformacji, mimo, że rocznica tego wydarzenia będzie miała miejsce pod koniec roku. 
Przewodniczący klubu PO radny J. Nogowczyk poprosił o 10 minut przerwy.
Przewodniczący ogłosił przerwę.
Po przerwie radny J. Nogowczyk w imieniu klubu PO oświadczył, że Klub popiera ideę przygotowania obchodów 100 - lecia powołania Rady Narodowej Księstwa Cieszyńskiego i 20 – lecia powiatu połączonych z nadaniem Sztandaru Powiatu Cieszyńskiego. Klub nie akceptuje jednak formy przedstawienia oświadczenia Radzie Powiatu uznając ją za niepoważną dla Rady. Wątpliwości budzi niestatutowa forma procedowania wniosku Zarządu w sprawie Sztandaru przeprowadzona na posiedzeniu Komisji Kultury. Treść oświadczenia służy temu, aby „wyczyścić” temat interpelacji Pana Radnego S. Kubiciusa składanych w sprawie Sztandaru. Nieprzyjęcie dzisiejszego oświadczenia nie zmieni niczego, co Zarząd będzie chciał zrobić i do czego przystąpi. Klub Platformy Obywatelskiej oświadcza, że nie weźmie udziału w głosowaniu nad oświadczeniem.
Przewodniczący Rady zauważył, że data obchodów jest splotem różnych wydarzeń historycznych, które przypadają blisko siebie.
Starosta oświadczył, że nie analizowano poprawności formy, w jakiej Komisja opowiedziała się w sprawie Sztandaru uznając, że właściwy jest wyciąg z protokołu, który trafił na Zarząd. Potraktowano go jako głos w dyskusji. 
Przewodnicząca Komisji Kultury Sportu i Promocji Powiatu  zwróciła się do radnego 
S. Kubiciusa z pytaniem, co ma wnosić prowadzona tutaj dyskusja z punktu widzenia mieszkańca powiatu cieszyńskiego.
Radny S. Kubicius, zwracając się do radnej Ł. Michałek stwierdził, że nie zrozumiała jego wypowiedzi, podobnie jak na poprzedniej sesji, kiedy stwierdziła, że radny nie był obecny na posiedzeniu Komisji Kultury w czerwcu ub.r., jakby to miało wpływ na uchwalenie lub nieuchwalenie wniosku do Zarządu. Radny zauważył, że komisja zgodnie ze statutem wydaje wnioski i opinie w sprawie projektów uchwał. Radny podkreślił, że Komisja Kultury pracuje niezgodnie ze statutem. 
Radna Ł. Michałek zauważyła, że radny nie odpowiedział na jej pytanie.
Radny S. Kubicius odpowiedział, że gdyby Zarząd zrealizował uchwałę w sprawie sztandaru każdy mieszkaniec powiatu mógłby powiedzieć: „Mój powiat ma ustanowiony swój sztandar i może go wystawiać w czasie wszystkich uroczystości”.
Radny A. Bacza zaapelował, aby, skoro wszyscy się zgadzają z ideą rozpoczęcia przygotowań do obchodów, poprzeć to oświadczenie.
Radny A. Molin stwierdził, że to sposób przygotowania oświadczenia powoduje tę dyskusję. Nie wiemy, na czym mają polegać te działania, w uzasadnieniu jest błąd w datach. Niestaranne jest także sformułowanie „nadanie Sztandaru Powiatu Cieszyńskiego”.
Radny J. Bodak zaproponował, aby podjąć uchwałę zobowiązującą Zarząd do konkretnych zadań. Przyjmowanie oświadczenia nie jest uzasadnione. 
Przewodniczący Klubu PiS radny J. Dziedzic zgłosił wniosek o zakończenie dyskusji.
Wniosek przyjęto przy 22 głosach za, 1 przeciw i 5 wstrzymujących się.
Oświadczenie nr O/XXVII/6/17 przyjęto przy 17 głosach za.
Ad.9.
Projekt oświadczenia przedstawił Starosta. Poinformował, że tekst Rezolucji załączonej do oświadczenia został uzgodniony z Sejmikiem Województwa Śląskiego oraz Radą Miasta Cieszyna. Rezolucja zostanie wręczona przedstawicielowi Kościoła Ewangelicko - Augsburskiego.
Przewodnicząca Komisji Kultury Sportu i Promocji Powiatu radna Ł. Michałek poinformowała, że oświadczenie zaopiniowano pozytywnie.
Radny S. Kubicius poinformował, że ma uwagi dotyczące treści oświadczenia.  Brak zapisu że rezolucja jest podejmowana wspólnie z Radą Miasta  i Sejmikiem Śląskim. Poza tym nie wiadomo, kto otrzyma oświadczenie. Radny poinformował, że w dniu dzisiejszym otrzymał dwa zaproszenia na tę samą uroczystość, ale z różnym porządkiem. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że oba zaproszenia były tworzone niezależnie od siebie i przez różne gremia.  Uroczysta sesja jest wpleciona w ogólne obchody. Następnie Przewodniczący przedstawił planowany scenariusz uroczystości.
Starosta zaproponował, aby przyjąć oświadczenie w przedstawionej wersji. Szczegóły, o których mówi radny S. Kubicius mają charakter roboczy i pewnych spraw celowo nie doprecyzowano. Najważniejsza jest sprawa przyjęcia załączonej Rezolucji. 
Oświadczenie nr O/XXVII/8/17 przyjęto jednogłośnie.
Ad.10.
Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie między sesjami uczestniczył w obchodach Święta Trzech Króli z udziałem prezydenta RP, trzeciej rocznicy pontyfikatu Ks. Biskupa Romana Pindla oraz w Skoczowskiej Gali Biznesu.
Ad.11.
Starosta poinformował, że odbył rozmowy z koordynatorami pracy aptek oraz burmistrzami 
i wójtami z terenu powiatu w sprawie zmiany godzin pracy aptek na terenie powiatu. Wkrótce zostanie Radzie przedstawiona nowa uchwała w tej sprawie. Starosta spotkał się również 
z prezesem Śląskiego NFZ w celu przybliżenia planów inwestycyjnych w pawilonie III Szpitala Śląskiego, a także z Panią Minister Zalewską w sprawie reformy szkolnictwa. Wójtowie 
i burmistrzowie przygotowują się do zmian w oświacie, samorządy otrzymają na ten cel stosowne środki.
Ad.12.
W tym punkcie nie zabrano głosu.
Ad.13.
Radny S. Kubicius zwrócił uwagę Staroście, że otrzymana odpowiedź jest niewystarczająca. Większa część odpowiedzi to stenogram z sesji, brak natomiast odpowiedzi na zadane pytania, n.p. o wyniki konsultacji. Na jakiej podstawie Zarząd uważa, że wykonał uchwałę w sprawie Sztandaru? Sztandar wykonano i zamknięto w szafie. Radny oświadczył, że domaga się odpowiedzi na zadane pytania.
Ad.14.
Radny J. Bodak złożył dwie interpelacje w sprawie poprawy bezpieczeństwa na drogach powiatowych.
Ad.15.
Radny J. Juroszek złożył zapytanie w sprawie organizacji transportu na linii Cieszyn – Koniaków.
Radny J. Bodak złożył zapytanie w sprawie organizacji przystanków autobusowych na terenie powiatu.
Ad.16.
Radny J. Malik złożył wniosek w sprawie podjęcia działań zmierzających do poprawy stanu powietrza na terenie powiatu.
Radna D. Łabaj w imieniu Klubu PO złożyła wniosek o zabezpieczenie środków na odtworzenie księgozbioru w Bibliotece w Cieszynie.
Radna Cz. Haczek złożyła dwa wnioski w sprawie oznakowania poziomego dróg powiatowych.
Radny J. Bodak złożył wniosek w sprawie odtworzenia rowu przydrożnego przy drodze powiatowej na terenie gminy Goleszów.
Ad.17.
W tym punkcie nie zabrano głosu.
Ad.18.
W tym punkcie nie zabrano głosu.

ZAKOŃCZENIE OBRAD
O godzinie 16.00 Przewodniczący Rady zamknął XXVII  sesję Rady Powiatu Cieszyńskiego.



Protokołowała: 
E. Jesionek
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