P R O T O K Ó Ł  nr XXVIII/17
z XXVIII uroczystej  sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego V kadencji
w dniu 8 lutego 2017 r.
Miejsce obrad: Teatr im. Adama Mickiewicza w Cieszynie
Obrady prowadził: Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek


Uroczystą Sesję odbyły wspólnie Rada Powiatu Cieszyńskiego, Rada Miasta Cieszyna i Sejmik Województwa Śląskiego. 
O godzinie 16.00 Przewodniczący Rady L. Kuboszek  otworzył XXVIII uroczystą sesję Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitał radnych oraz gości. Następnie stwierdził prawomocność obrad. 
W sesji uczestniczyło 27 radnych. 
Otwierając sesję Przewodniczący Rady oznajmił, że 500 lat Reformacji jest wielkim i znaczącym wydarzeniem, szczególnie na obszarze Śląska Cieszyńskiego i rocznicą godną podniosłego                        i radosnego świętowania.
Następnie sesję otwarli kolejno Wiceprzewodniczący Rady Miasta Cieszyna Andrzej Surzycki                      i Wiceprzewodnicząca Sejmiku Śląskiego Sylwia Cieślar.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji  i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Odczytanie porządku obrad.
3. Referat dr. Łukasza Barańskiego – „Historia Reformacji”.
4. Występ Wyższobramskiego Chóru Kameralnego.
5. Referat  dr. hab. Wacława Gojniczka – „Historia Reformacji w Polsce”.
6. Występ Wyższobramskiego Chóru Kameralnego.
7. Odczytanie i uroczyste wręczenie Rezolucji w sprawie 500 lat Reformacji. 
8. Zamknięcie sesji.

Dr Łukasz Barański wygłosił referat p.t. „Historia Reformacji”, zaś dr hab. Wacław Gojniczek referat p.t. „Historia Reformacji w Polsce”.
Referaty przeplatał występ Chóru Wyższobramskiego.
Następnie Przewodniczący  Rad odczytali fragmenty wspólnej Rezolucji przyjętej na tę okoliczność przez samorządy: powiatowy, miejski i wojewódzki.
Przewodniczący Rady Powiatu Ludwik Kuboszek odczytał fragment następującej treści:                      „Rok Reformacji jest wyjątkową okazją, by zaznajomić mieszkańców naszego województwa                       z historią ruchu reformacyjnego na tych ziemiach i przypomnieć znaczące wydarzenia, miejsca,                a także postaci wybitnych śląskich ewangelików. Pamiętamy m.in.: ks. Jerzego Trzanowskiego, Walentego Roździeńskiego, rodziny Hochbergów, von Donnersmarcków, Dietlów, siostrę Ewę Thiele-Winkler, ród Michejdów, ks. Andrzeja Buzka, Jana Kubisza, męczenników reżimu nazistowskiego i komunistycznego – ks. Karola Kulisza i kompozytora Jana Sztwiertnię,                      ks. Richarda Wagnera, ponadto Jana Gawlasa, Stanisława Hadynę i wielu innych. Ich dorobek gospodarczy, artystyczny, naukowy, społeczno-narodowy godny jest przypomnienia                                    i podkreślenia.”
Na koniec Przewodniczący Rad wręczyli specjalne okolicznościowe egzemplarze Rezolucji, które kolejno otrzymali Biskup Jerzy Samiec, zwierzchnik Kościoła Ewangelicko-Augsburskiego                         w Polsce oraz  Biskup Adrian Korczago. 


O godzinie 17.00 Przewodniczący Rady L. Kuboszek zamknął XXVIII uroczystą Sesję Rady Powiatu. 





Protokołowała:
Aneta Cholewa


