 P R O T O K Ó Ł  nr XXX/17
z XXX sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego V kadencji
w dniu 28 marca 2017 r.
Miejsce obrad: sala sesyjna Starostwa Powiatowego w Cieszynie
Obrady prowadzili: Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek,
Wiceprzewodniczący Rady Florian Sikora


ROZPOCZĘCIE OBRAD
O godzinie 13.00 Przewodniczący Rady L. Kuboszek  otworzył XXX sesję Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitał radnych oraz gości. Następnie stwierdził prawomocność obrad. 
W sesji uczestniczyło 26 radnych. 

PORZĄDEK OBRAD 
Starosta zgłosił w imieniu Zarządu wniosek o wprowadzenie do porządku obrad  podjęcia uchwały w sprawie powierzenia Gminie Dębowiec prac związanych z utrzymaniem czystości na chodnikach oraz wykaszaniem poboczy przy drogach powiatowych na terenie Gminy Dębowiec. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie.

Przyjęto następujący porządek obrad:
1. Otwarcie XXX sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitanie radnych i gości, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XXIX sesji Rady Powiatu.
4. Wystąpienia gości.
5. Roczne sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji, informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego.
6. Informacja Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu.
7. Sprawozdanie z działalności Rad Społecznych ZZOZ i CPR w roku 2016.
8. Roczne sprawozdanie Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Cieszynie.
9. Ocena zasobów pomocy społecznej.
10. Podjęcie uchwał w sprawie:
10.1. dostosowania sieci szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych do nowego ustroju szkolnego wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe oraz ustalenia sieci szkół ponadpodstawowych i specjalnych
10.2. powierzenia Gminie Dębowiec prac związanych z utrzymaniem czystości na chodnikach oraz wykaszaniem poboczy przy drogach powiatowych na terenie Gminy Dębowiec
10.3. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Cieszyńskiego
10.4. zmian w budżecie powiatu.
11. Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami.
12. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady i działalności między sesjami.
13. Informacja o pracach komisji Rady. 
14. Odpowiedzi na interpelacje.
15. Interpelacje.
16. Zapytania.
17. Wnioski.
18. Oświadczenia.
19. Informacje i komunikaty.
20. Zamknięcie XXX sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.

Ad.3.
Protokół z XXIX sesji przyjęto jednogłośnie.  
Ad.4. 
Radny województwa śląskiego p. J. Kawulok poinformował, że Sejmik Śląski pracuje nad tzw. uchwałą antysmogową. Obecnie uchwała została skierowana do samorządów, do konsultacji. Pan radny podkreślił, że jej podjęcie jest konieczne, ponieważ jest ona bardzo potrzebna dla mieszkańców naszego powiatu i województwa, i zachęcił do wnoszenia opinii i uwag do projektu uchwały.
Ad.5.
Przewodniczący Rady poinformował, że nagrodę Dzielnicowego Roku otrzymał st. asp. Krzysztof Gołombek z Komisariatu w Wiśle. Następnie Przewodniczący Rady i Starosta  wręczyli wyróżnionemu nagrodę i kwiaty.
Z-ca Komendanta Powiatowego Policji podinsp. mgr Rafał Machaczka  poprosił o zadawanie pytań do sprawozdania.
Przewodniczący poprosił o opinię Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa do  przedstawionej informacji. 
Z-ca Przewodniczącego Komisji radny A. Bacza poinformował, że Komisja zapoznała się z informacją, którą na posiedzeniu Komisji przedstawił Komendant Powiatowy Policji, nieobecny na dzisiejszej sesji. Wszystkie wątpliwości wyjaśniono, a na pytania udzielono odpowiedzi. 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
W dyskusji nie zabrano głosu.
Rada przyjęła roczne sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji wraz z informacją o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego. 
Ad.6. 
Powiatowy Inspektor Sanitarny p. T. Wałga przedstawiła w formie multimedialnej informację o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu.
Z-ca przewodniczącego Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej radna A. Suchanek poinformowała, że Komisja zaopiniowała informację pozytywnie.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Radny A. Bacza zapytał czy to prawda, że w szczepionkach znajduje się rtęć.
Pani Inspektor odpowiedziała, że jest jeszcze kilka preparatów zawierających w składzie związki rtęci, ale są one coraz rzadziej używane. Nie ma takich szczepionek wśród tych, które są używane podczas realizacji kalendarza szczepień. Wszystkie szczepionki są badane i zostały uznane za bezpieczne. 
Ad.7.  
Starosta przedstawił sprawozdanie z działalności rad społecznych ZZOZ i CPR. 
Do informacji nie wniesiono uwag.
Ad.8.
Rada przyjęła do wiadomości informację Zarządu w sprawie oceny zasobów pomocy społecznej.
Ad.9.
Dyrektor PCPR w Cieszynie p. K. Kawulok przedstawiła w wersji multimedialnej roczne sprawozdanie z działalności w roku 2016.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej radna A. Suchanek poinformowała, że informację zaopiniowano pozytywnie.
Radna Ł. Michałek poprosiła o szczegóły dotyczące planów otwarcia placówki dla osób autystycznych.
Pani Dyrektor poinformowała, że ma to być ośrodek dla osób dorosłych, które nie realizują już obowiązku edukacyjnego, natomiast wymagają opieki dziennej. 
Radna Cz. Haczek zauważyła, że w Rodzinnym Domu w Zamarskach zwiększono wymiar, podczas, gdy liczba wychowanków się zmniejszyła. Czy jest to dobre posunięcie? Radna z zadowoleniem stwierdziła, że w powiatowych domach dziecka w Cieszynie i Międzyświeciu koszt utrzymania wychowanków utrzymuje się na podobnych poziomie, a liczba wychowanków maleje. Na koniec radna poruszyła sprawę kosztu utrzymania statystycznego pensjonariusza w domach pomocy społecznej w Cieszynie, Skoczowie i Pogórzu. Stwierdziła, że rozumie fakt różnych profili działania domów, ale czy uzasadnione są różnice w kosztach utrzymania dochodzące do 700 zł? 
Pani Dyr. K. Kawulok poinformowała, że wolne miejsca w domach dziecka są zjawiskiem nowym, jest to trend ogólnopolski, który powinien być obserwowany. Rodzinny Dom Dziecka w Zamarskach będzie wkrótce wygaszony w związku z osiągnięciem wieku emerytalnego przez wychowawcę i dyrektora. Część wychowanków się usamodzielniła, a pozostałych troje zostanie przeniesionych do Kończyc Wielkich. Zróżnicowanie kosztów utrzymania w domach pomocy społecznej wynika z wymagań osiągnięcia konkretnych wskaźników określonych przepisami w zależności od profilu domu. Wysoki koszt utrzymania w DPS „Feniks” wyniknął ze zmiany profilu.
Radny J. Bodak zapytał, czy dzieci które powinny trafić do pogotowia rodzinnego są odsyłane do innego powiatu oraz co zrobił powiat, aby uruchomić tego typu placówkę w powiecie. 
Pani Dyrektor stwierdziła, że problem z utworzeniem kolejnych placówek w powiecie jest związany z wysokimi wymaganiami stawianymi osobom zakładającym pogotowie rodzinne. Jest to praca trudna i wymagająca, i sama chęć założenia pogotowia nie poparta odpowiednimi predyspozycjami i umiejętnościami nie jest wystarczająca. PCPR prowadzi szeroką akcję na rzecz zachęcenia do tworzenia rodzinnego pogotowia, do tej akcji są włączane organizacje społeczne i wyznaniowe. Dzieci nie są odsyłane do innego powiatu, lecz umieszczane w rodzinnych pogotowiach opiekuńczych na terenie powiatu.
Starosta skierował pod adresem dyrektorów placówek pomocy społecznej podziękowania za wysiłek włożony w tę ciężką i odpowiedzialną pracę. Zapewnił, że inwestycje w obiektach pomocy społecznej będą kontynuowane.
Przewodniczący Rady poinformował, że Rada Przyjęła informację dyrektora PCPR. 
Ad.10.
      10.1. Członek Zarządu radna L. Salachna – Brzoza przestawiła projekt uchwały. Poinformowała, że uchwała została przesłana do zaopiniowania do Śląskiego Kuratora oświaty i do związków zawodowych, przeszła także konsultacje społeczne.
Przewodniczący Komisji Edukacji radny A. Łukasiak poinformował, że Komisja nie wydała opinii w sprawie uchwały.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Radny S. Kubicius zapytał, czy w § 2 uchwały, w sformułowaniu „na okres od dnia 1 września 2019” słowa „okres” użyto przez pomyłkę. W załączniku nr 2 nie użyto tego słowa. Poza tym słowo „okres” kojarzy się z czasem zamkniętym. Co do treści, to uchwała mówi wyłącznie o czteroletnich liceach dla dorosłych. Czy prawo oświatowe przewiduje również trzyletnie licea ogólnokształcące dla dorosłych? Brak informacji na temat organizacji technikum dla dorosłych. Na koniec radny zapytał, czy uzyskano pozytywne opinie właściwych organów. 
Członek Zarządu radna L. Salachna – Brzoza potwierdziła, że wszystkie opinie były pozytywne. Użycie słowa „okres” w § 2 wynika wprost z ustawy, brak tego słowa w tytule załącznika nr 2 jest pomyłką.
Starosta zauważył, że projekt uchwały przeszedł konsultacje, po wcześniejszej dyskusji, podjęto w tej sprawie uchwałę na poprzedniej sesji. Wersja przedstawiona obecnie radnym jest wersją do uchwalenia. 
Radna J. Żagan poprosiła o sprostowanie pomyłki na stronie 8 zał. nr 2 do uchwały w poz. 3 „Sieć publicznych szkół specjalnych mających siedzibę na terenie powiatu cieszyńskiego”, gdzie wpisano niewłaściwy adres placówki oświatowej.  
Wiceprzewodniczący Rady J. Nogowczyk poprosił o zgłoszenie poprawek do uchwały w formie autopoprawki, w przeciwnym razie zostanie uchwalona wersja przedstawiona wcześniej radnym. Następnie  w imieniu klubu radnych PO oświadczył, że klub nie zgadza się z zaproponowaną wersją reformy oświaty. Faktem jest, że spośród wielu reform wdrażanych w oświacie, żadna nie miała szansy zaistnieć na dłużej. Przez 16 lat funkcjonowania gimnazjów poniesiono ogromne koszty wdrożenia reformy przez samorządy, nauczycieli i uczniów, i osiągnięto pewną dojrzałość tego systemu szkolnictwa. Obecnie, arbitralną decyzją, przywraca się stare rozwiązania. Jest poważna wątpliwość, czy będą lepsze. Cała 16-letnia praca nad wdrożeniem nowego systemu jest uznana za niebyłą. Klub  będzie głosował przeciwko uchwale.
Radny A. Bacza stwierdził, że druga część wypowiedzi radnego J. Nogowczyka jest niemerytoryczna, ponieważ Rada musi działać na podstawie prawa, które zostało uchwalone, zaś radny przedstawił stanowisko klubu wobec ustawy, której nie zmienimy.  
Członek Zarządu radna L. Salachna – Brzoza w imieniu Zarządu zgłosiła autopoprawki do uchwały:
- w tytule załącznika nr 2  do uchwały należy wpisać: „na okres od dnia 1 września 2019r”,
- na stronie 8 zał. nr 2 do uchwały w poz. 3 „Sieć publicznych szkól specjalnych mających siedzibę na terenie powiatu cieszyńskiego” należy wpisać adres: 43-470 Istebna, ul. Kubalonka 500.
Radny J. Bodak zapytał, z jakimi oddziałami ZNP była konsultowana uchwała.
Pani Salachna – Brzoza poinformowała, że z wszystkimi zarządami okręgowymi na naszym terenie. Dodała, że opinia dotyczy tej uchwały, którą przyjmowaliśmy miesiąc temu. 
Wobec braku dalszych głosów Przewodniczący zamknął dyskusję. 
Uchwałę nr XXX/187/17 przyjęto przy 16 głosach za, 9 przeciw i 1 wstrzymującym się.
      10.2. Przewodniczący Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa radny J. Juroszek poinformował, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu.
Uchwałę nr XXX/188/17 przyjęto jednogłośnie.
      10.3. Projekt uchwały omówił Skarbnik. 
Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów radna D. Wasilewska poinformowała, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu.
Uchwałę nr XXX/189/17 przyjęto jednogłośnie.
       10.4. Projekt uchwały omówił Starosta, informację uzupełnił Skarbnik. 
Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów radna D. Wasilewska poinformowała, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu.
Uchwałę nr XXX/189/17 przyjęto jednogłośnie.

Prowadzenie obrad przejął Wiceprzewodniczący Rady F. Sikora. 

Ad.11.
Przewodniczący Rady poinformował że w okresie pomiędzy sesjami uczestniczył                                    w następujących wydarzeniach i uroczystościach:
- obchody Dnia Żołnierza Wyklętego,
- Nadzwyczajne Zgromadzenie ZPP w Częstochowie,
- 500-lecie Kościoła Św. Jerzego w Puńcowie,
- wręczenie nagród Prymus 2017,
- Apel Pod Wałką w związku z obchodami rocznicy zamordowania żołnierzy AK,
- wernisaże na terenie Cieszyna i powiatu.
Przewodniczący poinformował, że otrzymał podziękowanie od biskupa ks. Adriana Korczago za organizację uroczystej sesji z okazji 500 – lecia Reformacji.
Ad.12.
Starosta, w uzupełnieniu informacji przekazanej radnym, poinformował o zamiarze realizacji w ramach Strategii Odpowiedzialnego Rozwoju Wicepremiera Morawieckiego projektu Beskidzkie Centrum Narciarstwa. Projekt ma charakter pilotażowy, a jego celem jest wykorzystanie potencjału turystycznego regionu. Realizowany będzie na terenie Brennej i Szczyrku pod nadzorem Komitetu Sterującego, w skład którego wejdzie m.in. Starosta Bielski i Starosta Cieszyński. Źródła finansowania nie zostały jeszcze do końca ustalone. W tej sytuacji należy powrócić do sprawy oprojektowania drogi do Brennej, obecnie trwają starania na rzecz poszukiwania źródeł finansowania. Starosta poinformował także, że w ramach Konwentu Starostów wziął udział w spotkaniu dotyczącym sieci szpitali. Ponadto uczestniczył  w roli obserwatora w międzynarodowych ćwiczeniach policji polskiej i czeskiej. Ćwiczenia odbywały się w ramach Grupy Wyszehradzkiej. 
Radny J. Malik zapytał o rozstrzygnięcie konkursów na dyrektorów.
Starosta poinformował, że konkursy zostały przeprowadzone, jednak nie dokonano ostatecznego rozstrzygnięcia, które wymaga podjęcia uchwały przez Zarząd. 
Radny S. Kubicius poprosił Starostę o odniesienie się do informacji z czerwca ub. r. dotyczącej harmonogramu prac nad strategią powiatu. Radny zaapelował o przeprowadzenie na sesji dyskusji nad strategią przed skierowaniem jej do oceny oddziaływania na środowisko. Może się bowiem okazać, że na dalszym etapie dyskusja nad dokumentem będzie niemożliwa, ponieważ uzyskał on wszystkie niezbędne opinie i nie podlega już zmianie. 
Starosta oświadczył, że prace nad strategią trwają zgodnie z harmonogramem, z drobnym poślizgiem. Poproszono radnych o wcześniejszą opinię o projekcie strategii, aby później uniknąć zmian dokumentu, który uzyskał wszystkie niezbędne opinie. Zaproponowano radnym zgłaszanie uwag indywidualnie, a także w ramach komisji i to miało miejsce. Gdy dokument zostanie przekazany Radzie z pewnością przed jego uchwaleniem będzie przeprowadzona dyskusja. 
Radny S. Kubicius przytoczył zapis harmonogramu prac nad strategią, a następnie stwierdził, że radni nie wiedzą, jakie uwagi były do strategii zgłoszone. Zmiany te powinny być zebrane i poddane dyskusji.
Starosta przyznał, że prace są trochę opóźnione, jednak nie jest wykluczona dyskusja nad dokumentem. Prace nad strategią odbywają się transparentnie. Starosta przypomniał wystąpienie  radnego na jednej z poprzednich sesji kwestionujące zasadność uchwalania strategii. Czy zatem nie będzie tak, my się napracujemy, a w pewnym momencie radny stwierdzi, że nie ma podstaw prawnych do jej uchwalenia? Starosta podkreślił, że nie wyklucza dyskusji nad dokumentem przez skierowaniem do zaopiniowania, jednak tę potrzebę rozstrzygnie Zarząd. 
Radny S. Kubicus zapytał, czy przewiduje się konsultacje dokumentu oraz skierowanie go do gmin i na jakim etapie.
Starosta poinformował, że stanie się tak po przeanalizowaniu wniosków do strategii zgłoszonych przez radnych i komisje, i ich ewentualnym uwzględnieniu.
Radny S. Kubicius oświadczył, że ścieżka opisana w harmonogramie z czerwca ub .r. jest zupełnie inna od rzeczywistej.
Radny W. Brachaczek poinformował, że w kwietniu Komisja Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisja Środowiska zaplanowały temat związany ze strategią. Zaapelował, aby przestrzegać planów pracy komisji i by ten temat na kwietniowych komisjach się znalazł.
Ad.13. 
Radna Ł. Michałek poinformowała, że w dniu 21 marca odbyło się na Kubalonce posiedzenie Komisji Kultury Sportu i Promocji Powiatu w sprawie potencjalnych możliwości wykorzystania tras biegowych. W spotkanie wzięli udział: poseł J. Falfus, przedstawiciele lokalnych samorządów z Wisły i Istebnej, Polskiego Związku Narciarskiego, centralnego Ośrodka Sportu w Szczyrku i Nadleśnictwa Wisła. Ponadto Komisja skierowała do Zarządu trzy wnioski w sprawie: zabezpieczenia środków na stypendia dla sportowców oraz opracowania regulaminu stypendiów, wystąpienia z wnioskiem do posła J. Falfusa, aby inwestycja na Kubalonce otrzymała dofinansowanie z budżetu centralnego oraz w sprawie remontu drogi Wisła - Wisła Czarne. 
Ad.14. 
Radny S. Kubicius odniósł się do uzupełnienia do odpowiedzi na interpelację złożoną na sesji w styczniu b.r. i stwierdził, że z uzupełniania wynika, że liczba etatów podana w odpowiedzi na interpelację została źle wyliczona. 
Ad.15. Nie złożono interpelacji.
Ad.16. Nie złożono zapytań. 
Ad.17.
Radny J. Bodak złożył wnioski w sprawie:
- budowy zatoki autobusowej w Bażanowicach,
- dokonania zmiany w Statucie dającej możliwość składania wniosków w okresie międzysesyjnym,
-  oznakowania terenu zabudowy w Sołectwie Leszna,
-  oznakowania wysepek na skrzyżowaniu w Goleszowie,
-  wykonania rowu odwadniającego w Kozakowicach,
[bookmark: _GoBack]-  wyrównanie pobocza na wysokości CKP w Bażanowicach,
- naniesienia znaków poziomych przed przejściem dla pieszych na wysokości Szkoły Podstawowej w Bażanowicach.
Ad.18.
W tym punkcie nie zabrano głosu.
Ad.19.
Przewodniczący przypomniał radnym o obowiązku złożenia oświadczenia majątkowego za rok 2016 w terminie do 2 maja.

ZAKOŃCZENIE OBRAD
O godzinie 16.15 Przewodniczący Rady zamknął XXX  sesję Rady Powiatu Cieszyńskiego.

Protokołowała: 
E. Jesionek
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