
Oświadczenie nr O/XXXIII/8/17
Rady Powiatu Cieszyńskiego
z dnia 27 czerwca 2017 r.
w sprawie wypowiedzi  Rzecznika Praw Obywatelskich
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Rada Powiatu Cieszyńskiego oświadcza co następuje:
§ 1
Wypowiedź Rzecznika Praw Obywatelskich Adama Bodnara wygłoszona na antenie TVP                 iż: "Musimy pamiętać, że wiele narodów współuczestniczyło w realizowaniu Holokaustu.                 W tym także naród polski" jest wypowiedzią, która zaprzecza historycznej prawdzie. Każdy poważnie traktujący historię współczesnego świata wie kto wywołał II wojnę światową, kto był katem a kto ofiarą pod rządami niemieckiego okupanta.
Wypowiedź wysokiej rangi polskiego urzędnika państwowego zaprzeczająca faktom wyłącznej odpowiedzialności Niemiec za wybuch drugiej wojny światowej w 1939 roku budzi nasz sprzeciw. Swą wypowiedzią dołączył Adam Bodnar do grona oszczerców i wrogów suwerennej Polski. Zrównanie Polski z prawdziwymi sprawcami Holokaustu czyli Niemcami ma na celu złagodzenie winy rzeczywistych sprawców zbrodni wojennych i utrwalić najbardziej niesprawiedliwe zarzuty wobec naszego kraju.
Zdawkowe przeprosiny rzecznika spraw obywatelskich Adama Bodnara, że miał na myśli nie naród polski ale jednostki to zbyt mało. Żądamy dymisji tego państwowego urzędnika, bo tylko ustąpienie ze stanowiska będzie adekwatną reakcją na tę wypowiedź.
§ 2
Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Powiatu do przekazania niniejszego oświadczenia Rzecznikowi Praw Obywatelskich, Prezydentowi Rzeczypospolitej Polskiej, Marszałkowi Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej, Marszałkowi Senatu Rzeczypospolitej Polskiej, Prezesowi Rady Ministrów oraz Posłom i Senatorom z terenu Województwa Śląskiego.

