P R O T O K Ó Ł Nr XLI/18
z XLI sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego V kadencji
w dniu 27 marca 2018 r.
Miejsce obrad: sala sesyjna Starostwa Powiatowego w Cieszynie
Obrady prowadzili: Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek,
Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Nogowczyk


Przewodniczący Rady i Starosta pożegnali Powiatowego Inspektora Sanitarnego Panią Teresę Wałgę w związku z przejściem na emeryturę.
Pani T. Wałga podziękowała Staroście, Zarządowi i radnym za wieloletnią współpracę. Na zakończenie złożyła wszystkim obecnym życzenia świąteczne.
W dalszej kolejności Starosta i Komendant Powiatowy Policji p. Jacek Bąk wręczyli  nagrodę Najlepszemu Dzielnicowemu roku 2017 mł. asp. Panu Krystianowi Szydłowskiemu z Komisariatu Policji w Skoczowie. 

ROZPOCZĘCIE OBRAD
O godzinie 13.00 Przewodniczący Rady L. Kuboszek otworzył XLI sesję Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitał radnych oraz gości. Następnie stwierdził prawomocność obrad. 
W sesji uczestniczyło 28 radnych.

PORZĄDEK OBRAD

1. Otwarcie XLI sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitanie radnych i gości, stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Przedstawienie porządku obrad.
1. Przyjęcie protokołu z XL sesji Rady Powiatu.
1. Wystąpienia gości.
1. Roczne sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji, informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego.
1. Informacja Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu.
1. Roczne sprawozdanie Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Cieszynie.
1. Ocena zasobów pomocy społecznej.
1. Sprawozdanie z działalności rad społecznych ZZOZ i CPR w roku 2017.
1. Podjęcie uchwał w sprawach:
9. zmiany Statutu Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Cieszynie 
9. zmiany uchwały nr XXXVII/234/17 Rady Powiatu Cieszyńskiego z dnia 28 listopada 2017r. w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu cieszyńskiego w 2018 roku
9. wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych, położonych w budynku przy ul. Kraszewskiego 13 A w Cieszynie
9. powierzenia Gminie Cieszyn oprojektowania zadania pn. „Przebudowa ul. Hażlaskiej                              w Cieszynie”
9. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej.
1. Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami.
1. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady i działalności między sesjami.
1. Informacja o pracach komisji Rady. 
1. Odpowiedzi na interpelacje.
1. Interpelacje.
1. Zapytania.
1. Wnioski.
1. Oświadczenia.
1. Informacje i komunikaty.
1. Zamknięcie XLI sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.


[bookmark: _Hlk495574224]Ad.3.
Protokół z XL sesji przyjęto przy 25 głosach za i 1 wstrzymującym się.  
Ad.4. 
W tym punkcie nie zabrano głosu.
Ad.5.
Roczne sprawozdanie z działalności oraz informację o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego złożył Komendant Powiatowy Policji mł. insp. mgr Jacek Bąk.
Przewodniczący Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa radny J. Juroszek poinformował, że sprawozdanie zaopiniowano pozytywnie.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Radny J. Bodak zapytał, czy jest możliwość zwiększenia liczby policjantów dzielnicowych oraz utworzenia posterunku w Gminie Goleszów.
Pan Komendant wyjaśnił, że utworzenie posterunku wymaga każdorazowo oceny komendy powiatowej i wojewódzkiej. W takiej sytuacji bierze się pod uwagę liczbę mieszkańców, powierzchnię i przestępczość. Każdy wniosek złożony do Komendy Wojewódzkiej jest przez nią rozpatrywany. Co do zwiększenia liczby etatów w policji to obecnie nie przewiduje się zwiększenia liczby dzielnicowych w Gminie Goleszów. Pan Komendant dodał, że liczba policjantów jest niewystarczająca szczególnie biorąc pod uwagę turystyczny charakter powiatu.
Starosta zwrócił się do pan Komendanta z pytaniem o możliwości kontrolowania osób spalających niewłaściwy opał.
Pan Komendant poinformował, że za spalanie niewłaściwego opału policja może nałożyć mandat w wysokości do 500 zł. brak jednak narzędzi do realizacji tego nakazu. Policja nie posiada analizatorów spalin, czy dronów.
Wobec braku dalszych głosów Przewodniczący zamknął dyskusję i oświadczył, że Rada przyjęła sprawozdanie Komendanta Powiatowego Policji.
Ad.6.
Informacje o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu w formie prezentacji multimedialnej przedstawiła z-ca Powiatowego Inspektora Sanitarnego p. Agnieszka Kuziw.
[bookmark: _Hlk510701277]Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej radny W. Brachaczek oświadczył, że Komisja pozytywnie zaopiniowała informację.
Radny A. Bacza zapytał, czy PSSE bada jakość powietrza oraz czy posiada laboratorium.
[bookmark: _GoBack]Pani  Kuziw poinformowała, że jakością powietrza zajmuje się wyłącznie Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska. Stacja w Cieszynie nie posiada własnego laboratorium, próbki są wożone do wyznaczonych laboratoriów na terenie województwa lub na terenie kraju.
Radny A. Bacza zapytał o zasady kontroli wody przeznaczonej do spożycia.
Pani Inspektor wyjaśniła, że u producentów wody są przeprowadzane regularnie kontrole. W przypadku stwierdzenia nieprawidłowości zawsze przeprowadza się rekontrolę.
Wobec braku dalszych głosów przewodniczący zamknął dyskusję i oświadczył, że Rada przyjęła informację na temat bezpieczeństwa sanitarnego powiatu.
Ad.7.
Roczne sprawozdanie Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie przedstawiła w formie prezentacji multimedialnej b. dyrektor p. Kazimiera Kawulok.  
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej radny W. Brachaczek oświadczył, że Komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie.
Radny A. Bacza zapytał, czy jest możliwość zmuszenia osoby stosującej przemoc wobec rodziny do uczestniczenia w programie korekcyjno-edukacyjnym. 
P. Dyrektor wyjaśniła, że możliwości w tym zakresie są ograniczone. PCPR współpracuje z  kuratorami i sędziami proponując, aby przed zasądzeniem wyroku oskarżony o przemoc ukończył szkolenie korekcyjne. 
Przewodniczący zamknął dyskusję i oświadczył, że Rada przyjęła sprawozdanie.
Ad.8.
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej radny W. Brachaczek poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawioną ocenę, widząc zarazem konieczność zwiększania ilości mieszkań chronionych. 
Przewodniczący oświadczył, że Rada przyjęła ocenę zasobów pomocy społecznej przedstawioną przez Zarząd. 
Ad.9.
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej radny W. Brachaczek poinformował, że Komisja przyjęła do wiadomości sprawozdania rad społecznych ZZOZ i CPR.
Przewodniczący otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu.
Rada przyjęła sprawozdania z działalności rad społecznych  ZZOZ i CPR.

Przewodniczący Klubu Platformy Obywatelskiej radny J, Nogowczyk poprosił o przerwę.

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę.

Ad.10.
      10.1. Projekt uchwały przedstawił Starosta.
[bookmark: _Hlk510778496]Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej radny W. Brachaczek poinformował, że uchwałę zaopiniowano  pozytywnie.
Radny J. Bodak zwrócił się do Starosty z pytaniem, czy przeznaczano środki na zakup sprzętu w likwidowanych poradniach lub czy opłacano podmioty zewnętrzne realizujące zadania tych poradni.  
Starosta oświadczył, że nie wiadomo mu, aby na dla tych poradni dokonywano zakupu sprzętu. Co do obsługi przez podmioty zewnętrzne, to odpowiedź zostanie udzielona w przypadku złożenia w tej sprawie zapytania.
Radny S. Kubicius poprosił o wyjaśnienie zapisu dotyczącego ograniczenia działalności gabinetu medycyny szkolnej. Radny zauważył, że w uchwale jest mowa o sześciu szkołach. Co z pozostałymi?
Starosta wyjaśnił, że prawdopodobnie pozostałe szkoły zabezpieczyły opiekę pielęgniarską we własnym zakresie, a nie poprzez poradnię. Szczegółowej informacji mógłby udzielić Dyrektor Szpitala.
Wobec braku dalszych głosów Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.
[bookmark: _Hlk510778518][bookmark: _Hlk510779675]Uchwałę nr XLI/296/18 przyjęto przy 24 głosach za i 1 wstrzymującym się.
      10.2. Projekt uchwały przedstawił Starosta.
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej radny W. Brachaczek poinformował, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.
[bookmark: _Hlk510778771]Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu. 
[bookmark: _Hlk510784779]Uchwałę nr XLI/297/18 przyjęto jednogłośnie.
      10.3. Projekt uchwały przedstawił Starosta. 
Wiceprzewodniczący Komisji Środowiska i Rolnictwa radny F. Sikora poinformował, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Radny J. Bodak zapytał, czy zostanie zastosowana 60 % bonifikata. Zauważył, że w chwili sprzedaży powiat straci kontrolę nad tą nieruchomością. Jak zostanie rozwiązany problem części wspólnych: klatki schodowej, piwnicy?
Starosta potwierdził, że będzie rekomendował bonifikatę w wysokości 60%. Zasady gospodarowania częściami wspólnymi określi umowa. Starosta zadeklarował, że dochowa wszelkiej staranności, aby interesy powiatu zabezpieczyć.
Radny J. Bodak zapytał, jak obecnie kształtują się dochody z dzierżawy tych mieszkań.
Starosta poinformował, że dochody nie pokrywają całości kosztów utrzymania, głównie ze względu na wysokie koszty ogrzewania i ciepłej wody. Są to dochody szkoły i obecnie nie posiada na ten temat szczegółowych informacji. 
Radny J. Bodak oświadczył, że jest przeciwny koncepcji sprzedaży, ponieważ w grę powinny wchodzić nie tylko względy ekonomiczne, ale także bezpieczeństwo uczniów.
Starosta zauważył, że Starostwo również funkcjonuje na zasadach współwłasności obiektu. 
Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.
Uchwałę nr XLI/298/18 przyjęto przy 24 głosach za i 1 przeciw.
      10.4. Projekt uchwały przedstawił Starosta. 
Wiceprzewodniczący Rady, członek Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa radny F. Sikora poinformował, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu.
Uchwałę nr XLI/299/18 przyjęto jednogłośnie.
      10.5. Projekt uchwały przedstawił Starosta. 
W dalszej kolejności Skarbnik omówił szczegóły uchwały wraz z autopoprawką, która została dostarczona radnym (zał. do prot.). 
Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów radna D. Wasilewska poinformowała, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie wraz z autopoprawką.
Przewodniczący otworzył dyskusję.
Radny S. Kubicius zapytał, jak należy rozumieć pierwsze zdanie uzasadnienia autopoprawki mówiące, że zmiana stanu zadłużenia nastąpiła w związku ze sporządzeniem i przekazaniem do Regionalnej Izby Obrachunkowej rocznych sprawozdań budżetowych. W dalszej kolejności radny poprosił, aby przy kolejnych zmianach WPF podawać dane 2-3 lata wstecz, wówczas możliwe byłoby samodzielne wyliczenie wskaźników.
Starosta wyjaśnił, że rzeczywisty stan zadłużenia, wynikający ze sprawozdań budżetowych za 2017 rok, sporządzonych w marcu b.r. różni się od kwoty planowanej, którą określono w ub. roku podczas tworzenia projektu uchwały, ponieważ zaciągnięto kredyt niższy niż planowano. Zarząd rozważy sprawę ewentualnego poszerzenia tabel o lata poprzednie. Dotychczas nie było takiego wniosku.
Wobec braku dalszych głosów Przewodniczący zamknął dyskusję.
Uchwałę nr XLI/300/18 przyjęto przy 21 głosach za, 1 przeciw i 2 wstrzymujących się.
Prowadzenie sesji przejął Wiceprzewodniczący Rady J. Nogowczyk.

Ad.11.
Przewodniczący poinformował, że w okresie międzysesyjnym uczestniczył w posiedzeniach Zarządu, przygotowaniu do sesji, a także przyjmował strony. Ponadto reprezentował Radę Powiatu w następujących wydarzeniach i uroczystościach:
- promocja publikacji „Cieszyńskie Studia Muzealne”,
- obchody Dnia Żołnierzy Wyklętych,
- wernisaż wystawy malarstwa p. Legierskiego,
- jubileusz 50 – lecia Poradni Pedagogiczno – Psychologicznej,
- eliminacje Turnieju Wiedzy Pożarnicznej,
- uroczysty Apel pod Wałką,
- spotkanie komitetu organizacyjnego obchodów 20-lecia powiatu i 100-lecia odzyskania niepodległości.
Ad.12. 
Starosta, w uzupełnieniu informacji przekazanej radnym na piśmie, poinformował, że w Istebnej odbył się Konwent Związku Minipowiatów Województwa Śląskiego, w którym uczestniczył m.in. Wojewoda Śląski i Marszałek Województwa Śląskiego.
Ad.13.
Radna Cz. Haczek poinformowała, że miało miejsce wydarzenie które wcześniej nie zdarzyło się w historii powiatu: na trzy godziny przed rozpoczęciem komisji zmieniono jej termin. Radna zaprotestowała przeciwko takiemu trybowi postępowania.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny G. Konieczny przyznał, że miała miejsce taka zmiana i przeprosił za tę niedogodność. Wynikała ona z wyższej konieczności. Zaakceptowali ją wszyscy członkowie Komisji z wyjątkiem Pani Radnej Haczek. Przewodniczący Komisji zadeklarował, że o ile radna będzie w sytuacji, gdy potrzebna będzie zmiana terminu komisji, to jego decyzja będzie inna.  
Ad.14.
W tym punkcie nie zabrano głosu.
Ad.15.
Radna Cz. Haczek złożyła ponowną interpelację w sprawie złomowiska w Zebrzydowicach.
Radny A. Łukasiak złożył interpelacje w sprawie:
-	opłaty klimatycznej w miejscowościach uzdrowiskowych
- 	zakazu przejazdu samochodów ciężarowych “TIR” ul. Katowicką w Cieszynie na czas trwania remontu drogi DW 938 oraz po jego zakończeniu.
Ad.16.
Radny Wojciech Brachaczek złożył zapytanie w sprawie braku aktualnych informacji na stronach internetowych powiatu. 
Radna Cz. Haczek złożyła zapytanie w sprawie zbierania i przetwarzania odpadów przez firmę PARDI oraz efektów postępowania egzekucyjnego wobec firmy Markk-Pol Eksport – Import .
Radny S. Kubicius złożył zapytanie w sprawie autopoprawki do Wieloletniej Prognozy Finansowej.
Radny F. Sikora złożył zapytanie w sprawie tymczasowego usunięcia znaków drogowych przy wjeździe na nieużytkowane tory kolejowe w Cieszynie.
Przewodniczący Klubu PO radny J. Nogowczyk odniósł się do zapytania złożonego przez Klub na poprzedniej sesji w sprawie realizacji ustawy o państwowym ratownictwie medycznym. Wyraził zdziwienie, że w dniu dzisiejszym otrzymał odpowiedź, w której poinformowano Klub, że skierowano w tej sprawie zapytanie do dyrektora Cieszyńskiego Pogotowia Ratunkowego. Radny oświadczył, że oczekuje na odpowiedź Zarządu. 
Ad.17.
W tym punkcie nie zabrano głosu.
Ad.18.
Radny J. Bodak wyraził rozczarowanie z powodu faktu, że Starosta, mimo obietnicy złożonej podczas Komisji Budżetu i Finansów, nie przedstawił przed uchwaleniem zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej podstawy prawnej udzielenia pomocy finansowej Uniwersytetowi Śląskiemu.
Radny W. Brachaczek złożył w  imieniu Klubu Platformy Obywatelskiej, Klubu Cieszyńskiego Ruchu Samorządowego oraz radnego S. Kubiciusa oświadczenie w sprawie lokalizacji lądowiska przyszpitalnego ( zał. do prot.)
Starosta oświadczył, że stanowisko Zarządu w sprawie lądowiska było jawne. Temat ten  poruszano także na ostatniej  Komisji Budżetu i Finansów. Nie ukrywano, że problem stanowi brak środków w budżecie Szpitala na budowę lądowiska na budynku pawilonu łóżkowego. 
Radny A. Bacza zwrócił się do przewodniczącego Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej z wnioskiem o umieszczenie tego tematu w porządku obrad najbliższego posiedzenia Komisji.
Radny W. Brachaczek poinformował, że wniosek radnego A. Baczy przyjął z satysfakcją. Dodał zarazem, że wygłoszone przed chwilą oświadczenie w sprawie lądowiska miało charakter merytoryczny, nie polityczny. 
 Ad.19.
Przewodniczący Rady, nawiązując do wypowiedzi radnej Cz. Haczek w sprawie zmiany terminu Komisji Rewizyjnej, zaapelował o unikanie w przyszłości tego typu sytuacji.
W dalszej kolejności Przewodniczący poinformował, że do Rady Powiatu wpłynęło pismo Państwa Pietrzyków dotyczące remontu ul. Stalmacha w Skoczowie. Następnie w skrócie przytoczył jego treść.
Radny S. Kubicius zapytał, do kogo było skierowane to pismo.
Przewodniczący odpowiedział, że do radnych powiatu cieszyńskiego.
Radny A. Bacza oświadczył, że żałuje, iż pismo nie zostało mu przekazane, dodał, że wie, iż sprawa konfliktu z firmą Sobik ciągnie się latami.
Przewodniczący poinformował, że zwrócił do Starosty z prośbą o udzielenie odpowiedzi. 

ZAKOŃCZENIE OBRAD
O godzinie 16.20 Przewodniczący Rady zamknął XLI sesję Rady Powiatu Cieszyńskiego.



Protokołowała:
Ewa Jesionek    	 
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