 
P R O T O K Ó Ł Nr III/18
z III sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego VI kadencji
w dniu 18 grudnia 2018 r.
Miejsce obrad: sala sesyjna Starostwa Powiatowego w Cieszynie
Obrady prowadził Przewodniczący Rady Stanisław Kubicius 



ROZPOCZĘCIE OBRAD
O godzinie 13.00 Przewodniczący Rady S. Kubicius otworzył III sesję Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitał radnych oraz gości. Następnie stwierdził prawomocność obrad. 
W sesji uczestniczyło 29 radnych.

PORZĄDEK OBRAD
Przewodniczący Rady zgłosił wniosek, aby do porządku obrad dodać punkt 4 „Wystąpienia gości”.
Wniosek przyjęto jednogłośnie.
Starosta, w imieniu Zarządu zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości niezabudowanej położnej w Wiśle, oznaczonej jako pgr 37/8 o pow. 0,4482 ha, będącej własnością Gminy Wisła, objętej KW BB1C/00094139/6 Sądu Rejonowego w Cieszynie. 
Wniosek przyjęto przy 17 głosach za i 11 wstrzymujących się.
Ustalono następujący porządek obrad:
1. Otwarcie III sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitanie radnych i gości.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów z I i II sesji.
4. Wystąpienia gości.
5. [bookmark: _Hlk533678335]Sprawozdanie Starosty Cieszyńskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2018.
6. Informacja Przewodniczącego Rady na temat Statutu Powiatu Cieszyńskiego
7. Podjęcie uchwał w sprawie:
7.1. zmiany uchwały nr XV/95/15 Rady Powiatu Cieszyńskiego z dnia 29 grudnia 2015r. w sprawie powołania Rady Społecznej w Zespole Zakładów Opieki Zdrowotnej w Cieszynie
7.2. zmiany uchwały nr XIX/129/16 Rady Powiatu Cieszyńskiego z dnia 26 kwietnia 2016r. w sprawie powołania Rady Społecznej przy Cieszyńskim Pogotowiu Ratunkowym w Cieszynie
7.3. [bookmark: _GoBack]ustalenia wysokości opłat obowiązujących w 2019 r. za usunięcie pojazdu                                                                  z drogi  i jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu
7.4.  zmian budżetu Powiatu
7.5.  ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2018
7.6. [bookmark: _Hlk531782654] ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Cieszyńskiego
7.7.  ustalenia składu osobowego Komisji Skarg Wniosków i Petycji Rady Powiatu Cieszyńskiego
                  7.8. ustalenia składu osobowego komisji Rady Powiatu Cieszyńskiego.
8. Informacje i komunikaty.
9. Zamknięcie III sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.

[bookmark: _Hlk495574224]Ad.3.
Protokół z I sesji przyjęto jednogłośnie.
Protokół z II sesji przyjęto jednogłośnie.      
Ad.4.
Głos zabrał Przewodniczący Sejmiku Województwa Śląskiego. Pogratulował radnym wyboru, następnie poinformował o aktualnej działalności Sejmiku.  Na koniec złożył wszystkim życzenia świąteczne.
Radny Województwa Śląskiego A. Molin zadeklarował pomoc w sprawach dotyczących powiatu, a następnie złożył obecnym życzenia świąteczne i noworoczne.
Ad.5. 
Przewodniczący otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu.
Rada przyjęła do wiadomości Sprawozdanie Starosty Cieszyńskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2018.
Ad.6.
Przewodniczący Rady poinformował, że początkiem roku 2018 zmieniono ustawę o samorządzie powiatowym, co skutkowało zmianą organizacji pracy Rady oraz koniecznością dokonania zmian w statucie. W tym celu powołano Komisję Statutową, we wrześniu Rada Powiatu uchwaliła nową wersję statutu. Uchwała została uchylona przez nadzór prawny, który uznał niektóre zapisy za niezgodne z prawem. Przyjęcie nowego statutu jest sprawą pilną, ponieważ obecnie posługujemy się starym statutem oraz nową ustawą. Przed sesją wysłano radnym wersję statutu poprawioną przez obsługę prawną, w której uwzględniono wszystkie zastrzeżenia Wojewody. Przewodniczący zwrócił się do Zarządu Powiatu, klubów radnych i komisji o odniesienie się w terminie do 18 stycznia 2019r do tych zapisów oraz ewentualne propozycje zmian. Oświadczył, że nie zamierza inicjować powołania Komisji Statutowej. Następnie otworzył dyskusję.
Radny B. Ficek zapytał, czy uchylony statut miał akceptację obsługi prawnej Starostwa. Stwierdził także, że przesłana radnym wersja statutu nie pozwala zorientować się, który z zapisów został zmieniony. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że pierwotna wersja statutu była wielokrotnie zmieniana i wyróżnienie zmian jest praktycznie niemożliwe. Zaproponował, aby potraktować wersję przesłaną radnym jako wyjściową. O stanie prac na statutem radni będą informowani. Uchwalenie dokumentu przewiduje się na luty bądź marzec przyszłego roku. 
Wiceprzewodniczący Rady J. Król, były Starosta, odpowiadając radnemu B. Fickowi poinformował, że większość zakwestionowanych przez nadzór prawny uregulowań odnosi się do zapisów funkcjonujących w statucie od wielu lat. Dodał, że czasami przepisanie do statutu niektórych regulacji ustawowych daje większą przejrzystość  dokumentu.
Członek Zarządu S. Malina przestrzegł przed wprowadzaniem do statutu zapisów ustawowych, gdyż może to być powodem jego uchylenia przez nadzór prawny.
Ad.7.
      7.1. Starosta w imieniu Zarządu zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały ( załącznik do prot.) 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Radny J. Nogowczyk zapytał, czy fakt przejęcia przewodniczenia Radzie Społecznej ZZOZ przez Starostę, co wynika z przepisów prawa, wymaga podejmowania jeszcze uchwały w tej sprawie.
Radca prawny T. Szkaradnik oświadczył, że jest to konieczne z przyczyn porządkowych.
Radny J. Nogowczyk stwierdził, że nie zadowala go odpowiedź radcy prawnego i ponowił zapytanie.
Radca prawny odpowiedział, że skoro w projekcie uchwały wpisano inną osobę jako przewodniczącego, to z przyczyn porządkowych należy ten zapis zmienić, zwłaszcza ,że poprzedni Starosta był w uchwale wymieniony z imienia i nazwiska. 
Przewodniczący Rady zauważył, że nowy Zarząd działa od 30 listopada. Kto zatem od tego dnia do 18 grudnia był przewodniczącym Rady Społecznej?
Radca prawny oświadczył, że były Starosta Janusz Król.
Radna A. Suchanek zauważyła, że kadencja obecnej rady społecznej ZZOZ kończy się dopiero za rok.
[bookmark: _Hlk534275029]Uchwałę nr III/12/18 przyjęto jednogłośnie.
[bookmark: _Hlk534275207]        7.2. Przewodniczący otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu.
[bookmark: _Hlk534275722]Uchwałę nr III/13/18 przyjęto jednogłośnie.
        7.3. Przewodniczący otworzył dyskusję.
Radny B. Ficek zapytał, jak się mają wysokości stawek w uchwale do maksymalnych wysokości określonych w rozporządzeniu.
Naczelnik Wydziału Komunikacji p. G. Faruzel poinformował, że są one nieznacznie niższe od stawek maksymalnych. Pozostawiono je na poziomie roku 2018. 
[bookmark: _Hlk534277601]Przewodniczący zamknął dyskusję.
Uchwałę nr III/14/18 przyjęto jednogłośnie.
        7.4. Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Radny B. Ficek zapytał skąd wzięły się wolne środki w wysokości 3 592 912 zł, dlaczego zmniejszono wartość projektu „Praca dźwignią sukcesu” oraz jaka jest podstawa prawna zmiany budżetu przez Zarząd Powiatu.
Skarbnik wyjaśnił, że wolne środki pozostały w rozliczeniu za rok 2017 i zostały wprowadzone w roku 2018 jak źródło finansowania wydatków w tej kwocie. Zmniejszenia wartości projektu dokonano na wniosek Urzędu Pracy, ponieważ wykonanie jest niższe niż pierwotnie zakładano. Uprawnienia Zarządu do zmiany budżetu oraz ich zakres wynika z ustawy o finansach publicznych.
Starosta w imieniu Zarządu zgłosił autopoprawkę do uchwały (załącznik do prot.). Następnie wyjaśnił potrzebę zmiany.
Przewodniczący zamknął dyskusję.
[bookmark: _Hlk534281260]Uchwałę nr III/15/18 przyjęto jednogłośnie.
[bookmark: _Hlk534281182]        7.5. Starosta w imieniu Zarządu zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały (załącznik do prot.). Następnie wyjaśnił potrzebę zmiany.
Uchwałę nr III/15/18 przyjęto jednogłośnie.

Przewodniczący ogłosił przerwę.

         7.6. Przewodniczący zgłosił kandydaturę radnej Renaty Michnik do składu Komisji Rewizyjnej. 
[bookmark: _Hlk534282282]Następnie otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu.
[bookmark: _Hlk534283295]Uchwałę nr III/17/18 przyjęto jednogłośnie.
        7.7. Przewodniczący zaproponował, aby przewodniczącą Komisji Skarg Wniosków i Petycji została radna Grażyna Krehut, zaś zastępcą radny Bogdan Ficek. Do składu komisji zostaje dodana radna Beata Macura. 
Następnie otworzył dyskusję.
Przewodniczący Klubu PiS radny J. Król oświadczył, że oczekiwał, iż klub PiS, jako największy klub radnych będzie mógł wyznaczyć przewodniczących dwóch komisji. Dodał, że w niektórych samorządach przewodnictwo Komisji Skarg, Wniosków i Petycji oddano przedstawicielom opozycji. 
Przewodniczący zamknął dyskusję.
Uchwałę nr III/18/18 przyjęto przy 28 głosach za i 1 wstrzymującym się. 
        7.8. Przewodniczący zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały polegającą na wpisaniu jako Wiceprzewodniczącego Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa radnego Janusza Hudźca zamiast radnego Jana Poloczka oraz wpisaniu do składu tej komisji radnego Floriana Sikory, przy równoczesnym wykreśleniu radnej Renaty Michnik.
Przewodniczący zaproponował, aby Przewodniczącą Komisji Środowiska została radna B. Macura, zaś Wiceprzewodniczącym radny Florian Sikora.
Przewodniczący otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu.
Uchwałę nr III/19/18 przyjęto jednogłośnie.
Ad.8.
Przewodniczący poinformował, że w związku z koniecznością zaopiniowania projektu budżetu na rok 2019 nowo powołane komisje powinny odbyć spotkania początkiem roku.
Radny B. Ficek stwierdził, że forma elektroniczna dokumentów, jakimi obecnie muszą się posługiwać radni jest niewygodna, szczególnie w przypadku dokumentów o dużej objętości, przedstawianych w formie tabelarycznej.
Starosta odnosząc się do wypowiedzi poprzednika obiecał, że przez kilka pierwszych miesięcy,  na życzenie radnego będzie drukowania wersja papierowa. Dodał, że nie unikniemy całkowitego przejścia na formę elektroniczną.
Przewodniczący Rady zadeklarował w razie potrzeby, w przypadku dokumentów trudnych do odczytania na tabletach na życzenie radnego będzie dostarczona wersja papierowa.
Wiceprzewodniczący Rady J. Król, odnosząc się do poprzednich wypowiedzi zauważył, że wersja papierowa budżetu jest często trudna do odczytania, zwłaszcza przy nienajlepszej jakości kopii i małych znakach. 
Na zakończenie Przewodniczący Rady w imieniu swoim oraz Starosty Cieszyńskiego złożył wszystkim życzenia świąteczne i noworoczne. 

                                                                                                            
ZAKOŃCZENIE OBRAD
O godzinie 15.00 Przewodniczący Rady zamknął III sesję Rady Powiatu Cieszyńskiego.



Protokołowała:
Ewa Jesionek    	 
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