P R O T O K Ó Ł Nr VI/19
z VI sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego VI kadencji
w dniu 25 marca 2019 r.
Miejsce obrad: sala sesyjna Starostwa Powiatowego w Cieszynie
Obrady prowadzili: Przewodniczący Rady Stanisław Kubicius
Wiceprzewodniczący Rady: Janusz Król i Jerzy Nogowczyk


ROZPOCZĘCIE OBRAD
O godzinie 13.00 Przewodniczący Rady S. Kubicius otworzył VI sesję Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitał radnych oraz gości. Następnie stwierdził prawomocność obrad. 
W sesji uczestniczyło 29 radnych.

PORZĄDEK OBRAD
Ustalono następujący porządek obrad:
1. Otwarcie VI sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitanie radnych i gości, sprawdzenie prawomocności obrad.
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z V sesji.
4. Wystąpienia gości.
5. Roczne sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji, informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego. Wręczenie Nagrody dla Najlepszego Dzielnicowego roku 2018.
6. Informacja Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu.
7. Roczne sprawozdanie Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Cieszynie.
8. Ocena zasobów pomocy społecznej.
9. Informacja na temat zaawansowania prac nad projektem Statutu Powiatu Cieszyńskiego
10. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) dostosowania nazwy dotychczasowej szkoły ponadpodstawowej – Szkoły Policealnej dla Dorosłych w Skoczowie do przepisów ustawy Prawo oświatowe,
b) określenia zadań realizowanych w roku 2019 ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych z zakresu rehabilitacji zawodowej                                i społecznej osób niepełnosprawnych, 
c) powierzenia Gminie Cieszyn zakupu oraz modernizacji parkomatów w strefie płatnego parkowania w ciągu dróg powiatowych na terenie Cieszyna,
d) powierzenia Gminie Dębowiec prac związanych z utrzymaniem czystości na chodnikach oraz wykaszaniem poboczy przy drogach powiatowych na terenie Gminy Dębowiec,
e) powierzenia Gminie Skoczów prac związanych z utrzymaniem czystości na chodnikach oraz utrzymaniem zieleni  przy drogach powiatowych na terenie miasta Skoczowa,
f) powierzenia Miastu Ustroń modernizacji odcinka drogi powiatowej ul. Cieszyńskiej w Ustroniu,
g) apelu o rewitalizację linii kolejowej nr 190 Bielsko-Biała – Goleszów – Cieszyn oraz podjęcia działań zmierzających do zwiększenia ilości bezpośrednich kurów kolejowych na liniach komunikacyjnych Powiatu Cieszyńskiego,
h) zmiany WPF Powiatu Cieszyńskiego,
i) zmiany budżetu Powiatu.
11. Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami.
12. Informacja Zarządu o działalności między sesjami.
13. Informacja o pracach komisji Rady.
14. Oświadczenia.
15. Informacje i komunikaty.
16. Zamknięcie VI sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.

[bookmark: _Hlk495574224]Ad.3.
Protokół z V sesji przyjęto przy 28 głosach za i 1 wstrzymującym się. 
Ad.4.
W tym punkcie nie zabrano głosu.
Ad.5.
Komendant Powiatowy Policji w Cieszynie insp. mgr Jacek Bąk przedstawił roczne sprawozdanie o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego. Pan Komendant podziękował za wsparcie, jakie otrzymuje od Powiatu Cieszyńskiego, a także gmin powiatu. W dalszej kolejności przedstawił laureata Konkursu na Najlepszego Dzielnicowego roku 2018, którym został asp. Marcin Myrmus. Starosta i Przewodniczący Rady wręczyli wyróżnionemu nagrodę i kwiaty.
Przewodniczący otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu.
Ad.6.
Powiatowy Inspektor Sanitarny p. Piotr Przewdzing przedstawił w formie prezentacji multimedialnej informację o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu.
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej radna A. Suchanek poinformowała, że  Komisja jednogłośnie zaakceptowała przedstawione sprawozdanie.
Przewodnicząca Komisji  Środowiska i Rolnictwa radna B. Macura poinformowała, że Komisja na swoim posiedzeniu zapoznała się z przedstawioną informacją. 
Ad.7.
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Cieszynie p. A. Baszczyńska przedstawiła w formie prezentacji multimedialnej sprawozdanie z działalności w roku 2018.
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej radna A. Suchanek poinformowała, że Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała przedstawione sprawozdanie.
Ad.8.
Rada przyjęła do wiadomości „Ocenę zasobów pomocy społecznej”.
Ad.9.
Przewodniczący Rady poinformował, że radnym przesłano projekt nowego brzmienia Statutu Powiatu w wersji uwzględniającej uwagi nadzoru prawnego i zawierającej zmiany niektórych zapisów w porównaniu z wersją przesłaną w grudniu ub.r. Następnie Przewodniczący omówił poszczególne zmiany i uzasadnił potrzebę ich wprowadzenia.
Po zakończeniu wypowiedzi otworzył dyskusję.
Wiceprzewodniczący Rady J. Król zaproponował pozostawienie przyjmowania protokołu wraz ze streszczeniem poszczególnych wystąpień. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że największą trudnością w redagowaniu protokołu jest streszczanie wypowiedzi, a z dotychczasowej praktyki wynika, że zastrzeżenia do protokołu dotyczyły wypowiedzi radnych. Lepszą formą jest możliwość odsłuchania wypowiedzi radnego, zwłaszcza, że w protokole będzie widniała lista radnych biorących udział w dyskusji oraz godzina zakończenia punktu. 
Wobec braku dalszych głosów Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Prowadzenie obrad przejął Wiceprzewodniczący Rady J. Nogowczyk.

Ad.10.
[bookmark: _GoBack]Na wstępie Starosta wniósł autopoprawkę do wszystkich projektów uchwał, polegającą na wpisaniu w podstawie prawnej  tekstu jednolitego ustawy o samorządzie powiatowym z 2019 r. poz. 511.  
a) Przewodnicząca Komisji Edukacji radna D. Łabaj poinformowała, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie. 
[bookmark: _Hlk5357963]Prowadzący obrady otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu.
Uchwałę nr VI/34/19 przyjęto jednogłośnie.
b) Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej radna A. Suchanek poinformowała, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie. 
[bookmark: _Hlk5358104]Prowadzący obrady otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu.
[bookmark: _Hlk5358059]Uchwałę nr VI/35/19 przyjęto jednogłośnie.
c) Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny J. Nogowczyk poinformował, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.
[bookmark: _Hlk5358166]Przewodniczący Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa radny P. Rucki poinformował, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.
Prowadzący obrady otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu.
Uchwałę nr VI/36/19 przyjęto jednogłośnie.
d) [bookmark: _Hlk5358272]Przewodniczący Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa radny P. Rucki poinformował, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.
Prowadzący obrady otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu.
Uchwałę nr VI/37/19 przyjęto jednogłośnie.
e) Przewodniczący Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa radny P. Rucki poinformował, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.
Prowadzący obrady otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu.
Uchwałę nr VI/38/19 przyjęto jednogłośnie.
f) [bookmark: _Hlk5358726]Przewodniczący Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa radny P. Rucki poinformował, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.
Prowadzący obrady otworzył dyskusję. W dyskusji nie zabrano głosu.
[bookmark: _Hlk5361656]Uchwałę nr VI/39/19 przyjęto jednogłośnie.
g) Starosta, w imieniu Zarządu wniósł autopoprawkę polegającą na dopisaniu  § 5: „Zwiększenie połączeń weekendowych pomiędzy Katowicami a Wisłą” oraz odpowiedniej zmianie numeracji kolejnych paragrafów.
Przewodniczący Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa radny P. Rucki poinformował, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.
Prowadzący obrady otworzył dyskusję. 
Wiceprzewodniczący Rady J. Król zapytał,  co chcemy osiągnąć apelem. Przypomniał, że  dużo wysiłku i starań włożono w to, aby odcinek Cieszyn – Goleszów wpisano w duży projekt inwestycyjny Bronów – Wisła Głębce, na który aktualnie brakuje 160 mln zł. Obecnie słyszy się o propozycji rezygnacji z odcinka Cieszyn – Goleszów, który ma kosztować 90 mln zł. Czy obecny Zarząd podjął jakieś działania na rzecz tego projektu? Radny wyraził wątpliwość, czy forma apelu odniesie pożądany skutek.
Starosta zapewnił, że działania o których wspomniał  radny J. Król są podejmowane w ramach Stowarzyszenia Samorządowego . Ponadto w dniu 16 kwietnia odbędzie się spotkanie w tej sprawie z udziałem Marszałka Województwa. Apel ma na celu wzmocnienie naszego stanowiska z gminami, które podobne uchwały już podjęły. 
Wiceprzewodniczący J. Król zapytał, czy wysłano do Marszałka wniosek w sprawie zwiększenia liczby połączeń kolejowych na trasie Cieszyn – Katowice oraz czy znane jest Zarządowi stanowisko Marszałka w sprawie przetargu na linię nr 190.
Starosta odpowiedział, że poruszone przez radnego problemy zostaną omówione na spotkaniu  16 kwietnia, na które Marszałek otrzymał zaproszenie. 
Wobec braku dalszych głosów prowadzący obrady zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.
Uchwałę nr VI/40/19 przyjęto przy 28 głosach za i 1 wstrzymującym się. 
h) [bookmark: _Hlk5361712]Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny J. Nogowczyk poinformował, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.
Uchwałę nr VI/41/19 przyjęto jednogłośnie.
i) Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny J. Nogowczyk poinformował, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.
Uchwałę nr VI/42/19 przyjęto jednogłośnie.

Prowadzenie obrad przejął Wiceprzewodniczący Rady Janusz Król. 

Ad.11
Przewodniczący Rady podziękował pracownikom Starostwa Marii Kowalskiej, Katarzynie Stefce i Jackowi Wiśniewskiemu za udział w poczcie sztandarowym podczas uroczystości Pod Wałką. Poinformował zarazem, że niemożliwe jest wykonanie uchwały w sprawie sztandaru w jej obecnym brzmieniu. Żaden z radnych nie wyraził zgody na udział w poczcie. Konieczne jest zmodyfikowanie uchwały, aby była szersza możliwość wyznaczenia składu pocztu sztandarowego. W dalszej kolejności Przewodniczący przypomniał, że w czerwcu będzie udzielane Zarządowi wotum zaufania po debacie nad raportem o stanie powiatu. W przyszłości istnieje możliwość uchwalenia szczegółowych wymogów dotyczących raportu. Na koniec Przewodniczący poinformował o piśmie ZNP Oddział w Cieszynie dotyczącym sytuacji w oświacie. Przypomniał także radnym o obowiązku złożenia oświadczenia majątkowego.
Ad.12.
Starosta poinformował, że w okresie między sesjami Zarząd obradował 4 razy. Podjęto 25 uchwał.
Wiceprzewodniczący Rady J. Król poprosił o informację na temat zapowiadanego strajku nauczycieli w szkołach powiatowych.
Wicestarosta radna J. Żagan poinformowała, że wszystkie placówki oświatowe z wyjątkiem jednej podjęły decyzję o strajku. 
Ad.13.
W tym punkcie nie zabrano głosu. 
Ad.14.
Radny J. Juroszek poruszył problem wzajemnego honorowania biletów miesięcznych przez firmy DAS i Wispol. Radny zaapelował do Zarządu o podjęcie się roli mediatora w tej sprawie. 
Ad.15.
W tym punkcie nie zabrano głosu.

ZAKOŃCZENIE OBRAD
O godzinie 14.50 Przewodniczący Rady zamknął VI sesję Rady Powiatu Cieszyńskiego.

Protokołowała:
Ewa Jesionek    	 
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