Cieszyn, dnia 29.05.2006r

BR.0550-3/06

Pan Tomasz Hanus

W dniu 11 maja 2006 r. wpłynęła  z  Ministerstwa Środowiska do Rady Powiatu, do załatwienia zgodnie z właściwością, Pana skarga na Starostę Cieszyńskiego z dnia 25 stycznia 2006 r . Rada Powiatu, po przeanalizowaniu okoliczności skargi uznała ją za bezzasadną.

Uzasadnienie

W swojej skardze domaga się Pan spowodowania przestrzegania przez Starostę obowiązującej ustawy o lasach oraz wyraża życzenie wydania decyzji nakazującej przywrócenie ciągłości uprawy leśnej na parceli gruntowej 54/4 położonej w Ochabach Małych. Tymczasem z dokumentacji związanej ze sprawą wynika, że wspomniana nieruchomość nie jest wykazana w miejscowym planie zagospodarowania jako grunt leśny. Nie można więc mówić o zaniedbaniu Starosty w zakresie nadzoru, którego nie sprawuje.

Należy także dodać, że Śląski Wojewódzki Inspektor Nadzoru Geodezyjnego 
i Kartograficznego w Katowicach utrzymał w mocy zaskarżoną przez Pana decyzję Starosty Cieszyńskiego z dnia 20 maja 2003 r umarzającą postępowanie w sprawie zatwierdzenia zmiany klasyfikacji gleboznawczej parceli gruntowej nr 54/4 położonej w Ochabach Małych. Uznano, że postępowanie w sprawie zmiany klasyfikacji w/w nieruchomości zakończone zostało ostateczną decyzją Starosty Cieszyńskiego z dnia 8 maja 2000r. Analizując Pana odwołanie oraz wniosek o wznowienie postępowania Śląski Wojewódzki Inspektor Nadzoru Geodezyjnego i Kartograficznego uznał, że nie posiada Pan interesu prawnego do wszczęcia 
i prowadzenia postępowania w tej sprawie.

Ponadto teren, o którym Pan wspomina jest obecnie własnością gminy Skoczów, 
w  wieczystym użytkowaniu Klubu Motorowego „Jarząbek” w Jastrzębiu Zdroju, nie zaś, jak Pan twierdzi, Skarbu Państwa. Działka jest ładnie zagospodarowana i w zupełności spełnia przypisaną jej rolę rekreacyjno – wypoczynkową. Nie może zatem być mowy o żadnej dewastacji terenu, jak sugeruje Pan w swoim piśmie.

Z przyczyn podanych wyżej Pana skarga zostaje uznana za bezzasadną.
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