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Pani Teresa Moskała 

Brenna 

Pan Alojzy Klęczar

Brenna

Rada Powiatu Cieszyńskiego, po zapoznaniu się z Państwa skargą na bezczynność Starosty Cieszyńskiego stwierdza, że skarga jest bezzasadna.

UZASADNIENIE

W dniu 3 września br. wpłynęło do Rady Powiatu Państwa zażalenie na bezczynność Starosty Cieszyńskiego, przesłane do rozpatrzenia przez Wojewodę Śląskiego. W piśmie zarzucono Staroście bezczynność odnośnie wniosku z dnia 31 marca 2009r, w którym wnosili Państwo, jako członkowie Komisji Rewizyjnej Spółki Wodnej Brenna Chrobaczy - Centrum, o unieważnienie uchwał Walnego Zgromadzenia Członków Spółki w całości, jako sprzecznych z prawem, a także o wstrzymanie wykonania uchwał do czasu zakończenia postępowania w sprawie stwierdzenia ich nieważności. Zażalenie wnieśli Państwo w związku z Art. 35 §§ 1 i 3 KPA oraz Art. 36 §§ 1 i 2 KPA. Wojewoda, a następnie Rada Powiatu uznali, że iż ww. pismo nie może być uznane za skargę na bezczynność organu, gdyż decyzja wydana w trybie prowadzonego nadzoru nad uchwałami spółki wodnej nie jest decyzją administracyjną w rozumieniu Kodeksu Postępowania Administracyjnego.

Z informacji przekazanej Radzie Powiatu wynika, że w dniu 21 czerwca 2008r odbyło się Walne Zgromadzenie Członków Spółki, w którym uczestniczyli przedstawiciele Starosty wraz z radca prawnym. W tym dniu odwołano Zarząd Spółki Wodnej i Komisję Rewizyjną, której Państwo byli członkami. Starosta nie dopatrzył się nieprawidłowości w procedurze odwołania dotychczasowych władz Spółki i powołania nowych. Nie stwierdził także niezgodności z prawem uchwał podejmowanych przez Walne Zgromadzenie w dniu 28 marca 2009r. 

Odnośnie zgłoszonej niegospodarności pod adresem Zarządu Spółki Wodnej należy stwierdzić, że sprawy finansowe spółek wodnych nie podlegają kontroli Starosty, jest to wyłączne uprawnienie Walnego Zgromadzenia, które w tym celu powołuje Komisję Rewizyjną. O domniemanej niegospodarności została zawiadomiona prokuratura, jednak śledztwo zostało umorzone.

Na marginesie należy podkreślić, że określanie się przez Państwa członkami Komisji Rewizyjnej Spółki Wodnej oraz występowanie w jej imieniu jest nieuprawnione, ponieważ Walne Zgromadzenie Spółki w dniu 21 czerwca 2008r odwołało Komisję Rewizyjną, której członkami Państwo byli do tego czasu. 
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