  P R O T O K Ó Ł  nr XXV/04

z XXV  sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego,

która odbyła się w dniu 29 grudnia  2004r

Obrady prowadzili:

Przewodniczący Rady Powiatu Cieszyńskiego Ludwik Kuboszek, 
Wiceprzewodniczący Janusz Król  

Protokołowali:

Ewa Jesionek,  Janusz Dziedzic 

ROZPOCZĘCIE OBRAD

O godzinie 13.00 Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek otworzył obrady XXV sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitał radnych oraz wszystkich przybyłych gości. Następnie stwierdził prawomocność obrad. Obecnych było 28 radnych. Ostatecznie w sesji uczestniczyło 28 radnych. 

Nieobecny radny: Witold Dzierżawski.   

PRZEDSTAWIENIE  PORZĄDKU OBRAD

Wicestarosta Tadeusz Kopeć zgłosił w imieniu Zarządu wniosek o wprowadzenie do porządku obrad trzech projektów uchwał: 1) projekt uchwały w sprawie przesunięcia środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w zakresie rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w roku 2004 - projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad jednogłośnie, 2) projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXII/222/04 z dnia 27 września 2004 r. w sprawie regulaminu przyznawania 
i wypłacania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla studentów zamieszkałych na terenie powiatu cieszyńskiego - projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad jednogłośnie, 3) projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXII/223/04 z dnia 27 września 2004 r. w sprawie regulaminu przyznawania i wypłacania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych kończących się maturą/egzaminem dojrzałości - projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad jednogłośnie. 

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie obrad XXV sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitanie radnych i gości oraz stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z  XXIV sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.   

4. Wystąpienia gości.

5. Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami.

6. Sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania uchwał Rady i działalności między sesjami.

7. Informacja o pracach komisji Rady.

8. Stopień zaawansowania prac na drogach, finansowanych ze środków pozabudżetowych. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2004.

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2004 r. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na rok 2005.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/234/04 Rady Powiatu Cieszyńskiego z dnia 25 października 2004 r. w sprawie programu współpracy powiatu cieszyńskiego z organizacjami pozarządowymi. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu ustanowionego na rzecz PDPS „Feniks” w Skoczowie. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu Cieszyńskiego na rok 2005.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Cieszyńskiego z dnia 25 sierpnia 2003 r. Nr X/96/03 w sprawie zmiany uchwały w sprawie powołania komisji Rady Powiatu Cieszyńskiego. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wynagrodzenia Starosty Cieszyńskiego Pana Witolda Dzierżawskiego. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie przesunięcia środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w zakresie rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w roku 2004.

18. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXII/223/04 z dnia 27 września 2004 r. w sprawie regulaminu przyznawania i wypłacania stypendiów na wyrównanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych kończących się maturą / egzaminem dojrzałości.

19. Podjęcie uchwały w sprawie  w sprawie zmiany uchwały nr XXII/222/04 z dnia 27 września 2004 r. w sprawie regulaminu przyznawania i wypłacania stypendiów na wyrównanie szans edukacyjnych na studentów zamieszkałych na terenie powiatu cieszyńskiego.
20. Odpowiedzi na interpelacje.

21. Interpelacje.

22. Zapytania.

23. Wnioski.

24. Oświadczenia.

25. Informacje i komunikaty.

26. Zamknięcie obrad XXV sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.

Ad.3.

Radny Marek Madzia zgłosił zastrzeżenia do protokołu z XXIV sesji Rady Powiatu. 
W punkcie zapytania brak jego wypowiedzi o treści:

„W projekcie budżetu brak zapisu o zadaniu inwestycyjnym Modernizacja ciągu komunikacyjnego Skoczów – Brenna. Kiedy to zadania będzie realizowane? 

Odpowiada Starosta: zadanie zostało wpisane do planu indykatywnego, aktualnie znajduje się w końcowej fazie projektowania. Zarząd będzie mógł podjąć jakieś konkretne działania 
w momencie, kiedy będzie znany całkowity koszt inwestycji. W chwili obecnej nie można powiedzieć nic więcej, ponieważ nie ma już na sali pani dyrektor PZDP.”

Protokół z XXIV sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad.4.

Głos zabrał poseł na sejm RP Jan Sztwiertnia. Stwierdził iż cieszy się ze spotkania z Wysoką Radą pod koniec roku, który przyniósł członkostwo Polski w Unii Europejskiej oraz korzystne zmiany w ustawodawstwie regulującym działania samorządu. Wyraził uznanie dla inwestycji prowadzonych przez samorząd powiatowy w mijającym roku.  Poinformował 
o toku prac legislacyjnych toczących się w parlamencie polskim. Na zakończenie złożył życzenia noworoczne wszystkim zebranym.        

Głos zabrał radny województwa śląskiego Rajmund Pollak. Stwierdził iż mijający rok był trudny dla powiatu cieszyńskiego. Udało się uzyskać pieniądze z województwa śląskiego na inwestycje drogowe i na rozbudowę Szpitala Śląskiego w Cieszynie. Opisał bieżącą działalność sejmiku województwa śląskiego. Pan Radny stwierdził również, iż górnośląskie lobby SLD nie sprzyja interesom powiatu cieszyńskiego.  W tej ostatniej sprawie podkreślił negatywną rolę radnego województwa śląskiego Alfreda Brudnego. Na zakończenie złożył życzenia noworoczne wszystkim zebranym.   

Radny Arkadiusz Trzaskalik w imieniu klubu radnych Lewicy Cieszyńskiej zaprotestował przeciw tezie radnego Rajmunda Pollaka, stwierdzając, iż radny Alfred Brudny jest bardzo mocno zaangażowany w sprawy powiatu cieszyńskiego.   

Radny Marek Madzia odnosząc się do wypowiedzi radnego Rajmunda Pollaka stwierdził iż nie można dokonywać prostych porównań pomiędzy finansowaniem przez sejmik województwa śląskiego szpitali wojewódzkich oraz szpitala cieszyńskiego, który jest szpitalem powiatowym.                             

Ad.5. 

Sprawozdanie z działalności między sesjami złożył Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek:

· uczestnictwo w wydarzeniach o charakterze naukowym, kulturalnym,

· uczestnictwo w posiedzeniach Zarządu Powiatu,

· uczestnictwo w licznych spotkaniach bożonarodzeniowych,

· uczestnictwo w zwiedzaniu Centrum Powiadamiania Ratunkowego w Żywcu,

· przyjmowanie stron.

Radny Piotr Gruszczyk stwierdził iż na poprzedniej sesji przewodniczący  Rady złożył zobowiązanie iż skorzysta z przysługującej mu inicjatywy uchwałodawczej w sprawie wzbogacenia planu rocznego kontroli Komisji Rewizyjnej o kontrolę finansów ZZOZ 
w Cieszynie. W programie dzisiejszej sesji nie ma rzeczonego projektu uchwały. Radny zwrócił się o stosowne wyjaśnienia. 

Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek przedstawił opinię prawną uzyskaną w powyższej sprawie, poinformował również, iż sprawa wymaga dalszych konsultacji z Zarządem Powiatu i w związku z tym zostanie ostatecznie rozstrzygnięta do następnej sesji Rady.     

Ad.6.

Sprawozdanie z działalności między sesjami złożył wicestarosta  Tadeusz Kopeć:

· Dobrą informacją jest decyzja ministra finansów o pozostawieniu urzędu celnego 
w Cieszynie. W akcję obrony istnienia tej instytucji w Cieszynie zaangażowane było szeroko środowisko samorządowe oraz środowisko przedsiębiorców. Pan Wicestarosta podziękował wszystkim osobom zaangażowanym w sprawę.    

· W naszym powiecie gościła delegacja menadżerów turystyki, dziennikarzy związanych  z turystyka, przedstawicieli rządu, konsultantów z Belgii. Wizyta ta miała na celu wymianę doświadczeń, prezentacje walorów turystycznych regionu, wzbogacenie wiedzy o pozyskiwaniu środków europejskich, nawiązywanie partnerstwa.   

· 20 grudnia została podpisania umowa pomiędzy powiatem cieszyńskim 
a województwem śląskim w sprawie uruchomienia programu wypłaty stypendiów dla uczniów i studentów. Wypłata będzie uzależniona od progów dochodowych 
w rodzinie. 

· Na ostatnim posiedzeniu zarządu województwa śląskiego zostały rozdysponowane środki ze Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego. Powiat Cieszyński łącznie z gminami otrzymał ponad 8mln 600 tys. zł jest to jeden 
z najwyższych wyników  w województwie. Sam powiat otrzymał kwotę 1 mln 365 tys. zł z przeznaczeniem na przebudowę drogi w Chybiu.  

Ad.7.

W tym punkcie nie zabrano głosu. 

Ad. 8.

Wprowadzenie wygłosił Wicestarosta Tadeusz Kopeć. Dodał, że istotną informacją jest znaczące zwiększenie środków na prace projektowe. 

Ad.9.   

Projekt uchwały przedstawił Skarbnik. W imieniu Zarządu wniósł autopoprawki do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Kucharczyk oświadczył, że Komisja zaopiniowała uchwałę pozytywnie.

Uchwałę nr XXV/247/04 podjęto jednogłośnie.

Ad.10. 

Projekt uchwały przedstawił Skarbnik. W imieniu Zarządu wniósł autopoprawki do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Kucharczyk oświadczył, że Komisja zaopiniowała uchwałę pozytywnie.

Uchwałę nr XXV/248/04 podjęto jednogłośnie.

Ad.11.   

Projekt uchwały przedstawił Wicestarosta.

Przewodniczący komisji oświadczyli, że komisje opiniują pozytywnie projekt budżetu.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Kucharczyk odczytał opinię do projektu budżetu ( zał. do protokołu). Na koniec wystąpienia p. Kucharczyk oświadczył, że Komisja Budżetu  i Finansów opiniuje pozytywnie projekt budżetu na rok 2005.

Radny Madzia zapytał, czy w budżecie zostaną pozostawione wszystkie zaplanowane inwestycje drogowe, skoro powiat otrzyma środki tylko na realizacje  jednej. 

Przewodniczący Komisji Transportu i Dróg Publicznych oświadczył, że powiat będzie robił wszystko, aby środki na pozostałe dwie inwestycje pozyskać w „dogrywce”.

Wicestarosta dodał, że na dzień dzisiejszy w budżecie nie przewiduje się żadnych zmian. Istnieje bowiem możliwość pozyskania środków również z innych źródeł.    

Radny Kucharczyk stwierdził, że możliwość dofinansowania pozostałych zadań będzie zależna od sposobu podziału środków przez zarząd województwa.

Radny Gruszczyk zgłosił wniosek, aby w budżecie powiatu na stałe wprowadzić kwoty przeznaczone na bieżące wydatki ZZOZ i CPR.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów radna Molak – Olczak oświadczyła, że wniosek taki radny już składał na komisji, ale nie zyskał on akceptacji. 

Wicestarosta oświadczył, że prawo nie pozwala na takie rozwiązanie, ponieważ budżet jest tworzony i realizowany w latach. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, radny Kucharczyk potwierdził, że wprowadzenie takiego zapisu jest niemożliwe. 

Radny Gruszczyk wycofał swój wniosek, poprosił jednak o przedstawienie wyjaśnienia w tej sprawie na piśmie. 

Radny Noga zgłosił wniosek, aby pieniądze ze sprzedaży mienia oświatowego były przeznaczone na oświatę. 

Radny Kucharczyk stwierdził, że wniosek tego rodzaju należy składać przy opracowywaniu wskazówek do budżetu.

Radna Kiereś oświadczyła, że Klub Radnych CIS opiniuje pozytywnie projekt budżetu.

Radna Grygierek oświadczyła że Klub Radnych Lewicy Cieszyńskiej  opiniuje projekt budżetu pozytywnie. 

Uchwałę nr XXV/249/04 przyjęto przy 27 głosach „za”, 0 „przeciw”, przy 1 „wstrzymującym się”.

Ad.12.

Projekt uchwały przedstawił członek Zarządu, radny A. Łukosz.

Uchwałę nr XXV/250/04 przyjęto jednogłośnie.

Ad.13.

Projekt uchwały przedstawił Wicestarosta.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej, radna Molak – Olczak oświadczyła, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Środowiska, radny Gajdzica oświadczył, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Uchwałę nr XXV/251/04 przyjęto jednogłośnie.

Ad.14. 

Przewodniczący Rady poprosił radnych o zgłaszanie propozycji do planu pracy Rady na rok 2005.

Przewodnicząca Komisji Kultury, Sportu i promocji Powiatu , radna Sabath zaproponowała wprowadzenie we wrześniu tematu: Kultura i turystyka na Śląsku Cieszyńskim a fundusze europejskie.

Przewodniczący Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa, radny Gawłowski zaproponował wprowadzenie w maju tematu: Informacja o stanie dróg powiatowych, zaś  
w  listopadzie: Informacja o przeprowadzonych inwestycjach i remontach dróg na terenie powiatu.

Przewodniczący Komisji Środowiska radny Gajdzica zaproponował, aby wszystkie sprawozdania związane z ochroną środowiska znalazły się w programie jednej sesji, czerwcowej.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej, radna Molak – Olczak zaproponowała, aby we wrześniu wprowadzić temat: Pomoc społeczna w powiecie cieszyńskim: stan obecny oraz perspektywy w przyszłości, zaś w listopadzie wprowadzić tematy: Informacja o działalności powiatowych placówek służby zdrowia oraz Profilaktyka zdrowia w powiecie cieszyńskim.

Przewodniczący Komisji Edukacji zaproponował, aby w marcu wprowadzić temat: Informacja o restrukturyzacji w szkołach i placówkach oświatowych, zaś  we wrześniu  Nowa matura w powiecie cieszyńskim.

Uchwałę nr XXV/252/04 przyjęto 27 głosami „za”, 0 „przeciw”, przy 2 „wstrzymujących się”.

Ad.15. 

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady.

Radna Gabzdyl wyjaśniła, że działa w trzech komisjach, a to utrudnia jej prace zawodową.

Uchwałę nr XXV/253/04 przyjęto 20 głosami „za”, 3 „przeciw”, 4 „wstrzymującymi się”.

Ad.16.

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady.

Uchwałę nr XXV/254/04 przyjęto 22 głosami „za”, 0 „przeciw”, przy 4 „wstrzymujących się”.

Ad.17.

Projekt uchwały przedstawiła członek Zarządu, radna J. Żagan.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej, radna Molak – Olczak oświadczyła, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Uchwałę nr XXV/255/04 przyjęto jednogłośnie

Ad.18.

Projekt uchwały przedstawił członek Zarządu, radny Kubiciuis.

Uchwałę nr XXV/256/04 przyjęto jednogłośnie

Ad.19.

Projekt uchwały przedstawił członek Zarządu, radny Kubiciuis.

Uchwałę nr XXV/257/04 przyjęto jednogłośnie

Ad.20.

Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek przedstawił odpowiedzi na interpelację. 

Wiceprzewodniczący Rady Jan Puczek oświadczył iż odpowiedź zadawala go w części, zgłosił uwagi do ostatniego fragmentu odpowiedzi wskazując,  iż statut powiatu nie przewiduje sankcji za nienadanie biegu wnioskowi przez przewodniczącego komisji.   

Radny Marek Madzia oświadczył, iż otrzymana odpowiedź nie zadawala go w pełni, nie oczekuje jednak dodatkowych wyjaśnień. 

Ad.21.

Radny Józef Gawłowski złożył interpelację w sprawie kontraktowania usług medycznych przez ZZOZ w Cieszynie. 

Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek złożył interpelacje w sprawie planowanej budowy bazy transportowej na ulicy Przepilińskiego w Cieszynie. 

Ad.22.

Radna Małgorzata Gazeł – Małysz zwróciła się z pytaniem do Wicestarosty:

· Czy prawdą jest że dyrektor Cieszyńskiego Pogotowia Ratunkowego złożył rezygnację i czy Zarząd Powiatu podjął w tej sprawie działania.  

Odpowiedzi udzielił Wicestarosta Tadeusz Kopeć:

· Prawdą jest iż taka rezygnacja została złożona. Zostały podjete działania mające na celu zmianę tej sytuacji. Pan dyrektor podtrzymał swoją decyzją uzasadniając ją podjęciem prywatnej praktyki lekarskiej. 

Radna Małgorzata Gazeł – Małysz w nawiązaniu do swojego wystąpienia na poprzedniej sesji zwróciła się  z pytaniami do dyrektora ZZOZ w Cieszynie poprzez Zarząd Powiatu:

· Czy uzyskano prawo do przeprowadzania specjalizacji na oddziałach chirurgii                            w Szpitalu Śląskim w Cieszynie ? 

· Czy są czynione przygotowania do przeniesienia części poradni z tzw. „ubezpieczalni”             do budynków starego pogotowia ? 
· Czy w roku 2000 bądź 2001 ZZOZ w Cieszynie wygrał środki finansowe od skarbu państwa i jaka to była kwota oraz czy podstawą prawną tego zdarzenia była ugoda czy wyrok sądu ?         
Radny Jan Puczek skierował zapytanie do Zarządu Powiatu:

· Treść pytania w załączeniu na piśmie. 

Radny Piotr Gruszczyk skierował zapytanie do Starosty:

· Czy pod pozycją budżetu powiatu dotyczącą ochrony zdrowia ( ZZOZ, CPR ) można wpisać paragraf przeznaczający określoną kwote na bieżącą działalność ZZOZ i CPR , jeżeli takiego zapisu nie można dokonać to proszę o podanie stosownej opinii prawnej.            

Ad.23.

 Radny Józef Gawłowski skierował wniosek do Starosty:

· Wnioskuję o wprowadzenie dodatkowych zezwoleń pisemnych uprawniających radnych oraz pracowników starostwa do korzystania z parkingów przy ul. Bobreckiej i przy ul. Kochanowskiego. 

Radny Bolesław Noga skierował wniosek do Przewodniczącego Rady:

· Wnoszę, aby grudniowe sesje Rady w miarę możliwości organizować 
w poniedziałki zgodnie     z przyjętym zwyczajem. 

Radny Roman Kucharczyk skierował wniosek do Zarządu Powiatu:

· W związku z rezygnacją z pełnionej funkcji dyrektora CPR w Cieszynie wnioskuję                o złożenie Panu Dyrektorowi podziękowań za bardzo dobre wypełnienie swojej roli i za dobre wyniki finansowe pogotowia. 

Ad.24.

Radny Karol Gajdzica złożył oświadczenie: 

· Treść oświadczenia na piśmie w załączeniu. 

Radny Jan Puczek złożył oświadczenie: 

· Oświadczam, iż w czerwcu ubiegłego roku szkolnego jako radny powiatu ustanowiłem prywatne nagrody pieniężne dla absolwentów gimnazjów i liceów cieszyńskich. Zostały przedstawione wyróżnione osoby. Oświadczenie to jest pokłosiem apelu zgłoszonego w poprzedniej kadencji rady, aby część diet przeznaczać na cele społeczne.   

Radny Bolesław Noga złożył oświadczenie:

· Treść oświadczenia na piśmie w załączeniu.

Ad.25. 

Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek zapoznał Radę z korespondencją z okresu międzysesyjnego . 

ZAKOŃCZENIE OBRAD

O godzinie 17.30 Przewodniczący Rady zakończył obrady XXV sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.

