  P R O T O K Ó Ł  nr XVIII/04

z XVIII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego,

która odbyła się w dniu 26 kwietnia 2004r

Obrady prowadzili:

Przewodniczący Rady Powiatu Cieszyńskiego Ludwik Kuboszek, 
Wiceprzewodniczący Janusz  Król  

Protokołowali:

Ewa Jesionek, Janusz Dziedzic

ROZPOCZĘCIE OBRAD

O godzinie 13.00 Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek otworzył obrady XVIII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitał radnych oraz wszystkich przybyłych gości. Obecni byli wszyscy radni.

PRZEDSTAWIENIE  PORZĄDKU OBRAD

1. Otwarcie obrad XVIII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitanie radnych i gości oraz stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z  XVII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.   

4. Wystąpienia gości.

5. Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami.

6. Sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania uchwał Rady i działalności między sesjami.

7. Analiza stopnia zaawansowania kontynuacji budowy Szpitala Śląskiego w Cieszynie. 

8.  Sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za rok 2003. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za 
2003 rok i udzielenia Zarządowi Powiatu absolutorium.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu. 

11.  Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na termomodernizację ZSGH w Wiśle. 

12.  Podjęcie uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Cieszyńskim Pogotowiu Ratunkowym.  

13. Odpowiedzi na interpelacje.

14. Interpelacje.

15. Zapytania.

16. Wnioski.

17. Oświadczenia.

18. Informacje i komunikaty, w tym dotyczące prac komisji Rady.

19. Zamknięcie obrad XVIII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.

Ad.3.

Protokół z XVII sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad.4. 

Dyrektor Międzywydziałowego Zespołu Zadaniowego Urzędu Marszałkowskiego                           w Bielsku – Białej Rudolf p. Galocz przedstawił zakres działalności placówki.  

Ad.5.

Sprawozdanie z działalności między sesjami złożył Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek.

· Uczestnictwo w posiedzeniach Zarządu Powiatu.

· Przyjmowanie stron.  

· Uczestnictwo w otwarciach wystaw plastycznych.

· Udział w spotkaniu starostów i przewodniczących rad powiatów z południowej części województwa śląskiego.

· Udział w obchodach dnia służby zdrowia.

· Udział w spotkaniu radnych powiatu z terenu miasta Cieszyna w sprawie muzeum cieszyńskiego. 

· Udział w objeździe ubojni znajdujących się na terenie powiatu. 

Ad.6.


Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym złożył Starosta Witold Dzierżawski:

· W powiecie gościła delegacja powiatu słupskiego. Współpraca między powiatami staje         się coraz bardziej konkretna.

· W powiecie będzie gościć delegacja ze Szwecji w sprawie działalności na rzecz osób niepełnosprawnych oraz nawiązania współpracy gospodarczej pomiędzy przedsiębiorcami. 

· Odbyło się walne zebranie stowarzyszenia „Olza” podsumowujące działalność w ubiegłym roku. 

· Odbyło się posiedzenie Związku Komunalnego Ziemi Cieszyńskiej, w jego trakcie burmistrzom i wójtom zostały przekazane wnioski Komisji Dróg Publicznych 
i Bezpieczeństwa dotyczące zorganizowania wspólnych prac związanych z zimowym utrzymaniem dróg. 

· Została wypracowana wstępna wizja rozwiązania kwestii zobowiązań powiatu w stosunku do miasta Cieszyna,  w związku z przeprowadzeniem remontu Muzeum Śląska Cieszyńskiego. Stało się to przy współpracy Komisji Kultury oraz Komisji Budżetu. 

·  Czeka nas dyskusja nad wieloletnim planem inwestycyjnym w kontekście przystąpienia Polski do Unii Europejskiej. Pojawiają się dostępne fundusze unijne, których filozofią jest wspieranie inwestycji rozwijających infrastrukturę techniczną i społeczną tak, by w tym zakresie wyrównywać poziom rozwoju pomiędzy krajami Unii. Dlatego będziemy musieli wybrać stosowne inwestycje z naszego powiatu tak, by wnioski na nie składane miały szanse realizacji.      

Ad.7.

Starosta Witold Dzierżawski wygłosił wprowadzenie do tematu:

· Rok 2004 może być dla inwestycji rozbudowy Szpitala Śląskiego w Cieszynie przełomowy. Po długich staraniach otrzymaliśmy potwierdzenie pisemne podpisane przez wicepremiera Jerzego Hausnera o zobowiązaniu rządu do finansowania tej inwestycji. To jest rzecz bardzo ważna. W 2001 r. Rada Powiatu Cieszyńskiego podjęła uchwałę mówiącą o tym, iż powiat przeznaczy na I etap inwestycji 11 mln zł natomiast rząd 19 mln zł. Niestety tak się złożyło, iż województwo śląskie otrzymało znacznie mniejsze pieniądze z kontraktu regionalnego niż pierwotnie zakładano. Z tej przyczyny województwo wstępnie przeznaczyło na ta inwestycję 1,5 mln zł. Warto czynić starania o zwiększenie tej kwoty do pierwotnie deklarowanej, w tej chwili trwają starania o uzyskanie kolejnego miliona zł. Posiadamy środki z ubiegłego roku z których są realizowane prace tegoroczne. Nie ma zagrożenia niewydania środków niewygasających. Na finiszu znajduje się przetarg na prowadzenie całości tej inwestycji. Ma być on rozstrzygnięty tak, aby środki przeznaczone na tę inwestycję z budżetu państwa i budżetu powiatu były w pełni wykorzystane w stosownych terminach. W ostatnim okresie pojawiła się możliwość pozyskania środków z funduszy unijnych na rozbudowę szpitala. Trzeba jednak spełnić określone wymagania. Atutem jest to, iż rozbudowa szpitala jako inwestycja znalazła się 
w stosownych dokumentach  na poziomie kraju. Z tych funduszy można starać się
o wymianę sprzętu medycznego.  Wnioski muszą być mocno uzasadnione i pokazywać logiczny sens takiej inwestycji.  

Radny Roman Kucharczyk zwrócił uwagę, iż w sprawie pozyskania środków unijnych                    na rozbudowę szpitala powinno się w najkrótszym możliwym czasie przedstawić konkretne terminy i projekty związane z tą sprawą. 

Starosta Witold Dzierżawski zgodził się z postulatami radnego. Konkretna dyskusja                      nad szczegółami powinna odbyć się na podstawie omawiania wieloletniego planu inwestycyjnego.     

Radny Arkadiusz Trzaskalik zapytał o szczegóły związane z przetargiem.

Wicestarosta Tadeusz Kopeć udzielił stosownych wyjaśnień.

Radna Anna Grygierek zapytała, czy duża liczba zapytań złożona do oferty nie wynikała                    z nieprawidłowo sporządzonej specyfikacji.   

Kierownik Biura Inwestycji Zbigniew Głazowski udzielił wyjaśnień podkreślając iż skala przedsięwzięcia jest tak duża, iż nie można było uniknąć wielu zapytań wydłużających procedurę przetargową. 

Ad.8.

Wykonanie budżetu powiatu za rok 2003 omówił Starosta. Na wstępie oświadczył, że na koniec roku zanotowano nadwyżkę operacyjną w wysokości ok. 1 mln zł. W 2003 roku ok. połowy dochodów stanowiła subwencja oświatowa, 14 % dochody własne, a 36% dotacje. Starosta oświadczył, że część subwencji oświatowej przeznaczona jest na inne cele, ale wraca do oświaty w innej formie, tzn. środków zewnętrznych w postaci kredytów i dotacji na inwestycje. 

Radny Brandys zauważył, że w czasie, kiedy jest omawiana sprawa wykonania budżetu brak Skarbnika.

Starosta oświadczył, że w zastępstwie Skarbnika jest naczelnik Wydziału Finansowego p.Halina Matuszek.

Przewodniczący Rady oświadczył, że do Rady powiatu wpłynęły opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej do wykonania budżetu powiatu za 2003 rok oraz do wniosku Komisji Rewizyjnej. Obie opinie są pozytywne.

Radny Madzia oświadczył, że różnica pomiędzy dochodami oświaty a wydatkami wynosi ok. 800 tys zł.

Starosta poprosił o dokładną informację na ten temat członka Zarządu, radnego Kubiciusa.

Radny Kubicius stwierdził, że relacja dochodów i wydatków na oświatę zależy od punktu widzenia. Czy bierzemy pod uwagę jedynie subwencję, czy też również dotacje od wojewody przeznaczone na oświatę i wprowadzane do budżetu w trakcie roku, dotację z WFOŚ na termomodernizację ZSGH w Wiśle oraz dochody z najmu wypracowywane przez jednostki. Gdyby te wszystkie dochody dodać, to rzeczywiście przekraczają one wydatki o ok. 800 tys zł. Wiele zadań inwestycyjnych o charakterze majątkowym było finansowanych ze źródeł pozabudżetowych. N.p. jednostki oświatowe otrzymały z PFOŚ dotację w wysokości 433 tys. zł.  Jeżeli jednak ujmiemy te pozycje w wydatkach, musimy mieć świadomość, że one powiększają również dochody. Tego faktu Skarbnik nie chce uwzględnić. Podobnie ma się sprawa z dotacją 
z WFOŚ. Powiat ma również dochody z tytułu sprzedaży nieruchomości należących  do oświaty, które w 2003r sięgały ok. 300 tys. zł i nie wliczają się do tych 800 tys zł. 

Radny Kucharczyk stwierdził, że dzisiejsza dyskusja jest spóźniona. W sytuacji, gdy środków jest zbyt  mało stoimy przed wyborem, czy całą subwencję przeznaczać na oświatę, czy realizować te zadania inwestycyjne  w zakresie oświaty, na które możemy pozyskać środki zewnętrzne, a część subwencji przeznaczyć na inne cele. Tak więc, nie należy czynić Zarządowi zarzutu z tego faktu, bo oceniając wykonanie budżetu całościowo, należy stwierdzić, że było to działanie uzasadnione 
i korzystne. 

Radny Noga stwierdził, że pozyskiwanie środków n.p. z tytułu najmu przez jednostki odbywa się kosztem ich pracowników, którzy nie są za to wynagradzani. Powinno się ustalić zasady zwracania szkołom, przynajmniej części środków, tak aby mogły one być przeznaczone na określony cel n.p. na remonty.

Członek Zarządu, radny Kubicius stwierdził, że w ciągu całego roku budżetowego  Rada podejmowała wiele uchwał polegających na zmniejszeniu wydatków w oświacie i zwiększaniu 
w innych działach. 

Wiceprzewodniczący Puczek, stwierdził, że większość budynków szkolnych na terenie powiatu ma ponad 100 lat i wymaga dużych nakładów remontowych. M.in. z tego powodu nie jest właściwe zabieranie pieniędzy oświacie na inne cele. 

Radny Gruszczyk oświadczył, że zmarnowano przynajmniej jeden rok w sprawie modernizacji Szpitala Śląskiego. Zarząd nie przeprowadził w ubiegłym roku przetargu na modernizację szpitala. Ponadto jeden z gości na Komisji Pomocy Społecznej stwierdził, że na ten rok wystarczy nam 1,5  mln zł, ponieważ Zarząd i tak by nie wykorzystał większej kwoty. Radny poruszył także problem protokołu z kontroli NIK przeprowadzonej w ZZOZ Cieszyn, w tym nieprawidłowości przeprowadzenia przetargu na usługi histopatologiczne. Radny dodał, że Zarząd nie zareagował na pisma dyrektorów ZZOZ i CPR w sprawie przekazania 1 mln zł dla ZZOZ i 270 tys zł dla CPR na bieżące funkcjonowanie. Powodem odmowy miały być wysokie nakłady na modernizację 
i rozbudowę Szpitala Śląskiego. Kolejnym zarzutem jest nieumieszczenie w planach rozwoju domów pomocy społecznej i innych jednostek powiatowych.  Działania Zarządu w kwestii zatrudnienia p.o. dyr. DPS Pogórze naraziło powiat na dodatkowe straty, ponieważ należało wypłacić ekwiwalent za urlop oraz 13 pensję. Podobnie wygląda sprawa rozwiązania umowy 
o pracę z poprzednią p. dyrektor, która otrzymała wypowiedzenie dopiero na koniec października. Kolejną sprawą jest odmowa pożyczki dla DPS Skoczów na zakup autobusu do przewozu osób niepełnosprawnych. Nieprawidłowo przeprowadzono także remonty dróg na terenie powiatu. Zarząd tłumaczy to posiadaniem niewystarczających środków, ale skutkuje to powtarzaniem tych samych remontów w krótkim czasie. Brak było zdecydowanych działań Zarządu w kwestii likwidacji Izby Celnej. Duży majątek Izby Celnej niszczeje, zaś Zarząd Powiatu mógłby wystąpić o zagospodarowanie tych środków. Kolejnym zarzutem jest brak zaangażowania w rozwiązywanie problemów bezrobocia. Jedynym pomysłem na bezrobocie jest przeprowadzanie szkoleń oraz przekazywanie środków na zaprzyjaźnione stowarzyszenia, gdzie są one marnowane. Ponadto na stanowiska w powiecie są przyjmowani znajomi, np. w Wydziale Architektury  i Powiatowym Urzędzie Pracy. Na zakończenie radny zwrócił się z prośbą do  Rady, aby powyższe zarzuty uwzględniła i nie udzieliła Zarządowi absolutorium. 

Starosta, odpowiadając na zarzuty radnego Gruszczyka stwierdził, że  wiele z wymienionych spraw  było poruszonych w interpelacjach składanych przez radnego i udzielono na nie odpowiedzi na piśmie.  Sprawa przetargu na modernizację Szpitala została szczegółowo omówiona na dzisiejszej sesji i nie ma potrzeby ponownie do tego wracać. Także problematyka kontroli NIK została radnemu przedstawiona na piśmie. Możliwości Zarządu w kwestiach finansowych są bardzo ograniczone i nie należy nikogo łudzić, że się mu da pieniądze na załatwienie problemu bezrobocia. Gdybyśmy powiedzieli, że wydajemy więcej niż posiadamy, to byśmy oszukali tych, którzy nas wybrali. Takie nieodpowiedzialne działanie spowodowałoby, że powiat popadłby w długi i stał się niewypłacalny. Podobne przypadki zdarzały się w niektórych gminach na terenie kraju. Środki z Unii Europejskiej pozyskujemy, ale należy to czynić mądrze 
i w zgodzie z obowiązującymi przepisami. Starosta oświadczył, że spotkał się z Ministrem Finansów i p. Damcem i nie jest prawdą, że nie poczyniono nic w sprawie utrzymania Izby Celnej. Na zakończenie Starosta wyraził, żal, że radny Gruszczyk tak nisko ocenia działalność Powiatowego Urzędu Pracy. 

Radny Kucharczyk stwierdził, że radny Gruszczyk jest tą osobą, która zmusza Zarząd do tego, aby wszystkie działania były zgodne z prawem i skuteczne. Radny dodał, że w swojej wypowiedzi radny Gruszczyk poruszył  szereg spraw nie mających żadnego związku z wykonaniem budżetu, n.p. problem likwidacji Izby Celnej, czy kontrola NIK z ZZOZ Cieszyn. O poprawności wykonania  budżetu świadczy pozytywna opinia komisji Rewizyjnej i Regionalnej Izby Obrachunkowej. Na 80 mln zł pozostało jedynie 250 tys zł niewykorzystanych środków. To świadczy o bardzo dobrym gospodarowaniu posiadanymi pieniędzmi.

Wicestarosta oświadczył, że radny Gruszczyk sprowokował go do wystąpienia. Stwierdził, że wygłaszane przez radnego Gruszczyka opinie są demagogią i kłamstwem. Dotyczy to głównie informacji udzielanych mediom o utracie 500 tys zł na modernizację Szpitala Śląskiego. Na ten temat wielokrotnie rozpisywały się media, a pan Starosta to wielokrotnie dementował. Opinie te są szkodliwe dla sprawy Szpitala. Wicestarosta powiedział, że jest założycielem Stowarzyszenia na Rzecz Modernizacji i Rozbudowy Szpitala i przy okazji kwestowania na ten cel spotykał się 
z zarzutami niegospodarności pod adresem Zarządu Powiatu. 

Ad.9.

Wiceprzewodnicząca komisji Rewizyjnej, radna Gabzdyl odczytała opinię Komisji Rewizyjnej do wykonania budżetu powiatu za 2003 rok. 

Radna Grygierek odczytała stanowisko Klubu Lewicy Cieszyńskiej do wykonania budżetu za rok 2003 (stanowisko na piśmie).

Radna Kiereś, w imieniu Klubu CIS  oświadczyła, że Klub, biorąc pod uwagę pozytywną opinię Komisji Rewizyjnej będzie głosować za udzieleniem absolutorium.

Uchwałę nr XVIII/165/04 przyjęto 22 głosami „za”, 1 „przeciw”, przy 5 „wstrzymujących się”.

Ad.10.

Projekt uchwały przedstawiła naczelnik Wydziału Finansowego p. Halina Matuszek. Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, radny Kucharczyk oświadczył, że komisja pozytywnie zaopiniowała uchwałę.

Wieprzewodniczący Rady Jan Puczek zapytał dlaczego powiat przekazuje środki na schronisko młodzieżowe „Wiecha”, które nie jest już naszym schroniskiem. Członek Zarządu, radny Kubicius wyjaśnił, że powiat wystąpił wnioskiem do Ministerstwa Edukacji o przyznanie subwencji dla niepublicznego schroniska i taką subwencję otrzymał. W tej sprawie Rada Powiatu podjęła stosowną uchwałę w styczniu b.r.

Uchwałę nr XVIII/166/04 przyjęto jednogłośnie.

Ad.11

Projekt uchwały przedstawił Starosta. 

Przewodniczący Rady oświadczył, że do Rady Powiatu wpłynęły pisma kolegium RIO stwierdzające nieważność poprzednio podjętej uchwały w tej sprawie.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów , radny Kucharczyk oświadczył, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Uchwałę nr XVIII/167/04 przyjęto jednogłośnie.

Ad.12.

Przewodnicząca Komisji Pomocy Społecznej, radna Molak - Olczak oświadczyła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Gruszczyk zapytał, czy fakt, że przewodniczącym Rady Społczenej będzie Wicestrosta nie oznacza dualizmu władzy. 

Starosta odpowiedział, że zgodnie z ustawą przewodniczącym Rady Społecznej jest osoba wyznaczona przez Starostę.

Uchwałę nr XVIII/168/04 przyjęto 25 głosami „za”, 0 „przeciw”, przy 3 „wstrzymujących się”.

Ad.13. 

Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek przedstawił odpowiedź na interpelację                    radnego Jana Puczka. 

Radny Jan Puczek oświadczył iż zadawala go otrzymana odpowiedź.

Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek przedstawił odpowiedź na interpelacje radnego          Piotra Gruszczyka.

Radny Piotr Gruszczyk zgłosił uwagi co do terminu otrzymania odpowiedzi na interpelację. 

Ad.14.

Radna Anna Grygierek złożyła interpelację w sprawie obiektu handlowego budowanego               w gminie Strumień.  

Ad.15.

W tym punkcie nie złożono zapytań. 

Ad.16.

Ad.16.1.

Radna Anna Grygierek skierowała wnioski do Zarządu Powiatu:

· Wnioskuję o wsparcie przez Zarząd Powiatu działań mających na celu zainstalowanie oświetlenia przy ul. Czereśniowej w Chybiu. 

· Wnioskuję o przeprowadzenie remontu pozimowego na ul. Bielskiej w Zabłociu                  w gminie Strumień.  

Ad.16.2. 

Radny Bolesław Noga skierował wnioski do Zarządu Powiatu:

· Wnioskuję o przeprowadzenie remontu ul. Ochabskiej w gminie Skoczów na odcinku od krzyża w Kiczycach do mostu w Ochabach.  

· Wnioskuję o przedstawienie informacji o terminie dostępności nowych praw jazdy. 

Ad.16.3.

Radny Roman Kucharczyk skierował wnioski do Zarządu Powiatu: 

· Wnioskuję o przedstawienie informacji kto ma być odpowiedzialny za opracowanie              i złożenie wniosków do funduszy Unii Europejskiej w sprawie modernizacji Szpitala Śląskiego w Cieszynie oraz zakupu sprzętu medycznego. 

· Wnioskuję o przygotowanie nowej uchwały Rady Powiatu w sprawie rozbudowy                            i modernizacji Szpitala Śląskiego w Cieszynie ze wskazaniem wysokości środków przeznaczonych na ten cel oraz źródeł finansowania tego zadania. 

 Ad.17.

W tym punkcie nie złożono oświadczeń. 

Ad.18. 

Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek zapoznał radnych z korespondencją z okresu międzysesyjnego. 

ZAKOŃCZENIE OBRAD

O godzinie 16.30 Przewodniczący Rady zakończył obrady XVIII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.
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