  P R O T O K Ó Ł  nr XXVII/05

z XXVII  sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego,

która odbyła się w dniu 28 lutego 2005r

Obrady prowadzili:

Przewodniczący Rady Powiatu Cieszyńskiego Ludwik Kuboszek, 
Wiceprzewodniczący Janusz Król, Wiceprzewodniczący Jan Puczek  

Protokołowali:

Ewa Jesionek,  Janusz Dziedzic, Aneta Cholewa 

ROZPOCZĘCIE OBRAD

O godzinie 13.00 Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek otworzył obrady XXVII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitał radnych oraz wszystkich przybyłych gości. Następnie stwierdził prawomocność obrad. Obecnych było 23 radnych. Ostatecznie w sesji uczestniczyło 26 radnych. 

Nieobecni radni: Stanisław Donocik, Grażyna Gabzdyl, Roman Kucharczyk   

PRZEDSTAWIENIE  PORZĄDKU OBRAD:

Starosta Witold Dzierżawski w imieniu Zarządu zgłosił propozycje wycofania z porządku  obrad projektu dwu uchwał w sprawie emisji obligacji przez powiat cieszyński. Następnie złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na wydatki nieznajdujące pokrycia w dochodach budżetu w związku z finansowaniem inwestycji „Rozbudowa i modernizacja Szpitala Śląskiego w Cieszynie”.

Wniosek został przyjęty jednogłosnie. 

W dalszsej kolejności Starosta złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektów dwu oswiadczeń: w sprawie protestu przeciwko zamiarom likwidacji Magazynu Beskidzkiego w Telewizji Katowice oraz w sprawie protestu przeciwko projektowi nowelizacji ustawy            o przeciwdziałaniu narkomanii.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie obrad XXVII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitanie radnych i gości oraz stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z  XXVI sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.   

4. Wystąpienia gości.

5. Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami.

6. Sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania uchwał Rady i działalności między sesjami.

7. Informacja o pracach komisji Rady.

8. Ocena stanu przygotowań do restrukturyzacji domów pomocy społecznej i domów dziecka

9. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do konkursu o dofinansowanie ze środków strukturalnych Unii Europejskiej zadania inwestycyjnego „Poprawa spójności układu komunikacyjnego Cieszyn etap 1 część 1”

10. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do konkursu o dofinansowanie ze środków strukturalnych Unii Europejskiej zadania inwestycyjnego „Poprawa spójności układu komunikacyjnego Cieszyna etap 1 część 2”

11. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia regulaminów wynagradzania nauczycieli obowiązujących w roku 2005

12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego

13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których taki wymiar nie został określony w ustawie – Karcie Nauczyciela.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na wydatki nieznajdujące pokrycia w dochodach budżetu w związku z finansowaniem inwestycji „Rozbudowa i modernizacja Szpitala Śląskiego w Cieszynie”

16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia zadań realizowanych ze srodków PFRON z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w roku 2005

17. Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia kontroli nieujętej w rocznym planie kontroli Komisji Rewizyjnej. 

18. Przyjęcie oświadczenia w sprawie protestu przeciwko zamiarom likwidacji Magazynu Beskidzkiego w Telewizji Katowice

19. Przyjęcie oświadczenia w sprawie protestu przeciwko projektowi nowelizacji ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii

20. Odpowiedzi na interpelacje.

21. Interpelacje.

22. Zapytania.

23. Wnioski.

24. Oświadczenia.

25. Informacje i komunikaty.

26. Zamknięcie obrad XXVII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.

Ad.3.

Protokół z XXVI sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad.4.

W tym punkcie nie zabrano głosu.  

Ad.5. 

Sprawozdanie z działalności między sesjami złożył Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek:

· uczestnictwo w  załatwianiu protestu mieszkańcow ulicy Przepilińskiego  w Cieszynie w sprawie utworzenia parkingu dla samochodów ciężarowych,

· uczestnictwo w otwarciu wystawy w Książnicy Cieszyńskiej,

· uczestnictwo w spotkaniu starostów i przewodniczących rad powiatów                         z południowej części województwa śląskiego poświęconym między innymi protestowi przeciwko likwidacji programów Telewizji Katowice dotyczących spraw tego regionu,

· uczestnictwo w imprezach o charakterze kulturalnym, 

· udział w posiedzeniach Zarządu,

· przyjmowanie stron.

Przewodniczący poinformował, iż Pan Alojzy Drozd śle z dużą intensywnością  zażalenia           na działalność powiatu w zakresie sprawy zwiazanej z nieruchomością w Ustroniu, w której to sprawie jest osobiście zainteresowany.   

Radny Piotr Gruszczyk w nawiązaniu do powyższej wypowiedzi stwierdził, iż złożył w tej sprawie interpelację na poprzedniej sesji i otrzymał na nią odpowiedź od Przewodniczącego Rady informującą iż nie nosi ona znamion interpelacji zapisanych w statucie powiatu. Radny stwierdził, iż w statucie, który jest w jego dyspozycji nie ma zapisów, na które powołuje się Pan Przewodniczący i stąd apel o dostarczenie radnym aktualnego statutu powiatu. 

Przewodniczący Rady stwierdził, iż prośbie radnego stanie się zadość, a formułując odpowiedź na interpelację opierał się na opinii prawnej. 

Ad.6.

Sprawozdanie z działalności między sesjami złożył starosta Witold Dzierżawski:

· intencją Zarządu jest uchwalenie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na następnej sesji Rady Powiatu.Trwa dyskusja w tej sprawie, ważne jest, aby wpływały propozycje zmian w trybie wniosków komisji bądź poszczególnych radnych. Wydaje się iż dobrym terminem składania wniosków będzie 10 marca. W ten sposób będą mogły one podlegać ocenie Zarządu, komisji merytoruycznych, a na końcu Komisji Budżetu i Finansów,

· podczes ostatniego spotkania starostów i przewodniczących rad powiatów cieszyńskiego, bielskiego i żywieckiego były omawiane dalsze losy drogi krajowej        nr 1. Droga ta przestanie pełnić funkcje drogi krajowej po wybudowaniu drogi krajowej S 1. Intencją samorządowców jest nadanie drodze krajowej nr 1 statusu drogi wojewódzkiej w chwili kiedy przestanie ona pełnić rolę drogi krajowej. W trakcie spotkania były poruszane także zasady finansowania oświaty. Dużo miejsca zostało poświecone zagadnieniom związanym z powstawaniem Narodowego Planu Rozwoju. 

· powiat cieszyński przystąpił do programu „Przejrzysta Polska” sprawy z tym zwiazane prowadzi Sekretarz Powiatu.    

Ad.7.

W tym punkcie nie zabrano głosu. 

Ad.8.
Wprowadzenie wygłosił Starosta Witold Dzierżawski.

Dyskusja w tym zakresie toczy się od dłuższego czasu. Kilka miesiecy temu przyjeliśmy kierunek zmian. Jest on przygotowywany poprzez wyliczenia zawarte w materiałach przekazanych Radzie. Główna teza materiałów to pokazanie skutków powstania w powiecie jednego publicznego zakładu opieki społecznej, w którym istniejące obecnie placowki publiczne stanowiłyby elementy składowe tego przedsięwzięcia. Zarząd będzie dokładał starań, aby uwzględniać wnioski i propozycje padające w toku dyskusji. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Halina Molak – Olczak odczytała stanowisko Komisji w powyższej sprawie ( treść wystąpienia w załączeniu do protokołu ). 

Dyrektor Domu Pomocy Społecznej „Pogodna Jesień” p.Edward Bujok w Cieszynie poinformował, iż pojawiła się nowa okoliczność w sprawie polegająca na złożeniu propozycji przejęcia prowadzenia domu przez stowarzyszenie.

Przewodniczący Rady odczytał pismo stowarzyszenia zawierające ofertę prowadzenia         DPS – u oraz przedstawiające działalność i dorobek stowarzyszenia.   

Radny Piotr Gruszczyk stwierdził, iż konkluzją ostatniego posiedzenia Komisji Zdrowia             i Pomocy Społecznej było rozszerzenie dyskusji nad tematem o opinie przedstawicieli gmin, województwa. W związku z tym dyskusja w tej sprawie na dzisiejszej sesji nie jest dobrym rozwiązaniem.  

Ad.9.

Wprowadzenie do uchwały wygłosił starosta Witold Dzierżawski. Projekty zawarte                  w uchwale mają na celu poprawę płynności ruchu drogowego w Cieszynie. Następnie opisał szczegóły projektu. 

Przewodniczący Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa Józef Gawłowski poinformował Radę, iż Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. Komisja wnioskowała do Zarządu o potraktowanie powyższego zadania priorytetowo, ze szczególnym uwzglednieniem przebudowy skrzyżowania na rondo, jeżeli zajdzie taka konieczność.

Starosta stwierdził, iż Zarząd zgodził się z wnioskiem komisji. 

Uchwała Nr XXVII/262/05 została podjęta jednogłośnie. 

Ad.10. 

Wprowadzenie do uchwały wygłosił Starosta Witold Dzierzawski. 

Przewodniczący Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa Józef Gawłowski poinformował iż komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Uchwała Nr XXVII/263/05 została podjęta jednogłośnie.

Ad.11.   

Projekt uchwały przedstawił członek Zarządu, radny S. Kubicius. Następnie w imieniu Zarządu zaproponował autopoprawki do § 5 projektu uchwały: 

1) Ust. 2 skreślić. 

2) W ust. 3 liczbę 15 zmienić na 180

3) Ust. 3 otrzymuje nr 2

Przewodniczący Komisji Edukacji, radny Styrnalski zwrócił się do p. Kubiciusa z pytaniem,       z jakiego powodu usunięto z  § 6 regulaminu zapis mówiący o zasięganiu opinii związków zawodowych w kwestii przyznawania dodatku motywacyjnego

P. Kubcius wyjaśnił, że autorem regulaminu był Wydział Edukacji. Na Zarząd trafiła wersja uwzględniająca wspomniany zapis. Natomiast Zarząd ma prawo wprowadzac zmiany, bo to on przedstawia Radzie projekt uchwaly. Zwiazki zawodowe zostały poinnformowane o zmianie zapisu w regulaminie. Z punktu widzenia prawa zapis nie ma charakteru obligatoryjnego. Może, ale nie musi być wprowadzony. P. Kubicius dodał, że o ile życzeniem Komisji jest, aby zapis się znalazł w regulamienie to może taki wniosek postawic.

Radny Styrnalski oświadczył, że Komisja przyjęła do wiadomości projekt regulminów oraz dodał, że wysokości dodatków motywacyjnych dla nauczycieli są symboliczne. 

Przewodniczący Rady zauważył, że w wysokościach dodatków motywacyjnych dla dyrektorów i nauczycieli zauważa się rażące naruszenie proporcji. Dyrektor miałby otrzymać dodatek motywacyjny za wypełnianie obowiązków wynikających z kierowania szkołą. Stnowiłoby to jakby podwójną formę zapłaty. P. Kuboszek wyraził oburzenie z tego powodu i zgłosił wniosek, aby tej uchwały nie  głosować, lecz ją ponownie poważnie przedyskutować.

Wiceprzewodniczący J. Puczek poparł wypowiedź Przewodniczącego Rady stwierdzając, że wizerunek szkoły tworzą nauczyciele i pedagodzy, więc ta dysproporcja jest szczególnie rażąca. Zdaniem radnego to właśnie tych nauczycieli należy szczególnie motywować.

Czonek Zarządu S. Kubicius oświadczył, że zgodnie z informacją przekazaną Zarządowi Komisja wyraził pozytywna opinię o regulaminie, proponują jedynie poprawke dotyczącą konsultacji ze związkami zawodowymi. 

Wiceprzewdiczący Puczek stwierdził, że sprawa wysokości dadtków, czy ewentualnego przesunięcia kwot jest sprawą fiansową i powianna być wyliczona przez osoby kompetentene, nie zaś przez  komisję. 

Radny Gajdzica zgłosił 2 wnioski:

1) w § 5 ust.1 zał nr 1 do uchwały do zdania 1-go dopisac „po zasięgnięciu opinii związków zawodowych”

2) w § 6 ust 1 załącznika nr 1 do uchwały dopisać „po zasięgnięciu opinii związków zawodowych”.

Następnie głos zabrała przewodnicząca Forum Dyrektorów p. dyr. Marta Kawulok.  (załącznik do protokołu).

Wiceprzewodniczący J. Puczek stwierdził, że  wystąpienie zawiera zbyt wiele uwag szczegółowych do regulaminów, aby je rozparywać na sesji.

Radny Gruszczyk oświdczył, że mamy do czynienia z autokratyzmem Zarządu, gdyż uwag Komsiji Edukacji nie uwzględinono zas o uwagach dyrektorów dowiadujemy się na sesji. Następnie radny zgłosił wniosek , aby ten punkt zdjąć z porządku obrad.

Członek zarządu p. S, Kubicius oświadczył, że wypowiedzi i opinie tu zgłoszone przez radnych oraz p. dyr. Kawulok mogą być uwzględnione jedynie przy opracowayaniu kolenych regulaminów. Radny dodał, że należy się poruszać w ramach uchwalonego budżetu, wobec czego zgłoszone propozycje są nierealne.

Starosta stwierdził, że należy realnie patrzeć na wydatki i oceniac je pod kątem możliowści budżetowych. Dodał, że zgłoszone uwagi mogą być rozpatrzone dopiero przy konstruowaniu budżetu na kolejny rok. Innym rozwiązaniem jest niegłosowanie regulaminów i praca na obowiązujących dotychczas. Starosta, odnoszac się do wypowiedzi radnego Gruszczyka stwierdził, że nie zgadza się ze określeniem działań zarządu jako autokratycznych, ponieważ przy konstruowaniu budżetu uwzględniono większosc zgłoszonych wniosków.

Wiceprzewodniczący Król zauważył, że nie wszystkie postulaty zgłoszone tutaj wymagają nakładów finansowych.

Rrdany Gruszczyk ponowił swój wniosek, aby dyskusję po wcześńiejszych ustaleniach  przenieść na następną sesję. 

Radny Branc stwierdził, że skoro regulminy są niedopracowane, należy je poprawic i  przyjąć na następnej sesji. 

Członek zarządu Stanisław Kubicius oświadczył, że zdgodnie z obowiażującymi przepisami uchwała w sprawie regulaminów powinna być podjęta do końca lutego.

Kierownik Biura Prawnego p. A. Marszałek stwierdziła, że ten przepis ma vacatio legis do końca bieżącego roku.

Pan Kubicius odpowiedział, że  wytyczne Ministerstwa Edukacji Narodowej są inne. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że po raz kolejny Rada musi podjąć uchwałę pod presją czasu. Przewodniczący dodał, że mimo wszystko ponawia swój wniosek o wycofanie tego punktu z porządku obrad. 

Wniosek Przewodniczącego Rady odrzucono 13 głosmi „za”, 9 „przeciw” przy 3 „wstrzymujących się”.

Następnie przystąpiono do głowsowania wniosków radnego Gajdzicy. Wniosek 1 odrzucono 10 głosami „za”, 10 „przeciw”, przy 6 wstrzymujących się. Wniosek 2 przyjęto 12 głosami „za”, 9 „przeciw”, przy 5 „;wstrzymujących się”.

Uchwałę nr XXVII/264/05 przyjęto 11 głosami „za”, 9 „przeciw”, przy 6 „wstrzymujących się”. 

Ad.12.

Projekt uchwały przedstawił członek Zarządu, radny S. Kubicius.

Uchwałę nr XXVII/265/05 przyjęto 22 głosmi „za”, 0 „przeciw”, przy 4 „wstrzymujących się.

Ad.13.

Projekt uchwały przedstawił członek Zarządu, radny S. Kubicius.

Uchwałę nr XXVII/266/05 przyjęto 24 głosami „za, 0 „przeciw”, przy 2 „wstrzymujących się.

Ad.14. 

Projekt uchwały przedstawił Starosta.

Wiceprzewodnicząca Komsiji Budżetu i Finansów, radna A. Grygierek oświadczyła, że Komisja zaopinowała projekt uchwały pozytywnie. 

Radny Madzia poprosił o wyjaśnienie szczegółów dotyczących celowości i ceny zakupu samochodu służbowego. 

Stosownych wyjaśnień udzielił Starosta.

Uchwałę  nr XXVII/267/05 przyjęto 20 głosami „za”. 0 „przeciw”, przy 5 „wstrzymujących się”.

Ad.15. 

Projekt uchwały przedstawił Starosta.

Wiceprzewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów, radna A. Grygierek oświadczyła, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Uchwałę nr XXVII/268/05 podjęto jednogłosnie.

Ad.16.

Projekt uchwały przedstawiła członek Zarządu, radna J. Żagan.

Uchwałę nr XXVII/269/05 przyjęto jednogłosnie.

Ad.17.

Uchwałę nr XXVII/270/05 przyjęto jednogłosnie.

Ad.18.

Starosta wyjaśnił potrzebę przyjęcia przez Radę oświadczenia w sprawie zamiaru likwidacji Magazynu Beskodzkiego w katowickim oddziale TVP.

Oświdczenie nr XXVII/3/05 przyjęto przy 25 głosach „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się”.

Ad.19.

Starosta wyjaśnił potrzebę podjęcia przez Radę oświadczenia w sprawie zamiaru zmiany ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii.

Oświadczenie nr XXVII/4/05 przyjęto 21 głosami „za”, 1 „przeciw”, przy 4 „wstrzymujących się”.

Ad.20.

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, iż Pan Radny Piotr Gruszczyk nie otrzymał odpowiedzi na interpelację w sprawie zadłużenia ZZOZ –u. Przewodniczący poprosił ZZOZ Pana Stanieczka o wyjaśnienia. Pan Stanieczek poinformował, iż Główny Księgoy ZZOZ przebywał na urlpie i z tego powpodu nie było możliwe dotrzymanie terminu 3 tygodniowego na udzielenie odpowiedzi. P. dyr. dodał, że Pan Radny Gruszczyk otrzyma w najblizszym czasie odpowiadź.  

Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek nawiązał do interpelacji Radnego Piotra Gruszczyka na temat P. Drazda. Przewodniczący odczytał treść odpowiadzi.

Radny Piotr Gruszczyk odpowiadając Panu Przewodniczącemu poinformował, iż złożona przez niego interpelacja dotyczy sposobu załatwiania skarg przez Starostwo Powiatowe.

Ad.21.

Radny Jan Puczek złożył interpelację (załącznik do protokołu)

Radna Anna Grygierek złozyła interpelację (załącznik do protokołu)

Ad.22.

Radna Małgorzata Gazeł – Małysz zwróciła się z zapytaniem do Starosty w sprawie sumy przeznaczonej na zakup nowego samochodu. Zapytała, kto będzie jeździć samochodem prócz Pana Starosty.

Starosta odpowiedział, iż kwota jest przeznaczona na zakup samochodu, który będzie miał pojemność od 1,8 do 2.0 l. oraz wyposażenie, które będzie umożliwiało bardzo szybkie oraz częste wyjazdy. Zaznaczył, iż z samochodu będą korzystali członkowie Zarządu, Przewodniczący Rady, Wicestarosta oraz będzie przeznaczony na potrzeby Urzędu.

Radna Małgorzata Gazeł – Małysz zwróciła się z zapytaniem czy zostały złożone oferty do przetargu na ul. Bielską.

Wicestarosta odpowiadział,iż do dnia dzisiejszego nie włynęła jeszcze żadna oferta, ale termin składania ofert upływa 21 marca 2005 r.

Radna Małgorzata Gazeł – Małysz zwróciła się z zapytaniem do Pana Dyrektora ZZOZ z jakich środków finansowych będzie pokryty remont w Szpitalu nr 2 w Cieszynie. 

Dyrektor Stanieczek poinformował iż, remont będzie finansowany z własnych środków finansowych.

Radna Małgorzata Kiereś złożyła 3 zapytania na piśmie.

Radny Józef Broda zapytał ile włynęło ofert na przetarg przy ul. 9 listopada w Ustroniu.

Wicestarosta odpowiedział, że wpłynęła jedna oferta Państwa Drozdów.

Radny Marek Madzia zapytał o porozumienia z gminami w sprawie odśnieżania.

Starosta odpowiedział, że będą rozważane możliwości przyznania rekompensat po zakończonej akcji zimowej.

Radny Jóżef Broda zapytał czy jest prawidłowym działaniem, że pod nieobecność właściciela nieruchomości zostają naliczone metry z gruntów rolnych pod zabudowę.

Starosta odpowiedział na pytanie.

Radny Jan Puczek zadał pytanie związane z wnioskiem Rady Powiatu do Trybunału Konstytucyjnego RP dot. zbadania skłonności z Konstytucją regulaminu przeprowadzania konkursu na dyrektora szkoły.

Przewodniczący Rady odpowiaedział, iż poinformował na poprzedniej sesji, że jest odpowiedź - Trybunał Konstytucyjny skargę rozpatrzył negatywnie.

Radny Jan Puczek zapytał, które kościoły oraz związki wyznaniowe z powiatu cieszyńskiego zostały zaproszone na poświęcenie Sali Sesyjnej.

Przewodniczący Rady odpowiedział, iż nie był osobą zapraszającą. Poinformował, że księży zaraszał Pan Starosta.

Starosta odpowiedział, iż zaprosił tylko księży wyznania katolickiego i ewangelickiego dlatego, iż te wiary są dominujące w naszym powiecie.

 Radny Tadeusz Styrnalski zapytał, czy pracownicy Wydziału Spraw Obywatelskich, Zdrowia i Zarządzania Kryzysowego w ramach pełnienia dodatkowych funkcji w komisji poborowej pobierają dodatkowe wynagrodzenia. Radny prosi o odpowiedź pisemną.

Ad.23.              

W tym punkcie nie zabrano głosu.

Ad. 24.

Radna Halina Molak – Olczak złożyła oświadczenie (w załączeniu do protokołu)

Radny Karol Gajdzica złożył oświadczenie (w załaczeniu do protokołu)

Radny Jan Puczek złożył oświadczenie (w załączeniu do protokołu)

Radna Anna Grygierek w imieniu Lewicy Cieszyńskiej oświadczyła, iż wyraża ubolewanie       z faktu niepowiadamienia mieszkanców Ziemi Cieszyńskiej o uroczystym otwarciu                   i poświęceniu Sali Sesyjnej.

Radny Józef Broda złożył oświadczenie w sprawie zimowego utrzymania dróg.

Radna Małgorzata Kiereś oświadczyła, iż należy podziękować Wydziałowi Kultury oraz Pani Naczelnik Lidii Greń – Wajdzik za wkład pracy na rzecz promowania kultury powiatu cieszyńskiego..

Ad. 25.  

Przewodniczący Rady poinformował o kolejnym posiedzeniu Sesji Rady Powiatu, która odbęzie się 31 marca br.

Przewodniczący Rady powiedział także, że w związku z pismem Rady Rodziców przy ZSME w Cieszynie zwołał nadzwyczajną komisję Edukacji, której termin wyznaczył na 4 marca br.

Przewodniczący Rady odczytał otrzymaną korespondencję.            

ZAKOŃCZENIE OBRAD

O godzinie 17.00 Przewodniczący Rady zakończył obrady XXVI sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.

