  P R O T O K Ó Ł  nr XXVI/05

z XXVI  sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego,

która odbyła się w dniu 31 stycznia 2005r

Obrady prowadzili:

Przewodniczący Rady Powiatu Cieszyńskiego Ludwik Kuboszek, 
Wiceprzewodniczący Janusz Król  

Protokołowali:

Ewa Jesionek,  Janusz Dziedzic, Aneta Cholewa 

ROZPOCZĘCIE OBRAD

O godzinie 13.00 Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek otworzył obrady XXVI sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitał radnych oraz wszystkich przybyłych gości. Następnie stwierdził prawomocność obrad. Obecnych było 25 radnych. Ostatecznie w sesji uczestniczyło 28 radnych. 

Nieobecna radna: Małgorzata Gazeł- Małysz   

PRZEDSTAWIENIE  PORZĄDKU OBRAD

Starosta w imieniu Zarządu zgłosił wniosek o usunięcie z porządku obrad punktu 12 „Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości położonej a Brennej” w związku z negatywnymi opiniami komisji w tej sprawie.

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie obrad XXVI sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitanie radnych i gości oraz stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z  XXV sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.   

4. Wystąpienia gości.

5. Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami.

6. Sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania uchwał Rady i działalności między sesjami.

7. Informacja o pracach komisji Rady.

8. Informacja o sytuacji na rynku pracy w 2004 r. 

9. Sprawozdanie z prac Komisji Stałych Rady Powiatu Cieszyńskiego za rok 2004. 

10. Sprawozdanie Starosty Powiatu Cieszyńskiego z prac Komisji Bezpieczeństwa i Porządku             za 2004 r.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu

12. Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie przekształcenia Obwodu Lecznictwa Kolejowego – S.P. Z.O.Z. w Bielsku – Białej poprzez zakończenie działalności Rejonowej Przychodni Lekarskiej w Skoczowie. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu na rok 2005

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Cieszyńskiego z dnia 25 sierpnia 2003 r. Nr X/96/03 w sprawie zmiany uchwały w sprawie powołania komisji Rady Powiatu Cieszyńskiego. 

15. Odpowiedzi na interpelacje.

16. Interpelacje.

17. Zapytania.

18. Wnioski.

19. Oświadczenia.

20. Informacje i komunikaty.

21. Zamknięcie obrad XXVI sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.

Ad.3.

Protokół z XXV sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad.4.

Radny Województwa Śląskiego Alfred Brudny przedstawił swoją działalność w ostatnim okresie. Dotyczy ona głównie wspierania budowy obiektów sportowych w gminie Skoczów, wspieranie działań zmierzających do przeprowadzenia remontu na drodze wojewódzkiej prowadzącej przez przełęcz Kubalonki do gminy Istebna. Na zakończenie radny złożył życzenia noworoczne Radzie Powiatu Cieszyńskiego. 

Radny Józef Broda zapytał o szczegóły działań zmierzających do przeprowadzenia remontu na drodze wiodącej do gminy Istebna.  

Radny Alfred Brudny wyjaśnił szczegóły przedsięwzięcia, podkreślając iż sprawa jest obecnie na etapie tworzenia projektu .

Ad.5. 

Sprawozdanie z działalności między sesjami złożył Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek:

- uczestnictwo w koncercie Zespołu Pieśni i Tańca Ziemi Cieszyńskiej,

- uczestnictwo w spotkaniu organizowanym przez Stowarzyszenie Delta Partner oraz przez Cieszyński Klub Europejski pn. „Porozmawiajmy o Ukrainie”,

- uczestnictwo w Wernisażu Pana Edwarda Bujoka,

- uczestnictwo w spotkaniu w sprawie Drogi S1 (Wieloroga),

- zwiedzanie szkoły w Istebnej,

- spotkanie Noworoczne Platformy Obywatelskiej,

- uczestnictwo w posiedzeniach Zarządu Powiatu,

- uczestnictwo w spotkaniu noworocznym Polskiego Związku Emerytów i Rencistów,

- uczestnictwo w otwarciu Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości w Cieszynie, 

· przyjmowanie stron,   

·  Przewodniczący poinformował o programie kontroli Komisji Rewizyjnej, w której na wniosek Radnego Piotra Gruszczyka miał się znaleźć zapis kontroli finansowej szpitala. Przewodniczący poinformował, iż niestety nie ma takich kompetencji ponieważ zlecenie kontroli dla komisji rewizyjnej może dokonać tylko na wniosek,  rady, komisji, klubu radnych lub ¼ składu radnych. 

Przewodniczący poinformował, że wniosek został złożony przez Komisję Zdrowia 
i Opieki Społecznej, uchwała ta znajdzie się w programie przyszłej sesji.

Ad.6.

Sprawozdanie z działalności między sesjami złożył starosta Witold Dzierżawki:

Starosta zwrócił się do Przewodniczącego Rady Ludwika Kuboszka, aby zorganizować spotkanie z wszystkimi przewodniczącymi komisji na temat omówienia procedury Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu. Niewątpliwie jedną z najważniejszych inwestycji jest Szpital Śląski w Cieszynie. Dodał, że  w sprawie możliwości sfinansowania tej inwestycji rozmawiał wraz z radnym województwa śląskiego p. Alfredem Brudnym 
z Marszałkiem Województwa Śląskiego p. Michałem Czarskim. 

Starosta poinformował również o Narodowym Planie Rozwoju 2007-2013, który stwarza możliwość finansowania Modernizacji Szpitala ze środków unijnych. Starosta poprosił, aby wszyscy radni zapoznali się z materiałami, które były przygotowane w tej sprawie na ostatnie posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów.

Starosta poinformował, iż został uruchomiony przetarg na sprzedaż ośrodka zdrowia przy ul. Bielskiej w Cieszynie na podstawie uchwały Rady. 

Starosta przedstawił również sprawę sprzedaży ośrodków zdrowia w Istebnej, zaznaczył, iż rozmowy są na dobrym torze i decyzja w ciągu kilku miesięcy zapadnie.

Starosta podziękował Pani Steni Eldemar, Pani Ewie Gagat oraz Panu Antoniemu Łukoszowi za sprowadzenie wyposażenia do Szpitala Śląskiego ze Szwecji.

Nas koniec Starosta nawiązał do ostatniego wydania Głosu Ziemi Cieszyńskiej. Oświadczył, iż dwie osoby odpowiedzialne za nieprzekazanie informacji zostały ukarane tak jak tego wymagają przepisy prawa pracy. Starosta poinformował również iż, Kodeks Postępowania Karnego art. 122 mówi o tym, iż obowiązkiem prokuratury jest poinformowanie przełożonego o przestępstwie funkcjonariusza publicznego. Starosta podkreślił, iż takie zawiadomienie nie wpłynęło. Oświadczył, że w tej sprawie skierowano pismo do Prokuratury z prośbą 
o wyjaśnienie zaistniałej sytuacji.  

Ad.7.

W tym punkcie nie zabrano głosu. 

Ad. 8.

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Cieszynie Anna Stefaniak – Bacza, przedstawiła  informację o sytuacji na rynku pracy w 2004 r. 

Pani dyrektor poinformowała o stworzeniu systemu pomocy osobom bezrobotnym 
w powiecie cieszyńskim przy udziale miejskich ośrodków pomocy społecznej, samorządów lokalnych, oraz organizacji pozarządowych. 

Ponadto wspomniała także o projektach przygotowywanych przez Powiatowy Urząd Pracy do programów unijnych oraz o współpracy z urzędami pracy z Republiki Czeskiej.

Radny Bolesław Noga zapytał, jakie jest zainteresowanie dyrektorów szkół ponadgimnazjalnych nowymi kierunkami oraz czy korzystają z sugestii Urzędu Pracy.

Dyrektor Urzędu Pracy poinformowała, iż każda szkoła zwraca się do Urzędu Pracy 
i Powiatowej Rady Zatrudnienia, której kompetencją jest opiniowanie nowych kierunków kształcenia. Poinformowała również, że Urząd Pracy przeprowadza analizę zawodów, które są potrzebne na rynku pracy.  

Radny Karol Gajdzica zapytał, jakie zawody pedagogiczne są szczególnie narażone na bezrobocie oraz o zatrudnianie Polaków w Czechach.

Radny Tadeusz Styrnalski poruszył problem wyjazdów pielęgniarek za granicę w celach 
u zarobkowych. 

Radny Piotr Gruszczyk zapytał o wysokość środków finansowych przeznaczonych w 2004 r. na zwalczanie bezrobocia (radny poruszył ten problem także w pkt. zapytania).  

Starosta Witold Dzierżawki nawiązując do zapytania Pana Radnego Karola Gajdzicy poinformował, iż wg danych np. w  powiecie karwińskim jest to 1800-2000 osób.

Radny Janusz Król nawiązał do problemu zasiłków dla osób bezrobotnych, zapytał czy wiadomo jak to wygląda np. w Czechach, czy na Słowacji. Ponadto zapytał panią Dyrektor czy na spotkaniach np. z ministrami, przedstawicielami ministerstw są zadawane pytania jak oni widzą rozwiązania przyznawania zasiłków.

Pani Dyrektor poinformowała, iż w porównaniu z innymi krajami Polska ma bardzo ostre zasady przyznawania zasiłków.

Starosta podkreślił, że samodzielność powiatowych urzędów pracy jest ograniczona do pozyskiwania środków europejskich, zaś w pozostałym zakresie ich działalność jest mocno scentralizowana.

Ad.9.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej, radna H. Molak – Olczak poprosiła 
o wykreślenie w sprawozdaniu Komisji 3-go akapitu w pkt 2. 


Ad.10. 

Starosta Witold Dzierżawki omówił sprowozdanie z prac Komisji Bezpieczeństwa i Porządku             za 2004 r.

Ad.11.   

Projekt uchwały przedstawił Skarbnik.

Radny Styrnalski zapytał ile złożono wniosków o stypendia i ile było rozpatrzonych pozytywnie.

Odpowiedzi udzieliła naczelnik Wydziału Rozwoju i Funduszy Europejskich p. Magda Goryczka. Wyjaśniła, że wpłynęło ok. 900 podań o stypendia dla uczniów oraz 700 
o stypendia dla studentów. Pula środków dla studentów pozwoli jednak na przyznanie stypendiów tylko dla ok. 300 osób. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Kucharczyk oświadczył, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Uchwałę nr XXVI/258/05 przyjęto jednogłośnie.

Ad.12.

Projekt uchwały przedstawił członek Zarządu A. Łukosz.

Pani Ewa Eder, kierownik Obwodu Lecznictwa Kolejowego w Bielsku – Białej udzieliła dodatkowych wyjaśnień dotyczących uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społczenej, radna Molak- Olczak oświadczyła, że Komisja zaopiniowała uchwałę pozytywnie.

Uchwałę  nr XXVI/259/05 przyjęto jednogłośnie.

Ad.13.

Uchwałę nr XXVI/260/05 przyjęto 27 głosami „za”, 0 „przeciw”, przy 1 „wstrzymującym się”.

Ad.14. 

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady, Oświadczył, że starał się skłonić radnego B. Nogę do rezygnacji z zamiaru wystąpienia z Komisji Edukacji, ale bez rezultatu.

Uchwałę nr XXVI/261/05 przyjęto 16 głosami „za”, 7 „przeciw”, przy 1 „wstrzymującym się”. 

Ad.15. 

Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek poinformował, iż na interpelacje złożone                   na poprzedniej sesji zostały udzielone odpowiedzi. 

Radny Józef Gawłowski oświadczył, iż otrzymana odpowiedź nie satysfakcjonuje go w pełni. 

Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek oświadczył, iż otrzymana odpowiedź                        jest satysfakcjonująca, lecz sprawa wydaje się mieć ciąg dalszy. 

Radny Jan Puczek odniósł się do otrzymanej odpowiedzi na zapytanie dotyczące zwiększenia bezpieczeństwa ruchu pieszych na drodze powiatowej w Cisownicy. Radny oświadczył,             iż odpowiedź nie jest zadawalająca, ponieważ wynika z niej, iż w tym roku nie zostanie zrobione nic w tej sprawie. 

Ad.16.

Radny Piotr Gruszczyk złożył trzy interpelacje. 

Ad.17.

Radny Bolesław Noga skierował pytania do Starosty: 

· Czy wszyscy przedstawiciele gmin zajmujący się kulturą zostali zaproszeni                   na posiedzenie Komisji Kultury Rady Powiatu w miesiącu styczniu ?

· Czy decyzja o likwidacji kopalni „Morcinek” w Kaczycach była słuszna, kto za nią odpowiada, czy można zaprosić na sesję Rady polityków odpowiedzialnych za tą decyzję ?

Odpowiedzi udzielił Starosta:

· W sprawie pierwszego pytania nie jestem zorientowany, problem ten zostanie wyjaśniony. W sprawie likwidacji kopalni podzielam opinie Pana radnego iż nie była to przemyślana decyzja, jednak tego rodzaju proces decyzyjny nie leży w gestii samorządu powiatowego. 

Odpowiedzi udzielił Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek:

· W sprawie zaproszeń na posiedzenie komisji Biuro Rady Powiatu dopełniło wszystkich należnych czynności. 

Wiceprzewodniczący Rady Janusz Król udzielił dodatkowych wyjaśnień w sprawie likwidacji KWK Morcinek:

· W okresie zapadania tej fatalnej decyzji środowiska samorządowe gminny Zebrzydowice robiły wszystko co możliwe aby uratować istnienie kopalni, miedzy innymi zwracał się do wszystkich polityków wyższego szczebla mających wpływ na tę sprawę. Wszystko to nie dało pozytywnego rezultatu. W całej rozciągłości zgadzam się z opinią radnego Bolesława Nogi iż była to decyzja fatalna dla społeczności lokalnej Śląska Cieszyńskiego. 

Radna Małgorzata Kiereś skierowała pytanie do Starosty: 

· Czy jest możliwe otwieranie w gminach tzw. punktów terenowych wydziału komunikacji?

Odpowiedzi udzielił Starosta:  

· Uruchomienie takiego punktu wiąże się z założeniem stosownych połączeń                    z urzędami centralnymi co jest przedsięwzięciem kosztownym. Taki punkt został utworzony w gminie Zebrzydowice i gmina poniosła całkowity koszt stworzenia łączy oraz w sposób znaczący partycypowała w innych kosztach. Tak więc realizacja przedsięwzięcia tego rodzaju wymaga dużego wkładu samorządu gminnego. 

Radny Stanisław Kubicius skierował pytanie do Przewodniczącego Rady:   

· Istnieją dwie drogi zlecenia Komisji Rewizyjnej kontroli  nie ujętej w rocznym planie kontroli. Można dokonać zmiany uchwały określającej plan kontroli na rok 2005             ( w tym przypadku inicjatywa uchwałodawcza przysługuje przewodniczącemu Rady ) oraz zlecenie kontroli doraźnej przez Radę w drodze uchwały określającej termin           i zakres kontroli ( inicjatywę uchwałodawczą posiadają komisje Rady, kluby radnych   i ¼ ustawowego składu Rady ). Chciałbym wiedzieć którą drogą będziemy podążać         i kto przygotuje odpowiednie zmiany uchwały? Czy będzie to przewodniczący Rady, komisja czy też zarząd powiatu? Różnica pomiędzy tymi dwoma możliwościami polega na sposobie przedstawienia sprawozdania z kontroli. W pierwszym przypadku będzie to część sprawozdania rocznego komisji przedstawianego Radzie w styczniu roku następnego. W drugim przypadku komisja winna złożyć sprawozdanie                 niezwłocznie po przeprowadzeniu kontroli.    

Przewodniczący Rady udzielił odpowiedzi:

· Został wybrany drugi sposób zlecenia kontroli Komisji Rewizyjnej. Kontrola                ta została uznana za kontrolę doraźną, sposób przeprowadzenia której opisał                Pan radny Kubicius w swoim wystąpieniu. W sprawie powyższej istnieje stosowny wniosek Komisji Zdrowia  i Pomocy Społecznej i na jego podstawie w porozumieniu z Komisją Rewizyjną zostanie przygotowany właściwy projekt uchwały. 

Radny Piotr Gruszczyk skierował pytanie do Starosty: 

· Jaka kwota środków finansowych w roku 2004 w Powiecie Cieszyńskim została przeznaczona na zwalczanie bezrobocia, z uwzględnieniem budżetu Powiatowego Urzędu Pracy, programów przeciwdziałania bezrobociu, funduszów Unii Europejskiej, ( odpowiedź zostanie udzielona na piśmie ) ?
Ad.18.

Wniosków nie złożono. 

Ad.19.

Radny Józef Gawłowski złożył oświadczenie:

· Nie do przyjęcia jest struktura rachunku za energie elektryczną, szczególną uwagę należy zwrócić na sumy należne za przesył energii oraz podatek VAT. W sprawie tej będę zwracał się do Powiatowego Rzecznika Konsumentów. 

Ad.20.

Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek zapoznał Radę z korespondencja z okresu międzysesyjnego.  

ZAKOŃCZENIE OBRAD

O godzinie 17.00 Przewodniczący Rady zakończył obrady XXVI sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.

