P R O T O K Ó Ł  nr XXXVII/05

z XXXVII  sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego,

która odbyła się w dniu 6 lutego 2006r

Obrady prowadzili:

Przewodniczący Rady Powiatu Cieszyńskiego Ludwik Kuboszek, 
wiceprzewodniczący Stanisław Donocik

Protokołowali:

Ewa Jesionek,  Janusz Dziedzic 

ROZPOCZĘCIE OBRAD

O godzinie 13.00 Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek otworzył obrady XXXVII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitał radnych oraz wszystkich przybyłych gości. Następnie stwierdził prawomocność obrad. Nieobecni radni: Małgorzata Gazeł.- Małysz, Anna Grygierek, Roman Kucharczyk

PRZEDSTAWIENIE  PORZĄDKU OBRAD:

Starosta w imieniu Zarządu zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia kierunków działań przy restrukturyzacji sieci szkół i placówek oświatowych, w wersji opracowanej przez Zarząd.

Przewodniczący Rady poinformował, że otrzymał podobny wniosek od Komisji Edukacji, dotyczący uchwały w tej samej sprawie, ale opracowanej przez Komisję Edukacji.

Oba wnioski przyjęto 22 głosami „za”, 0 „przeciw”, przy 2 „wstrzymujących się”.

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie obrad XXXVII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitanie radnych i gości oraz stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z  XXXVI sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.   

4. Wystąpienia gości.

5. Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami.

6. Sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania uchwał Rady i działalności między sesjami.

7. Informacja na temat działalności Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości S.A. w Żorach

8. Informacja o pracach komisji Rady.

9. Sprawozdania komisji za rok 2005

10. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2005. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na wydatki nie znajdujące pokrycia                      w dochodach budżetu w związku z finansowaniem projektu pn. „Poprawa spójności układu komunikacyjnego Cieszyna – etap I, część I”.

13. Podjęcie uchwały w sprawie programu emitowania obligacji Powiatu Cieszyńskiego w latach 2006 – 2007 oraz określenie zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości położonej w Brennej oznaczonej jako dz. 2814/2 oraz dz. 2815/1.

15. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych komisji Rady Powiatu Cieszyńskiego. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu na rok 2006.

17. Odpowiedzi na interpelacje.

18. Interpelacje.

19. Zapytania.

20. Wnioski.

21. Oświadczenia.

22. Informacje i komunikaty.

23. Zamknięcie obrad XXXVII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.

Ad.3.

Protokół z XXXVI sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego został przyjęty przy 24 głosach „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się”. 

Ad.4.

Poseł na sejm RP Jan Szwarc przedstawił informację, na temat absorpcji środków unijnych. Stwierdził, iż wykorzystanie środków jest niewielkie, a barierą są zbyt rozbudowane 
i skomplikowane procedury biurokratyczne. Stwierdzenie to poparł przytaczając doświadczenia samorządów lokalnych starających się o fundusze Unii Europejskiej. Problemy samorządów w tym zakresie dotyczą również przedsiębiorców. Wydaje się, iż główną odpowiedzialność za ten stan rzeczy ponosi administracja Urzędu Wojewódzkiego działająca w sposób opieszały i niekompetentny. 

Radni Józef Broda, Ryszard Macura, Bolesław Noga, Maria Pietrzykowska wyrazili duże zaniepokojenie opisaną sytuacją oraz zadali dodatkowe pytania.

Pan poseł udzielił odpowiedzi, w ramach której zauważył, iż efekt poprawy można uzyskać poprzez zmiany prowadzące do usprawnienia działania administracji odpowiedzialnej              za rozdysponowanie środków unijnych.   

Senator RP Mirosława Nykiel przedstawiła obszerną informację o swojej działalności parlamentarnej zwłaszcza w zakresie usprawnień pozyskiwania i wykorzystywania środków finansowych pochodzących z Unii Europejskiej. 

Ad.5.

Sprawozdanie z działalności między sesjami złożył Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek:

· przyjmowanie stron,

· udział w posiedzeniach Zarządu Powiatu,

· przygotowywanie obrad sesji Rady Powiatu,

· zwołanie posiedzenia Komisji Edukacji w celu wyboru nowego przewodniczącego komisji,
· uczestnictwo w licznych uroczystościach okolicznościowych,
· spotkanie samorządowców z nowo powołanym Wojewodą Śląskim. 
Ad.6. 

Sprawozdanie z działalności między sesjami złożył Starosta Witold Dzierżawski:

· najprawdopodobniej od kwietnia tego roku unijne stypendia uczniowskie będą mogły mieć formę finansową, nie będzie konieczności zbierania rachunków za poszczególne zakupy, z posiadanych informacji wynika, iż taką decyzję podjęło ministerstwo gospodarki, 

· w powiecie w tym roku będą realizowane trzy duże projekty z wykorzystaniem funduszy unijnych: modernizacja drogi w Jaworzynce, przebudowa węzła drogowego w Cieszynie, unowocześnienie sieci informatycznej urzędu w ramach programu SEKAP,


·  trwa przygotowywanie Programu Dziedzictwa Śląska Cieszyńskiego, który składa się    z wielu elementów realizowanych na terenie poszczególnych gmin powiatu,      

· odbyło się spotkanie starostów z nowo powołanym wojewodą śląskim i jego zastępcami, które w dużej mierze zostało poświęcone wymianie informacji w zakresie możliwości poprawy jakości współpracy pomiędzy samorządem a administracją rządową w terenie,

· odbyły się kontrole budowlane zarządzone przez Pana Wicestarostę, dotyczące stanu odśnieżenia dachów budynków na terenie powiatu, przeprowadziła to komisja w podziale na trzy zespoły, pokłosiem tych działań były decyzje o zamknięciu budynków w przypadkach tego wymagających,

· odbyły się uroczystości 25 – lecia wybuchu strajku solidarnościowego                             w Bielsku – Białej. 

Ad.7.

Starosta Witold Dzierżawski wygłosił wprowadzenie do tematu opisując okoliczności wejścia w posiadanie akcji Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości S.A. w Żorach przez powiat cieszyński.   

Prezes Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości S.A. w Żorach Pan Jerzy Banach przedstawił działalność zarządzanej przez siebie instytucji. Głównym celem agencji jest szeroka pomoc       w rozwoju przedsiębiorczości, poprzez szkolenia, usługi doradcze, usługi finansowe. Udzielił też  wyjaśnień na pytania radnych.   
Ad.8.

Przewodniczący Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa poinformował, iż komisja wyraziła zgodę na przekazanie działki położonej w centrum Brennej na rzecz gminy. Wyraził zdziwienie, iż sprawa trwa tak długo. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Halina Molak – Olczak poinformowała o pracach komisji. 

Ad.9.

Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek zapytał, czy Komisja Dróg Publicznych                               i Bezpieczeństwa odbyła wizję lokalną na Alei Łyska w Cieszynie w celu oceny stanu technicznego nawierzchni.    

Przewodniczący Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa Józef Gawłowski odpowiedział,     iż w 2005 r. takiej wizji nie było, ale była w 2004 r. W jej wyniku komisja, na tle stanu innych dróg powiatowych, określiła jej stan jako dobry. Modernizacja Alei Łyska jest planowana na rok 2008/09. 

Ad.10.

Starosta Witold Dzierżawski przedstawił sprawozdanie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2005 r. 

Ad.11.

Projekt uchwały przedstawił Skarbnik.

Uchwałę nr XXXVII/382/06 przyjęto jednogłośnie.

Ad.12.

Projekt uchwały przedstawił Skarbnik.

Uchwałę nr XXXVII/383/06 przyjęto jednogłośnie.

Ad.13.

Projekt uchwały przedstawił Skarbnik.

Radny Macura zapytał, jaki koszt dla powiatu stanowić będzie emisja obligacji. 

Skarbnik odpowiedział, że firma przygotowująca emisje obligacji weźmie prowizję 
w wysokości 10 – 20 tys zł za przygotowanie emisji, oraz 0,3% za obsługę programu.

Radny Macura wyraził zdziwienie, dlaczego już na tym etapie jest potrzebne podjęcie uchwały.

Starosta wyjaśnił, że procedura jest podobna jak w przypadku zaciągania kredytu. Dodał, że 
o ile okaże się, że propozycje dotyczące kredytu są korzystniejsze, to zostanie zaciągnięty kredyt, a obligacje nie będą emitowane. 

Radny Noga zapytał, kto nabędzie obligacje.

Skarbnik odpowiedział, że instytucja organizująca emisję jest gwarantem wykupu obligacji.

Uchwałę nr XXXVII/384/06 przyjęto 20 głosami „za”, 0 „przeciw”, przy 5 „wstrzymujących się’.

Ad.14.
Projekt uchwały przedstawił Wicestarosta.

Uchwałę nr XXXVII/385/06 przyjęto jednogłośnie.

Ad.15. 

Uchwałę nr XXXVII/386/06 przyjęto jednogłośnie

Ad.16.

Uchwałę nr XXXVII/387/06 przyjęto jednogłośnie

Ad.17.

Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek poinformował, iż odpowiedź na interpelację zgłoszoną przez niego na poprzedniej sesji została udzielona. 

Radny Bronisław Brandys stwierdził, iż odpowiedź otrzymał, nie jest ona wyczerpująca lecz    w wyniku uzyskania dodatkowych informacji odstępuje od dalszych wyjaśnień.     

Ad.18.

Radny Piotr Gruszczyk złożył interpelację. 

Ad.19.

Radny Józef Gawłowski skierował pytanie do Starosty: 

· Czy istnieje możliwość zwrócenia się do władz Akademii                                  Techniczno – Humanistycznej w Bielsku – Białej celem utworzenia filii tej uczelni        w budynkach dawnej filii Uniwersytetu Śląskiego w Cieszynie ?     

Odpowiedzi udzielił Starosta:

· Był już okres, gdy ATH prowadziła swoja działalność na terenie Cieszyna, lecz z powodu braku kadry naukowej musiała się wycofać z Cieszyna. Idea utworzenia filii tejże uczelni na terenie miasta Cieszyna jest słuszna i z pewnością będą podejmowane działania  w tym kierunku. 

Radny Tadeusz Styrnalski skierował pytanie do Starosty:

· Czemu nie była szerzej kolportowana informacja, iż krakowska Akademia                        Górniczo – Hutnicza występuje z ofertą edukacyjna do młodzieży cieszyńskich szkół ponadgimnazjalnych, proponując kształcenie w kilku specjalnościach na terenie Cieszyna, pod warunkiem wystąpienia wystarczająco dużej grupy młodzieży gotowej skorzystać z oferty ?

Odpowiedzi udzielił Starosta:

· Oferta edukacyjna AGH złożona do tej pory nie cieszyła się dużym zainteresowaniem, odpowiedziało na nią około 14 osób, tymczasem aby proces dydaktyczny został uruchomiony muszą nim być zainteresowane od 20-tu kilku do 30 osób minimum. Wydaje się, iż jest to możliwe przy rozszerzeniu przedmiotowej oferty o inne specjalności i  w tej sprawie są prowadzone rozmowy z rektorem uczelni.   

Radny Józef Gawłowski skierował pytanie do Starosty:

· radny przytoczył treść aktu darowizny rzemieślników cieszyńskich z 1971 roku fundujących łańcuch prorektorski władzom filii Uniwersytetu Śląskiego. W dokumencie tym zawarta była klauzula mówiąca, iż w przypadku utraty statusu filii uniwersytetu łańcuch powinien zostać zwrócony i przekazany na rzecz Muzeum Śląska Cieszyńskiego w Cieszynie. Czy w związku z tym łańcuch został zwrócony ?    

Odpowiedzi udzielił Starosta: 

· Stwierdził, iż o istnieniu takiego zapisu dowiedział się właśnie teraz i podejmie rozmowy w tej sprawie z władzami Uniwersytetu Śląskiego. 

Radny Bolesław Noga skierował pytanie do Starosty:

· Czy są prowadzone działania w ramach komisji bezpieczeństwa pracującej przy staroście w celu przygotowania się do ewentualnej powodzi ?

Odpowiedzi udzielił Starosta:

· Odbyło się kilka spotkań komisji poświęconych zapobieganiu powodzi, w spotkaniach tych uczestniczyli burmistrzowie i wójtowie gmin powiatu. Tak więc procedury ratownicze na wypadek powodzi wydają się być dobrze wypracowane. 

Radny Bolesław Noga skierował pytanie do Starosty:

· Czy jest możliwe skorygowanie sytuacji, w której radni istotne materiały merytoryczne wymagające zaopiniowania otrzymują dopiero na posiedzeniu komisji ?

Odpowiedzi udzielił Starosta:

· Sytuacja którą opisał Pan radny jest niewłaściwa i z pewnością zostaną podjęte działania mające na celu wykluczenie tego rodzaju zdarzeń w przyszłości. 

Radny Józef Broda skierował pytanie do Starosty: 

· Czy istnieje możliwość kompleksowego rozwiązania problemu odśnieżania chodników oraz usuwania  śniegu z dachu np. poprzez porozumienia z samorządami gminnymi bądź wojewódzkim ? Czy istnieje możliwość nadania statusu drogi krajowej drodze wojewódzkiej na odcinku Skoczów – Harbutowice – Koniaków ?

Odpowiedzi udzieli Starosta:

· Sprawa nadania statusu drogi krajowej wspomnianemu odcinkowi była rozpatrywana             w czasach, kiedy ministrem transportu był Jerzy Widzyk, wygląda na to iż obecnie istnieją przesłanki do tego, aby problem tego odcinka drogi był rozpatrzony przez stosowne instytucje rządowe. Powiat prowadzi politykę partnerską w stosunku do gmin samorządowych. Polityka ta ma na celu wspólne rozwiązywanie problemów dla dobra mieszańców przy wzajemnym poszanowaniu obu stron. Przykładem takiego działania może być porozumienie zawarte z gminą Chybie na zimowe utrzymanie chodników biegnących wzdłuż dróg powiatowych. Rozmowy w tym zakresie są i będą prowadzone z innymi gminami naszego powiatu.     

Radny Józef Broda skierował pytanie do Starosty:

· Jakie korzyści natury finansowej czy też innej odniósł powiat cieszyński w wyniku decyzji o likwidacji internatu przy ZSP w Cieszynie przy ul. Kraszewskiego ?              Jakie są koszty utrzymania pustostanu powstałego po likwidacji internatu oraz jakie są skutki decyzji o likwidacji internatu ? (odpowiedz na piśmie) 

Radny Bronisław Brandys skierował pytanie do Starosty:

· Czy na terenie gminy Ustroń istnieje możliwość uruchomienia poradni specjalistycznych np. poradni okulistycznej ? Czy prawdą jest iż istnieją plany według których Szpital Śląski w Cieszynie ma mieć jedynie cztery oddziały, a po ukończeniu rozbudowy skrzydła diagnostycznego będzie planowana jego prywatyzacja ? Czy prawdą jest, że z cieszyńskiego szpitala odchodzą lekarze z drugim stopniem specjalizacji ? 

Odpowiedzi udzielił Starosta:

· Organy powiatu w postaci zarządu oraz starosty nie miały nie maja i mieć nie będą planów prywatyzacyjnych związanych z Szpitalem Śląskim w Cieszynie. Dopóki będę angażował się w sprawy publiczne będę zabiegał, by cieszyński szpital pozostał jednostka publiczną. Według planów rozwoju Szpitala Śląskiego nie ma pomysłów na zredukowanie jego roli do czterech oddziałów. 

Dyrektor ZZOZ w Cieszynie:  

· Potwierdził iż szpital powinien zachować charakter publiczny oraz zdementował informacje o planach zredukowania funkcji szpitala do czterech oddziałów. Opisał szeroko sieć poradni specjalistycznych publicznych w powiecie działających w ramach ZZOZ pokazując ich sposób działania oraz uzasadniając ich rozmieszczenie na terenie powiatu. Wyjaśniając sprawę odchodzenia ze szpitala lekarzy z drugim stopniem specjalizacji stwierdził, iż jednym z powodów są konkurencyjne oferty pracy płynące z innych placówek służby zdrowia, a drugi powód to system kształcenia lekarzy w cieszyńskim szpitalu w ramach specjalizacji wymagający przyjmowania do pracy młodych lekarzy w stosownych przedziałach czasowych. 

 Radny Tadeusz Styrnalski skierował pytanie do dyrektora ZZOZ o sposób organizacji pracy tomografu komputerowego. Dyrektor ZZOZ udzielił wyjaśnień.    

Radny Józef Gawłowski skierował pytanie do Starosty:

· Czy zostało już powołane gremium społeczne mające określić ramowe warunki                        restrukturyzacji szpitala oraz mające pomóc w wyłonieniu firmy (w drodze przetargu ), która ma opracować strategię rozwoju szpitala ?  

Odpowiedzi udzielił Starosta:

· Tak, istotnie w porozumieniu z przewodniczącym Rady Społecznej ZZOZ, dyrektorem ZZOZ, przewodniczącą Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej powołaliśmy zespół, który ma za zadanie opracować specyfikację zamówienia koncepcji restrukturyzacji Szpitala Śląskiego w Cieszynie. 

  Radny Bolesław Noga skierował pytanie do dyrektora ZZOZ:

· Czy istnieje możliwość przedstawienia informacji mieszkańcom powiatu o lokalizacji poradni specjalistycznych oraz jakie ma być przeznaczenie pustego budynku stojącego na terenie szpitala ?

Odpowiedzi udzielił dyrektor ZZOZ: 

· W myśl przepisów prawa lekarz rodzinny kierujący do specjalisty nie ma prawa wskazać lekarza z nazwiska, informator na temat poradni specjalistycznych przedstawia śląski oddział NFZ. Postaram się zwrócić do lekarzy rodzinnych                 z naszego terenu aby informowali pacjentów o lokalizacji poradni. We wspomnianym budynku mieścił się oddział neurologii, a docelowo ma się tam znaleźć oddział rehabilitacji.           

Ad.20.

Radny Ludwik Kuboszek skierował wnioski do Zarządu:

· W związku z odpowiedzią na pytanie złożone na poprzedniej sesji, wnioskuję                o zbadanie, czy właściwym jest, aby dofinansowywać nauczycieli odbywających kursy przygotowujące do objęcia funkcji dyrektora szkoły w ramach tzw. „doskonalenia zawodowego”. Czy bycie dyrektorem jest wykonywaniem zawodu, czy też wypełnianiem funkcji ? Opisaną przez siebie sytuację uznaję za dalece niewłaściwą i wnioskuję do Zarządu Powiatu o bezzwłoczne podjęcie działań zmierzających do jej naprawienia. (odpowiedz na piśmie). 

Ad.21.

Wiceprzewodniczący Rady Jan Puczek złożył oświadczenie (tekst oświadczenia                      w załączeniu do protokołu).

Radny Józef Broda oświadczył iż powyższe oświadczenie radnego Jana Puczka winno zostać opublikowane w „Wiadomościach Powiatowych”. 

Ad.22.

Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek zapoznał radnych z korespondencją z okresu międzysesyjnego. 

Ad.23.

ZAKOŃCZENIE OBRAD

O godzinie 17.00 Przewodniczący Rady zakończył obrady XXXVII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.
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