P R O T O K Ó Ł  nr XXXVIII/06

z XXXVIII  sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego,

która odbyła się w dniu 27 lutego 2006r

Obrady prowadzili:

Przewodniczący Rady Powiatu Cieszyńskiego Ludwik Kuboszek, 
wiceprzewodniczący Jan Puczek

Protokołowali:

Ewa Jesionek,  Aneta Cholewa, Janusz Dziedzic  

O godzinie 12.00 rozpoczęła się uroczystość uhonorowania 10 najlepszych sportowców oraz przedstawicieli szkół, które we współzawodnictwie sportowym zajęły trzy pierwsze miejsca.

Nagrody wręczyli Przewodniczący Rady Powiatu Ludwik Kuboszek, Starosta Witold Dzierżawski oraz przewodnicząca Komisji Kultury, Sportu i Promocji Powiatu Beata Sabath.

ROZPOCZĘCIE OBRAD

O godzinie 13.00 Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek otworzył obrady XXXVIII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitał radnych oraz wszystkich przybyłych gości. Następnie stwierdził prawomocność obrad. W sesji uczestniczyli wszyscy radni.

PRZEDSTAWIENIE  PORZĄDKU OBRAD:

Starosta w imieniu Zarządu zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad uchwał 
w sprawie porozumieniu w sprawie realizacji projektu stypendialnego „Żak - stypendia unijne dla studentów z południowego Śląska” oraz w sprawie regulaminu przyznawania i wypłacania stypendiów na wyrównanie szans edukacyjnych dla studentów. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie.

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Uhonorowanie 10 najlepszych sportowców oraz przedstawicieli szkół, które we współzawodnictwie sportowym zajęły trzy pierwsze miejsca

2. Otwarcie obrad XXXVIII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitanie radnych 
i gości oraz stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z  XXXVII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.   

5. Wystąpienia gości.

6. Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami.

7. Sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania uchwał Rady i działalności między sesjami.

8. Informacja o pracach komisji Rady.

9. Informacja o sytuacji na rynku pracy w roku 2005 oraz zamierzenia na 2006 rok

10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Statutu CPR

11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie ZZOZ

12. Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie przekształcenia Śląskiego Centrum Rehabilitacji w Ustroniu 
i Górnośląskiego Ośrodka Rehabilitacji Dzieci w Rabce Zdroju

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych mających siedzibę na obszarze powiatu cieszyńskiego

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXX/295/05 z dnia 30.05.2005r w sprawie określenia kierunków działań przy restrukturyzacji sieci szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez powiat

16. Podjęcie uchwały w sprawie porozumienia w sprawie wspólnej realizacji projektu stypendialnego „Żak – stypendia unijne dla studentów z południowego Śląska w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego finansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego, budżetu państwa i środków własnych

17. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu przyznawania i wypłacania stypendiów na wyrównanie szans edukacyjnych dla studentów w semestrze letnim roku akademickiego 2005/2006, zamieszkałych na terenie powiatu cieszyńskiego

18. Podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia Powiatowego Rzecznika Konsumentów Pani Klaudii Bohuckiej

19. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Statucie Powiatu Cieszyńskiego

20. Odpowiedzi na interpelacje.

21. Interpelacje.

22. Zapytania.

23. Wnioski.

24. Oświadczenia.

25. Informacje i komunikaty.

26. Zamknięcie obrad XXXVIII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.

Ad.4.

Protokół z XXXVII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego został przyjęty jednogłośnie.  

Ad.5.

Pan Rudolf Galocz – przedstawiciel Urzędu Marszałkowskiego - oddział Bielsko – Biała, przedstawił propozycję połączenia dwóch szpitali, Szpitala Rehabilitacyjnego w Ustroniu oraz Szpitala Dziecięcego w Rabce. Pan Galocz poinformował, iż prawdopodobnie                  nie dojdzie do połączenia placówek, ale zaznaczył, iż ostateczna decyzja będzie podjęta na szczeblu wojewódzkim. 

Radny Józef Broda zapytał, czy były prowadzone jakieś analizy finansowe obu szpitali.  

Pan Galocz podkreślił również, że ostateczne bilanse szpitali będą przygotowane do końca marca.

Pan Radny Bronisław Brandys potwierdził, iż szpitale nie powinny być łączone, przede wszystkim ze względu na odległości, jak również z przyczyn ekonomicznych. 

Radny Piotr Gruszczyk zapytał na jaką sumę są podpisane kontrakty.

Pan Galocz odpowiedział, iż Szpital w Ustroniu na ok. 8 mln zł, natomiast Szpital w Rabce     na ok. 14 mln zł.

Pan Alfred Brudny, radny województwa śląskiego, przedstawił informację na temat rynku pracy w województwie śląskim. Poinformował również, że został ogłoszony przetarg na modernizację drogi na Kubalonkę.

Radny Józef Broda zaproponował, aby droga na Kubalonkę była drogą krajową.    

Ad.6.

Sprawozdanie z działalności między sesjami złożył Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek:

· przyjmowanie stron,

· udział w posiedzeniach Zarządu Powiatu,

· przygotowywanie obrad sesji Rady Powiatu,

· udział w konferencji pn. „Profilaktyka po obu stronach Olzy”,

· udział w Koncercie Noworocznym,

· uczstnictwo w otwarciu wystawy

Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek nawiązał do wizyty w Starostwie przedstawicieli  dzielnicy Cieszyn – Marklowice. Poprosił członków komisji Dróg Publicznych 
i Bezpieczeństwa o zainteresowanie się sprawą oraz sprawdzenie odcinka drogowego prowadzącego   do Marklowic.

Ad.7. 

Sprawozdanie z działalności między sesjami złożył Starosta Witold Dzierżawski:

Starosta poinformował, iż Pan Mirosław Wija, Komendant Powiatowy Policji w Cieszynie złożył dymisję, a na jego miejsce został powołany nowy Komendant Pan Krzysztof Mancewicz.

Starosta poinformował o posiedzeniu Zarządu Związku Powiatów Polskich, który był poszerzony o Konwent Starostów Województwa Śląskiego. Omawiano kwestie pozyskiwania środków  z Funduszy Europejskich na stypendia dla studentów.    

Radny Piotr Gruszczyk nawiązał do programu telewizyjnego „Sprawa dla reportera”, gdzie była poruszana sprawa Państwa Kondziołków oraz do artykułu w Kronice Beskidzkiej w sprawie Państwa Malików. następnie zapytał, jaką strategię przyjmie Starosta na 8 miesięcy, które pozostały do wyborów. 

Starosta oświadczył, iż działać będzie w ramach przepisów RP oraz Unii Europejskiej. 

Ad.8.

W tym punkcie nie zabrano głosu.

Ad.9.

Pani Anna Stefaniak – Bacza, dyrektor PUP omówiła sytuację na Rynku Pracy.

Radny Piotr Gruszczyk wyraził wielkie uznanie do opracowanych materiałów przez pracowników PUP. Następnie zapytał Panią Danutę Wasilewską - przewodniczącą Komisji Rewizyjnej czy kiedykolwiek przeprowadzano kontrolę w PUP.

Pani Dyrektor PUP odpowiedziała, iż nie było kontroli przeprowadzanej przez Komisję Rewizyjną. Były natomiast inne kontrole zewnętrzne np. NIK.

Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek nawiązał do przedstawionych w materiałach informacji  na temat najczęstszych zawodów wśród osób bezrobotnych. Zapytał jaka jest korelacja między Urzędem Pracy, a dyrektorami szkół.

Pani Dyrektor udzieliła Przewodniczącemu odpowiedzi. 

Pan Radny Bronisław Brandys zapytał, jak wygląda sytuacja zatrudniania polskich górników  w czeskich kopalniach. 

Pani Dyrektor odpowiedziała, iż naborem górników zajmuje się Górnicza Agencja Pracy,  potwierdziła też, iż polscy górnicy zwalniają się z czeskich kopalń ze względu na lepsze warunki w polskich kopalniach, które znów poszukują pracowników.
Ad.10.

Projekt uchwały przedstawił członek Zarządu, radny A. Łukosz.

Radny Gruszczyk poprosił o wyjaśnienie zapisu §20 pkt 7 statutu.

Dyrektor CPR p. E. Czaja wyjaśnił wątpliwości radnego.

Następnie radny Gruszczyk zaproponował poprawkę do Statutu CPR, polegająca na dopisaniu w  § 9 ust. 4 słów:  “jeżeli dyrektor nie jest osobą o wykształceniu medycznym”.

Pan Dyrektor Czaja wyjaśnił, że ta kwestia była omawiana z prawnikami CPR oraz Biurem Prawnym Starostwa. Nie ma możliwości wprowadzenia takiego zapisu.

Starosta dodał, że zgodnie z ustawą Rada nie ma prawa dokonywać zmian w statucie. Jest to wyłączną kompetencją Rady Społecznej. Rada Powiatu może jedynie przyjąć statut lub nie.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej, radna Molak – Olczak, oświadczyła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Uchwałę nr XXXVIII/388/06 przyjęto 25 głosami „za”, 0 „przeciw”, przy 2 „wstrzymujących się”.

Ad.11.

Projekt uchwały przedstawił członek Zarządu, radny A. Łukosz.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej, radna Molak – Olczak, oświadczyła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Uchwałę nr XXXVIII/389/06 przyjęto jednogłośnie. 

Ad.12.

Projekt uchwały przedstawił członek Zarządu, radny A. Łukosz.

Radny Gruszczyk stwierdził, że na sprawę należy spojrzeć pod kątem możliwości leczenia naszych dzieci w Rabce. Czy podejmując uchwałę radni nie przyłożą ręki do likwidacji szpitala w Rabce?

Starosta oświadczył, że połączenie obu placówek stanowi zagrożenie dla Śląskiego Centrum Rehabilitacji w Ustroniu. Zakład w Rabce jest odległy i profilem i terytorialnie.

Radny Gruszczyk stwierdził, że 10% strata placówki jest stosunkowo dobrym wynikiem jak na służbę zdrowia, gdzie zadłużenie z reguły bywa znacznie większe. Za przykład radny podał szpital cieszyński.

Dyrektor ZZOZ, p. Jan Kawulok zakwestionował ocenę sytuacji finansowej szpitala w Rabce w porównaniu do szpitala w Cieszynie. Dodał, że należy sobie również zadać pytanie ile dzieci z naszego terenu leczy się w szpitalu w Rabce. Według informacji, które posiada, jest ich niewiele.

Członek Zarządu, radny Kubicius stwierdził, że wielkość szpitala w Rabce oraz jego zadłużenie nie daje szans na poprawę wyniku finansowego w nowej strukturze.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej, radna Molak – Olczak, oświadczyła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Uchwałę nr XXXVIII/390/06 przyjęto 23 głosami „za”, 1 „przeciw”, przy 4 „wstrzymujących się”. 

Ad.13.

Projekt uchwały przedstawił Skarbnik

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Kucharczyk oświadczył, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Uchwałę nr XXXVIII/391/06 przyjęto jednogłośnie.

Ad.14.
Projekt uchwały przedstawił członek Zarządu, radny Kubicius.

Przewodnicząca komisji Edukacji rana Pietrzykowska oświadczyła, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Uchwałę nr XXXVII/392/06 przyjęto jednogłośnie.

Ad.15. 

Projekt uchwały przedstawił Starosta.

Starosta poinformował, że na wniosek Komisji Edukacji Zarząd dokonuje autopoprawki 
w ust. 1 załącznika do uchwały, który otrzymuje brzmienie: „Doprowadzenie do wyremontowania siedziby Ogniska Pracy Pozaszkolnej w Koniakowie przy założeniu możliwości prowadzenia zajęć w obiektach oświatowych Gminy Istebna”. 

Przewodnicząca Komisji Edukacji radna Pietrzykowaska oraz przewodnicząca Komisji Kultury Sportu i Promocji Powiatu radna Sabath oświadczyły, że ich komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Radny Madzia zapytał, dlaczego inwestujemy pieniądze w SSM w Dobce, skoro się liczymy 
z możliwością jego likwidacji.

Radny Trzaskalik zaproponował, aby w p-kcie dotyczącym SSM w Dobce określić ramy czasowe osiągnięcia lepszego wyniku finansowego. 

Starosta oświadczył, że nie można zlikwidować placówki na podstawie załącznika do uchwały. Dodał, że do sprawy na pewno powróci kolejna Rada.

Radny Juroszek stwierdził, że skoro placówka jest źle zarządzana należy ją przekazać w inne ręce.

Radny Madzia zgłosił wniosek, aby pkt 4 pozostawić w poprzednim brzmieniu.

Radny Trzaskalik zgłosił wniosek, aby w ust. 4 dopisać termin: 31.12.2006 roku.

Wniosek radnego Madzi odrzucono 3 głosami „za”, 18 „przeciw”, przy 7 „wstrzymujących się”.

Wniosek radnego Trzaskalika odrzucono 9 głosami „za”, 17 „przeciw”, przy 
1 „wstrzymującym się”. 

Uchwałę nr XXXVIII/393/06 przyjęto 26 głosami „za”, przy 2 „przeciw”. 

Ad.16.

Projekt uchwały przedstawił członek Zarządu, radny Kubicius.

W imieniu Zarządu zgłosił autopoprawkę do uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, radny Kucharczyk oświadczył, ze Komisja zapoznała się z opinią RIO w sprawie możliwości finansowania programu przez powiat. 

Uchwałę nr XXXVIII/394/06 przyjęto jednogłośnie.

Ad.17.

Projekt uchwały przedstawił członek Zarządu, radny Kubicius.

Uchwałę nr XXXVIII/395/06 przyjęto jednogłośnie.

Ad.18.

Uchwałę nr XXXVIII/396/06 przyjęto jednogłośnie.

Ad.19.

Uchwałę nr XXXVIII/397/06 przyjęto jednogłośnie.

Ad.20.

Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek poinformował, iż na poprzedniej sesji złożona została jedna interpelacja przez radnego Piotra Gruszczyka, odpowiedź na nią została udzielona.

Radny Piotr Gruszczyk stwierdził, iż odpowiedź otrzymał w dniu dzisiejszym, następnie zapytał wicestarostę, co oznacza data 2 października 2005 r.   

Wicestarosta Janusz Król odpowiedział, iż z przytoczoną datą nie wiąże żadnych istotnych faktów. 

Ad.21.

Interpelacji nie złożono. 

Ad.22.

Radny Bolesław Noga skierował pytanie do Starosty: 

· Czy zostało zrobione wszystko co możliwe w sprawie rozwiązania problemu państwa              Kondziołków, która została przedstawiona w programie telewizyjnym red. Elżbiety Jaworowicz?

Odpowiedzi udzielił starosta Witold Dzierżawski:

· Odbyło się spotkanie w przedmiotowej sprawie z państwem Kondziołkami oraz ich partnerką w interesach. W wyniku tego spotkania zostały poczynione ustalenia możliwe w tej sprawie. Chodzi o zaległości wynikające z użytkowania majątku skarbu państwa. W tym zakresie istnieją dwa prawomocne wyroki sądu, których państwo Kondziołkowie nie honorują. 
Radny Bolesław Noga skierował pytanie do Starosty: 

· Czy istnieje możliwość zintensyfikowania współpracy ze strażami pożarnymi                  w zakresie pomocy ludziom przy odśnieżaniu dachów w przypadku bardzo obfitych opadów śniegu ?

Odpowiedzi udzielił Starosta Witold Dzierżawski:

· Takie działania są i będą prowadzone, przy czym należy w tej materii wzmocnić współpracę z ochotniczymi strażami pożarnymi co może przynieść lepsze efekty. 

Radny Bolesław Noga skierował pytanie do Zarządu Powiatu:

· Jaki jest sens prowadzenia nauczania zawodów w szkołach ponadgimnazjalnych, które lokują się wysoko w rankingu zawodów obarczonych ryzykiem bezrobocia ?

Odpowiedzi udzielił członek zarządu powiatu Stanisław Kubicius:

· Istotnie takie kierunki szkolenia istnieją, natomiast obecna struktura kształcenia zawodowego w szkołach zawodowych i technikach nie pozwala na szybką likwidację tego rodzaju kierunków. 

Radny Arkadiusz Trzaskalik skierował pytanie do Starosty:

· Jak zaawansowane są prace przy modernizacji drogi krajowej w Ochabach, czy               w ramach tej inwestycji przewidywany jest montaż ekranów akustycznych a jeżeli tak to na jakim odcinku  ? (odpowiedź na piśmie)

Radny Piotr Gruszczyk skierował pytanie do Starosty:

· Który z artykułów ustawy o zakładach opieki zdrowotnej zakazuje organowi założycielskiemu stanowienia statutu dla jednostek? (odpowiedź na piśmie)

Wicestarosta Janusz Król na wniosek Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa udzielił informacji na temat sytuacji prawnej dawnej drogi krajowej na odcinku Cieszyn – Skoczów. Status tego odcinka nie jest jasny co na dzień dzisiejszy skutkuje brakiem stosownego ubezpieczenia. Prowadzone są działania mające na celu nadanie tej drodze statusu drogi wojewódzkiej.   
Radny Józef Broda skierował pytanie do Starosty:

· Co stoi na przeszkodzie aby w najbliższych dniach przy pomocy stosownego sprzętu mechanicznego odśnieżyć pobocza drogi Cieszyn – Ustroń i w ten sposób poprawić bezpieczeństwo ruchu pieszych ? 
            (odpowiedź na piśmie)

Ad.23.

Radny Piotr Gruszczyk skierował wnioski do Zarządu:

· Wnioskuję o przyznanie znaczącej premii finansowej dla dyrekcji oraz pracowników Powiatowego Urzędu Pracy w uznaniu za dobrą pracę ( rozwiązywanie problemów osób bezrobotnych ) oraz o rozważenie możliwości przeniesienia siedziby urzędu do pawilonu nr II Szpitala Śląskiego  w Cieszynie. (odpowiedź na piśmie)
Radny Karol Gajdzica skierował wnioski do zarządu:

· Wnioskuję, aby stosowne służby powiatowe usunęły śmieci zalegające po zimie wzdłuż dróg powiatowych. (odpowiedź na piśmie)

Radny Jan Puczek skierował wniosek do Przewodniczącego Rady:

· Wnioskuję, aby na posiedzeniach komisji były odczytywane protokoły z poprzedniego posiedzenia komisji.

Ad.24.

Wiceprzewodniczący Rady Jan Puczek złożył pisemne oświadczenie w sprawie nagród ufundowanych przez siebie dla uczniów szkół cieszyńskich ( w załączeniu ).  

Radny Piotr Gruszczyk oświadczył, iż zarzuty formułowane pod jego adresem, iż pracuje tylko w jednej komisji są bezpodstawne, ponieważ dwukrotnie zgłaszał akces do pracy w Komisji Rewizyjnej i dwukrotnie decyzją Rady Powiatu nie został dopuszczony do pracy w tejże komisji.  

Ad.25.

Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek zapoznał Radę z korespondencją okresu międzysesyjnego. 

ZAKOŃCZENIE OBRAD

O godzinie 18.15 Przewodniczący Rady zakończył obrady XXXVIII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.
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