P R O T O K Ó Ł  nr XLI /06

z XLI sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego,

która odbyła się w dniu 29 maja 2006r

Obrady prowadzili:

Przewodniczący Rady Powiatu Cieszyńskiego Ludwik Kuboszek, 
wiceprzewodniczący Jan Puczek

Protokołowali:

Ewa Jesionek, Aneta Cholewa, Janusz Dziedzic  

ROZPOCZĘCIE OBRAD

O godzinie 13.00 Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek otworzył obrady XLI sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitał radnych oraz wszystkich przybyłych gości. Następnie stwierdził prawomocność obrad. Nieobecni radni: Stanisław Donocik, Anna Grygierek, Roman Kucharczyk.

PORZĄDEK OBRAD

Radny P. Gruszczyk zapytał, czy Zarząd zamierza zrealizować wniosek Komisji Zdrowia             i Pomocy Społecznej w sprawie przedstawienia Radzie projektu oświadczenia dotyczącego  poparcia protestów w służbie zdrowia. Radny dodał także, że w przedstawionych materiałach na temat służby zdrowia brak informacji na temat sytuacji finansowej ZZOZ i CPR.

Starosta odpowiedział, że Zarząd zastanawiał się, czy właściwe byłoby przyjmowanie przez Radę oświadczenia w sytuacji, gdy został on poproszony o prowadzenie mediacji pomiędzy związkami zawodowymi a dyrekcją ZZOZ. Jeśli Rada podejmie stanowisko popierające jedną lub drugą stronę, oznaczać to będzie związanie Starosty postanowieniami z niego wynikającymi. Zatem Zarząd zwraca się z prośba o niewprowadzanie tego punktu                  do porządku obrad. 

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie obrad XLI sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitanie radnych i gości oraz stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z  XL sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.       

4. Wystąpienia gości.

5. Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami.

6. Sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania uchwał Rady i działalności między sesjami.

7. Informacja o pracach komisji Rady.

8. Informacja Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska            na obszarze powiatu. 

9. Informacja Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu.

10. Służba zdrowia w Powiecie Cieszyńskim. Sytuacja w ZZOZ i CPR.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/325/05 z dnia 29 sierpnia 2005r w sprawie regulaminu przyznawania i wypłacania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych kończących się maturą/egz. dojrzałości

12. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia przez Województwo Śląskie Powiatowi Cieszyńskiemu zadań letniego i zimowego utrzymania dróg wojewódzkich w granicach powiatu cieszyńskiego. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie współdziałania z Gminą Chybie w ponoszeniu kosztów zadania „Remont drogi powiatowej S 2627, ul. Cieszyńska w Mnichu”.

14. Podjęcie uchwały w sprawie współdziałania z Gminą Goleszów w realizacji zadania „Remont drogi powiatowej S 2613 Międzyświeć – Goleszów”.  

15. Podjęcie uchwały w sprawie nowego zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej S 2638 Skoczów – Landek w Pierśćcu”. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu.

17. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzania odpowiedzi na skargę Pana Tomasza Hanusa na Starostę Cieszyńskiego. 

18. Odpowiedzi na interpelacje.

19. Interpelacje.

20. Zapytania.

21. Wnioski.

22. Oświadczenia.

23. Informacje i komunikaty.

24. Zamknięcie obrad XLI sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.

Ad.3.

Protokół z XL sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego został przyjęty jednogłośnie.  
Ad.4.

Poseł Szwed poinformował Radnych o swej działalności w Sejmie RP, gdzie, miedzy innymi, pełni funkcję wiceprzwodniczącego Komisji Pracy, jest członkiem Komisji Nadzwyczajnej  oraz Komisji Kultury Fizycznej i Sportu.

Poseł nawiązał do zmiany ustawy o zamówieniach publicznych. Poinformował o spotkaniu       z ministrem Polaczkiem. Następnie poruszył temat młodzieży wyjeżdżającej poza granice państwa polskiego. Poseł poinformował, że jego biuro poselskie jest już otwarte na terenie  Cieszyna.

Burmistrz Cieszyna p. Bodgan Ficek poinformował o pomocy dla powiatu cieszyńskiego 
w sprawie rozbudowy Szpitala Śląskiego. Rozwiązano problem Schroniska Młodzieżowego, uregulowano tażke stan prawny nieruchomości Rynek 18.         

Ad.5.

Sprawozdanie z działalności między sesjami złożył Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek:

· przyjmowanie stron,

· udział w posiedzeniach Zarządu Powiatu,

· przygotowywanie sesji Rady Powiatu,

· udział w Święcie 3 Maja,

· udział w wystawie pn. „Armia Krajowa”,

· udział w Memoriale Leopolda Tajnera,

· udział w otwarciu nowej siedziby IPN w Katowicach,

· udział jako juror w Konkursie wiedzy o regionie,

· udział w „Powiecie bez granic”.

Radny Piotr Gruszczyk, nawiązał do wniosku Pana S. Kubiciusa, dotyczącego niezadawania pytań gościom. Zapytał przewodniczącego, czy realizuje ten wniosek. Przewodniczący odpowiedział, że tak. Radny Piotr Gruszczyk poprosił poprosił Przewodniczącego o pisemne uzasadnienie przyjęcia wniosku Radnego Kubiciusa. Przewodniczący zobowiązał się do odpowiedzi. 

Ad.6. 

Sprawozdanie z działalności między sesjami złożył Starosta Witold Dzierżawski:

Starosta poinformował, iż związki zawodowe w Szpitalu oraz dyrekcja Szpitala zaproponowały mu prowadzenie mediacji między stronami będącymi w konflikcie.

Starosta poinformował o rozpoczęciu przebudowy układu komunikacyjnego na terenie miasta Cieszyna.

Starosta poinformował także Radę o Regionalnym Planie Operacyjnym dla Województwa Śląskiego, który będzie stanowić podstawę do ubiegania się o europejskie środki. Zaznaczył iż część pieniędzy będzie zarządzana z poziomu subregionu.

Radny Piotr Gruszczyk zapytał, jak wygląda sytuacja modernizacji boiska wielofunkcyjnego przy Zespole Szkół Ogolnokształczących  w Skoczowie.

Wicestarosta Janusz Król udzielił odpowiedzi.      

Ad.7.

Przewodniczący Komisji Środowiska Karol Gajdzica poinformował o Forum Rolniczym, które odbędzie się 8 lipca w Ochabach.

Przewodniczący Komisji Dróg i Bezpieczeństwa Józef Gawłowski poinformował, że komisja w dniach 25 i 26 kwietnia dokonała objazdu dróg powiatowych.  

Ad.8.

Pani Agata Bucko-Serafin Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska przekazała informację o stanie środowiska na obszarze powiatu.(materiały w załączeniu do protokołu) 

Przewodniczący Komisji Środowiska Karol Gajdzica zapytał, dlaczego ostatnie pomiary hałasu były robione 2002 roku.

Radny Jan Puczek zapytał jaka jest przyczyna wzrostu steżenia SO2 w powietrzu.

Radny Bronisław Brandys podniósł kwestię zanieczyszczenia środowiska w mieście Ustroniu. Radny zapytał również, czy będą badane wody na terenie miasta Ustronia.   

Radny Stanisław Kubicius zapytał, czy w kompetencji WIOŚ jest badanie skażenia promieniotwórczego. 

Pani Bucko – Serafin udzieliła odpowiedzi na wszystkie zadane pytania.

Ad.9.

Pani Teresa Wałga Powiatowy Inspektor Sanitarny przedstawiła informację o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu. (materiały w załączeniu do protokołu)

Radny Karol Gajdzica poruszył problem sanitariatów na parkingach.

Radny Bolesław Noga zapytał jak wygląda sytuacja wydawania książeczek sanitarnych dla osób sprzedających pożywienie na festynach.

Radny Józef Gawłowski poprosił o wyjaśnienie sprawy mogielnika                                            w Cieszynie – Gułdowach.

Radna Maria Pietrzykowska poruszyła temat zagrożenia chorobami nowotworowymi. 

Radny Jan Puczek zapytał, skąd biorą się bakterie w wodach miejscowości Jaworzynka oraz jak wygląda sytuacja oczyszczalni ścieków w Goleszowie – Kamieńcu.

Pani Wałga udzieliła odpowiedzi na zadane pytania.   

Ad.10.

Pani Dyrektor Danuta Błachut – Zaleska omówiła sytuację ZZOZ w Cieszynie.(materiały        w załączeniu do protokołu)

Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu Panią Katarzynę Wencel –  dyrektora NZOZ Uzdrowisko Ustroń. Pani Dyrektor omówiła działalność Zakładu.

Członek Zarządu Antoni Łukosz przedstawił informację na temat sytuacji w ZZOZ i CPR  (materiały w załączeniu do protokołu) 

Dyrektor CPR Pan Edward Czaja przedstawił sytuację jednostki którą kieruje. Następnie  poprosił Radę o wsparcie zakupu nowej  karetki.

Pani Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Halina Molak – Olczak przedstawiła stanowiska komisji w sprawie sytuacji ZZOZ oraz CPR.

Przewodniczący poprosił o głos Panią Elżbietę Grześkowiak Przewodniczącą Związku Zawodowego Pielęgniarek i Położnych przy ZZOZ. Pani Grześkowiak przedstawiła stanowisko związku w sprawie porozumienia zawartego z Dyrekcją Szpitala (pismo 
w załączeniu do protokołu).

Pani Radna Małgorzata Gazeł – Małysz wyraziła zadowolenie, że personel pielęgniarski został doceniony. Następnie odczytała artykuł w sprawie sieci szpitali i zaapelowała, aby nie tworzyć planu restrukturyzacji ZZOZ, gdyż jest to bardzo kosztowne przedsięwzięcie, zaś sytuacja prawna w służbie zdrowia jest nadal niestabilna. 

Radny Bronisław Brandys zapytał Dyrekcję Szpitala jak wygląda sytuacja poradni na terenie miasta Ustronia, oraz czy wszystkie oddziały w szpitalu mają zmywarki. Radny wyraził swoje zadowolenie w sprawie funkcjonowania pogotowia ratunkowego.

Starosta poruszył problem finansowania szpitali oraz sieci szpitali. Nawiązał również              do opracowania planu restrukturyzacji Szpitala.

Radny Bolesław Noga zapytał czy ktoś sprawuje nadzór nad poradnią ZZOZ w Skoczowie, gdzie są wykonywane zdjęcia RTG.   

Radny Jan Puczek poprosił o bardziej szczegółową informację na temat zachorowalności na nowotwory.

Na powyższe pytania odpowiedział Dyrektor Jan Kawulok oraz Dyrektor ds. Medycznych Pani Danuta Zaleska.

Radny Paweł Branc nawiązał do sesji Rady Miasta Wisły, gdzie była mowa na temat lokalu dla pogotowia w Wiśle. Radny zaznaczył, iż nic w tej sprawie się nie dzieje, a były złożone obietnice przez Dyrektora CPR.

Dyrektor Edward Czaja odpowiedział, że jest to dla jego firmy olbrzymie obciążenie, podkreślił także, iż Urząd Miasta odwleka temat. Dyrektor podkreślił, iż modernizacja obiektu wyniesie ok. 60 tys zł, ponadto nie jest pewien, czy budynek ten będzie dalej pełnił           tę funkcję, którą pełni i nie będzie np. sprzedany.

Starosta stanowczo stwierdził, że nigdy nie było mowy o sprzedaniu budynku i tym bardziej 
o przeznaczeniu go na inne cele niż na przychodnię.

Starosta nawiązał do kupna karetki przez CPR, zaznaczył iż obowiązują pewne zasady,              i trzeba je realizować.     

Ad.11.

Projekt uchwały przedstawił członek Zarządu, radny S. Kubicius. 

Radny Macura zaproponował, aby w § 8 pkt 2a regulaminu zamiast: „5 godzin lekcyjnych miesięcznie i 30 rocznie” zapisać: „ 5 godzin lekcyjnych miesięcznie lub 30 rocznie”.

Następnie wywiązała się dyskusja, czy przedstawiona propozycja dopuszczalnej liczby  godzin nieusprawiedliwionych nie powinna być ograniczona.

Radna Żagan zaproponowała, aby zapis był jak najprostszy: np.: „15 godzin rocznie” bez limitu miesięcznego.

Naczelnik Wydziału Rozwoju i Funduszy Europejskich, p. M. Goryczka wyjaśniła, że uchwała dotyczy tylko roku szkolnego 2005 – 2006.

Radna Pietrzykowska stwierdziła, że w takim razie oznacza to, iż uchwała będzie obowiązywać wstecz, a to nie powinno być dopuszczalne.

Radny Kubicius w imieniu Zarządu zaproponował autopoprawkę: skreślenie limitu miesięcznego i pozostawienie limitu rocznego 30 godzin.

Wiceprzewodniczący Puczek zaproponował, aby skreślić limit miesięczny i pozostawić limit roczny w wysokości 15 godzin.

Za wnioskiem radnego Puczka głosowało 7 radnych, za wnioskiem Zarządu głosowało 12 radnych. Trzech radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwałę nr XLI/408/06 podjęto 19 głosami „za” , 1 „przeciw”, przy 1 „wstrzymującym się”.

Ad.12.

Projekt uchwały przedstawił  Wicestarosta.

Przewodniczący Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa, radny Gawłowski oświadczył, że komisja zaopiniowała uchwałę pozytywnie.

Uchwałę nr XLI/409/06 przyjęto jednogłośnie.
Ad.13.

Projekt uchwały przedstawił  Wicestarosta.

Przewodniczący Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa, radny Gawłowski oświadczył, że komisja zaopiniowała uchwałę pozytywnie.

Uchwałę nr XLI/410/06 przyjęto jednogłośnie.

Ad.14. 

Projekt uchwały przedstawił  Wicestarosta.

Przewodniczący Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa, radny Gawłowski oświadczył, że komisja zaopiniowała uchwałę pozytywnie.

Uchwałę nr XLI/411/06 przyjęto jednogłośnie.
Ad.15.

Projekt uchwały przedstawił  Wicestarosta.

Przewodniczący Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa, radny Gawłowski oświadczył, że komisja zaopiniowała uchwałę pozytywnie.

Uchwałę nr XLI/412/06 przyjęto jednogłośnie.
Ad.16.

Projekt uchwały przedstawił Skarbnik

Przewodniczący Rady poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Uchwałę nr XLI/413/06 przyjęto jednogłośnie

Ad.17.

Przewodniczący Komisji Środowiska, radny K. Gajdzica oświadczył, że Komisja rozpatrywała skargę i przyjęła projekt odpowiedzi do skarżącego.

Uchwałę nr XLI/414/06 przyjęto przy 20 głosach „za”, 0 „przeciw” i 3 „wstrzymujących się”. 

Ad.18.

Przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek poinformował Radę iż radny Arkadiusz Trzaskalik otrzymał odpowiedź na interpelację. 

Ad.19.

Interpelacji nie złożono. 

Ad.20. 

Radny Bronisław Brandys skierował pytanie do Przewodniczącego Rady:

· Czy posiedzenia Komisji Rewizyjnej są protokołowane, kto je protokołuje, czy można mieć do nich wgląd ? Czy deklaracja złożona przez dyrektora ZZOZ podczas obrad komisji o przeproszeniu radnej Małgorzaty  Gazeł – Małysz jest równoznaczna 
z przeprosinami ?

Odpowiedzi udzielił przewodniczący Rady Ludwik Kuboszek: 

· Wyjaśnił iż posiedzenia komisji są protokołowane przez członka komisji, a protokoły są dostępne. Dyrektor ZZOZ złożył deklarację przeproszenia radnej podczas obrad sesji po zapoznaniu się z protokołem sesji i z tego co wiadomo dziś oświadczył, iż do przeprosin nie dojdzie. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Danuta Wasilewska opisała przebieg posiedzenia komisji na którym rozpatrywana była skarga radnej Małgorzatą Gazeł – Małysz  na dyrektora ZZOZ.

Radna Małgorzata Gazeł – Małysz nie zgodziła się z przedstawioną wersja wydarzeń twierdząc, iż nie została przez dyrektora przeproszona. 

Radny Ludwik Kuboszek skierował pytania do Zarządu:  

· Czy ul. Al. Łyska w Cieszynie będzie w tym roku remontowana na odcinku Most Wolności – Camping „Olza”? Remont wg wcześniejszych ustaleń ma polegać na położeniu nowej nawierzchni na tym odcinku.

· Czy konkursy na dyrektorów placówek oświatowo – wychowawczych przebiegają zgodnie z planem tzn., czy wytypowani wcześniej kandydaci na stosowne kursy sfinansowane w części przez powiat, konkursy te wygrali. Czy Zarząd brał pod uwagę  sytuacje, że Ci którym sfinansowano w części kursy nie wygrają konkursów, a jeśli tak, to jak odzyskać wyasygnowane na ten cel środki? .

· Jakie jest stanowisko Zarządu w niżej opisanej sprawie: w szkołach podległych powiatowi w danym przedmiocie suma godzin ponadwymiarowych pozwala na zatrudnienie jednego lub więcej nauczycieli na etacie lub jego części. Jednocześnie nauczyciele tego przedmiotu pozostający bez zatrudnienia zgłaszają chęć podjęcia pracy. Czy zgodnie z polityką Zarządu lekcje te mają być rozdzielone w formie godzin ponadwymiarowych, czy też należy zatrudniać bezrobotnego, a poszukującego pracy nauczyciela?   ( odpowiedzi na piśmie )

Ad.21.
Radny Arkadiusz Trzaskalik skierował wniosek do Zarządu:

· W nawiązaniu do interpelacji złożonej na poprzedniej sesji Rady Powiatu w sprawie przywrócenia usuniętego zakazu poruszania się samochodów ciężarowych TIR powyżej 12 ton, na odcinku Pawłowice – Cieszyn, na DW 938  wnioskuję o określenie stanowiska zarządu w powyższej sprawie, czy zarząd wesprze postulaty  mieszkańców czy też nie ? ( odpowiedź na piśmie )

Radna Maria Pietrzykowska w imieniu klubu radnych CIS skierowała wniosek do Zarządu: 

· wnioskuję o rozpatrzenie możliwości utworzenia w roku szkolnym 2007/08                    w szkołach ponadgimnazjalnych klasy profilowanej, która kształciłaby w specjalności asystentek pielęgniarstwa. (odpowiedź na piśmie) ( pełny tekst wniosku w załączeniu ) 

Radny Piotr Guszczyk skierował wnioski do przewodniczącego Rady Powiatu:

· w odniesieniu do dzisiejszej dyskusji wokół sformułowania zakresu merytorycznego punktu obrad dotyczącego służby zdrowia wnioskuję, aby Pan przewodniczący precyzyjnie 
i samodzielnie formułował tematy poszczególnych punktów obrad sesji. ( odpowiedź na piśmie )  
· Wnioskuję o pisemne uzasadnienie zamknięcia ust radnym w stosunku do gości pełniących funkcje publiczne, występujących na sesji Rady Powiatu. ( odpowiedź na piśmie )  

Radny Stanisław Kubicius skierował wniosek do radnych:

· wnioskuję, aby wnioski bądź zapytania, na które radni oczekują odpowiedzi pisemnej  były formułowane na piśmie. 

Ad.22.
Radna Małgorzta Gazeł – Małysz oświadczyła iż w protokole z posiedzenia Komisji Rewizyjnej nie ma zapisu stwierdzającego, że dyr. Kawulok dokonał przeprosin radnej         

Radny Józef Gawłowski oświadczył, iż po wielu staraniach powstaje w powiecie poradnia zdrowia sportowego. 

Radny Karol Gajdzica odczytał oświadczenie ( w załączeniu ). 

Radna Halina Molak – Olczak oświadczyła, iż badania mammograficzne są w powiecie dostępne w szerokim zakresie, natomiast poprawy wymaga informacja o tego rodzaju możliwościach.  

Ad.23.

Przewodniczący Rady Powiatu Ludwik Kuboszek zapoznał Radę z korespondencją okresu międzysesyjnego.  

ZAKOŃCZENIE OBRAD

O godzinie 19.15 Przewodniczący Rady zakończył obrady XLI sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.
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