P R O T O K Ó Ł  nr I/06

z I sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego III kadencji,

która odbyła się w dniu 27 listopada 2006r.

Obrady prowadzili:

Radny senior Jerzy Malik, Przewodniczący Rady Powiatu Cieszyńskiego Jan Sztwiertnia

Protokołował: 

 Janusz Dziedzic

ROZPOCZĘCIE OBRAD

O godzinie 14.00 radny senior Jerzy Malik otworzył obrady I sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego III kadencji, przywitał radnych elektów oraz wszystkich przybyłych gości. Obecnych na sali było 28 radnych elektów.

Przewodniczący Powiatowej Komisji Wyborczej sędzia Andrzej Jacko wręczył radnym elektom zaświadczenia o wyborze na radnych. 

ZŁOŻENIE ŚLUBOWANIA PRZEZ NOWO WYBRANYCH RADNYCH 

Radny senior Jerzy Malik odczytał tekst ślubowania za radnym seniorem tekst ślubowania powtórzyli wszyscy obecni radni elekcji następnie wszyscy nowo wybrani radni elekci złożyli ślubowanie.  

Po złożeniu ślubowania przez wszystkich radnych prowadzący obrady stwierdził ich prawomocność.  

PRZEDSTAWIENIE PORZĄDKU OBRAD

Radny senior przedstawił porządek obrad. 

Radny Czesław Gluza na podstawie statutu powiatu cieszyńskiego zgłosił wniosek                    o wprowadzenie do porządku obrad wyboru starosty powiatu, wicestarosty powiatu, członków zarządu powiatu. 

Radny Jan Sztwiertnia zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały                 w sprawie zawarcia porozumienia z gminą Brenna dotyczącego współdziałania przy realizacji zadania pod nazwą „Przebudowa skrzyżowania drogi powiatowej nr 2602 S Skoczów – Brenna z drogą powiatową nr 2600 S Górki – Grodziec w Górkach Wielkich”, uzasadniając wniosek tym iż       I sesja ma charakter organizacyjny, a nowo wybrani radni powinni mieć możliwość pełniejszego zapoznania się z zakresem merytorycznym podejmowanej uchwały. 

Radny Janusz Król stwierdził iż nie ma powodów do wycofania tej uchwały, ponieważ inwestycja której dotyczy uchwała jest przygotowana od strony formalnej i należy przystąpić do jej realizacji. Odkładanie przyjęcia uchwały zaburzy proces realizacji tej inwestycji. 

Radny Mirosław Kożdoń wyraził opinię, iż nowo wybrani radni nie dysponują wiedzą na temat zadania, o którym mowa, w związku z tym potrzebne jest zapoznanie się z tematem,         a co za tym idzie odłożenie podjęcia uchwały do następnej sesji. 

Radny Janusz Król podtrzymał swoją opinię, a także zadeklarował udzielenie niezbędnych wyjaśnień podczas obecnej sesji w sprawie omawianej inwestycji. 

Radny Jan Sztwiertnia podtrzymał swój wniosek o zmianę porządku obrad.    

Radny Piotr Gruszczyk poparł argumentacje radnego Janusza Króla, zaapelował o podjęcie uchwały i zaprzestanie gier politycznych. 

Radny Józef Broda w imieniu radnych z gmin Ustroń i Brenna także poprosił o podjęcie przedmiotowej uchwały. 

Radny Jerzy Herma stwierdził, iż niedopuszczalne jest przedstawiania na I sesji rady tego rodzaju uchwał, ponieważ jest to sesja organizacyjna, a radni muszą mieć możliwość zapoznania się merytoryczną zawartością projektów uchwał.  

Radny Janusz Król wyjaśnił, iż powodem skierowania tej uchwały pod obrady nowej rady jest fakt, iż rada gminy Brenna podjęła uchwałę na ostatniej sesji poprzedniej kadencji.

Radny Marek Suchodolski zaapelował o poszanowanie ciągłości władzy.  

Radny senior Jerzy Malik poddał pod głosowanie wniosek radnego Czesława Gluzy.

Za wnioskiem głosowało 17 radnych, przeciw głosowało 8 radnych, wstrzymało się od głosu 3 radnych. Wniosek został przyjęty. 

Radny senior Jerzy Malik poddał pod głosowanie wniosek radnego Jana Sztwiertni.

Za wnioskiem głosowało 15 radnych, przeciw głosowało 12 radnych, wstrzymał się od głosu 1 radny. Wniosek został przyjęty.

Przyjęty został następujący porządek obrad:


1. Otwarcie obrad I Inauguracyjnej sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego przez radnego seniora, przywitanie radnych i gości oraz stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych. 

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Wręczenie złotego medalu „Za zasługi dla obronności kraju” Panu Karolowi Grzybowskiemu Prezesowi Przedsiębiorstwa Uzdrowiskowego „Ustroń”. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Cieszyńskiego.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Cieszyńskiego.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Starosty Powiatu Cieszyńskiego. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty Powiatu Cieszyńskiego. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Członków Zarządu Powiatu Cieszyńskiego. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zwiększenia środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w zakresie rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w roku 2006. 

11. Interpelacje radnych.

12. Zapytania radnych.

13. Wnioski radnych. 

14. Oświadczenia radnych. 

15. Zamknięcie obrad I Inauguracyjnej sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego III kadencji.  

Ad.4. 

Starosta Witold Dzierżawski wręczył medal „Za zasługi dla obronności kraju” Panu Karolowi Grzybowskiemu Prezesowi Przedsiębiorstwa Uzdrowiskowego „Ustroń”.

Ad.5.

Radny senior Jerzy Malik poprosił o zgłaszanie kandydatur na funkcję Przewodniczącego Rady.  

Radny Edward Dudkowiak w imieniu grupy radnych zgłosił kandydaturę radnego                Jana Sztwiertni na funkcję Przewodniczącego Rady Powiatu Cieszyńskiego. Następnie przedstawił sylwetkę kandydata, jego wykształcenie, dorobek zawodowy, doświadczenie         w pracy samorządowej. 

Radny Jan Sztwiertnia oświadczył iż wyraża zgodę na kandydowanie. 

Nie zgłoszono innych kandydatur. 

Radny senior Jerzy Malik poprosił o zgłaszanie kandydatur do składu komisji skrutacyjnej. 

Zgłoszono następujące kandydatury radnych: Gabriel Broda,   Paweł Brągiel, Jerzy Sikora, Beata Sabath, Paweł Branc. Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.  

Radny senior Jerzy Malik zarządził głosowanie nad składem komisji skrutacyjnej.

Komisja skrutacyjna została powołana przy 26 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących się” w składzie: : Gabriel Broda,   Paweł Brągiel, Jerzy Sikora, Beata Sabath, Paweł Branc.

 Radny senior Jerzy Malik stwierdził, że na sali obrad znajduje się ustawowo wymagane kworum i zarządził przeprowadzenie głosowania tajnego nad wyborem Przewodniczącego Rady.

W trakcie głosowania radny Piotr Gruszczyk zauważył, iż na kartach do głosowania nie ma wpisanego imienia i nazwiska kandydata, w związku z czym głosowanie nie może być kontynuowane. 

Radny senior Jerzy Malik, po zasięgnięciu opinii biura prawnego, wyjaśnił iż głosowanie zostało przeprowadzone w części i w tym zakresie zostaje unieważnione. W związku z tym głosowanie zostanie przeprowadzone ponownie na poprawnie sporządzonych kartach. 

Radny senior zarządził głosowanie nad unieważnieniem głosowania przeprowadzonego.          Za unieważnieniem głosowało 23 radnych, a 3 radnych wstrzymało się od głosu.  

Radny senior zarządził głosowanie nad przeprowadzeniem powtórnego głosowania                   na poprawnie sporządzonych kartach do głosowania, „za” przeprowadzeniem powtórnego głosowania głosowało 22 radnych a wstrzymało się od głosu 3 radnych. 

Radny Piotr Gruszczyk poprosił, aby zaznaczyć w protokole, iż nie brał udziału                        w głosowaniu, bo było ono bezprzedmiotowe. 

Przewodnicząca komisji skrutacyjnej radna Beata Sabath  po obliczeniu oddanych głosów           i sporządzeniu przez komisję skrutacyjną protokołu, odczytała jego treść.

W głosowaniu tajnym wzięło udział 28 radnych. Głosów ważnych oddano 25, głosów nieważnych oddano 3. 

Kandydat Jan Sztwiertnia uzyskał 20 głosow „za” oraz 5 głosów „przeciw”. 

Wymagana większość bezwzględna wynosiła 15 głosów.

 Radny senior stwierdził, iż w głosowaniu tajnym Przewodniczącym Rady Powiatu Cieszyńskiego został wybrany radny Jan Sztwiertnia. 

Prowadzenie obrad przejął nowo wybrany Przewodniczący Rady Powiatu.

Podziękował za wybór i wyraził nadzieję iż cała rada będzie dobrze pracować na rzecz dobra powiatu. Podziękował za pracę poprzedniemu Przewodniczącemu Rady                       Ludwikowi Kuboszkowi. 

Po przeprowadzeniu tajnego głosowania Rada Powiatu przyjęła uchwałę Nr I/1/06 o wyborze Przewodniczącego Rady Powiatu.  

Ad.6.
Przewodniczący Rady Jan Sztwiertnia poprosił o zgłaszanie kandydatur na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady. 

Radny Paweł Brągiel zgłosił kandydaturę radnego Jerzego Pilcha.

Radny Jerzy Pilch wyraził zgodę na kandydowanie. 

Radny Marek Suchodolski zgłosił kandydaturę radnego Janusza Króla.

Radny Janusz Król wyraził zgodę na kandydowanie. 

Radny Piotr Gruszczyk zgłosił kandydaturę radnego Ludwika Kuboszka.

Radny Ludwik Kuboszek nie wyraził zgody. 

Przewodniczący Rady zaproponował, aby komisja skrutacyjna przy wyborze Wiceprzewodniczących Rady działała w dotychczasowym składzie.

Rada przyjęła propozycję w drodze głosowania. 

Przewodniczący Rady zarządził wybory Wiceprzewodniczących Rady. 

 Przewodnicząca komisji skrutacyjnej radna Beata Sabath, po obliczeniu oddanych głosów         i sporządzeniu przez komisję skrutacyjną protokołu, odczytała jego treść.

W głosowaniu tajnym wzięło udział 28 radnych. Głosów ważnych oddano 28.

Poszczególni kandydaci uzyskali następującą liczbę głosów:

Janusz Król 26 głosów „za”, 1 głos „przeciw”

Jerzy Pilch 21 głosów „za”, 1 głos „przeciw”

Wymagana większość bezwzględna wynosiła 15 głosów.

Przewodniczący Rady stwierdził iż w głosowaniu tajnym Wiceprzewodniczącymi Rady Powiatu Cieszyńskiego zostali wybrani Janusz Król i Jerzy Pilch. 

Po przeprowadzeniu tajnego głosowania Rada Powiatu przyjęła uchwałę Nr I/2/06 o wyborze Wiceprzewodniczących Rady Powiatu.

Ad.7.

Przewodniczący Rady Jan Sztwiertnia poprosił o zgłoszenie kandydatur na funkcję Starosty Powiatu Cieszyńskiego. 

Radny Jerzy Herma w imieniu grupy radnych zgłosił kandydaturę radnego Mirosława Kożdonia na funkcję Starosty Powiatu Cieszyńskiego. Następnie przedstawił sylwetkę kandydata, jego wykształcenie, dorobek zawodowy, doświadczenie w pracy samorządowej. 

Radny Mirosław Kożdoń wyraził zgodę.

Radny Piotr Gruszczyk zgłosił kandydaturę radnego Stanisława Kubiciusa na funkcję Starosty Powiatu Cieszyńskiego.

Radny Stanisław Kubicius nie wyraził zgody. 

Radny Stanisław Kubicius poprosił do Przewodniczącego Rady o ustalenie wzoru karty           do głosowania przed głosowaniem. 

Przewodniczący Rady zaproponował, aby obok nazwiska kandydata znajdowały się trzy kratki dające możliwość oddania głosu za kandydatem, przeciw kandydatowi oraz wstrzymania się od głosu. 

Rada zaakceptowała tę propozycję.

Radny Janusz Król opisał powyborcze rozmowy polityczne pomiędzy PIS a PO, stwierdzając,  iż propozycje budowania koalicji składane przez PIS były odrzucane przez PO, która wybrała koalicję z ugrupowaniami lewicowymi, tworząc w ten sposób centrolewicową większość           w Radzie Powiatu.  

Przewodniczący Rady zaproponował, aby komisja skrutacyjna przy wyborze Starosty działała w dotychczasowym składzie.

Rada przyjęła propozycję w drodze głosowania. 

Przewodniczący Rady zarządził wybory Starosty Powiatu Cieszyńskiego. 

Przewodnicząca komisji skrutacyjnej radna Beata Sabath, po obliczeniu oddanych głosów          i sporządzeniu przez komisję skrutacyjną protokołu odczytała jego treść.

W głosowaniu tajnym wzięło udział 28 radnych. Głosów ważnych oddano 27, nie ważnych 1.             Kandydat uzyskał  17 głosów „za”, 9 głos „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”. 

Wymagana większość bezwzględna wynosiła 15 głosów.

Przewodniczący Rady stwierdził iż w głosowaniu tajnym radny Mirosław Kożdoń został wybrany Starostą Powiatu Cieszyńskiego. 

Przewodniczący Rady złożył gratulacje nowo wybranemu staroście oraz podziękował za dotychczasową pracę ustępującemu staroście. 

Starosta Mirosław Kożdoń  podziękował za wybór i udzielony kredyt zaufania.   

Po przeprowadzeniu tajnego głosowania Rada Powiatu przyjęła uchwałę Nr I/3/06 o wyborze Starosty Powiatu Cieszyńskiego. 

Ad.8.
Przewodniczący Rady Jan Sztwiertnia poprosił Starostę o zgłoszenie kandydatury na funkcję Wicestarosty Powiatu Cieszyńskiego. 

Starosta Mirosław Kożdoń zgłosił kandydaturę radnego Mieczysława Szczurka na funkcję Wicestarosty Powiatu Cieszyńskiego. Następnie przedstawił sylwetkę kandydata, jego wykształcenie, dorobek zawodowy, doświadczenie w pracy samorządowej. 

Radny Mieczysław Szczurek wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady zaproponował aby obok nazwiska kandydata znajdowały się trzy kratki dające możliwość oddania głosu za kandydatem, przeciw kandydatowi oraz wstrzymania się od głosu. 

Rada zaakceptowała tę propozycję.

Przewodniczący Rady zaproponował aby komisja skrutacyjna przy wyborze Wicestarosty działała w dotychczasowym składzie.

Rada przyjęła propozycję w drodze głosowania. 

Przewodniczący Rady zarządził wybory Wicestarosty Powiatu Cieszyńskiego. 

Przewodnicząca komisji skrutacyjnej radna Beata Sabath, po obliczeniu oddanych głosów          i sporządzeniu przez komisję skrutacyjną protokołu, odczytała jego treść.

W głosowaniu tajnym wzięło udział 28 radnych. Głosów ważnych oddano 27, nie ważnych 1.             Kandydat uzyskał  18 głosów „za”, 9 głos „przeciw”. 

Przewodniczący Rady stwierdził iż w głosowaniu tajnym radny Mieczysław Szczurek został wybrany Wicestarostą Powiatu Cieszyńskiego. 

Przewodniczący Rady pogratulował wyboru wicestaroście. 

Po przeprowadzeniu tajnego głosowania Rada Powiatu przyjęła uchwałę Nr I/4/06 o wyborze Wicestarosty Powiatu Cieszyńskiego. 

Ad.9.
Przewodniczący Rady Jan Sztwiertnia poprosił Starostę o zgłaszanie kandydatur na funkcję członków Zarządu Powiatu. 

Starosta Mirosław Kożdoń zgłosił kandydatury radnego Jerzego Malika, radnego Jerzego Hermy oraz radnego Stanisława Kubiciusa. Następnie przedstawił sylwetkę kandydatów,        ich wykształcenie, dorobek zawodowy, doświadczenie w pracy samorządowej.

Radni zgłoszeni na członków zarządu powiatu wyrazili zgodę na kandydowanie. 

Przewodniczący Rady zaproponował, aby obok nazwisk kandydatów znajdowały się trzy kratki dające możliwość oddania głosu za kandydatem, przeciw kandydatowi oraz wstrzymania się od głosu. 

Rada zaakceptowała tę propozycję.

Przewodniczący Rady zaproponował, aby komisja skrutacyjna przy wyborze członków Zarządu Powiatu działała w dotychczasowym składzie.

Rada przyjęła propozycję w drodze głosowania. 

Przewodniczący Rady zarządził wybory członków Zarządu Powiatu.

Przewodnicząca komisji skrutacyjnej radna Beata Sabath, po obliczeniu oddanych głosów         i sporządzeniu przez komisję skrutacyjną protokołu, odczytała jego treść.

W głosowaniu tajnym wzięło udział 28 radnych. Głosów ważnych oddano 27, nieważnych 1.             Kandydaci uzyskał następującą liczbę głosów:

Stanisław Kubicius  20 głosów „za”, 6 głos „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”. 

Jerzy Malik 17 głosów „za”, 8 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”. 

Jerzy Herma 19 głosów „za”, 7 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”. 

Komisja stwierdza, iż wszyscy kandydaci otrzymali wymaganą liczbę głosów. 

 Przewodniczący Rady stwierdził, iż w głosowaniu tajnym radni Jerzy Herma, Jerzy Malik         i Stanisław Kubicius zostali wybrani członkami Zarządu Powiatu. 

Przewodniczący Rady pogratulował wyboru radnym.

Starosta Mirosław Kożdoń podziękował Radzie za wybór zgłoszonych przez siebie kandydatur. 

 Po przeprowadzeniu tajnego głosowania Rada Powiatu przyjęła uchwałę Nr I/5/06 o wyborze członków Zarządu Powiatu. 

Ad.10.

Skarbnik Powiatu wygłosił wprowadzenie do projektu uchwały. 

Radny Józef Broda zwrócił uwagę iż argumenty podnoszone w sprawie wycofania z porządku obrad sesji uchwały w sprawie inwestycji w gminie Brenna można było również zastosować do uchwały nad którą obecnie obradujemy, a tak się nie stało, co każe się zastanowić nad intencjami osób wnioskujących. 

Przewodniczący Rady Jan Sztwiertnia wyraził opinię iż te dwie uchwały nie są tożsame. 

Radny Marek Suchodolski stwierdził, iż składane deklaracje przy przyjęciu porządku obrad iż uchwała w sprawie inwestycji drogowej zostanie rozpatrzona na następnej sesji, która odbędzie się za tydzień, są nieprawdziwe. Uzasadnił to tym iż chcąc dochować stosownych procedur obowiązujących przy zwołaniu sesji nie można tego zrobić z tygodniowym wyprzedzeniem.  

Przewodniczący Rady Jan Sztwiertnia wyjaśnił iż jest to możliwe przy skorzystaniu                   z zapisów statutowych mówiących o zwołaniu sesji nadzwyczajnej. 

Uchwała Nr I/6/06 została podjęta jednogłośnie. 

Ad.11.

Interpelacji nie wniesiono

Ad.12.

Radny Piotr Gruszczyk skierował pytanie do ustępującego starosty:

· czy prawdą jest, iż porozumienie z gminą Brenna w sprawie inwestycji drogowej zostało już podpisane? 

Ustępujący starosta Witold Dzierżawski odpowiedział, iż fakt taki nie miał miejsca. 

Ad.13.

Radny Stanisław Kubicius zwrócił się do Przewodniczącego Rady o poinformowanie Rady       o planowanym terminie następnej sesji. 

Przewodniczący Rady zapowiedział, iż następna sesja jest planowana na dzień 4 grudnia           o godzinie 13.00 podając orientacyjny jej porządek. 

Ad.14)
Radny Jerzy Pilch złożył oświadczenie w sprawie inwestycji drogowej w Brennej                      ( treść w załączeniu ).

Radny Ludwik Kuboszek złożył oświadczenie, informując że radny Jerzy Sikora ubiegał się       o mandat radnego powiatu z list Cieszyńskiej Inicjatywy Społecznej tymczasem po wyborach w świetle złożonych na obecnej sesji deklaracji zmienił przynależność klubową zasilając szeregi klubu radnych Ruchu Samorządowego Ziemi Cieszyńskiej. Fakt ten radny Kuboszek pozostawił do oceny wyborcom.     

ZAMKNIĘCIE OBRAD

Przewodniczący Rady Powiatu Jan Sztwiertnia o godzinie 19.00 zamknął obrady 
I inauguracyjnej sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego III kadencji.
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