P R O T O K Ó Ł  nr VI/07

z VI sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego,

III kadencji w dniu 26 marca 2007r

Obrady prowadził:
Przewodniczący Jan Sztwiertnia

Protokołował:

 Janusz Dziedzic  

ROZPOCZĘCIE OBRAD

O godzinie 13.00 Przewodniczący Rady Jan Sztwiertnia otworzył obrady VI sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitał radnych oraz wszystkich przybyłych gości. Następnie stwierdził prawomocność obrad. W sesji uczestniczyli wszyscy radni. 

Przewodniczący Rady Powiatu wraz ze Starostą i  członkami Zarządu Powiatu uhonorowali Dzielnicowego Roku 2006 Powiatu Cieszyńskiego, którym został sierż. sztab. Pan Tomasz Balcarek, a także Panią Krystynę Stefańską – Gnidę złotą odznaką „Za zasługi dla sportu” nadaną przez Ministra Sportu oraz przedstawicieli szkół podstawowych, gimnazjalnych 
i ponadgimnazjalnych, które we współzawodnictwie sportowym dzieci i młodzieży o Puchar Starosty Cieszyńskiego zdobyły trzy pierwsze miejsca

PRZEDSTAWIENIE  PORZĄDKU OBRAD:

Wicestarosta Mieczysław Szczurek wniósł autopoprawkę zarządu do projektu uchwały            w sprawie przystąpienia do konkursu o dofinansowanie projektu „Rozbudowa i modernizacja Szpitala Śląskiego w Cieszynie dział zabiegowo – diagnostyczny. Etap II – wyposażenie, część I” polegającą na tym, aby w tytule uchwały oraz w §1 i §2 istniejącą tam nazwę zastąpić nazwą w brzmieniu: „Program diagnostyki obrazowej – od przyjęcia do hospitalizacji              na terenach turystyki górskiej. Szpitalny oddział ratunkowy z Izbą Przyjęć – blok operacyjny – rezonans magnetyczny.” 

Przewodniczący Rady poddał zgłoszoną poprawkę pod głosowanie.

Poprawka została przyjęta jednogłośnie.  

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie obrad VI sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitanie radnych i gości                        oraz stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Uhonorowanie Dzielnicowego Roku 2006 Powiatu Cieszyńskiego

3. Uhonorowanie Pani Krystyny Stefańskiej – Gnidy złotą odznaką „Za zasługi dla sportu” nadaną przez Ministra Sportu

4. Uhonorowanie przedstawicieli szkół podstawowych, gimnazjalnych 
i ponadgimnazjalnych, które we współzawodnictwie sportowym dzieci i młodzieży 
o Puchar Starosty Cieszyńskiego zdobyły trzy pierwsze miejsca

5. Przedstawienie porządku obrad.

6. Przyjęcie protokołu z V sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.       

7. Wystąpienia gości.

8. Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami.

9. Sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania uchwał Rady i działalności między sesjami.

10. Informacja o pracach komisji Rady.

11. Roczne sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji oraz informacja 
o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego

12. Informacja Komendanta Powiatowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej oraz o zagrożeniach pożarowych powiatu.

13. Doroczne sprawozdanie Kierownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Cieszynie

14. Restrukturyzacja ZZOZ w Cieszynie

15. Informacja o sytuacji na rynku pracy w roku 2006, założenia na rok 2007.

16. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2007 - 2013

17. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów w roku 2006.

18. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Powiatowego Rzecznika Konsumentów Pani Klaudii Bohuckiej

19. Podjęcie uchwały w sprawie powiadomienia Skarbnika i Sekretarza Powiatu 
o obowiązku złożenia oświadczeń dotyczących pracy lub służby w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy w tymi organami

20. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu

21. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej

22. Podjęcie uchwały w sprawie zwiększenia zakresu i wartości zadania inwestycyjnego pn. „Termomodernizacja ZSP nr 1 w Cieszynie przy ul. Kraszewskiego 11”

23. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIII/119/03 Rady powiatu Cieszyńskiego z dnia 24 listopada 2003r

24. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do konkursu o dofinansowanie projektu „Program diagnostyki obrazowej – od przyjęcia do hospitalizacji na terenach turystyki górskiej. Szpitalny oddział ratunkowy z Izbą Przyjęć – blok operacyjny – rezonans magnetyczny” w ramach Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego oraz Norweskiego Mechanizmu Finansowego.    

25. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXV/355/05 z dnia 28 listopada 2005r

26. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr II/10/06 z dnia 4 grudnia 2006r 
w sprawie ustalenia składów osobowych komisji Rady Powiatu Cieszyńskiego

27. Podjęcie uchwały w sprawie odpowiedzi na skargę

28. Odpowiedzi na interpelacje.    

29. Interpelacje.

30. Zapytania.

31. Wnioski.

32. Oświadczenia.

33. Informacje i komunikaty.

34. Zamknięcie obrad VI sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.

Ad.6.

Protokół z V sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego został przyjęty jednogłośnie. 

Ad.7.

Dyrektor Delegatury Instytutu Pamięci Narodowej w Katowicach Jerzy Sikora przestawił informację w sprawie realizacji nowej ustawy lustracyjnej. 

Radny województwa śląskiego Alfred Brudny przedstawił bieżącą działalność sejmiku województwa. 

Radny Józef Broda zwrócił uwagę na potrzebę intensywnych zabiegów o przeprowadzenie remontu drogi wojewódzkiej prowadzącej przez Kubalonkę do gminy Istebna.  

Ad.8.

Sprawozdanie z działalności między sesjami złożył Przewodniczący Rady Jan Sztwiertnia:

· uczestnictwo w posiedzeniach Zarządu Powiatu,

· przyjmowanie stron, 

· sprawy bieżące. 

Ad.9.

Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym złożył Starosta Mirosław Kożdoń.

Radny Ludwik Kuboszek zadał pytania dotyczące uchwał Zarządu w sprawie zmian                     w budżecie, negatywnej opinii do propozycji Akademii Górniczo Hutniczej, negatywnego rozpatrzenia wniosku Stowarzyszenia na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym koło          w Cieszynie.  

Radny Marek Suchodolski zapytał, jaka jest różnica w sensie prawnym pomiędzy uchwałami Zarządu a postanowieniami Zarządu. 

Radny Piotr Gruszczyk zapytał o podstawy zarzutów wobec dyrektora jednej ze szkół  ponadgimnazjalnych oraz o przyczyny zmian w komisji konkursowej polegającej na wstąpieniu do niej Wicestarosty w miejsce radnej Emilii Czembor.  

Radny Janusz Król zapytał o koszty wprowadzenia systemy informatycznego oraz                     o prognozowane koszty i wykonawcę programu restrukturyzacyjnego powiatowych domów pomocy społecznej. 

Naczelnik Wydziału Finansowego p. Jacek Wiśniewski udzielił wyjaśnień w sprawie uchwał budżetowych. 

Starosta Mirosław Kożdoń przedstawił szczegóły oferty złożonej przez AGH, a dotyczącej uruchomienia placówki tej uczelni na terenie Cieszyna. Podał także powody, dla których Zarząd negatywnie odniósł się do powyższej propozycji. Starosta przedstawił też motywy odmowy umieszczenia siedziby Stowarzyszenia w internacie szkoły ponadgimnazjalnej przy ulicy Kraszewskiego w Cieszynie. Podkreślił, iż Zarząd docenia działalność Stowarzyszenia 
i trwają działania mające na celu znalezienie innej lokalizację na jego działalność. 

Radca Prawny przedstawił wykładnię, czym jest uchwała Zarządu, a czym postanowienie Zarządu. 

Członek Zarządu Stanisław Kubicius udzielił wyjaśnień w zakresie pytań dotyczących oświaty, zmian w komisji konkursowej oraz zarzutów w stosunku do dyrektora szkoły.     

Starosta udzielił odpowiedzi dotyczącej programu informatyzacji.    

Wicestarosta opisał przygotowania do stworzenia programu restrukturyzacji PDPS – ów. 

Radny Józef Broda powołując się na zasadę pomocniczości domagał się szybkiego załatwienia problemów lokalowych Stowarzyszenia na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Cieszynie, z uwagi na charakter sprawy.   
Ad.10. 

W tym punkcie nie zabrano głosu. 

Ad.11.

Komendant Powiatowy Policji w Cieszynie mł. insp. Krzysztof Mancewicz przedstawił roczne sprawozdanie z działalności oraz informację o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego (materiały w załączeniu).

Przewodniczący Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa poinformował Radę 
o pozytywnej opinii wydanej przez komisję powyższemu sprawozdaniu. 

Przewodniczący Rady przekazał wyrazy uznania dla pracy policji.  

Ad.12. 

Z – ca Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej  mł. bryg. Krzysztof Zaczek przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej oraz 
o zagrożeniach pożarowych powiatu   ( materiały w załączeniu ). 

Ad.13.

Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie p. K. Kawulok przedstawiła doroczne sprawozdanie z działalności jednostki ( materiały w załączeniu ).  

Ad.14.

Wicestarosta Mieczysław Szczurek przedstawił wprowadzenie do tematu. Opisał przebieg konsultacji nad programem restrukturyzacji opracowanym przez firmę GB UNIA, prowadzonym przy udziale dyrekcji ZZOZ w Cieszynie oraz Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej. W wyniku tych rozmów nastąpiło zbliżenie stanowisk poszczególnych stron. Zarząd popiera rozwiązanie przedstawione w opracowaniu dyrektora ZZOZ, przekazane radnym w materiałach sesyjnych.   

Dyrektor ZZOZ w Cieszynie Jan Kawulok przypomniał wieloletnią historię działań zmierzających do wypracowania programu restrukturyzacyjnego. Przedstawił działania możliwe do realizacji i przynoszące oczekiwane oszczędności. Podkreślił, że na szpital nie można patrzeć jak na przedsiębiorstwo, ponieważ ważna jest też sfera społeczna.  

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Grażyna Gabzdyl zapoznała Radę z  pracami komisji nad omawianym tematem, przedstawiając między innymi wnioski formułowane przez komisję. 

Radna Małgorzata Kiereś stwierdziła, iż spotyka się z częstymi opiniami mieszkańców powiatu, że ewidentnym błędem w organizacji starostwa jest brak Wydziału Zdrowia, drugą sprawą jest lęk mieszkańców przed likwidacją oddziałów szpitalnych. 

Radny Ludwik Kuboszek zwrócił uwagę na straty ponoszone przez ZZOZ przy wynajmie pomieszczeń, czego przykładem może być współpraca szpitala z firmą INTRA a także na sprawę  likwidacji niektórych oddziałów szpitalnych. Stwierdził, iż autorem programu restrukturyzacji winien być Zarząd Powiatu, a co za tym idzie ponosić za to odpowiedzialność.  

Wicestarosta odpowiedział, że w materiałach przedstawionym radnym nie ma mowy                 o likwidacji oddziałów zakaźnego i płucnego. Wydział Zdrowia został zlikwidowany                 w poprzedniej kadencji. Nie zgodził się z tezą radnego Kuboszka, że Zarząd zrobił niewiele 
i unika odpowiedzialności. następnie udzielił szczegółowych wyjaśnień w zakresie przedstawionych materiałów.     

Starosta Mirosław Kożdoń przedstawił prace Zarządu Powiatu nad programem restrukturyzacji ZZOZ oraz podział kompetencji i odpowiedzialności poszczególnych organów biorących udział w tym procesie.    

Przewodniczący Rady przedstawił procedury związane z przyjęciem programu, zwrócił też uwagę na zadłużenie szpitala i potrzebę rozwiązania tego problemu.   

Wiceprzewodniczący Rady Janusz Król stwierdził, że Rada powinna obradować nad materiałem przedstawionym przez Zarząd, a z taką sytuacją nie mamy do czynienia. Przedstawił też stanowisku klubu radnych PiS, który popiera potrzebę przeprowadzenia restrukturyzacji, zwraca jednak uwagę, iż Zarząd Powiatu powinien przyspieszyć działania 
z tym zwiazane i wziąć za nie odpowiedzialność. 

Wicestarosta Mieczysław Szczurek podkreślił, że stanowisko dyrektora przekazane radnym jest wypracowane wspólnie z Zarządem.  

Dyrektor ZZOZ potwierdził potrzebę podjęcia uchwały intencyjnej przez Radę.                          Udzielił również odpowiedzi na pytania dotyczące opracowania i wyjaśnień w sprawie czynszów.  

Radny Krzysztof Pietroszek zapytał, na czym ma polegać proponowana oszczędność na lekach.     

Z – ca dyrektora ZZOZ do spraw medycznych p. Danuta Błahut – Zaleska udzieliła odpowiedzi. 

Przewodniczący Rady Społecznej ZZOZ radny Antoni Łukosz przedstawił prace rady nad programem restrukturyzacji. Na zakończenie wypowiedzi podziękował za współpracę wszystkim osobom, którym leży na sercu dobro szpitala cieszyńskiego oraz poinformował              o swojej rezygnacji z funkcji przewodniczącego Rady Społecznej ZZOZ.

Radny Józef Broda podkreślił rolę Zarządu w zaproponowaniu Radzie konkretnego programu działań restrukturyzacyjnych. 

Radny Marek Suchodolski zwrócił uwagę Staroście, że już na dzisiejszej sesji mogły pojawić się uchwały umożliwiające działania dające oszczędności ZZOZ – owi. 

Wicestarosta podał powody, dla których projekty uchwał nie pojawiły się na dzisiejszej sesji.

Radny Piotr Gruszczyk stwierdził, że istnieje oficjalny dokument opracowany przez firmę       GB UNIA,  będący programem restrukturyzacyjnym. Dokument ten został zamówiony 
i  opłacony przez powiat. Tymczasem Zarząd Powiatu przedstawił radnym hybrydę, lekceważąc istniejący dokument. Czyni to dyskusję bezprzedmiotową. Powinno być tak, iż Zarząd obliguje dyrektora ZZOZ do wdrożenia programu firmy zewnętrznej. Na zakończenie swojej wypowiedzi radny przedstawił zarzuty do sposobu zarządzania szpitalem przez dyrektora poddając w wątpliwość możliwość przeprowadzenia przez niego restrukturyzacji Zakładu.     

Radny Marek Suchodolski stwierdził, iż powiat nie ma obowiązku opierania się tylko na programie opracowanym przez firmę zewnętrzną, w związku z tym dobrym rozwiązaniem jest wypośrodkowanie istniejących programów.     

Radny Stanisław Kubicius podkreślił, iż szpital jest osobą prawną, co w sposób zasadniczy różni go to od innych jednostek organizacyjnych powiatu, w związku z tym wprowadzanie zmian w obrębie tego zakładu jest skomplikowane, a rola Zarządu Powiatu nie jest dominująca. 

Przewodniczący Rady zaproponował, aby na następną sesję Zarząd Powiatu w uzgodnieniu        z dyrektorem ZZOZ i Rada Społeczną ZZOZ przedłożył Radzie Powiatu uchwałę kierunkową w zakresie restrukturyzacji Szpitala Śląskiego w Cieszynie. 

Starosta Mirosław Kożdoń zapytał Przewodniczącego Rady Społecznej ZZOZ Antoniego Łukosza o opinie tego gremium do projektu restrukturyzacyjnego. 

Radny Łukosz poinformował, że Rada Społeczna otrzymała materiały 8 marca, dlatego prace nad tym dokumentem dopiero się rozpoczęły.

Siostra zakonna Sióstr Elżbietanek przypomniała historię służby Zakonu na ziemi cieszyńskiej, przedstawiła także historię budynku mieszczącego oddziały szpitalne, 
a będącego własnością zakonu. Wyraziła niepokój co do jego dalszych losów. 

Przewodniczący Rady zaproponował, aby na następną sesję Zarząd Powiatu w uzgodnieniu        z dyrektorem ZZOZ i Rada Społeczną ZZOZ przedłożył Radzie Powiatu uchwałę kierunkową w zakresie restrukturyzacji Szpitala Śląskiego w Cieszynie. 

Za przedstawioną propozycją głosowało 27 radnych, 1 radny głosował przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu.                  

Ad.15.

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Cieszynie p. Anna Bacza przedstawiła informację                o sytuacji na rynku pracy w roku 2006, założenia na rok 2007 ( materiały w załączeniu ). 

Radny Ludwik Kuboszek zapytał, jakie kierunki kształcenia w przyszły roku szkolnym ma zamiar uruchomić Powiatowy Urząd Pracy przy współpracy z Wydziałem Edukacji Starostwa Powiatowego w Cieszynie. Zapytał również, jaka jest przyczyna spadku zainteresowania stażami pracowniczymi wśród młodzieży. 

Dyrektor Anna Bacza odpowiedziała, iż na pierwsze pytanie udzieli odpowiedzi pisemnej, natomiast w odpowiedzi na drugie pytanie wymieniła następujące przyczyny: część młodych ludzi już odbyła staże, część wyjechała do pracy za granicą, część nie jest zainteresowana podejmowaniem stażów. 

Radny Piotr Gruszczyk zapytał Starostę, kiedy podejmie się restrukturyzacji siatki płac              w urzędzie pracy.  

Starosta Mirosław Kożdoń omówił działania podejmowane w tym zakresie.    
Ad.16.

Przewodniczący Rady zapytał, czy do przedstawionej uchwały są jakieś uwagi.

Uchwała Nr VI/41/07 została podjęta jednogłośnie. 

Ad.17.

Powiatowy Rzecznik Konsumentów p. Klaudia Bohucka przedstawiła sprawozdanie ze swojej działalności za 2006 r. ( materiały w załączeniu ).

Wiceprzewodniczący Rady Janusz Król zapytał, czy nadal większość spraw rozpatrywanych przez Rzecznika dotyczyła problemów klientów z TP S.A. 

Pani Rzecznik udzieliła odpowiedzi na zadane pytania.

Uchwała Nr VI/42/07 została podjęta jednogłośnie.       

Ad.18.

Przewodniczący Rady zapytał, czy do przedstawionej uchwały są jakieś uwagi.

Uchwała Nr VI/43/07 została podjęta jednogłośnie. 

Ad.19.

Przewodniczący Rady zapytał, czy do przedstawionej uchwały są jakieś uwagi.
Uchwała Nr VI/44/07 została podjęta przy 28 głosach za i 1 głosie przeciw. 

Ad.20. 

Naczelnik Wydziału Finansowego przedstawił wprowadzenie do uchwały. 

Uchwała Nr VI/45/07 została podjęta jednogłośnie.  

Ad.21.

Przewodniczący Rady zapytał, czy do przedstawionej uchwały są jakieś uwagi.
Uchwała Nr VI/46/07 została podjęta jednogłośnie. 

 Ad.22.

Przewodniczący Rady zapytał, czy do przedstawionej uchwały są jakieś uwagi.

Radny Janusz Król zakwestionował zasadność ocieplania budynków w sytuacji, kiedy nie wiadomo jaką będą one spełniać funkcję. Przeniesienie tam poradni pedagogiczno – psychologicznej wypełni budynek w niewielkim stopniu. Inwestycja ma być realizowana ze środków zewnętrznych, ale są to też pieniądze publiczne, które trzeba szanować i wydawać roztropnie. 

Wicestarosta stwierdził, iż nie ma znaczenia, co się znajdzie w tym budynku, ponieważ celem jest otrzymanie premii termomodernizacyjnej pozwalającej powiatowi na duże oszczędności finansowe. 

Radny Ludwik Kuboszek zapytał, czy otrzymanie premii jest obligatoryjne, czy tylko możliwe. 

Wicestarosta wyjaśnił, iż tylko możliwe, ale uchwała podejmowana przez Radę jest warunkowa i przystąpienie do robót jest warunkowane uzyskaniem premii. 

Uchwałę Nr VI/47/07 została podjęta przy 27 głosach za i 2 głosach wstrzymujących się.       
Ad.23.

Przewodniczący Rady przedstawił wprowadzenie do uchwały. 

Radny Józef Broda, odnosząc się do uzasadnienia uchwały stwierdził, iż ma odczucie meandrowania prawnego w tej uchwale i prosi o unikanie na przyszłość takiego postępowania.

Starosta odpowiedział, iż tzw. meandrowanie wynika z konieczności dostosowania się do procedur obowiązujących przy wyborze Rady Społecznej.

Radny Marek Suchodolski zauważył, iż skoro z mocy prawa przewodniczącym Rady Społecznej ZZOZ jest Starosta, bądź osoba przez niego uprawomocniona, to taka zmiana dokonuje się z mocy prawa i nie wymaga akceptacji Rady.  

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Grażyna Gabzdyl stwierdziła, iż komisja pozytywnie zaopiniowała omawiany projekt uchwały.   

Radny Piotr Gruszczyk zapytał, czy skoro zmiana wynika z przepisów ustawy, to musi ją 
w głosowaniu akceptować Rada. Radny złożył podziękowania radnemu Antoniemu Łukoszowi za pełnienie funkcji przewodniczącego Rady Społecznej ZZOZ.     

Kandydat na członka Rady Społecznej ZZOZ dr Wojciech Pałysiński przedstawił Radzie swoją osobę oraz doświadczenie zawodowe. 

Radny Józef Broda zapytał kandydata, co będzie dla niego działaniem priorytetowym 
w nowej roli.

Wojciech Pałysiński odpowiedział, iż na pierwszym miejscu dobro pacjenta, a następnie dobra gospodarka finansowa zakładu i ograniczenie jego zadłużenia. 

Starosta zarekomendował osobę dr Pałysińskiego na członka Rady Społecznej ZZOZ.  

Radny Józef Broda zapytał kandydata, czy przeniesienie oddziałów szpitalnych ze szpitala Sióstr Elżbietanek do budynków przy ulicy Bielskiej jest dobrym rozwiązaniem.  

Wojciech Pałysiński odpowiedział, iż o tym powinien decydować rachunek ekonomiczny. 

Radny Ludwik Kuboszek stwierdził, iż głosowanie za ta uchwałą jest wyrażeniem wotum nieufności wobec radnego Antoniego Łukosza, a dotychczas sprawował on swoja funkcję dobrze. Trzeba też zauważyć, iż kadencja Rady Społecznej upływa jesienią tego roku i można było poczekać ze zmianami to tego czasu. 

Starosta przedstawił motywy decyzji o stanięciu na czele Rady Społecznej, podkreślając chęć wzięcia odpowiedzialności oraz możliwości lepszej kontroli procesu restrukturyzacji Szpitala. 

Radny Ludwik Kuboszek zapytał radcy prawnego, czy z mocy przepisów prawa omawiana zmiana jest w chwili obecnej konieczna.  

Radca odpowiedział, iż jeżeli mamy do czynienia z wycofaniem poparcia Starosty dla osoby pełniącej funkcję dotychczasowego przewodniczącego to taka zmiana jest obligatoryjna. 

Przewodniczący Rady Społecznej ZZOZ Antoni Łukosz oświadczył, że składa rezygnację 
z pełnionej funkcji. Radny dodał, że nie chce tworzyć problemów i  konfliktów wśród radnych.    

Wiceprzewodniczący Rady Janusz Król, odnosząc się do argumentacji przedstawianej przez Starostę zauważył, iż takie same przepisy regulują wybory do Rady Społecznej CPR, gdzie przewodniczącym jest były Wicestarosta Tadeusz Kopeć od września 2005 r. niebędący radnym powiatu i w tym przypadku nie proponuje się zmian.   

Uchwała Nr VI/48/07 została podjęta przy 20 głosach za, 4 głosach przeciw i 4 głosach wstrzymujących się.      
Ad.24.

Wicestarosta przedstawił wprowadzenie do uchwały oraz autopoprawkę zarządu polegającą na tym, aby w tytule uchwały oraz w §1 i §2 istniejącą nazwę zastąpić nazwą w brzmieniu: „Program diagnostyki obrazowej – od przyjęcia do hospitalizacji na terenach turystyki górskiej. Szpitalny oddział ratunkowy z izbą przyjęć – blok operacyjny – rezonans magnetyczny.” 

Uchwała Nr VI/49/07 została podjęta jednogłośnie.  

Ad.25.

Przewodniczący Rady zapytał, czy do przedstawionej uchwały są jakieś uwagi.

Uchwała Nr VI/50/07 została podjęta jednogłośnie. 

Ad.26. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy do przedstawionej uchwały są jakieś uwagi.

Uchwała Nr VI/51/07 została podjęta przy 24 głosach za i 5 głosach wstrzymujących się. 
Ad.27.

Przewodniczący Rady zapytał, czy do przedstawionej uchwały są jakieś uwagi.

Radny Piotr Gruszczyk zapytał przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, dlaczego                        w rozpatrywaniu skargi udział brał radny Jerzy Malik, którego sprawa dotyczy. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Marcin Ślęk wyjaśnił, iż udział radnego był potrzebny 
w celu uzyskania wyjaśnień, nie uczestniczył on natomiast w formułowaniu odpowiedzi. 

Radny Józef Broda zwrócił uwagę, iż niewłaściwą sytuacją jest, gdy radny Jerzy Malik pełni określoną funkcje w Zarządzie Powiatu, a jednocześnie z jego osobą wiążą się niewyjaśnione sprawy mające swój styk z przedmiotem działań powiatu. 

Uchwała Nr VI/52/07 została podjęta przy 22 głosach za, 1 głosie przeciw i 5 głosach wstrzymujących się.  

Ad.28.

Radny Piotr Gruszczyk wyraził niezadowolenie z otrzymanych odpowiedzi, stwierdzając, iż są one ogólnikowe i unikają merytorycznej odpowiedzi na zadane pytania. 

Ad.29.

Radny Piotr Gruszczyk złożył interpelację w sprawie sposobu zatrudnienia i wynagradzania dyrektora ZZOZ Jana Kawuloka.  

Radny Józef Broda złożył interpelację w sprawie problemów lokalowych Stowarzyszenia         na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Cieszynie. 

Ad.30.

Radny Ludwik Kuboszek skierował pytania do Zarządu:

· Co Zarząd planuje zrobić i na podstawie jakich przesłanek w sprawie problemów lokalowych Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym koło w Cieszynie ? 

· Co Zarząd planuje zrobić w sprawie złego stanu technicznego pomieszczeń Szpitala Śląskiego w Cieszynie, w których mieści się oddział neurologii ? 
Radny Ludwik Kuboszek zapytał także o działania mające na celu pozyskanie na teren powiatu wyższej uczelni. Poprosił również o przybliżenie oferty złożonej przez AGH. 

Naczelnik Wydziału Edukacji udzieliła wyjaśnień. 

Radny Józef Broda zauważył, iż przy próbach uruchomienia uczelni warto brać pod uwagę sąsiedztwo republiki czeskiej oraz słowackiej. 

Radny Marek Suchodolski zwrócił się z pytaniem do Zarządu:

· czy są prowadzone działania mające na celu nadanie statusu drogi wojewódzkiej bądź krajowej byłej drodze krajowej na odcinku od Cieszyna do Skoczowa. 

Starosta opisał stan prawny dotyczący sprawy oraz działania podejmowane w tym zakresie. 

Ad.31.

Radny Marek Suchodolski złożył w imieniu Klubu PiS wnioski do Zarządu:  

· wnioskuję o wygospodarowanie niewielkiego pomieszczenia w budynku starostwa przy ul. Bobreckiej z przeznaczeniem na działalność Klubów Radnych.              

· wnioskuję o udostępnienie miejsca na wkładce informacyjnej powiatu w „Głosie Ziemi Cieszyńskiej” w celu umieszczania tam stanowiska Klubu Radnych PiS 
w sprawach powiatu,  

· wnioskuję o powołanie w ramach struktury organizacyjnej Starostwa Cieszyńskiego Wydziału Zdrowia. 

Radna Małgorzata Kiereś zwróciła się do Przewodniczącego Rady o spowodowanie, aby zapytania składane przez radnych nie były recenzowane przez członków Zarządu. 

Ad.32.

Wiceprzewodniczący Rady Janusz Król złożył oświadczenie informujące o przystąpieniu do klubu radnych PiS radnego Ludwika Kuboszka oraz oświadczył, iż radni PiS z niepokojem obserwują występowanie z prac w Komisjach poszczególnych radnych, mając nadzieje iż ich pierwotne wstąpienie do poszczególnych komisji nie było podyktowane wyłącznie chęcią wyłonienia przewodniczących komisji z centrolewicowej koalicji rządzącej.   

Ad.33.
Przewodniczący Rady przypomniał o szkoleniu organizowanym dla radnych oraz o terminie następnej sesji.  

ZAKOŃCZENIE OBRAD

O godzinie 19.30 Przewodniczący Rady zakończył obrady VI sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.
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