
 P R O T O K Ó Ł  nr XXV/08

z XXV sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego,

III kadencji w dniu 24 listopada 2008r

Miejsce obrad: sala sesyjna Starostwa Powiatowego w Cieszynie

Obrady prowadził:
Przewodniczący  Rady Jan Sztwiertnia

ROZPOCZĘCIE OBRAD

O godzinie 13.00 Przewodniczący Rady Jan Sztwiertnia otworzył obrady XXV sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitał radnych oraz wszystkich przybyłych gości. Następnie stwierdził prawomocność obrad.  W sesji uczestniczyło 27 radnych. 

PORZĄDEK OBRAD: 

Radny P .Gruszczyk stwierdził, że w porządku obrad brak informacji na temat zaciągnięcia kredytu na remont przewiązki wodnej na terenie szpitala. Radny dodał, że wniosek w tej sprawie złożyły na swoim wspólnym posiedzeniu Komisje Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Budżetu i Finansów. 

Skarbnik poinformował, ze zadanie to zostało włączone do zakresu inwestycji modernizacji 
i rozbudowy szpitala. Jest nadzieja, że remont rurociągu zostanie wykonany w tym roku - 
o ile będą takie możliwości finansowe. Skarbnik podkreślił, że Zarząd zabiega o dodatkowe pieniądze ma inwestycję.

Dyrekotr ZZOZ p. A. Bednarska – Czerwińska stwierdziła, że problem istnieje od lat. Stan sieci jest fatalny i nie nadaje się do naprawy. Dokonywano napraw wielokrotnie, ponadto awaria powoduje duże ubytki wody, której koszt obciąża szpital. Pani Dyrektor oświadczyła, że prowadziła rozmowy z dyrektorem Energetyki Cieszyńskiej, jednak koszty byłyby dla szpitala zbyt duże, gdyby remontu podjęła się EC. Zdaniem Pani Dyrektor powiat powinien zaciągnąć kredyt na ten cel.

Przewodniczący Rady stwierdził, że nie byłoby możliwe wydatkowanie środków z kredytu, ze względu na koniec roku budżetowego, z uwagi na obowiązujące procedury przetargowe.

Radny J. Broda zaproponowała, aby Rada podjęła uchwałę intencyjną w tej sprawie.

Wiceprzewodniczący J. Król stwierdził, że to Zarząd powinien przejąć inicjatywę, a nie Rada. Radny oświadczył, że zgodnie z informacją przekazaną na posiedzeniu Komisji Budżetu             i Finansów przez Wicestarostę oraz dzisiaj przez Pana Skarbnika sprawa jest w trakcie załatwiania.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej radna G. Gabzdyl przytoczyła treść wniosku Komisji w tej sprawie. Stwierdziła, że Komisja wnioskowała o natychmiastowe przeprowadzenie remontu.

Radny P. Gruszczyk zgłosił wniosek do Zarządu o przygotowanie projektu uchwały                  o zaciągnięciu kredytu w wysokości 1 mln zł na remont.

Radny J. Król zauważył, że radni nie posiadają uprawnień do zobowiązywania Zarządu do dokonywania wydatków nie mających pokrycia w dochodach. 

Radca prawny zaproponował, aby radny P. Gruszczyk zgłosił wniosek w punkcie sesji  „wnioski radnych”. Dodał, że zgodnie ze statutem inicjatywa uchwałodawcza nie przysługuje pojedynczemu radnemu. Radny Gruszczyk podtrzymał wniosek o wprowadzeniu do porządku sesji podjęcia uchwały na obecnej sesji.

Przewodniczący poddał propozycję porządku obrad pod głosowanie.

Za wnioskiem głosowało 7 radnych, przeciw 14 radnych.

Wniosek odrzucono.

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie obrad XXV sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitanie radnych i gości                        oraz stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.       

4. Wystąpienia gości.

5. Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami.

6. Sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania uchwał Rady i działalności między sesjami.

7. Informacja o pracach komisji Rady.

8. Informacja o działalności placówek służby zdrowia

9. Profilaktyka zdrowia

10. Opieka społeczna

11. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia regulaminu wynagrodzenia nauczycieli obowiązującego w roku 2009.

12. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w statucie Powiatu Cieszyńskiego.

13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań realizowanych w roku 2008 ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych.

14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia od Wojewody Śląskiego zadań publicznych z zakresu administracji rządowej.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu

16. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu termomodernizacyjnego na wydatki nieznajdujące pokrycia w dochodach budżetu w związku z finansowaniem inwestycji pn. „Termomodernizacja ZSE-G i Administracji w Cieszynie”.

17. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej.

18. Odpowiedzi na interpelacje.    

19. Interpelacje.

20. Zapytania.

21. Wnioski.

22. Oświadczenia.

23. Informacje i komunikaty.

24. Zamknięcie obrad XXV sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.

Ad.3. 

Protokół z XXIV sesji przyjęto jednogłośnie.

Ad.4.

W tym punkcie nie zabrano głosu.

Ad.5.

Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie między sesjami wypełniał zadania statutowe oraz reprezentował Radę na zewnątrz. Dodał, że uczestniczył w szkoleniu organizowanym przez Forum Przewodniczących Rad Gmin i Powiatów.

Ad.6.

Radny J. Król prosił Zarząd o przedstawienie informacji na temat uchwały 412/ZP/III/08         w sprawie umowy dzierżawy przez Zespół Szkół Rolniczych w Międzyświeciu. Radny zapytał, czy był wcześniej ogłoszony przetarg na w/w dzierżawę gruntu.

Wicestarosta udzielił odpowiedzi. 

Ad.7. 

W tym punkcie nie zabrano głosu.

Ad.8.

Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu Panią dyr. ZZOZ A. Bednarską – Czerwińską.

Pani Dyrektor oświadczyła, że kontynuuje zmiany rozpoczęte przez poprzedniego dyrektora. Poinformowała, że przedstawiła także propozycje zmian do programu restrukturyzacji. Pani Dyrektor poinformowała, że dąży do tego, aby wszystkie oddziały znalazły się w pawilonie łóżkowym, oraz by zlikwidować szpital Sióstr Elżbietanek.   Koszty przeniesień oszacowano na ok. 800 tys zł. W celi ograniczenia wydatków wprowadzono budżetowanie oddziałów oraz zlecanie badań firmom zewnętrznym. Zakupiono tomograf, który jest aktualnie spłacany, ale procedury na nim wykonywane w krótkim czasie zwrócą koszty zakupu. Obsługę pralniczą realizować będzie firma z Krakowa, która wygrała przetarg. Szpital przygotowuje się także do oddania kuchni w outsourcing. Znacznie wzrosły kontrakty na usługi medyczne na poszczególnych oddziałach. Na dzień dzisiejszy NFZ jest winien szpitalowi 6 mln zł za nadwykonania. Zaległości mają być spłacone najpoźniej początkiem przyszłego roku. Aktualnie są przygotowywane wnioski, m. in. o SOR, a także o termomodernizację i wymianę okien oraz  kotłownię i solary. Do końca stycznia będzie złożony wniosek o dosprzętowienie nowego bloku operacyjno – zabiegowego. Zostanie otwartych kilka nowych poradni przyszpitalnych, poszukuje się specjalistów do tych poradni. Największy problem szpital ma z okulistyką, na której brak specjalistów i która jest niedosprzętowiona. Samego sprzętu na oddziałach brakuje na 1,5 mln zł, aby usługi spełniały wymogi NFZ i mogły być zakontraktowane. Szpital nosi się z zamiarem wprowadzenia ISO i uzyskania stosownych certyfikatów.

Następnie głos zabrał dyr. CPR p. J. Kawulok. Pan Dyrektor oświadczył, że w bieżącym roku dokonał zakupu karetki, którą przekazano na potrzeby zespołu wyjazdowego w Skoczowie. Podkreślił, że karetkę sfinansowano częściowo ze środków wpłacanych na Fundację Zdrowia Śląska Cieszyńskiego. Pan Dyrektor podziękował za dotychczasowe wpłaty, stwierdzając, że liczy na to, iż będą one kontynuowane.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej oświadczyła, że materiały na sesję dotyczące opieki zdrowotnej w powiecie były przez komisję opiniowane. Uznano, że są przygotowane wyczerpująco i rzetelnie.

Wiceprzewodniczący J. Król zwrócił się do Wicestarosty z pytaniem, czy Zarząd przyjął nową wersję restrukturyzacji, która będzie realizowana, szczególnie w kontekście ukończonego pawilonu diagnostyczno – zabiegowego.

Wicestarosta odpowiedział, że Pani Dyrektor przedstawiła sprawozdanie z działań objętych dotychczas obowiązującym planem restrukturyzacji. Swoje zamierzenia i propozycję korekty planu przedstawiła Zarządowi, który będzie ją prosił jeszcze na swoje posiedzenie w tej sprawie. Na dzień dzisiejszy obowiązuje uchwała podjęta przez Radę w ubiegłym roku, nowa propozycja Pani Dyrektor zostanie przedstawiona Radzie po zaakceptowaniu jej przez Zarząd. 

Radny Ludwik Kuboszek zapytał, kto będzie realizował reformę służby zdrowia w powiecie. Czy  zrobi to Zarząd, czy też pozostawi w tej kwestii wolną rękę Pani Dyrektor.

Wicestarosta odpowiedział, że Zarząd nie zajmował się sprawą reformy służby zdrowia, ponieważ na razie brak jakichkolwiek przepisów prawnych.

Radny M. Kożdoń podkreślił, że póki obowiązuje dotychczas podjęta przez Radę uchwała 
o kierunkach restrukturyzacji ZZOZ, musi być ona realizowana przez Panią Dyrektor, która powinna się wywiązywać z terminów niej określonych. Dodał, że ZZOZ nie jest spółką prawa handlowego i jakiekolwiek działania restrukturyzacyjne muszą być zaakceptowane przez Zarząd i Radę Powiatu. Radny stwierdził, że oczekuje, iż  Zarząd przedstawi Radzie kierunek rozwoju ZZOZ, mając na uwadze głównie dobro pacjenta.

Wicestarosta podkreślił, że taki program jest aktualnie w posiadaniu Zarządu. Następnie odczytał główne założenia restrukturyzacji zawarte w uchwale. Stwierdził, że uchwała nie zawierała żadnych terminów. 

Radny G. Broda zapytał Pani Dyrektor, czy terminowo jest płacony podatek od osób fizycznych, składki na ubezpieczenie zdrowotne oraz podatek od gruntu. Poprosił także             o oszacowanie orientacyjne wyniku finansowego na koniec roku.

Pani Dyrektor oświadczyła, że zwracała się do Burmistrza Miasta Cieszyna o umorzenie zaległych podatków od nieruchomości, obecnie są one rozłożone na raty.  

Wicestarosta poprosił o zwolnienie Pani Dyrektor z odpowiedzi na pytanie o wynik finansowy, ponieważ nie jest określony dokładnie ostateczny termin rozliczenia z NFZ za nadwykonania.

Radny J. Król stwierdził, że skoro zadłużenie szpitala we wrześniu wynosiło ok. 16 mln zł, a Pani Dyrektor zamierzała zaciągnąć kredyty na zakupy inwestycyjne, to należy oczekiwać, że wartość zobowiązań na koniec roku się zwiększy, tej sprawy nie należy bagatelizować. Radny poprał wypowiedź radnego M. Kożdonia, stwierdzając, że Zarząd i Rada powinny być na bieżąco informowane przez Panią Dyrektor o jej planach restrukturyzacyjnych. Za przykład Radny podał zamiar prywatyzacji oddziału nefrologii, który jest najbardziej dochodowym oddziałem szpitala. Na koniec zwrócił się do Pani Dyrektor za zapytaniem ,czy potwierdza przekazaną na Komisji Budżetu i Finansów informację o tym, że pielęgniarki zarabiają 1500 zł brutto, gdyż rok temu otrzymał informację od Zarządu, że zarobki te wynoszą 1900 zł brutto, a od tamtego czasu z pewnością pensje wzrosły. Radny poprosił także o wyjaśnienie kwestii wysokości wynagrodzeń lekarzy.

Pani Dyrektor potwierdziła, że średni zarobek pielęgniarek wynosi 1500 złotych. Aktualnie są przygotowywane dla nich podwyżki. Kwota podwyżek nie jest jeszcze znana, trwają konsultacje ze związkami zawodowymi. Co do zarobków lekarzy, to niektórzy zarabiają nawet 10 000 zł razem z dyżurami. Pani Dyrektor podkreśliła, że ze szpitala odeszło wiele pielęgniarek i lekarzy. Dodała, że aktualnie szpital nie może zakontraktować nefrologii, gdyż w szpitalu jest tylko jeden specjalista z tej dziedziny.

Przewodniczący Rady zauważył, że sprawa obsady lekarskiej i pielęgniarskiej oraz ich wynagrodzeń personelu nie znajduje się w gestii Rady, lecz dyrektora ZZOZ.

Wiceprzewodniczący J. Pilch zwrócił się do dyrektora CPR z pytaniem, czy jednostka składa wnioski o fundusze unijne.

Pan Dyrektor Kawulok oświadczył, że złożono wnioski o zakup dwóch karetek, aktualnie trwa ocena formalna wniosków. Dodał, że ze względu na ogromną liczbę wniosków szanse na dofinansowanie nie są duże. 

Radny G. Broda zapytał, czy pogotowie zabezpieczy obsługę medyczną olimpiady zimowej. Czy nie odbędzie się to ze szkodą dla mieszkańców?

Pan Dyrektor wyjaśnił, że na zlecenie organizatora olimpiady utworzone zostaną dodatkowe zespoły wyjazdowe.

Radny M. Kożdoń zapytał o wynik finansowy CPR po III kwartałach i na koniec roku.

Pan Dyr. Kawulok stwierdził, że nie ma zobowiązań wymagalnych, przewiduje się zysk,         ale jego wielkość będzie związana z planowanym wzrostem wynagrodzeń.

Przewodniczący Rady podziękował gościom za przybycie.

Rada przyjęła sprawozdania w zakresie funkcjonowania placówek służby zdrowia                    w powiecie. 
Ad.9.

Główny specjalista ds. promocji zdrowia p. Barbara Kłosowska przedstawiła krótką prezentację multimedialną na temat profilaktyki zdrowia, dodatkowo poinformowała radnych o licznych konkursach, spotkaniach z młodzieżą i innych działaniach w zakresie profilaktyki zdrowia.

Radna Małgorzata Kiereś, podziękowała Pani Kłosowkiej za wspaniała pracę.

Radna Beata Sabath zaznaczyła, że uczestniczy prawie we wszystkich spotkaniach organizowanych przez Panią Kłosowską i jest pełna podziwu dla jej zaangażowania. 

Rada przyjęła informację na temat profilaktyki zdrowia. 

Ad.10.

Pani Dyrektor PCPR K. Kawulok przedstawiła informację na temat opieki społecznej oraz prowadzonej restrukturyzacji DPS-ów. (Materiały w załączeniu do protokołu)

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej radna G/. Gabzdyl poinformowała, iż komisja nie wniosła żadnych uwag do opracowanego materiału.

Rada przyjęła informację do wiadomości.

Ad.11.

Przewodniczący zapytał, czy do uchwały są uwagi, bądź wnioski.

Radna Emilia Czembor poinformowała, iż komisja Edukacji wnikliwie analizowała regulamin i akceptuje projekt uchwały.

Radny Ludwik Kuboszek  porównał tabele dotyczące dodatków dla dyrektorów i nauczycieli. Wyraził swoje zdumienie, że dla dyrektorów są one wyrażone procentowo, a dla nauczycieli kwotowo.

Przewodniczący zaznaczył, iż komisja oraz zawiązki zawodowe nie wniosły uwag.

Radny M. Kożdoń zapytał Radcy Prawnego dlaczego Zarząd przyznaje dodatek funkcyjny, 
a nie Starosta.

Radca udzielił odpowiedzi.    

Radny Piotr Gruszczyk zaapelował, aby w sprawie wypowiedzieli się dyrektorzy, którzy są obecni na sesji.

Przewodniczący zaznaczył iż były wcześniej przeprowadzone rozmowy z dyrektorami 
i związkami zawodowymi, regulamin został przez nich przyjęty bez uwag.

Członek Zarządu S. Kubicius podziękował wszystkim przybyłym dyrektorom. Zaznaczył          iż z każdymi grupami zawodowymi były przeprowadzone rozmowy. Podkreślił, iż są zmiany   w dodatku dla doradców metodycznych i zostały przyjęte inne zasady jego przyznania.

Radny P. Gruszczyk zapytał, ile wynosi najmniejszy zarobek nauczyciela, a ile najwyższy.

Członek Zarządu S. Kubicius poinformowałą, że 1101 zł brutto ma najmniej zarabiający, natomiast najwięcej zarabiający ok. 4500zł. brutto.

Uchwałę nr XXV/234/08 przyjęto 24 głosami „za”, 1 głosem „przeciw”.  

Ad.12. 

Przewodniczący zapytał czy do uchwały są uwagi, bądź wnioski.

Uchwałę nr XXV/235/08 przyjęto jednogłośnie.
Ad.13.

Przewodniczący zapytał czy do uchwały są uwagi, bądź wnioski.

Uchwałę nr XXV/236/08 przyjęto jednogłośnie.
Ad.14.

Przewodniczący zapytał czy do uchwały są uwagi, bądź wnioski.

Uchwałę nr XXV/237/08 przyjęto jednogłośnie.

Ad.15.

Przewodniczący zapytał, czy do uchwały są uwagi, bądź wnioski.

Skarbnik przedstawił autopoprawkę do uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu oraz do uchwały w sprawie zmian w budżecie. Zaznaczył, iż kredyt będzie wykorzystany w roku przyszłym.

Uchwałę nr XXV/238/08 przyjęto jednogłośnie.

Ad.16.

Przewodniczący zapytał, czy do uchwały są uwagi, bądź wnioski.

Uchwałę nr XXV/239/08 przyjęto jednogłośnie.
Ad.17.

Przewodniczący zapytał, czy do uchwały są uwagi, bądź wnioski.

Uchwałę nr XXV/240/08 przyjęto jednogłośnie.
Ad.18.

Radny L. Kuboszek wyraził swoje niezadowolenie z otrzymanej odpowiedzi. Skierował pytanie do Wicestarosty, czy może otrzymać kopię decyzji. Wicestarsosta odpowiedział, iż nie, ponieważ radny nie jest stroną.

Ad.19.

Radny L. Kuboszek złożył interpelacje do Przewodniczącego Rady w sprawie działalności OPP w Koniakowie.

Ad.20.

Radny L. Kuboszek zgłosił następujące zapytania:

1) W związku z oczekiwaniami przez szkoły podległe Starostwu Powiatowemu                             od emerytowanych nauczycielami kopii PIT –u 40A, jako podstawy do naliczania świadczenia socjalnego radny pyta:

· czy dostarczenia tego dokumentu jest warunkiem koniecznym do otrzymania świadczenia socjalnego,

· jeśli odpowiedź na to pytanie jest twierdząca to radny pyta o podstawę prawną,        z której wynika, że beneficjentem świadczenia można zostać pod warunkiem ujawnienia swoich dochodów nie jest uprawniona,

· czy istnieją inne procedury na podstawie których można naliczać wysokość świadczenia dla ogółu emerytów, a jeśli tak, to czym się nasze Starostwo kierowało dokonując wyboru takiej formy naliczania.

2) Radny L. Kuboszek zwraca się z zapytaniem do Pana Wicestarosty M. Szczurka                        o przedstawienie kolejnego, czwartego już terminu przeniesienia oddziału neurologii               do pawilonu centralnego. Przy okazji radny wyraził słowa oburzenia z powodu faktu,              że kolejny termin nie został dotrzymany, a Pan Wicestarosta nie zechciał go o tym poinformować.

Ad.21. 

W tym punkcie nie zabrano głosu.

Ad.22.

W tym punkcie nie zabrano głosu.
Ad.23.

Radny Ślęk poprosił członków komisji Rewizyjnej o zebranie się po Sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący Rady poinformował, iż komisje do dnia 5 grudnia br. powinny wydać opinię na temat projektu budżetu.

Przewodniczący Rady poprosił o ewentualne zmiany w planie pracy Rady, również                do 5 grudnia br.

 Na koniec Przewodniczący Rady złożył wszystkim radnym oraz obecnym gościom na Sesji Rady Powiatu życzenia świąteczne. 

ZAKOŃCZENIE OBRAD

O godzinie 16.30 Przewodniczący Rady zakończył obrady XXV sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.

Protokolanci: 
E. Jesionek

A. Cholewa
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