
 P R O T O K Ó Ł  nr XVIII/08

z XVIII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego,

III kadencji w dniu 31 marca 2008r

Obrady prowadził:
Przewodniczący Jan Sztwiertnia

ROZPOCZĘCIE OBRAD

O godzinie 13.00 Przewodniczący Rady Jan Sztwiertnia otworzył obrady XVIII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitał radnych oraz wszystkich przybyłych gości. Następnie stwierdził prawomocność obrad.  

Przewodniczący Rady  Jan Sztwiertnia i Starosta Czesław Gluza uhonorowali Dzielnicowego roku 2007,  którym został asp. Wiesław Kasprzyk.

Wicestarosta złożył w imieniu Zarządu wniosek o zdjęcie z porządku sesji uchwał w sprawie:

· założenia nowych szkół – Liceum Ogólnokształcącego dla dorosłych oraz Technikum dla dorosłych w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 im. W. Szybińskiego w Cieszynie  
· zmiany uchwały nr IV/29/07 z dnia 29 stycznia 2007r. w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych oraz szkół specjalnych mających siedzibę na terenie powiatu cieszyńskiego  

· ustalenia wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz uzgodnienia wartości jednego punktu przy ustalaniu wysokości wynagrodzenia zasadniczego pracowników jednostek organizacyjnych Powiatu Cieszyńskiego .

Wszystkie wnioski przyjęto jednogłośnie.

PORZĄDEK OBRAD:

1. Otwarcie obrad XVIII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitanie radnych i gości                        oraz stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Uhonorowanie Najlepszego Dzielnicowego Powiatu Cieszyńskiego 2007r.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z XVI i XVII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.       

5. Wystąpienia gości.

6. Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami.

7. Sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania uchwał Rady i działalności między sesjami.

8. Informacja o pracach komisji Rady.

9. Informacja Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu

10. Roczne sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji oraz informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego

11. Informacja Komendanta Powiatowej państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej oraz o zagrożeniach pożarowych powiatu

12. Doroczne sprawozdanie Kierownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Cieszynie

13. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów w Cieszynie w roku 2007

14. Podjęcie uchwały w sprawie powołania członków Rady Muzeum przy Muzeum Śląska Cieszyńskiego w Cieszynie na kadencję 2008 - 2012

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady powiatu Cieszyńskiego w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Rozwoju i Współpracy Regionalnej „Olza”.
16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIII/101/07 z dnia 26.11.2007r.
17. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji nowego zadania inwestycyjnego pn. „Modernizacja budynku Zespołu Szkół Budowlanych w Cieszynie – wymiana stropów” 

18. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu 

19. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Miastem Strumień dotyczącego powierzenia Miastu Strumień realizacji zadania zabudowy chodników przy drogach powiatowych

20. Podjęcie uchwały w sprawie wszczęcia postępowania dotyczącego pozbawienia kategorii drogi powiatowej drogi nr 2642 S w Skoczowie oraz odcinków drogi nr 2619 S, nr 2713 S, nr 2712 S w Cieszynie

21. Odpowiedzi na interpelacje.    

22. Interpelacje.

23. Zapytania.

24. Wnioski.

25. Oświadczenia.

26. Informacje i komunikaty.

27. Zamknięcie obrad XVIII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.

Ad.4.

Protokoły z XVI i XVII sesji przyjęto jednogłośnie.

Ad.5.

W tym punkcie nikt nie zabrał głosu.

Ad.6.

Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie między sesjami wypełniał zdania statutowe oraz reprezentował Radę na zewnątrz.

Ad.7. 

Starosta poinformował, że zakończono postępowanie konkursowe w sprawie powołania dyrektora ZZOZ w Cieszynie. Nowa Pani Dyrektor obejmie obowiązki 1 kwietnia, w tym też dniu Pan Dyrektor Kawulok zacznie pracę na stanowisku dyrektora CPR. Starosta wyraził nadzieje, że dyr. ZZOZ będzie realizować zamierzenia, a współpraca z powiatem będzie się układać pomyślnie.

Radny P. Gruszczyk zapytał, dlaczego dyrektora ZZOZ powołano w trybie nadzwyczajnym, poza konkursem.

Starosta odpowiedział, że Zarząd nie wyłonił dyrektora spośród czterech zgłoszonych kandydatur, więc zakończono postępowanie konkursowe. Potem wpłynęła kandydatura Pani Dyrektor, a Zarząd zaakceptował przedstawioną ofertę. 

Radny J. Król zapytał, czy przy swoim wyborze Zarząd kierował się możliwościami pozyskania środków na dokończenie modernizacji Szpitala.

Starosta odpowiedział, że Pani Dyrektor przedstawiła najlepszą najbardziej spójną wizję zarządzania szpitalem. Inwestycja prowadzona na terenie szpitala nie miała decydującego znaczenia. 

Radny J. Broda poprosił o wyjaśnienie zasad przyznawania dodatku motywacyjnego dla nauczycieli, określonego uchwałą Zarządu.

Członek Zarządu S. Kubicius udzielił odpowiedzi na pytanie.

Wiceprzewodniczący J. Król zapytał, czy w sytuacji, kiedy nie realizuje się uchwały w sprawie przystąpienia do Spółdzielczego Powiatowego Funduszu Pożyczkowego Karbona, nie powinna ona być uchylona.

Radna Cz. Haczek poruszyła problem zwiększenia ilości oddziałów ponadgimnazjanych w sytuacji zmniejszającej się liczby uczniów.

Członek Zarządu S. Kubicius poinformował, że nabory są tworzone w porozumieniu z dyrektorami szkół. Do niektórych wniosków odniesiono się negatywnie i liczbę oddziałów ograniczono. Następnie p. Kubicius wyjaśnił szczegóły dotyczące tworzenia oddziałów oraz czynniki, które uwzględniał Zarząd.

Radny J. Broda poprosił o bardziej precyzyjne przestawianie informacji o realizacji uchwał.

Głos zabrał dyr. ZZOZ p. Jan Kawulok. Powiedział, że jest to ostatni dzień jego pracy na stanowisku dyrektora ZZOZ, następnie podziękował za współpracę Zarządowi Powiatu i całej Radzie.

Ad.8.

W tym punkcie nie zabrano głosu.

Ad.9.

Informację na temat bezpieczeństwa sanitarnego powiatu przedstawiła p. Teresa Wałga, Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej radna G. Gabzdyl oświadczyła, że Komisja zapoznała się z informacją i zaopiniowała ją pozytywnie.

Rada przyjęła informację na temat bezpieczeństwa sanitarnego powiatu.

Ad.10.

Roczne sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji przedstawił podinsp. Ireneusz Szwarga.

Podkreślił duży spadek przestępczości w powiecie oraz towarzyszący temu wzrost wykrywalności.

Przewodniczący Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczństwa, radny E. Dudkowiak oświadczył, że Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem. 

Radny J. Broda poprosił o wyjaśnienie możliwości interwencji policji w przypadku prowadzenia furmanek przez osoby nietrzeźwe.

Pan Komendant przedstawił postępowanie policji w takiej sytuacji.

Wiceprzewodniczący J. Pilch zapytał, jakie działania podejmuje policja w celu zmniejszenia ilości wypadków na terenie powiatu.

Pan Komendant odpowiedział, że aktualnie trwa zmiana organizacji ruchu w Cieszynie i w Skoczowie. Ponadto policja planuje zastosowanie fotoradarów, wideorejestracji, a także korzystanie z nieoznakowanych aut policyjnych.

Radny P. Gruszczyk zapytał, czy w Skoczowie będzie zorganizowane pomieszczenie dla osób zatrzymanych.

Pan Komendant odpowiedział, że nie planuje się tworzenia aresztu w Skoczowie, gdyż takie miejsce musi spełniać szczególne wymagania.

Wiceprzewodniczący J. Król zapytał o przyczynę zmiany przepisów dotyczących sądów 24-godzinnych.

Pan Komendant odpowiedział, że przesądziły o tym względy ekonomiczne i organizacyjne.

Radny Król stwierdził, że likwidowanie sądów 24 godzinnych, które dobrze funkcjonowały, może się odbyć ze szkodą dla bezpieczeństwa obywateli. Następnie radny poruszył problem bezpieczeństwa na drogach. Podkreślił, że wykorzystanie nieoznakowanych samochodów policyjnych jest właściwym kierunkiem zmian w pracy policyjnych służb drogowych.

Radny L. Kuboszek stwierdził, że będąc osobiście na posterunku policji w Skoczowie miał okazję przyjrzeć warunkom, się w jakich pracują funkcjonariusze. Zaproponował, aby policja zwróciła się o środki do powiatu. Radny poruszył także problem bezpańskich psów.

Pan Komendant Szwarga poinformował, że w 2010r policja w Skoczowie otrzyma nową siedzibę. W aktualnie zajmowanym budynku przeprowadza się remont toalet i biur. Policja nie ma możliwości interweniowania w sprawie psów wałęsających się bez nadzoru.

Członek Zarządu P. Brągiel pogratulował Panu Komendantowi osiągnięć policji i wyraził nadzieję, że praca policjantów będzie się przyczyniać do dalszej poprawy bezpieczeństwa mieszkańców powiatu.

Rada przyjęła sprawozdanie Komendanta Powiatowego Policji.

Ad.11.

Informację o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej przedstawił Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej  st. kap. Jan Kieloch.

Pan Komendant odniósł się w swoim wystąpieniu do pytań sformułowanych na posiedzeniu Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa.

Przewodniczący Komisji E. Dudkowiak oświadczył, że Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem.

Radny P. Gruszczyk zapytał, czy Straż Pożarna wypracowała sposób zmuszania właścicieli domów do dokonywania przeglądów przewodów kominowych.

Pan Komendant stwierdził, że Straż Pożarna nie ma żadnych uprawnień w stosunku do właścicieli posesji.

Rada przyjęła informację Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej.

Ad.12. 

Doroczne sprawozdanie z działalności kierownika PCPR przedstawiła p. Kierownik Kazimiera Kawulok.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej radna G. Gabzdyl oświadczyła, że Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem i wysoko oceniła pracę Pani Kierownik oraz Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie.

Rada przyjęła sprawozdanie kierownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie.

Ad.13.

Doroczne sprawozdanie Powiatowego Rzecznika Konsumentów przedstawiła p. Klaudia Brachacz.

Uchwałę nr XVIII/147/08 przyjęto jednogłośnie.

Ad.14.

Przewodniczący Rady zapytał, czy do uchwały są uwagi.

Uchwałę nr XVIII/148/08 przyjęto przy 23 głosach za i 4 wstrzymujących się.

Radny Gruszczyk poprosił, aby członkowie ustepującej Rady Muzeum przedstawili sprawozdanie ze swojej działalności.

Radny L. Kuboszek zobowiązał się, że takie sprawozdanie przedstawi.

Ad.15.

Przewodniczący Rady zapytał, czy do uchwały są uwagi.

Uchwałę nr XVIII/149/08 przyjęto przy 25 głosach za i 2 wstrzymujących się.

Ad.16. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy do uchwały są uwagi.

Uchwałę nr XVIII/150/08 przyjęto jednogłośnie.

Ad.17.

Przewodniczący Rady zapytał, czy do uchwały są uwagi.

Uchwałę nr XVIII/151/08 przyjęto jednogłośnie.

Ad.18.

Przewodniczący Rady zapytał, czy do uchwały są uwagi.

Uchwałę nr XVIII/152/08 przyjęto jednogłośnie.

Ad.19.

Przewodniczący Rady zapytał, czy do uchwały są uwagi.

Uchwałę nr XVIII/153/08 przyjęto jednogłośnie.

Ad.20. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy do uchwały są uwagi.

Uchwałę nr XVIII/154/08 przyjęto jednogłośnie.
Ad.21.

Radny Ludwik Kuboszek wyraził niezadowolenie z odpowiedzi, jaką uzyskał na swoją interpelację nr BR. 0045-4/08 z dnia 8 lutego 2008 r. w sprawie bezpieczeństwa                        na ul. Frysztackiej w Cieszynie. Stwierdził, że odpowiedź jest nie na temat, ponadto jest udzielona przez dyrektora MZD. Radny poprosił o ponowne zredagowanie odpowiedzi przez dyrektora PZDP.
Ad.22. 

Radny Gabriel Broda złożył interpelację w sprawie kontroli wagi pojazdów ciężarowych wjeżdżających z zagranicy.

Ad.23. 

Radny Piotr Gruszczyk zapytał Przewodniczącego Rady o zasady przesyłania korespondencji radnym. Radny poinformował, że otrzymał z Ministerstwa Sprawiedliwości pismo podpisane przez Przewodniczącego, a nadane w Skoczowie. Przewodniczący Rady zobowiązał                się udzielić odpowiedzi na piśmie.

Radny Janusz Król zapytał Przewodniczącego Rady o przyczynę niedoręczenia radnym zaproszeń na sesję samorządową organizowaną przez Związek Komunalny Ziemi Cieszyńskiej. Przewodniczący zobowiązał się udzielić odpowiedź  pisemnie. 

Ad.24.

Radny Józef Broda zapytał, czy w sytuacji, kiedy przedmiotem obrad Rady Powiatu są tak często problemy związane ze służbą zdrowia, w tym również największą powiatową inwestycją modernizacji i rozbudowy Szpitala Śląskiego, nie byłoby wskazane powołanie Wydziału Zdrowia przy Starostwie, który mógłby te sprawy kompleksowo nadzorować.

Radny Ludwik Kuboszek złożył 4 wnioski pod adresem Zarządu:

- Odwołując się do spotkania trzech radnych powiatu (P. Brody, Hermy, Kuboszka)                   z Komisją Gospodarki Komunalnej Rady Miasta Cieszyna, radny zaproponował aby piorytety remontów dróg powiatowych wyznaczane były w wskutek uprzedniego monitoringu, który obiektywnie określi nasilenie ruchu, a także określi przydatny do tego nasilenia stan nawierzchni dróg. Radny wnioskował też, aby jak najszybciej wpisać do WPI  III etap remontu ul. Frysztackiej, w części przebiegającej przez centrum dzielnicy Marklowice.

- Powracając do interpelacji sprzed roku, nr BR.0045-3/07 z dnia 29 stycznia 2007 r. dotyczącej emisji zanieczyszczeń i zapachów emitowych przez komin odlewni Zakładów Celma wnioskował o podjęcie po raz kolejny działań zmierzających do likwidacji tej uciążliwości. Wobec gróźb ze strony zakładu o możliwości likwidacji odlewni, radny proponuje, aby władze powiatu podjęły próby rozmów i mediacji z właścicielem zakładu, prowadzących do ugodowego załatwienia sprawy. 

-  Radny podtrzymuje swój wniosek zgłoszony na XVI sesji Rady Powiatu w dniu 25 lutego 2008 r. dotyczący upowszechnienia wyników matur we wkładce powiatowej Głosu Ziemi Cieszyńskiej twierdząc, że proponowane przez Wicestarostę Mieczysława Szczurka ogłoszenia internetowe są mało dostępne, a proponowany materiał źródłowy jest zbyt obszerny. Radny zaproponował żeby przedstawić dokument w wersji skróconej, której redakcją zajęłaby się Pani Rzecznik Prasowy.

-  Radny zaproponował, aby autorem polityki oświatowej była Komisja Edukacji, której rola sprowadza się do opiniowania gotowych uchwał. Spełnienie tego warunku pozwoliłoby uniknąć dyskusji, jaka miała dziś miejsce pomiędzy panią radną Czesławą Haczek,                      a członkiem Zarządu Stanisławem Kubiciusem w pkt. pt. Sprawozdanie z prac zarządu.

Radna Emilia Czembor, przewodnicząca Komisji Edukacji oświadczyła, że nie zgadza się        ze stwierdzeniem, iż Komisja nie wypracowuje polityki edukacyjnej. 

Starosta Czesław Gluza, nawiązując do wniosku L. Kuboszka dotyczącego emisji zanieczyszczeń i zapachów emitowych przez komin odlewni Zakładów Celma, poinformował, iż uczestniczył w spotkaniu z mieszkańcami i zaproponował powrót                   do negocjacji  z zakładem.

Radny Janusz Król zwrócił się do Przewodniczącego Rady z wnioskiem o przesyłanie radnym drogą elektroniczną  protokołów z sesji oraz komisji.

Ad.25.

Radna Małgorzata Kiereś oraz radny Piotr Gruszczyk podkreślili wysoką wartość merytoryczna opracowania z zakresu edukacji autorstwa pana radnego Kubiciusa. Oboje radni zasugerowali aby podobne opracowania były również sporządzone w innych dziedzinach.

Radny Stanisław Kubicius złożył oświadczenie w sprawie podziału środków PFOŚ                (w załączeniu do protokołu).

Radny Ludwik Kuboszek złożył oświadczenie w sprawie procedury powołania nowego dyrektora ZZOZ. (w złączeniu do protokołu)

ZAKOŃCZENIE OBRAD

O godzinie 17.00 Przewodniczący Rady zakończył obrady XVIII sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.

Protokolanci:

E. Jesionek

A. Cholewa
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