	Starosta Cieszyński wykonujący zadania z zakresu administracji rządowej
zgodnie z art. 114 ust. 3 i 4, w związku z art. 124 ust. 1 oraz 124a ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami (tekst jednolity: z 2023, poz. 344 ze zm.), na wniosek Tauron Dystrybucja S.A. w Krakowie
ogłasza
zamiar ograniczenia w drodze decyzji sposobu korzystania z nieruchomości gruntowej, położonej w gminie Zebrzydowice, obręb Kaczyce Dolne, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako dz. 42/1 i dz. 221/28. Ograniczenie sposobu korzystania z nieruchomości związane jest z zadaniem pn.: „PT – przebudowa sieci nN zasilanej ze stacji W583 – Kaczyce ul. Krótka, Matejki, Harcerska, Pocztowa”.
Ze względu na brak przeprowadzonego postępowania spadkowego po zmarłych:                  Marii Karpeta c. Jana i Rozalii oraz Alojzego Karpeta s. Józefa i Zofii, nie można ustalić osób, którym przysługują prawa rzeczowe do ww. nieruchomości. W związku z powyższym,  nieruchomość położoną w Kaczycach Dolnych, oznaczoną jako dz. 42/1 i dz. 221/28 traktuje się jako nieruchomość o nieuregulowanym stanie prawnym   w  rozumieniu art. 113 ust. 6 ww. ustawy.

Wzywa się osoby, którym przysługują prawa rzeczowe do ww. nieruchomości o zgłoszenie się  do  Starosty Cieszyńskiego, w terminie 2 miesięcy od dnia ukazania się niniejszego ogłoszenia, w celu wykazania swoich praw do nieruchomości. Zgodnie z art. 114 ust. 4 ww. ustawy, jeżeli w terminie 2 miesięcy od dnia ukazania się niniejszego ogłoszenia, nie zgłoszą się osoby, którym przysługują prawa rzeczowe do dz. 42/1 i dz. 221/28, zostanie wszczęte postępowanie                        w sprawie ograniczenia sposobu korzystania z ww. nieruchomości.

Zgłoszenia należy dokonywać pisemnie na poniższy adres: Starosta Cieszyński
43-400 Cieszyn, ul. Bobrecka 29, sprawa WN.6853.75.2023.Bk, tel. 334777424.
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