P R O T O K Ó Ł  nr XLI/10

z XLI sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego III kadencji 

w dniu  26 kwietnia 2010 r.

Miejsce obrad: sala sesyjna Starostwa Powiatowego w Cieszynie      
Obrady prowadził:
Przewodniczący  Rady Jan Sztwiertnia

ROZPOCZĘCIE OBRAD

O godzinie 13.00 Przewodniczący Rady Jan Sztwiertnia otworzył obrady XLI sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitał radnych oraz przybyłych gości. Następnie stwierdził prawomocność obrad. W sesji uczestniczyło 28 radnych. 

PORZĄDEK OBRAD: 

Wicestarosta w imieniu Zarządu zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad uchwały        w sprawie wyposażenia ZZOZ w majątek.
Wniosek przyjęto jednogłośnie. 

Jednogłośnie przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie obrad XLI sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego, przywitanie radnych i gości                        oraz stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XL sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.      

4. Wystąpienia gości.
5. Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami.
6. Sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania uchwał Rady i działalności między sesjami.

7. Informacja o pracach komisji Rady.
8. Informacja o sytuacji na rynku pracy w roku 2009 i prognozy na rok 2010.
9. Sprawozdanie w wykonania budżetu powiatu za rok 2009.
10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi.
11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań realizowanych ze środków PFRON                z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego na wydatki nieznajdujące pokrycia w dochodach budżetu w związku z finansowaniem inwestycji powiatowych oraz remontów na drogach powiatowych.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu.
14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty.
15. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Międzyświeciu oraz przyznania pierwszeństwa w nabyciu obecnemu najemcy.
16. Podęcie uchwały w sprawie wyposażenia ZZOZ w majątek.
17. Odpowiedzi na interpelacje. 

18. Interpelacje.
19. Zapytania.
20. Wnioski.
21. Oświadczenia.
22. Informacje i komunikaty.
23. Zamknięcie obrad XLI sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.
Ad.3.

Protokół z XL sesji przyjęto jednogłośnie.

Ad.4.

W tym punkcie nie zabrano głosu.
Ad.5.


Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie między sesjami wypełniał zadania statutowe. 

Ad.6.

W tym punkcie nie zabrano głosu.
Ad.7. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej radna G. Gabzdyl poinformowała,         że komisja jest pod wrażeniem działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Drogomyślu,  w których złożyła wizytę.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej M. Ślęk poinformował, że posiedzenie Komisji Rewizyjnej zostało nagrane przez jednego z członków bez informowania o tym fakcie pozostałych. Następnie radny odczytał opinię prawną w tej sprawie.

Ad.8.

Informację o sytuacji na rynku pracy oraz prognozy na 2010 r. przedstawiła Dyrektor PUP        Pani Anna Stefaniak – Bacza.  

Radny G. Broda zapytał czy wiadomo, ile z osób, które odbywały staże znalazło zatrudnienie.
P. Dyrektor odpowiedziała że ideą stażu jest wstępne przygotowanie do pracy i umożliwienie zdobycia praktycznych kwalifikacji. Nie ma jednak obowiązku zatrudniania stażystów. Dodała, że szczegółowe informacje na ten temat może dostarczyć radnemu na piśmie.
Starosta uzupełnił informację, przedstawiając możliwości pozyskiwania funduszy zewnętrznych na aktywizację zawodową osób bezrobotnych. 

Przewodniczący Rady podziękował Pani Dyrektor za obszerne i wyczerpujące przygotowanie informacji. 

Ad.9.

Przewodniczący  poinformował, że w materiałach na sesję przekazano radnym opinie RIO         o wykonaniu budżetu oraz o wniosku Komisji Rewizyjnej. Następnie poprosił Komisję Rewizyjną o opinię na temat wykonania budżetu za rok 2009.

Przewodniczący Komisji M. Ślęk oświadczył, że komisja zaopiniowała wykonanie budżetu pozytywnie, przy jednym głosie wstrzymującym się.

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o opinie pozostałe komisje Rady. 

Przewodniczący wszystkich komisji oświadczyli, że wykonanie budżetu zaopiniowano pozytywnie.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny L. Kuboszek stwierdził, że jest wiele niejasności dotyczących wykonania budżetu           w oświacie. Radny zauważył, że niejasny jest opis dotyczący wydatków na poszczególne cele, niewłaściwie łączy się sprawy zupełnie ze sobą nie związane. Radny nawiązał po raz kolejny do spotkania z młodzieżą z okazji Dnia Samorządu Terytorialnego organizowanego przez Śląski Związek Gmin i Powiatów. Stwierdził, że nie miało ono nic wspólnego z konkursem     i było formą agitacji politycznej. Dodał, że nie może głosować za absolutorium.
Radny G. Broda oświadczył, że jego wątpliwości także budzą sprawy związane                              z wydatkowaniem rezerwy oświatowej. Radny wskazał na wydatek w wysokości 9 tys. zł przeznaczony na odśnieżanie ZSEG w Wiśle. Radny stwierdził, że inne szkoły mają gorzej skonstruowane dachy niż szkoła w Wiśle. Dodał, że być może za tą kwotą kryją się wydatki na inne cele. Radny poprosił także o wyjaśnienie przeznaczenia kwoty 20 tys. zł na programy europejskie. Stwierdził, że zgodnie z informacją Skarbnika są to wydatki na energię. Nasuwają się wątpliwości, dlaczego środki te są przekazywane z rezerwy oświatowej oraz dlaczego nie nazywa się sprawy po imieniu. Radny stwierdził, że odpowiedzialność                    za niewłaściwą informację w tym zakresie ponosi Członek Zarządu nadzorujący                   oświatę.
Skarbnik przyznał, że opis może być niezrozumiały. Stwierdził, że niektóre zapisy dotyczące wydatków mogą być nieścisłe i mylące. Dodał, że środki przekazywane były transzami i tak to zostało ujęte w informacji. Zapewnił, że wszystkie środki były przeznaczone na cele oświatowe. Poinformował, że posiada szczegółowy opis wydatków w oświacie i może           je radnym udostępnić.
Starosta podziękował za wszystkie merytoryczne uwagi. Stwierdził, że konkursy na temat wiedzy o Unii Europejskiej nie mają charakteru politycznego. Wspomniany przez radnego          L. Kuboszka konkurs odbył się z okazji Dnia Samorządu Terytorialnego. Wysokości nagród w konkursach były określane na wniosek dyrektorów szkół.
Wiceprzewodniczący Rady J. Król zauważył, że klub PiS wskazywał, że planowanie rezerwy oświatowej w wysokości ponad 3 mln zł nie jest właściwe. Podkreślił także, że wypowiedzi radnych nie są inspirowane politycznie.

Przewodnicząca Komisji Edukacji radna E. Czembor stwierdziła, że stosunkowo wysoka rezerwa oświatowa była spowodowana faktem planowania, dwukrotnie w ciągu roku, podwyżek dla nauczycieli.
Ad.10. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy do uchwały w sprawie absolutorium są pytania bądź uwagi. 

Wobec braku uwag poddał ją pod głosowanie.

Uchwałę nr XLI/367/10 przyjęto przy 27 głosach za i 1 wstrzymującym się.
Następnie głos zabrała Dyrektor ZZOZ w Cieszynie, Pani Anna Bednarska- Czerwińska, która podziękowała Radzie za pomoc w realizowaniu inwestycji rozbudowy i modernizacji szpitala. Szczególne słowa podziękowania skierowała do Starosty podkreślając jego zasługi    w pozyskiwaniu środków finansowych na ten cel, a także wsparcie w działaniach na rzecz restrukturyzacji ZZOZ. Pani Dyrektor pokreśliła, że w okresie ostatnich dwóch lat wiele się zmieniło w Szpitalu. Zmieniło się podejście personelu do pacjenta, który już nie jest złem koniecznym, a osobą chorą. Na koniec Pani Dyrektor podziękowała  za wsparcie Zarządowi, a także Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej. Dodała, że wkrótce zostanie w szpitalu otwarta nowa poradnia specjalistyczna. Następnie Pani Dyrektor wręczyła Panu Staroście kwiaty.
Starosta stwierdził, że rok 2009 był rokiem owocnym i dobrym. Wyraził nadzieję, że w roku bieżącym także zrealizujemy wiele przedsięwzięć. Następnie podziękował za udzielenie absolutorium.
Przewodniczący Rady pogratulował Zarządowi wysokiego poparcia przy udzielaniu absolutorium.
Ad.11.

Przewodniczący poprosił o opinię Komisję Zdrowia i Pomocy Społecznej.

Przewodnicząca Komisji Radna G. Gabzdyl oświadczyła, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.

Przewodniczący zapytał, czy do uchwały są pytania, bądź uwagi.
Wobec braku uwag poddał uchwałę pod głosowanie.

Uchwałę nr XLI/368/10 przyjęto jednogłośnie.

Ad.12.

Projekt uchwały przedstawił Skarbnik.

Przewodniczący poprosił o opinię Komisję Budżetu i Finansów.

Wiceprzewodniczący komisji radny J. Pilch poinformował, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.

Przewodniczący zapytał, czy do uchwały są pytania, bądź uwagi.

Radny L. Kuboszek zapytał, czy remont ul, Frysztackiej będzie prowadzony także między wiaduktem a przejazdem kolejowym.

Starosta odpowiedział, że są prowadzone rozmowy z burmistrzem Cieszyna oraz MZD, sprawa jest jednak skomplikowana pod względem technicznym. Starosta wspomniał także      o sprawie remontu ul. Bielskiej w Cieszynie. Powiat jest w  niekomfortowej sytuacji, gdyż             po raz kolejny przesunięto termin rozstrzygnięcia konkursu.

Wiceprzewodniczący J. Król przypomniał o remoncie drogi nr 2616 oraz wniosek radnych           z gminy Zebrzydowice w tej sprawie. Dodał, że zadanie jest wpisane do WPI, ale o nim zapomniano.

Starosta poprosił o elastyczne podejście do sprawy remontów dróg, gdyż potrzeby                       są ogromne. Są oszczędności, a Zarząd będzie rozważał jak je wykorzystać.
Następnie Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Uchwałę nr XLI/369/10 przyjęto jednogłośnie.

Ad.13.

W imieniu Zarządu autopoprawki do projektu uchwały przedstawił Skarbnik.

Przewodniczący poprosił o opinię Komisję Budżetu i Finansów.

Wiceprzewodniczący komisji radny J. Pilch poinformował, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.

Przewodniczący zapytał, czy do uchwały są pytania, bądź uwagi. Wobec braku uwag poddał uchwałę pod głosowanie.

Uchwałę nr XLI/370/10 przyjęto jednogłośnie.

Ad.14.

Przewodniczący poprosił o opinię Komisję Środowiska.

Przewodniczący komisji radny P. Branc oświadczył, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.

Przewodniczący zapytał, czy do uchwały są pytania, bądź uwagi.

Wobec braku uwag poddał uchwałę pod głosowanie.

Uchwałę nr XLI/371/10 przyjęto jednogłośnie.

Ad.15.

Starosta wyjaśnił potrzebę zmiany treści uchwały w porównaniu z wersją dostarczoną radnym w materiałach na sesję. Stwierdził, że sprzedaż w trybie przetargu nieograniczonego nie jest możliwa. Zależy nam na utrzymaniu działalności Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa na terenie powiatu, stąd zmiana formy przetargu na ograniczony.
Przewodniczący poprosił o opinię Komisję Środowiska.

Przewodniczący komisji radny P. Branc oświadczył, że uchwałę zaopiniowano pozytywnie.

Przewodniczący Rady  zapytał, czy do uchwały są pytania, bądź uwagi.

Wobec braku uwag poddał uchwałę pod głosowanie.

Uchwałę nr XLI/372/10 przyjęto jednogłośnie.

Ad.16.

Projekt uchwały omówił Skarbnik.

Przewodniczący Rady  zapytał, czy do uchwały są pytania, bądź uwagi.

Wobec braku uwag poddał uchwałę pod głosowanie.

Uchwałę nr XLI/373/10 przyjęto jednogłośnie.

Ad.17. 

Radny G. Broda nawiązał do swojej interpelacji złożonej we wrześniu ub. roku, dotyczącej oznakowania w Cieszynie wjazdu na teren Polski i powiatu cieszyńskiego. Radny stwierdził,           że do dnia dzisiejszego oznakowania nie wykonano, nie umieszczono także flag RP. Radny zauważył, że w czasie ostatniej żałoby narodowej po stronie czeskiej widniały flagi spuszczone do połowy masztu, okryte kirem, zaś po stronie polskiej flag nie było. Sprawa ta stała się przedmiotem zainteresowania polonii w Czeskiej Republice. Radny oświadczył,      że  chce złożyć wniosek dotyczący zasad wywieszania flag w obiektach powiatowych.
Ad.18.

Radny L. Kuboszek odczytał swoją interpelację w sprawie remontu ul. Frysztackiej                            w Cieszynie.

Radny A. Łukosz poinformował, że w okresie między sesjami złożył w Biurze Rady interpelację w sprawie remontu mostu na Wiśle w Strumieniu, po czym odczytał jej treść.

Radny J. Król odczytał swoją interpelację na temat zmian restrukturyzacyjnych w ZZOZ              w Cieszynie.
Ad.19.

Radny M. Kożdoń zapytał, czy istnieje system nadzoru realizacji planu restrukturyzacji ZZOZ zgodnie z programem zatwierdzonym przez Radę.
Ad.20.

Radny G. Broda złożył wniosek o opracowanie instrukcji wywieszania flag w Starostwie              i jednostkach organizacyjnych powiatu. 

Radny J. Broda zgłosił wniosek pod adresem Komisji Środowiska o zainteresowanie                  się problemem segregacji odpadów. Radny podkreślił, że Polska znajduje się na samym końcu wśród państw członkowskich Unii Europejskiej pod względem gospodarki odpadami.
Przewodniczący Rady stwierdził, że problematyka gospodarki odpadowej stanowi zadanie własne gmin.

Radna B. Macura złożyła wniosek w sprawie remontu drogi w Kiczycach (na piśmie,                   w załączeniu do protokołu).
Radny G. Broda nawiązał do wypowiedzi Pana Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Marcina Ślęka w sprawie rejestrowania posiedzeń Komisji Rewizyjnej i zaproponował,       aby w sali sesyjnej znajdował się napis „obrady podczas sesji są rejestrowane”. Przewodniczący Rady odpowiedział iż każdy wie, że obrady sesji są rejestrowane.
Ad.21.
Starosta, nawiązując do stwierdzenia zawartego w interpelacji Radnego Janusza Króla oświadczył, iż pomiędzy Zarządem Powiatu a Dyrekcją Szpitala występuje współpraca  merytoryczna, a nie sielankowa.

Radna Małgorzata Kiereś podziękowała za publikację na temat szkolnictwa ponadgimnazjalnego w powiecie cieszyńskim.     
Ad.22.
Radna Iwona Sitko, poinformowała iż w Simoradzu odbyło się poświęcenie Krzyża w intencji ofiar katyńskich  sprzed 70-ciu laty oraz ofiar katastrofy pod Smoleńskiem z dn.10 kwietnia. Radna serdecznie podziękowała za liczne przybycie oraz za ciepłe słowa Pana Starosty podczas uroczystości.

Radny Ludwik Kuboszek, nawiązując do wypowiedzi Pani Dyrektor ZZOZ podkreślił, iż jest to niestosowne, aby Pani Dyrektor w ten sposób się wypowiadała, ponieważ zna przypadki, że właśnie teraz pacjenci czują się jak intruzi.   

Przewodniczący Rady odczytał pismo Proboszcza parafii w Simoradzu. 

ZAKOŃCZENIE OBRAD

O godzinie 15.40 Przewodniczący Rady zakończył obrady XLI sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego.

Protokolant: 

E. Jesionek

A. Cholewa
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