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BR.0550-5/09

Pan Romuald Cieślar

W dniu 4 listopada br wpłynęła do Rady Powiatu Cieszyńskiego Pana skarga na Zarząd Powiatu. W skardze wskazuje Pan na zaniedbania przy remoncie ul. Cieszyńskiej 
w Skoczowie oraz wzywa do usunięcia zagrożeń.

Rada Powiatu, po zapoznaniu się ze stanowiskiem Komisji Dróg Publicznych 
i Bezpieczeństwa uznaje skargę za bezzasadną.

U z a s a d n i e n i e

Opisane w skardze zagrożenia są wynikiem przedwczesnej oceny niezakończonych robót, których termin zakończenia według umowy miał przypadać na 16 listopada. Do tego czasu wiele kwestionowanych rozwiązań zostało poprawionych przez Wykonawcę w porozumieniu z inspektorem nadzoru.

Odnośnie poruszonej sprawy przełożenia słupów w chodniku, to według stosownego rozporządzenia Min. Transportu i Gospodarki Morskiej w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie „szerokość chodnika przy jezdni lub przy pasie postojowym nie powinna być mniejsza niż 2,0 m, a w przypadku przebudowy lub remontu drogi dopuszcza się miejscowe zmniejszenie szerokości chodnika do 1,25 m, jeżeli jest on przeznaczony wyłącznie do ruchu pieszych”. Zgodnie z inwentaryzacją przeprowadzoną przez kierownika budowy w dniu 6.11.2009r w miejscu najbardziej niekorzystnego usytuowania słupa, chodnik został zawężony do 1,33 m, co jest zgodne z przepisami.

Na zakończenie należy stwierdzić, że zgodnie z oświadczeniem Pani Dyrektor PZDP Moniki Kalinik przebieg inwestycji modernizacji ul. Cieszyńskiej był zgodny z obowiązującymi przepisami, a z wypowiedzi mieszkańców Skoczowa wynika, że znaczna większość z nich jest zadowolona z poprawy komfortu jazdy ul. Cieszyńską.
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