 IV.  WYDATKI MAJĄTKOWE

1. Przebudowa drogi powiatowej Goleszów-Hermanice-Ustroń (kontynuacja zadania z 2010 r.); plan 1.348.075 zł; wykonanie  1.286.286 zł
W grudniu 2010 r. oraz styczniu 2011r. spisano protokoły odbiorów końcowych robót (umowy podstawowej i  robót dodatkowych).

W ramach zadania, które podzielono na 2 części, tj. ul. Dominikańską i ul. Kozakowicką: przebudowano 2,12 km drogi, 7 skrzyżowań i 6 zjazdów na drogi boczne, a także  obiekt mostowy nad Bładnicą, wybudowano 1,85 km kanalizacji deszczowej oraz 2,6 km chodników. 
W ramach robót dodatkowych wykonano między innymi: 

•
w obrębie ul. Dominikańskiej - roboty związane z: wykonaniem połączenia nawierzchni ulicy w obrębie skrzyżowania z drogą wojewódzką, wzmocnienie podłoża gruntowego oraz konstrukcji jezdni, wykonanie ogrodzenia łańcuchowego, dostosowanie niwelety drogi do niwelety mostu,

•
w obrębie ul. Kozakowickiej - roboty związane z przeniesieniem i kontynuacją ciągu pieszego, przebudową gazociągu, odtworzeniem przepustów w pasie drogowym.

 Łączny koszt inwestycji przeprowadzonej w latach 2007-2011 wyniósł 6.819.963 zł, w tym:

· dokumentacja – 138.961 zł 

· roboty drogowe (DIMICO Drogi i Mosty sp. z o.o.)  – 6.407.678 zł 

· inżynier kontraktu (Grontmij Polska sp. z o.o.) – 43.372 zł

· nadzór autorski (DYRDA s.c., Pracownia Projektowo-Usługowa RONDO) – 8.694 zł

· niekwalifikowane koszty wycen i wykupów gruntów zajętych pod pas drogowy – 221.258 zł

Inwestycja została sfinansowana środkami Programu Rozwoju Subregionu Południowego RPO WSl na lata 2007 – 2013 (ścieżka pozakonkursowa, dofinansowanie 85% wartości kosztów kwalifikowanych, które wyniosło 5.308.597 zł). Refundacja poniesionych wydatków do 30 czerwca 2011 r. – w wysokości 3.312.611 zł. Pomocy finansowej udzieliły Miasto Ustroń ( 449.136 zł) oraz Gmina Goleszów (150.000 zł).
2. Poprawa spójności układu komunikacyjnego Cieszyna etap II, część 1 – Przebudowa ul. Bielskiej 2619 S w Cieszynie; plan 7.636.786 zł; wykonanie 206.631 zł
Zadanie otrzymało dofinansowanie w kwocie 4.086.452 zł (53,56% kosztów kwalifikowanych) w ramach procedury konkursowej RPO RPO WSl na lata 2007 – 2013. Na mocy porozumienia zadanie jest współfinansowane w równych częściach z Miastem Cieszyn. W wyniku przeprowadzonych przetargów wartość całkowita zadania ulegnie obniżeniu.
W I półroczu 2011 r. poniesiono koszty robót drogowych – 196.176 zł (DIMICO Drogi i Mosty – umowa na kwotę 4.918.846 zł) oraz inżyniera kontraktu – 10.455 zł (Grontmij Polska sp. z o.o.- umowa na kwotę 135.915 zł). 

W ramach zadania podpisano także umowy na pełnienie nadzoru autorskiego (branży drogowej – PP-U RONDO, umowa na kwotę 6.380 zł; branży kanalizacyjnej- Usługi Projektowe Józef Lichoń, umowa na kwotę 4.305 zł; branży energetycznej i teletechnicznej- Usługi Projektowe i Nadzory ‘ELEKTRA”, umowa na kwotę 13.530 zł).
Planowany termin zakończenia prac to koniec maja 2012 r., z tym, że w zakresie wykonania nawierzchni ścieralnej i zapewnienia pełnej przejezdności drogi na odcinku od 
ul. Z. Kossak-Szatkowskiej do ul. Stawowa – do 22 lipca  2011 r.

3. Poprawa spójności układu komunikacyjnego Cieszyna etap I, część 2- budowa drogi łączącej ul. Frysztacką z Graniczną (ul. Ładna Boczna) (kontynuacja zadania z 2010 r.); plan 2.180.035 zł; wykonanie 286 zł
Zadanie jest finansowane środkami z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Republika Czeska -Rzeczpospolita Polska 2007-2013, środkami Powiatu oraz pomocą finansową Miasta Cieszyna.
Z przyczyn niezależnych od Powiatu w I półroczu 2011 r. nie zrealizowano zaplanowanych prac. Koszty jakie poniesiono to prowizje bankowe związane z przekazaniem refundacji wydatków do Czeskiego Cieszyna. 
4. Poprawa spójności układu komunikacyjnego Cieszyna etap II cześć 2-Przebudowa ul. Bielskiej 2619 S w Cieszynie-na odcinku od km2+635 do km3+648; plan 3.870.000 zł; wykonanie 0 zł
Zadanie otrzymało dofinansowanie w formie dotacji celowej w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych w kwocie 1.899.800 zł. Pozostała część musi być sfinansowana ze środków własnych (kredytu) oraz z pomocy finansowej Miasta Cieszyna w kwocie 985.100 zł.
W wyniku przeprowadzonych przetargów wartość całkowita zadania ulegnie obniżeniu. Podpisano umowy na: wykonawstwo robót drogowych (DIMICO Drogi i Mosty – umowa na kwotę 2.520.238 zł), a także pełnienie funkcji inspektora nadzoru (Road-Skan-Expert Mariusz Komraus - umowa na kwotę 8.610 zł). Umowy na nadzory autorskie planuje się zawrzeć w II połowie br.

W I półroczu 2011 r. nie poniesiono kosztów. Planowany termin zakończenia prac to koniec listopada 2011 r.
5. Przebudowa skrzyżowania ulic: Daszyńskiego, Strażackiej i Kościelnej wraz z przyległą infrastrukturą drogową na rondo oraz przebudowa drogi dojazdowej do Szkoły Podstawowej nr 2 wraz z infrastrukturą techniczną i obsługą komunikacyjną Osiedla Cieszyńskie (zadanie prowadzone przez Miasto Ustroń); plan 1.208.500 zł; wykonanie 0 zł    
Zadanie, realizowane przez Miasto Ustroń otrzymało dofinansowanie w formie dotacji celowej w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych w kwocie 778.000 zł.

W wyniku przeprowadzonych przetargów koszt zadanie ulegnie zmniejszeniu, w stosunku do planu, do kwoty 1.827.225,57 zł (roboty drogowe – DIMICO Drogi i Mosty sp. z o.o., koszt 1.807.053,57 zł oraz nadzór inwestorski – Konsorcjum firm: Lipus Bogusław i Firma Prywatna Piotr Szuba; koszt 20.172 zł).
Zaplanowane środki z kredytu stanowiące dotację celową dla Miasta Ustroń nie zostały przekazane w I półroczu 2011 r.
6. Przebudowa drogi  2614S - ul. Mickiewicza w Skoczowie na odcinku od skrzyżowania z ul. Cieszyńską do mostu na rzece Bładnica (zadanie prowadzone przez Miasto Skoczów); plan 645.500 zł; wykonanie 0 zł    
Zadanie realizowane przez Miasto Skoczów otrzymało dofinansowanie w formie dotacji celowej w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych w wysokości 1.059.800 zł (pierwotny plan 1.291.000 zł). Pozostała kwota, tj. 1.097.471,99 zł będzie sfinansowana przez Powiat i Gminę Skoczów.
Koszt zadania w wyniku przeprowadzonych przetargów ulegnie zmniejszeniu, w stosunku do planu, do kwoty 2.157.272 zł. Głównym wykonawcą robót zostało konsorcjum firm:  P.W. EDAR oraz P.W. „ETA” (koszt robót – 2.119.752 zł).
Zaplanowane środki z kredytu stanowiące dotację celową dla Miasta Skoczów nie zostały przekazane w I półroczu 2011 r.
7. Przebudowa drogi nr 2643 S- droga przez wieś Istebna (rozliczenie zadania); plan 7.027 zł; wykonanie 7.027 zł
W związku z rozliczeniem końcowym przeprowadzonych robót drogowych oraz otrzymanej, w roku 2010 r. zł, pomocy finansowej od Gminy Istebna dokonano zwrotu niewykorzystanej części dotacji.  

8. Przebudowa przepustu w ciągu drogi 2619 S w Ochabach; plan 105.000 zł; wykonanie 0 zł    
Zadanie otrzymało dofinansowanie (promesa z MSWiA) z budżetu państwa w ramach podziału  środków na usuwanie skutków klęsk żywiołowych w wysokości 65.000 zł. 

W I półroczu 2011 r. opracowano uproszczony projekt przebudowy wraz z określeniem kosztów realizacji (121.603 zł). W związku z zagrożeniem nie wywiązania się z terminów realizacji prac (m.in. wydłużony czas uzyskania decyzji o pozwoleniu na budowę) zrezygnowano z realizacji zadania.
9. Przebudowa przepustu w ciągu drogi 2616 S w Dębowcu; plan 105.000 zł; wykonanie 0 zł    

Zadanie otrzymało dofinansowanie (promesa z MSWiA) z budżetu państwa w ramach podziału  środków na usuwanie skutków klęsk żywiołowych w wysokości 65.000 zł. 

W I półroczu 2011 r. opracowano uproszczony projekt przebudowy wraz z określeniem kosztów realizacji (181.905 zł). W związku z zagrożeniem nie wywiązania się z terminów realizacji prac (m.in. wydłużony czas uzyskania decyzji o pozwoleniu na budowę) zrezygnowano z realizacji zadania.

10. Budowa chodników przy drogach powiatowych na terenie gminy Hażlach; plan 45.000 zł; wykonanie 0 zł
Zadanie na mocy porozumienia realizuje Gmina Hażlach z własnych środków w wysokości 45.000 zł przekazanych wcześniej, jako pomoc finansowa do budżetu Powiatu. 
W ramach zadania zaplanowano budowę chodników przy drogach powiatowych usytuowanych na terenie Gminy Hażlach, tj. ul. Ks. Kukli w Kończycach Wielkich, ul. Hażlaskiej w Brzezówce oraz skrzyżowania ulic Głównej, Karnowiec i Długiej w Hażlachu.  

W I półroczu 2011 r. nie przekazano środków.
11. Przebudowa ul Frysztackiej w Marklowicach - do granicy administracyjnej Cieszyna (PT); plan 200.000 zł; wykonanie 0 zł    
12. Przebudowa ul. Pikiety od ul Katowickiej do granicy administracyjnej Cieszyna (PT); plan 200.000 zł; wykonanie 0 zł    
13. Przebudowa ul. Czarne w Wiśle (PT); plan 200.000 zł; wykonanie 0 zł    
W I półroczu 2011 r. przygotowywano dokumentację, bez poniesienia kosztów, niezbędną do ogłoszenia przetargów na wybór wykonawcy dokumentacji projektowej oraz rozpoznano sprawy związane z przejęciem lub wykupieniem nieruchomości niezbędnych do zajęcia na potrzeby powyższych trzech  inwestycji.

Przetargi planuje się ogłosić w II połowie br.
14. Przebudowa ul. Długiej w Zabłociu (PT); plan 192.884 zł; wykonanie 8.118zł    
W styczniu 2011 r. zawarto umowę z firmą „Biuro Projektowe ALBUD” na sporządzenie dokumentacji technicznej na kwotę 80.713 zł z terminem realizacji do 30 listopada 2011r. 
W I półroczu 2011 r. poniesiono koszt dokumentacji (8.118 zł) tj. wykonano aktualizację mapy do celów projektowych wraz z mapą ewidencyjną, wypisami z ewidencji gruntów, odpisami z ksiąg wieczystych, przedstawiono projekt prac geologicznych, inwentaryzację zadrzewień wraz z planem wyrębu, operat wodno-prawny wraz z pozwoleniem wodno-prawnym. Rozpoznano także sytuację związaną z przejęciem lub wykupieniem nieruchomości niezbędnych do zajęcia na potrzeby inwestycji, w tym przeprowadzono konsultacje społeczne z mieszkańcami Zabłocia i Drogomyśla.
Wydatki planuje się sfinansować w równych częściach z Gminą Strumień.

15. Przebudowa przepustu okularowego w ciągu drogi powiatowej nr 2601S w Górkach Szpotawice (PT); plan 60.000 zł; wykonanie 0 zł    
W I półroczu 2011 r. przygotowano, bez poniesienia kosztów, ogłoszenie przetargu (planowany termin w II połowie br.) na wybór wykonawcy dokumentacji. 
16. Przebudowa obiektu mostowego w ciągu Al. Łyska przy skrzyżowaniu z ul. Bolko-Kantora (PT); plan 100.000 zł; wykonanie 0 zł
W I półroczu 2011  r. przygotowywano, bez poniesienia kosztów, materiały do ogłoszenia przetargu, który planuje się ogłosić w II połowie br. Rozpoznano także sprawy związane z przejęciem lub wykupieniem nieruchomości niezbędnych do zajęcia na potrzeby inwestycji. 
17.  Przebudowa mostu na rzece Wisła w Strumieniu (PT); plan 50.000 zł; wykonanie 0 zł    
W I półroczu 2011 r. nie zlecono opracowania dokumentacji projektowej i nie poniesiono kosztów związanych z realizacją zadania.
Po szczegółowej analizie stanu obiektu ustalono, iż dla sprecyzowania zakresu projektu remontu obiektu niezbędne jest, w ramach prac utrzymaniowych, montaż „inteligentnej” sygnalizacji świetlnej organizującej ruch wahadłowy, której skuteczność warunkować będzie zakres przebudowy estakady żelbetowej. Wykonano szczegółową inwentaryzację niezbędnych do wykonania prac i przystąpiono do sporządzania kosztorysu inwestorskiego.

Zlecenie dokumentacji projektowej możliwe będzie po uzyskaniu danych dotyczących skuteczności sygnalizacji świetlnej.
18.  Stworzenie kompleksowego systemu informacji przestrzennej na terenie powiatu cieszyńskiego (kontynuacja zadania z 2010 r.);  plan 893.823 zł; wykonanie 715.082 zł    
Zadanie finansowane w  85 % za środków unijnych. W pozostałej części przez Powiat Cieszyński przy udziale finansowym wszystkich gmin Powiatu (oprócz Miasta Cieszyna). Wpływ środków unijnych na dzień 30 czerwca 2011 r. to 604.468 zł.
W I półroczu 2011 r. poniesiono koszty: budowy opracowań mapowych i aplikacyjnych, baz danych do zasilenia systemu oraz zakupu serwerów (Instytut Systemów Przestrzennych i Katastralnych S.A. – 705.200 zł), pełnienia funkcji inspektora nadzoru (GEOINFO Jacek Kozłowski  - 9.882 zł).
Rzeczową realizację zadania zakończono w czerwcu 2011 r.

W ramach zadania zbudowano oraz wdrożono System Informacji Przestrzennej dla powiatu cieszyńskiego wspomagający zarządzanie administracją publiczną w powiecie i gminach. Projekt zrealizowano w Starostwie Powiatowym w Cieszynie na bazie istniejącej infrastruktury informatycznej (na potrzeby którego zakupiono: 2 serwery, 1 system GIS „System Informacji Geograficznej”, silnik baz danych) oraz w 11 gminach powiatu cieszyńskiego (Brenna, Chybie, Dębowiec, Goleszów, Hażlach, Istebna, Skoczów, Strumień, Wisła, Ustroń, Zebrzydowice), które w ramach projektu otrzymały po 1 zestawie komputerowym wraz z urządzeniami peryferyjnymi. Ponadto w ramach projektu zbudowano opracowania mapowe i bazy danych do zasilenia systemu, powstały 3 portale internetowe (interaktywnego planu powiatu, inwestora i bezpieczeństwa) oraz przeprowadzono szkolenia. 

19. Kompleksowa termomodernizacja budynków szkolnych ZSR w Międzyświeciu; plan 2.947.080 zł; wykonanie 7.690 zł    
Zadanie otrzymało dofinansowane w ramach procedury konkursowej RPO Województwa Śląskiego w kwocie 2.547.167 zł. W wyniku przeprowadzonego przetargu koszt zadania ulegnie.
W ramach zadania zawarto umowy na wykonawstwo robót termomodernizacyjnych z firmą  Perfect INWESTOR sp. z o.o. (1.700.707 zł z terminem realizacji do 16 września 2011r.) oraz inspektorów nadzoru autorskiego (ZAP- 4.059 zł), inwestorskiego (roboty budowlane – B&M Usługi Projektowe; 18.700 zł oraz roboty sanitarne – PPUH Instal-Rogra; 12.500 zł), nad robotami elektrycznymi (Firma Wielobranżowa Jerzy Puczek- 1.042 zł), a także, jako koszty niekwalifikowane, umowy na sporządzenie dokumentacji projektowej (PPUH Instal-Rogra; 2.200 zł) oraz wykonanie wewnętrznej instalacji gazowej (PU-H „Wodnik” Jacek Strządała; 12.331 zł), sporządzenie dokumentacji projektowej (PPUH Instal-Rogra; 3.000 zł) i wykonanie przyłącza gazowego (Górnośląska Spółka  Gazownictwa; 8.981 zł),  
W I półroczu 2011 r. poniesiono koszty wykonania tablicy pamiątkowo-informacyjnej (Digital Gardens- 1.000 zł), sporządzenia dokumentacji wewnętrznej instalacji gazowej (koszt niekwalifikowany, PPUH Instal-Rogra - 2.200 zł) oraz przyłącza gazowego (koszt niekwalifikowany, Górnośląska Spółka Gazownictwa- 4.490 zł). 
Planowany termin zakończenia zadania to 30 września 2011 r. 
20. Szpital Śląski w Cieszynie- modernizacja i rozbudowa działu diagnostyczno-zabiegowego, w tym:

· Modernizacja Szpitala Śląskiego w Cieszynie- etap II- utworzenie nowoczesnego bloku operacyjnego wraz z zapleczem diagnostycznym; plan 6.933.834 zł; wykonanie 0 zł    
Zadanie podzielono na 2 przetargi:

1. przeprowadzenie robót budowlano-instalacyjnych oraz przeniesienie sprzętu medycznego, tj. system tomografii komputerowej i aparat USG, system fluoroskopii RTG.
W I półroczu 2011 r. zawarto umowę na przeniesienie sprzętu wraz z robotami budowlano-instalacyjnymi i adaptacyjnymi z firmą Roboty Budowlane Pezdek Bogdan. Umowa na kwotę 1.379.272 zł z terminem realizacji do 29 sierpnia 2011 r. W ramach powyższego zadania inwestycyjnego zawarto umowy na pełnienie nadzoru nad robotami instalacyjno-elektrycznymi (Firma Wielobranżowa Jerzy Puczek- 2.560 zł) oraz instalacyjno-sanitarnymi (P.P.U.H. Instal-Rogra; 3.170 zł).

2.  dostawa sprzętu medycznego; 
Przeprowadzony w I półroczu 2011 r. przetarg na wybór dostawcy sprzętu medycznego został unieważniony.
· Modernizacja i rozbudowa Szpitala Śląskiego w Cieszynie-etap II- wyposażenie Szpitalnego Oddziału Ratunkowego; plan 3.916.161 zł; wykonanie 0 zł    
W I półroczu 2011 r. nie poniesiono kosztów związanych z realizacją zadania. 
W wyniku przeprowadzonego przetargu dokonano wyboru dostawcy sprzętu medycznego stanowiącego wyposażenie SOR’u (GEMED ELIAS; za kwotę 4.419.051 zł) oraz inspektorów nadzoru nad robotami instalacyjno-elektrycznymi (Firma Wielobranżowa Jerzy Puczek- 28.000 zł) oraz instalacyjno-sanitarnymi (P.P.U.H. Instal-Rogra; 8.000 zł). 
21. Modernizacja budynku Starostwa przy ul. Szerokiej, plan 500.000 zł; wykonanie 0 zł    
W I półroczu br. firma B&M Usługi Projektowe przygotowała dokumentację projektowo-kosztorysową (koszt 12.000 zł). Z uwagi na zbyt wysoką wartość kosztorysową zadania (1.097.941 zł, w tym Wydział Budownictwa – 507.941 zł) Zarząd Powiatu podjął decyzję o odłożeniu zadania w czasie.
22. Utworzenie placu zabaw ramach programu rządowego „Radosna szkoła”; plan 120.000 zł; wykonanie 0 zł
Utworzenie placu zabaw przy SOSW w Cieszynie finansowane jest, w równych częściach, środkami Powiatu oraz dofinansowaniem z budżetu państwa w ramach programu rządowego „Radosna szkoła”. Szkoła planuje realizację zadania w II połowie br.
23. Termomodernizacja budynku szkoły Zespołu Szkół Technicznych w Cieszynie (kontynuacja zadania z 2010 r.); plan 1.362.144 zł; wykonanie 626.123 zł    
Zadanie finansowane w 2011 r.: środkami własnymi (22.610 zł), pożyczką z WFOŚiGW (344.253 zł) i kredytem bankowym (995.281 zł), który zostanie częściowo spłacony otrzymaną premią termomodernizacyjną z BGK (156.523 zł). Realizacja niniejszego zadania pozwoliła na częściowe umorzenie pożyczki udzielonej przez WFOŚiGW w poprzednich latach na kwotę 287.803 zł.
W I półroczu 2011 r. poniesiono koszty robót budowlanych, tj. modernizacja stolarki okiennej, ocieplenie dachu i roboty instalacyjne (613.823 zł - FHU "KAJA") oraz sporządzenie dokumentacji audytorsko-konsultingowej (12.300 zł - Holding OMEGATERM).

Planowany termin zakończenia robót to koniec sierpnia 2011 r. 
24. Budowa boiska wielofunkcyjnego przy ZST w Cieszynie; plan 465.000 zł; wykonanie 15.000 zł    
W I półroczu 2011 r. Ministerstwo Sportu i Turystyki nie ogłosiło planowanego konkursu na dofinansowanie budowy boisk wielofunkcyjnych ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej.

W związku z powyższym w I połowie 2011 r. poniesiono tylko koszt sporządzenia dokumentacji (B&M Usługi Projektowe – 15.000 zł), a rzeczowa realizacja zadania uzależniona jest od ogłoszenia i wyniku konkursu.
25. Budowa boiska wielofunkcyjnego przy ZSP w Ustroniu; plan 461.500 zł; wykonanie 11.500 zł    
W I półroczu 2011 r. Ministerstwo Sportu i Turystyki nie ogłosiło planowanego konkursu na dofinansowanie budowy boisk wielofunkcyjnych ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej.

W związku z powyższym w I  połowie 2011 r. poniesiono tylko koszt sporządzenia dokumentacji (B&M Usługi Projektowe – 11.500 zł), a rzeczowa realizacja zadania uzależniona jest od ogłoszenia i wyniku konkursu.
26. Wymiana filtrów w centralach wentylacyjnych Pawilonu Diagnostyczno-Zabiegowego (zadanie realizowane przez ZZOZ w Cieszynie); plan 12.933 zł; wykonanie 12.933 zł
Na wniosek ZZOZ w Cieszynie przekazano dotację w wysokości 12.933 zł w celu sfinansowania wymiany filtrów w centralach wentylacyjnych. Zadanie było zaplanowane do realizacji przez ZZOZ (z dotacji Powiatu) w roku 2010.
27. Szpital Śląski w Cieszynie- -modernizacja, remont, zakupy inwestycyjne, dokumentacja techniczna (zadanie realizowane przez ZZOZ w Cieszynie); plan 5.000.000 zł; wykonanie 0 zł
Zaplanowano sfinansowanie, prowadzonych przez ZZOZ w Cieszynie, prac modernizacyjnych, zakupów sprzętu medycznego oraz wykonania dokumentacji technicznych w celu poprawy warunków funkcjonowania ZZOZ. Finansowanie odbywać się będzie poprzez emisję obligacji komunalnych.
28. Zastosowanie kolektorów słonecznych dla przygotowania ciepłej wody użytkowej dla budynku WTZ w Drogomyślu; plan 72.190 zł; wykonanie 4.920  zł

Zadanie obejmuje przygotowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej oraz zakup i montaż urządzeń technologicznych instalacji solarnej w celu podgrzewania c.w.u. w budynku Warsztatów Terapii Zajęciowej w Drogomyślu. Inwestycja finansowana jest dotacją z WFOŚiGW w formie dotacji (32.595 zł), pożyczką z WFOŚiGW (13.501 zł) oraz środkami własnymi (26.094 zł).
W I półroczu br. firma Holding OMEGATERM opracowała dokumentację (koszt    4.920 zł). Wykonawstwo realizuje firma „SUN-EKO” - dostawa i montaż instalacji solarnej (koszt 65.151 zł). Nadzór nad robotami elektrycznymi (Firma Wielobranżowa Jerzy Puczek- 500 zł) i sanitarnymi (PPUH Instal-Rogra; 1.500 zł). Zadanie planuje się zakończyć do końca sierpnia 2011 r. 
29. Wydatki majątkowe w zakresie ochrony środowiska; plan 77.000 zł; wykonanie  0 zł
W I półroczu 2011r. nie poniesiono wydatków na realizację zadań w zakresie ochrony środowiska i gospodarki wodnej, których obowiązek realizacji, przez Starostwo Powiatowe, nakłada ustawa Prawo Ochrony Środowiska. 
30. Termomodernizacja budynku szkoły II LO im. M. Kopernika w Cieszynie oraz Szkoły Podstawowej nr 4( PT); plan 120.000 zł; wykonanie 0 zł    
Zadanie planowano realizować wspólnie z Miastem Cieszyn, jednakże ze względu na inne priorytety Miasto wycofało się z pierwotnych ustaleń.
W związku z powyższym ograniczono zakres zadania do wykonania dokumentacji remontu dachu budynku szkoły II LO w Cieszynie. Umowę na opracowanie dokumentacji planuje się zawrzeć w lsierpniu br. (firma B&M Usługi Projektowe – koszt 20.000 zł).
31. Wykonanie instalacji solarnej dla ZST w Cieszynie (dokumentacja); plan 30.000 zł; wykonanie 27.250 zł    
W związku z możliwością aplikowania o dofinansowanie środkami unijnymi (do 85 % kosztów kwalifikowanych) w ramach RPO złożono wniosek dotyczący projektu zabudowy kolektorów słonecznych wraz z instalacją solarną ogrzewania c.w.u. dla ZST w Cieszynie. Planowany koszt zadania to 539.763 zł, w tym dofinansowanie środkami unijnymi w wysokości 458.799 zł.

Koszty jakie poniesiono w I półroczu br. to opracowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej (Holding OMEGATERM; koszt 18.450 zł) oraz studium wykonalności (Profit Partners; koszt 8.800 zł), jako dokumentów niezbędnych do złożenia wniosku o dofinansowanie zadania środkami unijnymi.

Termin rozstrzygnięcia konkursu upływa 1 grudnia 2011 r., natomiast rzeczowa realizacja zadania winna być rozpoczęta w terminie 12 miesięcy od zakończenia konkursu.  
32. Termomodernizacja i modernizacja budynku Domu Dziecka w Cieszynie (audyt energetyczny oraz dokumentacja projektowo – kosztorysowa); plan 61.490 zł; wykonanie 12.490 zł
W związku z możliwością aplikowania o dofinansowanie środkami unijnymi (do 85 % kosztów kwalifikowanych) w ramach RPO złożono wniosek dotyczący projektu termomodernizacji budynku Domu Dziecka w Cieszynie wraz z instalacją systemu solarnego. Planowany koszt zadania to 1.470.992 zł, w tym dofinansowanie środkami unijnymi w wysokości 1.250.343 zł.
Koszty jakie poniesiono w I półroczu br. to opracowanie audytu energetycznego („4eco”; koszt 3.690 zł) oraz studium wykonalności (Profit Partners; koszt 8.800 zł), jako dokumentów niezbędnych do złożenia wniosku o dofinansowanie zadania środkami unijnymi.
W ramach zadania opracowano także dokumentację projektowo-kosztorysową (B&M Usługi Projektowe; koszt 49.000 zł, płatność faktury w lipcu br.).

Termin rozstrzygnięcia konkursu upływa 1 grudnia 2011 r., natomiast rzeczowa realizacja zadania winna być rozpoczęta w terminie 12 miesięcy od zakończenia konkursu.  
33. Modernizacja dachu DPS Kończyce Małe (dokumentacja); plan 10.000 zł; wykonanie 0 zł
W I półroczu 2011 r. firma B&M Usługi Projektowe sporządziła dokumentację projektowo-kosztorysową modernizacji dachu (koszt 10.000 zł, płatność faktury w II półroczu br.).
ZAKUPY INWESTYCYCJNE

1. Zakup serwera; plan 35.000 zł; wykonanie 34.987 zł    
W I półroczu 2011 r. Powiatowy Zarząd Dróg Publicznych zakupił serwer dla celów gromadzenia i bezpieczeństwa danych oraz 3 laptopy Vostro. 
2. Zakup wyposażenia oraz sprzętu informatycznego; plan 145.881 zł; wykonanie  145.881 zł
W I półroczu 2011 zakupiono, na potrzeby wydziałów Starostwa, 10 zestawów komputerowych, 3 laptopy, 6 switch’y Dell 5448, 2 switch’e KVM USB wraz z urządzeniami sieciowymi oraz stacjonarny zestaw do prezentacji (tj. rzutnik, ekran, okablowanie audio-wizualne do sali sesyjnej). 
3. Zakup  klimatyzatora do serwerowni w budynku przy ul. Bobreckiej; plan 
8.000 zł; wykonanie 8.000 zł 
Ze względu na wysokie koszty zakupu wyposażenia oraz sprzętu informatycznego na potrzeby wydziałów Starostwa zrezygnowano z zakupu klimatyzatora. Środkami przeznaczonymi na jego kupno sfinansowano zakup wyposażenia i sprzętu informatycznego.
4. Zakup gruntu w Wiśle Centrum, plan 456.000 zł; wykonanie 456.000 zł 
W I półroczu 2011 r. poniesiono koszt zakupu prawa wieczystego użytkowania gruntu w Wiśle przeznaczonego pod przyszłą (w ciągu kolejnych 5 lat) budowę hali sportowej dla Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Wiśle. 
5. Zakup zmywarki, plan 8.570 zł; wykonanie  8.570 zł
W I półroczu 2011 r. zakupiono zmywarkę na potrzeby stołówki szkolnej przy ZSGH w Wiśle. 

6. Zakup kotła warzelnego; plan 22.800 zł; wykonanie 0 zł
Zakup kotła parowego wraz z montażem na potrzeby kuchni PDPS w Pogórzu  zaplanowało na II połowę br.
7. Zakup 1 zestawu komputerowego z drukarką i pełnym oprogramowaniem; plan 4.500 zł; wykonanie 4.490 zł
W I półroczu 2011 r. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie zakupiło 1 zestaw komputerowy wraz z drukarką i pełnym oprogramowaniem.

8. Zakup klimatyzatora; plan 30.800 zł; wykonanie 27.274 zł

W I półroczu 2011 r. Powiatowy Urząd Pracy w Cieszynie poniósł koszt zakupu i montażu klimatyzatora (27.274 zł) na parterze nowej siedziby urzędu.
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