Załącznik do uchwały Rady Powiatu

Nr XLIX/382/02 z dnia 09.10.2002r. 

BR.0550 – 3/02     





Cieszyn, dnia 14.10.2002r.

Pan 

Ernest Michalczyk 

Mieszkaniec

Domu Pomocy Społecznej 

Ul. Korfantego 1  

43-400 Cieszyn 


W odpowiedzi na Pana skargę na złe traktowanie pensjonariuszy DPS-u        w Cieszynie przez dyrektora tej placówki Pana Edwarda Bujoka przekazaną             do rozpoznania zgodnie z właściwością Radzie Powiatu Cieszyńskiego pismem               nr SK.0550-27/02 z dnia 2 września br. wyjaśniam, co następuje. 

Głównymi zarzutami było ograniczenie dopuszczania do sali telewizyjnej, niewłaściwe gospodarowanie racjami żywnościowymi, ubliżanie pensjonariuszom.       Z ramienia starostwa została przeprowadzona kontrola w w/w DPS przez  Panią Kierownik Biura Skarg i Kontroli Irenę Pawelec i Panią Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Kazimierę Kawulok. 

Komisja Pomocy Społecznej na swym posiedzeniu w dniu 17 września br. zajęła się rozpoznaniem przedmiotowej skargi. Członkowie Komisji po wysłuchaniu wyjaśnień osób przeprowadzających kontrolę oraz Pana Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Cieszynie Edwarda Bujoka i po zapoznaniu się z dokumentacją dotycząca tej sprawy stwierdzili, iż zarzuty zawarte w skardze nie mają pokrycia                              w rzeczywistości. 

W związku z powyższym Rada Powiatu Cieszyńskiego stwierdza, że zarzuty stawiane Panu Dyrektorowi DPS-u Edwardowi Bujokowi nie potwierdziły się i uznaje skargę za bezzasadną. 

Z poważaniem

BR:a/a

