STANOWISKO

RADY   POWIATU  CIESZYŃSKIEGO

Rada Powiatu Cieszyńskiego stoi na stanowisku, iż należy w możliwie najkrótszym czasie doprowadzić do przywrócenia dwukierunkowego ruchu pieszego na przejściach granicznych usytuowanych na moście ”Przyjaźni”             i moście „Wolności” w Cieszynie.


Wymienione przejścia graniczne umożliwiają dwustronny ruch pieszy          i funkcjonowały w ten sposób przed stanem wojennym. Obecnie, po wejściu do Unii Europejskiej, kiedy zlikwidowano odprawy celne, zmuszanie mieszkańców pogranicza oraz licznych turystów do pokonywania pieszo znacznych odległości jest absurdem. 


Zarówno Obwieszczenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji   z dnia 15 listopada 1999 r. w sprawie ogłoszenia przejść granicznych, rodzaju ruchu dozwolonego przez te przejścia oraz czasu ich otwarcia, jak również Umowa sporządzona w Warszawie dnia 22 listopada 1996 r. między Rządem Rzeczypospolitej Polskiej a Rządem Republiki Czeskiej o przejściach granicznych, przejściach na szlakach turystycznych przecinających granicę państwową oraz zasadach przekraczania granicy poza przejściami granicznymi nie ograniczają kierunku ruchu pieszego na wyżej wymienionych przejściach granicznych. Ograniczenie to ma charakter administracyjny i zależy od dobrej woli kompetentnych organów.


Pomyślne rozwiązanie problemu ułatwi wzajemne kontakty mieszkańców po obu stronach Olzy i będzie  odczuwalną korzyścią z przystąpienia do Unii Europejskiej.

