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Szanowna Pani








Wanda Drozd

W odpowiedzi na Pani skargę z dnia 7.02.2005 r. na dyrektora DPS „Feniks”                 w Skoczowie, w której stwierdza Pani, ze nie odpowiedziano na pismo z dnia 7.08.2003 r.        w sprawie wymiany pokrycia dachowego budynku przy ul. 9 – go Listopada 18 w Ustroniu uprzejmie informuję co następuje.

Pismo zostało złożone w dniu 7.08.2003 r. do Starosty Cieszyńskiego, a następnie przekazane do załatwienia Wydziałowi Nieruchomości. Ponieważ trwały zarząd obiektem prowadzi DPS „Feniks” w Skoczowie pismo Pani zostało skierowane do jego dyrektora p. Anny Klinik          w dniu 15.10.2003 r. Wcześniej pismem z dnia 29.09.2003 r. naczelnik Wydziału Nieruchomości poinformował Panią, że uzgodnień w sprawie utrzymania obiektu należy dokonywać z p. dyr. Anną Klinik.

Ponieważ składali Państwo wcześniej skargi w sprawie braków odpowiedzi zwrócono            się do dyr. DPS „Feniks” z prośbą o wyjaśnienie. Pani dyr. Klinik stwierdziła,                         że sprawy remontowo – modernizacyjne były kilkakrotnie omawiane w trybie roboczym             z Panem Alojzym Drozdem, ostatnio w kwietniu 2004 r., podczas wizji lokalnej zorganizowanej przez Sąd Rejonowy w Cieszynie. Pani dyr. Klinik stwierdziła, iż uznała,           że ewentualne decyzje dotyczące spraw, w których ma zająć stanowisko trwały zarządca, mogą być podjęte po zakończeniu sprawy sądowej i orzeczeniu Sądu Rejonowego                     o ewentualnym dokonaniu podziału nieruchomości do użytkowania. Pani Dyrektor przyznała, że na Pani wniosek nie wystosowała pisemnej odpowiedzi, do czego zobowiązuje ją kodeks postępowania administracyjnego.

W tej sprawie Rada Powiatu wcześniej podjętą uchwałą nr XXIV/244/04 z dnia 29 listopada 2004r w sprawie zatwierdzenia odpowiedzi na skargę Pana Alojzego Drozda na Starostę Pana Witolda Dzierżawskiego, zobowiązała Pana Starostę do stosownego pouczenia Pani Dyrektor, co zostało uczynione. 

Z wyrazami szacunku

Do wiadomości:

1. Śląski Urząd Wojewódzki w Katowicach 

Oddział Zamiejscowy w Bielsku –Białej

(wraz z uchwałą Rady Powiatu)


2.   BR a/a

