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Szanowny Pan








Alojzy Drozd


W odpowiedzi na Pana skargę z dnia 8.11.2004 r. w sprawie braku odpowiedzi            na pisma Pana Marcina Drozda z dn.  16.12.2002 r. oraz Pani Wandy i Anny Drozd z dnia 11.02.2003r dotyczące prośby o wyznaczenie osoby, z którą byłyby omawiane sprawy związane z utrzymaniem nieruchomości przy ul. 9 – go Listopada 18 w Ustroniu, uprzejmie informuję, że  Starostwo Powiatowe wielokrotnie informowało Pana , iż obiekt znajduje się w trwałym zarządzie DPS „Feniks” w Skoczowie i z nim należy dokonywać uzgodnień w tym zakresie.


Jedno z takich pism nosi sygnaturę WN.K. 7001-14/01/03 z dnia 29.09.2003, jego odebranie potwierdziły Panie Anna i Wanda Drozd w dniu 3.10.2003 r. Zatem nie jest prawdziwy fakt, że do dnia złożenia skargi, tj. do 8.11.2004 r. nie był Pan informowany             o możliwościach prowadzenia uzgodnień w sprawie utrzymania nieruchomości.

Odnosząc się do merytorycznej treści skargi, na podstawie opinii prawnej, chcę zaznaczyć, że wyznaczenie osoby do kontaktów ze współwłaścicielami nieruchomości, czyli Paniami Anną i Wandą Drozd nie stanowi obowiązku, czy zadania Starosty. Taki wniosek mógłby być przedmiotem czynności cywilnoprawnej. 

Z poważaniem

Do wiadomości:

1. Wojewoda Śląski

(wraz z uchwałą Rady Powiatu)

      2.   BR a/a

