Cieszyn, dnia 27.06.2005r.

BR.0550-5/05

Pan Alojzy Drozd

Harbutowice 181

43-430 Skoczów

W dniu 23 maja 2005r wpłynęła Pana skarga do Zarządu Powiatu i Starosty Cieszyńskiego, w której domaga się Pan wyciagnięcia konsekwencji dyscyplinarnych wobec Pani Anny Klinik, dyrektora Powiatowego Domu Pomocy Społecznej „Feniks” w Skoczowie zarzucając jej niedopełnienie obowiązków służbowych zarządcy nieruchomości przy ul. 9 - go Listopada w Ustroniu. 

Sprawę analizował zespół kontrolujący Komisji Rewizyjnej w składzie: Danuta Wasilewska, Grażyna Gabzdyl, Józef Gawłowski. Zapoznano się wnikliwie z Pana skargą, a następnie z wyjaśnieniami złożonymi na piśmie przez Panią Dyrektor Klinik oraz licznymi dokumentami dotyczącymi sprawy. Stwierdzono, że fakt samowoli budowlanej nie miał miejsca, ponieważ osadnik ściekowy wybudowano przed wejściem domu pomocy społecznej w posiadanie nieruchomości. Trudno również mówić o zaniechaniu w przypadku opróżniania zbiornika z nieczystości. Zwłoka spowodowana była problemem z dojazdem do posesji, która jest ogrodzona i bez zgody i obecności kogoś z Pana Rodziny wjazd beczkowozu jest niemożliwy. Zarządca nieruchomości zajął także jednoznaczne stanowisko w kwestii zobowiązania Pani Wandy Stec, najemcy mieszkania, do zaprzestania zrzutu ścieków.

Przy ocenie sprawy należy wziąć pod uwagę niewielkie możliwości finansowe domu pomocy społecznej borykającego się z brakiem pieniędzy na wydatki bieżące. Mimo tego wyasygnowano kwotę ok. 2700 zł jako udział w inwestycji głównego ciągu kanalizacyjnego w Ustroniu. Niestety na podłączenie budynku do sieci kanalizacyjnej brakło środków. O ciężkiej sytuacji finansowej domu pomocy społecznej i braku możliwości ochrony posesji przy ul. 9-go Listopada w Ustroniu przed dekapitalizacją powiadomiono Pana Starostę już w roku 2000.

Zespół kontrolny nie uznał za celowe dokonywanie sugerowanej przez Pana wizji w terenie, gdyż stan techniczny nieruchomości został  określony i uwzględniony w momencie sporządzania wyceny.

Niektóre zarzuty podniesione przez Pana w skardze są lub wkrótce będą nieaktualne, z uwagi na fakt, że  Pana Rodzina wejdzie w posiadanie całego budynku, zaś najemca, Pani Wanda Stec otrzymała w zastępstwie inny lokal.

Reasumując należy stwierdzić, że zespół kontrolny nie doszukał się ze strony zarządcy w osobie Pani Dyrektor Klinik zaniedbania, czy tez zaniechania. Równocześnie z uznaniem należy się odnieść do Pana zaangażowania w przywrócenie nieruchomości należytego stanu technicznego, co z przyczyn wyżej podanych nie było możliwe, kiedy obiekt był własnością powiatu. 
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