







Załącznik do Uchwały 

Rady Powiatu Cieszyńskiego









Nr VI/52/07 z dnia 26 marca 2007 r.













                  






                      Cieszyn, dnia 26 marca 2007 r.





Społeczny Komitet

Obrony Niepublicznego 

Ośrodka Zdrowia 

,,Na Kaplicówce”





Skoczów, Gustawa Morcinka 5/16







43-430 SKOCZÓW

W dniu 17 sierpnia do Starostwa Powiatowego w Cieszynie wpłynęła skarga złożona przez p. mgr inż. Zbigniewa Zagórskiego oraz p. inż. Tadeusza Wojewodzica w imieniu Społecznego Komitetu Obrony Niepublicznego Ośrodka Zdrowia „Na Kaplicówce’’. W toku postępowania w niniejszej sprawie prowadzonego przez Komisję Rewizyjną Rady Powiatu Cieszyńskiego zebrano dowody w postaci informacji pisemnych właściwych wydziałów starostwa powiatowego, opinii prawnej co do przedmiotu skargi, a także wysłuchano zainteresowanego w sprawie p. Jerzego Malika. Uzyskano także dodatkowe wyjaśnienia właściwych naczelników wydziałów starostwa.

Tak zebrany materiał dowodowy pozwala uznać niniejsza skargę za bezzasadną.

UZASADNIENIE

W przedmiotowej skardze można wyodrębnić kilka zarzutów podlegających ocenie              i rozstrzygnięciu przez Radę Powiatu Cieszyńskiego. 

Zarzut bezczynności Zarządu Powiatu Cieszyńskiego w zakresie, jak to określono, przerwania okresu zasiedzenia nieruchomości 744/2.

Co do tego zarzutu ustalono, iż jest on bezzasadny gdyż pismem z dnia 5 września 2005 r., a następnie pismem z dnia 26 października 2005 r. Zarząd Powiatu wezwał firmę „MOBI” do wydania właścicielowi dz. 744/2 obr. 2 w Skoczowie. Wezwaniem przedsądowym z dnia 17 listopada 2005 r. wezwano Panią Eugenię Malik oraz Przedsiębiorstwo Handlowo- Usługowe „MOBI” do wydania nieruchomości. Wyznaczono termin protokolarnego przejęcia nieruchomości na dzień 14 grudnia 2005 r. W wyznaczonym dniu okazano Pani Malik granicę dz. 744/2 z nieruchomościami stanowiącymi jej własność, oznaczonymi jako dz. 752    i dz. 745/2 obr. 2. Zażądano wydania nieruchomości i zaprzestania naruszeń. Pani Eugenia Malik odmówiła wydania nieruchomości. W międzyczasie, tj. w dniu 24 listopada 2005 r. Pani Eugenia Malik złożyła w Sądzie Rejonowym w Cieszynie wniosek o stwierdzenie nabycia dz. 744/2 obr. 2 w Skoczowie przez zasiedzenie. Do dnia dzisiejszego sprawa jest       w toku.
Zarzut nielegalnego pobierania opłat parkingowych na gruntach będących własnością   Powiatu Cieszyńskiego na rzecz firmy „MOBI’’.

Co do tego zarzutu ustalono, iż wg. stanu na dzień rozpatrzenia przedmiotowej skargi nie można ustalić w jakiej części przedmiotowy parking został wykonany na działkach 744/2 i 710/10, a tym samym nie można stwierdzić czy w obrębie wymienionych wyżej działkach pobierane są, nienależnie zdaniem skarżącego, opłaty parkingowe.

 Zarzut bezumownego zajęcia gruntu przez „rodzinę Burmistrza” (Skoczowa).

Co do tego zarzutu ustalono iż:

- co do działki 744/2, tj. działki co do której toczy się postępowanie sądowe o stwierdzenie zasiedzenia na dzień rozpatrzenia przedmiotowej skargi nie można uznać zasadności wymienionego wyżej zarzutu. Rozstrzygnie o tym w istocie postępowanie prowadzone             w sprawie o stwierdzenie zasiedzenia.

- co do działki 710/10 ustalono, że częściowo działka ta jest zajęta pod przedmiotowy   parking, określenie jednak zakresu powyższego zajęcia może nastąpić wyłącznie na podstawie pomiarów geodezyjnych. W toku postępowania ustalono także, że co do kwestii wyjaśnienia, uzyskania czy też nie pozwolenia na użytkowanie pawilonu przez firmę „MOBI” właściwym jest Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego.

