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Rady Powiatu Cieszyńskiego nr X/85/07

                                                                                                                                    z dnia 27 sierpnia 2007 r. 

Cieszyn, 27 sierpnia 2007r

BR.0550-5/07

Pan Marcin Kukuczka

43-400 Cieszyn

W dniu 29 maja br wpłynęła do Rady Powiatu z Kuratorium Oświaty w Katowicach, do rozpatrzenia zgodnie z właściwością, Pana skarga na Dyrektora Zespołu Szkół Ekonomiczno – Gastronomicznych, Panią Lilianę Zemłę. Po zbadaniu okoliczności skargi stwierdzono, że w zakresie, w jakim jej rozpatrzenie leży w kompetencjach Rady Powiatu, jest ona bezzasadna. 

Uzasadnienie

W swojej skardze podniósł Pan zarzuty dotyczące:

· przydzielenia Panu, jako stażyście, 26 godzin dydaktycznych oraz 2 godzin, co dwa tygodnie, w grupie policealnej

· bezzasasdnych, Pana zdaniem, zastrzeżeń do Pana pracy

· mobbingu Pani Dyrektor wobec Pana osoby

Poruszył Pan także sprawę nieprzedłużenia umowy o pracę oraz incydentu z uczennicą, zakończonego złożeniem przez nią skargi.

W toku badania skargi Pani Dyrektor odniosła się do wszystkich zarzutów w niej sformułowanych. Należy zauważyć, że w kwestii badania zasadności skargi Rada Powiatu może się wypowiadać jedynie w zakresie swoich kompetencji, tzn przestrzegania przepisów o organizacji szkoły oraz postępowania dyrektora jako kierownika powiatowej jednostki budżetowej. 

Ten zakres kompetencji odpowiada jedynie zarzutowi o przydzielenie Panu godzin ponadwymiarowych. Rozpatrzenie pozostałych zarzutów znajduje się we właściwości sądu pracy i Kuratora Oświaty. 

Pani Dyrektor przedstawiła oryginał dokumentu potwierdzający Pana zgodę na przyjęcie godzin ponadwymiarowych, zatem nie mogło być mowy o przymuszeniu. Ponadto Pani Dyrektor stwierdziła, że nie zwracał się Pan o zmniejszenie liczby godzin, które stanowiły dla Pana, jako stażysty, nadmierne obciążenie. W związku z powyższym skargę uznano za bezzasadną.

Kopia: BR a/a

