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Edward Jurczyk 

Dotyczy: odpowiedzi na skargę na bezczynność Starosty Cieszyńskiego.

W odpowiedzi na Pańską skargę z dnia 11.09.2007 r. na bezczynność Starosty cieszyńskiego w przedmiocie remontu i modernizacji ul. Frysztackiej wyjaśniam co następuje.

Pańska skarga była przedmiotem posiedzenia Komisji Dróg Publicznych 
i Bezpieczeństwa Rady Powiatu Cieszyńskiego w dniu 24.10.2007 r. z udziałem Starosty Cieszyńskiego  i przedstawicieli skarżących oraz w dniu 21.11.2007 r. Komisja zapoznała się ze skargą oraz wysłuchała Pana wyjaśnień, a także zapoznała się ze stanowiskiem Starosty zawartym w piśmie z dnia 28.08.2007 r. oraz opinią prawną.

Z treści skargi wynika, że mieszkańcy dzielnicy Cieszyn – Marklowice są niezadowoleni z faktu, iż mimo spotkania z Panem Starostą w dniu 02.07.2007 r. 
i zgłoszonych wniosków co do konieczności remontu i modernizacji ul. Frysztackiej oraz budowy chodników, Pan Starosta nie rozwiązał zgłoszonych problemów dotyczących infrastruktury drogowej. Skarżący potwierdzają, iż Pan Starosta udzielił pisemnej odpowiedzi na poruszane problemy, jednak odpowiedz ta zawiera informacje znane mieszkańcom jeszcze przed 2005 r. Skarżący zarzucają, że Pan Starosta nie ustosunkował się do zgłoszonych przez mieszkańców wniosków i uwag.  

   
Po rozpatrzeniu skargi z dnia 11 września 2007 r., odpowiedzi Starosty Cieszyńskiego            z dnia 28 sierpnia 2007 r., wyjaśnień ustnych Pana Edwarda Jurczyka oraz Starosty Cieszyńskiego, Komisja stwierdza, że skarga mieszkańców dzielnicy Cieszyn – Marklowice na bezczynność Starosty nie jest uzasadniona.  

   
W pierwszej kolejności należy stwierdzić, iż wnioski zgłaszane przez mieszkańców na zebraniu w dniu 2 lipca 2007 r., pod adresem Pana Starosty zostały rozpatrzone przez Pana Starostę oraz były przedmiotem jego odpowiedzi z dnia 28 sierpnia 2007 r. skierowanej pod Pańskim adresem.

   Z w/w odpowiedzi wynika, że:

1) opracowany został projekt przebudowy ulicy Frysztackiej na odcinku od mostu granicznego do przejazdu kolejowego,

2) przebudowa ulicy Frysztackiej została ujęta w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym Powiatu Cieszyńskiego na lata 2006 – 2010,

3) przebudowa ulicy Frysztackiej będzie realizowana przy udziale Miasta Cieszyn. 

   
Warunkiem rozpoczęcia tej inwestycji jest pozyskanie środków finansowych spoza budżetu Powiatu. W tym zakresie Pan Starosta zadeklarował podejmowanie starań o dofinansowanie tego zadania ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego na lata 2007 – 2013. Biorąc zatem pod uwagę, iż kompleksowa przebudowa ul. Frysztackiej na mocy uchwały Rady Powiatu Cieszyńskiego została ujęta w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym Powiatu Cieszyńskiego na lata 2006 – 2010 na przeszkodzie realizacji słusznych wniosków mieszkańców stoją jedynie ograniczenia finansowe wynikające z braku środków finansowych. Jednak zadeklarowany udział środków finansowych Powiatu oraz Miasta Cieszyna przy pomocy środków unijnych stwarza warunki do realizacji inwestycji, zgodnie z założeniami Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Cieszyńskiego. 

  
Na zakończenie należy stwierdzić, że utrzymanie dróg powiatowych pozostaje w gestii powiatu, jako osoby prawnej. Organami powiatu są Rada Powiatu i Zarząd Powiatu (art. 8 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, tekst jednolity Dz. U. z 2001 r. nr 142, poz. 1592 z póżn. zm.). Są to organy kolegialne, których Starosta jest członkiem, jako radny Rady Powiatu i jako członek Zarządu Powiatu ( art. 26 ust. 2 ustawy o sam. pow.). Starosta Powiatu pełni głównie funkcje administracyjne: organizuje pracę Zarządu Powiatu 
i Starostwa Powiatowego, kieruje bieżącymi sprawami powiatu reprezentuje powiat na zewnątrz (art. 34 ust. 1 ustawy o sam. pow. ). Jak z tego wynika, Starosta Powiatu nie ma żadnej możliwości (ani obowiązku) w zakresie samodzielnego podejmowania, w imieniu powiatu, działań i wykonywania jego zadań, w szczególności  w zakresie utrzymania dróg powiatowych. Właściwym organem jest organ wykonawczy Powiatu – Zarząd Powiatu. Organem stanowiącym jest Rada Powiatu.     

   
W świetle powyższego Komisja Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa Rady Powiatu Cieszyńskiego nie dopatrzyła się, bezczynności Starosty w rozwiązaniu powyższych problemów, tym samym uznając skargę za bezzasadną. 
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