Zał. do uchwały nr X/86/07

z dnia 27.08.2007r


Cieszyn, 27.08.2007r

BR.0550-2/07

Sz. Pan 

Piotr Gruszczyk

Radny Powiatu Cieszyńskiego

43-430 Skoczów


W dniu 13. 04. 2007 wpłynęła, przekazana wg właściwości przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Katowicach pismem z dnia 11. 04. 2007, do Rady Powiatu Cieszyńskiego skarga Pan Piotra Gruszczyka. W toku postępowania przeprowadzonego przez Komisję Rewizyjną Rady Powiatu Cieszyńskiego w niniejszej sprawie zapoznano się z czynnościami podjętymi przez organy powiatu co do przedmiotu sprawy. 


Tak zebrany materiał dowodowy pozwala uznać niniejszą skargę za zasadną, lecz na dzień dzisiejszy bezprzedmiotową.

UZASADNIENIE


Przedmiotowa skarga dotyczy bezczynności Starosty Cieszyńskiego w sprawie zwrotu niesłusznie pobranych diet przez p. radną Halinę Molak – Olczak od  01. 04. 2003 do końca drugiej kadencji Rady Powiatu szacowanych przez skarżącego na 50.000 zł.


Co do wskazanego wyżej zarzutu ustalono co następuje. 


W dniu 13. 09. 2006 Wojewoda Śląski wydał zarządzenie zastępcze w przedmiocie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnej Haliny Molak – Olczak. W dniu 20. 09. 2006 sporządzono skargę do sądu administracyjnego na powołane wyżej zarządzenie wojewody. Pismem z 24. 11. 2006 (doręczonym 30. 11. 2006) Sąd Administracyjny w Gliwicach wezwał skarżącego – przewodniczącego Rady Powiatu Cieszyńskiego do uzupełnienia braku formalnego, a to podpisania skargi przez osobę upoważnioną do reprezentowania Powiatu. Termin dokonania tej czynności upłynął 7. 12. 2006, co mając na względzie, Sąd Administracyjny w Gliwicach oddalił skargę postanowieniem z dnia 
15. 01. 2007. 


W dniu 18. 04. 2007 Starosta Cieszyński zwrócił się do Sądu Administracyjnego w Gliwicach o przywrócenie terminu do uzupełnienia wymienionego wyżej braku w skardze z 20. 09. 2006 na zarządzenie zastępcze Wojewody Śląskiego. Postanowieniem z dnia 22. 06. 2007 ( doręczonym 2. 07. 2007) Wojewódzki Sąd Administracyjny w Gliwicach oddalił  powyższy wniosek o przywrócenie terminu do uzupełnienia braków formalnych. Pismem z dnia 19. 07. 2007 Starosta Cieszyński wezwał p. Halinę Molak – Olczak do zwrotu nienależnie pobranych diet w kwocie 54 164,35 zł. 


 Jak z powyższego wynika, podjęto działania, chociaż bezowocne, w celu umożliwienia skorzystania ze środka odwoławczego od rozstrzygnięcia Wojewody Śląskiego. Kolejnym działaniem było wezwanie p. Haliny Molak – Olczak do zwrotu nienależnie pobranych świadczeń w formie diet. Jest to czynność na gruncie cywilno- prawnym zmierzająca do pozasądowego rozstrzygnięcia rysującego się sporu o zwrot diet. 

Kopia: 1) RIO w Katowicach

            2) BR a/a

