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Szanowny Pan 

dr Jerzy Sikora


Po rozpatrzeniu  Pana skargi na ,,Starostę Cieszyńskiego oraz podległych mu urzędników i członków Zarządu Powiatu Cieszyńskiego , którzy są odpowiedzialni za zaniedbania, nienależyte wykonywanie zadań, naruszenie praworządności i interesów obywateli.” Komisja Rewizyjna Rady Powiatu Cieszyńskiego uznaje niniejszą skargę za bezzasadną.

UZASADNIENIE 


W dniu 27 września 2007 r. p. dr Jerzy Sikora, zam. w Skoczowie, przy ul. Łęgowej 23, złożył w Starostwie Powiatowym skargę „w interesie publicznym” na „Starostę Powiatu oraz tych podległych mu urzędników i członków Zarządu Powiatu, którzy są odpowiedzialni za zaniedbania (...)”.  


Po zapoznaniu się z opinią przedłożoną przez Starostę Cieszyńskiego oraz dodatkowymi wyjaśnieniami udzielonymi przez Pana dr Jerzego Sikorę oraz Pana Starostę Cieszyńskiego Komisja Rewizyjna stwierdziła, że przedmiotowa skarga, co do wszystkich zarzutów, jest bezzasadna i podjęła w tej kwestii stosowną uchwałę na posiedzeniu w dniu 5. 11. 2007 roku. 


W szczególności  należy wskazać,  iż w toku sprawy Pan Jan Omorczyk został należycie pouczony o toku załatwienia jego sprawy oraz, że udzielono Panu Janowi Omorczykowi właściwej informacji co do stanu prawnego. 
Godzi się również podnieść, że Pan Jan Omorczyk nabył przedmiotową nieruchomość poprzez zasiedzenie co stwierdził sąd stosownym orzeczeniem i to on, jako właściciel powinien dążyć do uporządkowania jej stanu prawnego.


Istotnym jest również fakt, iż wniosek p. Jana Omorczyka został już dawno (w czerwcu 2007 r.) zrealizowany i nie istnieją w tej chwili żadne okoliczności w przedmiotowej sprawie, które uzasadniałyby dokonywaną interwencję.


Jedyną kwestią, którą Komisja Rewizyjna wskazuje, jako  godną uwzględnienia w metodzie pracy pracowników Starostwa jest konieczność położenia większego nacisku na badanie tego typu spraw spornych poprzez przeprowadzanie wizji co do faktycznego stanu nieruchomości będących przedmiotem poszczególnych rozstrzygnięć. 


Reasumując, Komisja Rewizyjna przychylając się do prawnej argumentacji przedstawionej przez Starostę Cieszyńskiego, zaznacza jednak, iż w sferze ogólnych wniosków przedłożonych przez Pana dr Jerzego Sikorę należy  wziąć je pod uwagę co do ogólnego modelu rozstrzygania poszczególnych spraw. Komisja Rewizyjna informuje również, że już na etapie rozpatrywania niniejszej skargi zwrócono się do Starosty Cieszyńskiego o polecenie podległym urzędnikom zwracania szczególnej uwagi na należytą formę werbalnego przekazywania uwag i informacji stronom poszczególnych postępowań administracyjnych oraz spraw załatwianych w innej formie. Starosta Cieszyński niniejszą uwagę przyjął. 

